PROTOKÓŁ XXXV/ 21
z trzydziestej piątej sesji VIII kadencji Rady Miejskiej Annopol z dnia 
24 czerwca 2021 roku w hali sportowej PSP w Annopolu.
Sesja była rejestrowana.

W sesji  uczestniczyło 13 radnych.

Nieobecni Radni: Waldemar Rakwał, Grzegorz Tęcza.

W sesji udział brali:  

1. Mirosław Gazda


- Burmistrz Annopola

2. Józef  Paćkowski   

- Z-ca Burmistrza

3. Stefan Stachula


- Radny Rady Powiatu

4. Marian Bącal


- Sekretarz Gminy
5. Renata Zięba


- Skarbnik Gminy
6. Barbara Puzoń – Zakościelna
- Radca Prawny
7. Aneta Grzesik


- Kierownik ref. ds. obsługi oświaty
8. Mariusz Cieciura


- Kierownik ref. gospodarki komunalnej
9. Ewa Opoka



- Kierownik OPS w Annopolu
10. Ewa Kwiatkowska


- Dyrektor ŚDS w Annopolu
11. Agnieszka Matwiej

- Dyrektor MGBP w Annopolu

12. Joanna Markiewicz

- Dyrektor CK w Annopolu

Ponadto w sesji uczestniczyli Przewodniczący Rad Osiedlowych i Sołtysi 
wg. listy obecności.
Ad. pkt. 1
Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady - otwierając obrady trzydziestej piątej sesji Rady Miejskiej powitała wszystkich zebranych, po czym stwierdziła kworum obecnością 13 - stu Radnych i poinformowała, że Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad sesji:

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej.

3. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Debata nad raportem o stanie Gminy Annopol za 2020 rok:

a) głosy radnych,

b) głosy mieszkańców.

5. Głosowanie w sprawie udzielenia Burmistrzowi Annopola wotum zaufania i podjęcie uchwały.

6. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Annopol za 2020 rok:

a) informacja o stanie mienia, 

b) opinia składu orzekającego RIO w Lublinie o sprawozdaniu z  wykonania budżetu gminy Annopol w 2020 r. wraz z informacją o stanie mienia,

c) wniosek  Komisji Rewizyjnej w sprawie opinii o wykonaniu budżetu za 2020 rok i o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Annopola,

d) opinia składu orzekającego RIO w Lublinie o wniosku Komisji Rewizyjnej 
w sprawie udzielenia  absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu w 2020 r., 

e) dyskusja.

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Burmistrza Annopola z wykonania budżetu za  2020 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Annopola z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 rok.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2021 rok,

b) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Annopol,

c) udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad sesji.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady - pytała, czy są jakieś uwagi do porządku obrad.
Józef Paćkowski - z - ca Burmistrza - wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu:

Podjęcie uchwały zmieniającej  uchwałę Nr VI/38/19 Rady Miejskiej Annopol z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady - zaproponowała umieścić dodatkowy punkt w porządku obrad jako punkt 9d).

Głosowanie nad wprowadzeniem punktu 9d) - Podjęcie uchwały zmieniającej  uchwałę Nr VI/38/19 Rady Miejskiej Annopol z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso.

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „ przeciw”, 

0 „ wstrzymujących się” 

Radni przegłosowali wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku posiedzenia. Załącznik Nr 1. 

Głosowanie nad rozszerzonym porządkiem obrad:
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „ przeciw”, 

0 „ wstrzymujących się” 

Radni przegłosowali rozszerzony porządek obrad. Załącznik Nr 2. 

Ad. pkt. 2

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że protokół z  trzydziestej czwartej sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w biurze rady i opublikowany w BIP-ie.  

Przewodnicząca Rady pytała, czy do treści protokołu są uwagi. Radni nie wnieśli uwag, w związku z tym Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół 
z trzydziestej czwartej sesji Rady Miejskiej Annopol został przez Radnych przyjęty.

Ad. pkt. 3
Mirosław Gazda - Burmistrz Annopola – przedstawił sprawozdanie 
z działalności Burmistrza za okres od 28 maja 2021 r. do 24 czerwca 2021 r., które stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Ad. pkt. 4

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że Burmistrz Annopola Zarządzeniem Nr 66/2021 przedstawił raport o stanie Gminy Annopol Radnym Rady Miejskiej. Raport został opublikowany również w Biuletynie Informacji Publicznej w dniu 25 maja 2021 roku. 

Nadmieniła, że raport obejmuje podsumowanie działalności Burmistrza Annopola za rok 2020. 

Poinformowała, że nad przedstawionym raportem zostanie przeprowadzona debata, w której w pierwszej kolejności głos zabiorą Państwo Radni a następnie mieszkańcy Gminy Annopol. 

Elżbieta Kawka – poinformowała, że raport o stanie Gminy Annopol za 2020 rok jest dokumentem rozbudowanym i część zawartych w nim informacji nie dla wszystkich są potrzebne.  Następnie poinformowała o uwagach do raportu, które dotyczyły:
· informacji o zadłużeniu gminy oraz na jakie cele zostały zaciągnięte kredyty,

· informacji na temat ceny odprowadzania śmieci od jednego mieszkańca, (ile środków finansowych dokłada gmina
·  z budżetu do 1 mieszkańca)
· informacji na temat dużych kosztów wydobycia wody oraz stanowiska jak ten problem rozwiązać, 
· kosztów budowy oświetlenia ulicznego w poszczególnych miejscowościach (jaka kwota została przeznaczona na budowę oświetlenia ulicznego w Janiszowie),
· informacji na temat zatrudnienia w urzędzie,
· informacji odnośnie oszczędności wygenerowanych w 2020 roku w oświacie i CK w Annopolu,

Dodała, że w gminie jest realizowanych wiele inwestycji, jednakże nie ma żadnych inwestycji w Borowie. 

Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – zauważył, że Raport o Stanie Gminy Annopol za 2020 rok został opracowany bardzo dobrze. Dodał, że zostały uwzględnione jego uwagi co do raportu z ubiegłego roku. Zauważył jednak, że w raporcie brak jest informacji na temat narastającego problemu dużych kosztów wydobycia wody i utrzymania wodociągów i niskich przychodów z tytułu sprzedaży wody. w związku z tym, wnioskował o przeprowadzenie odpowiedniej analizy tego problemu. 
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – odpowiadając na pytania radnych odnośnie braku niektórych informacji w raporcie poinformował, że raport w sposób zwięzły i skrótowy przedstawia sytuację Gminy Annopol, która jest czytelna dla każdego mieszkańca. Nadmienił, że kwestie szczegółowe przedstawiane są w sprawozdaniach finansowych i sprawozdaniach burmistrza, radni ponadto mogą składać interpelacje lub zapytania w kwestiach, które ich interesują. Odnośnie braku informacji finansowej gminy w raporcie poinformował, że szczegółowa informacja zawarta jest w sprawozdaniu finansowym. Następnie Z-ca Burmistrza odniósł się do gospodarki śmieciowej w gminie, kosztów związanych z wydobyciem i sprzedażą wody oraz budowy oświetlenia. Odnośnie zatrudnienia w urzędzie poinformował, że jest ono na niższym poziomie niż w 2018 roku. Nadmienił, że w związku z brakiem imprez okolicznościowych organizowanych przez CK w Annopolu niewykorzystane środki zwrócone zostały do budżetu gminy, które stanowiły nadwyżkę. Następnie przypomniał o inwestycjach w Borowie, które były wykonane w ciągu ostatnich kilku lat.  

Anna Wąsik – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych – wyraziła pozytywną opinię odnośnie Raportu o Stanie Gminy Annopol za 2020 rok. Podkreśliła, że referat Gospodarki Komunalnej jest w chwili obecnej dobrze wyposażony i może wykonywać wiele zadań. Wspomniała o konieczności przebudowy wodociągu w Grabówce. 

Ad. pkt. 5
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady – przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Annopola wotum zaufania. Poinformowała, że Zgodnie z wprowadzoną w 2018 r. nowelizacją ustawy o samorządzie gminnym, mającą na celu zwiększenie udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania organów publicznych, burmistrz co roku, do dnia 31 maja, ma obowiązek przedstawić radzie gminy raport o stanie gminy, który podsumowuje jego działalność w poprzednim roku kalendarzowym. Nadmieniła, że przedmiotem raportu ma być w szczególności realizacja polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu obywatelskiego. Art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym wskazuje, że rada gminy rozpatruje ww. raport podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała w sprawie udzielenia lub nieudzielenia burmistrzowi absolutorium. Dodała, że rok 2020 był zdecydowanie inny niż lata poprzednie. Pojawienie się pandemii  COVID-19 spowodowało weryfikację wielu planów i przedsięwzięć założonych do realizacji na ten rok. Wprowadzane ograniczenia  i zakazy odcisnęły mocne piętno na życiu społeczno – gospodarczym na całym świecie. Trudności i problemy związane z koronawirusem nie ominęły również Gminy Annopol. Wszyscy musieliśmy się wykazać ogromnym zaangażowaniem w realizację założonych i możliwych do wykonania zadań ale również dodatkowych związanych z obostrzeniami, z zapewnieniem bezpieczeństwa mieszkańcom, pracownikom, dostosowaniem funkcjonowania urzędu i jednostek organizacyjnych   do nowej rzeczywistości.

Pomimo epidemii staraliśmy się funkcjonować normalnie, na ile to oczywiście było możliwe. Wszystkie bieżące działania, do których obligują nas przepisy były wykonywane. w tym trudnym czasie Burmistrz jak i pracownicy gminy wykazywali się determinacją w jak najlepszym wykonywaniu obowiązków, pomimo obiektywnych utrudnień. w związku z powyższym, prosiła o udzielenie Burmistrzowi Annopola wotum zaufania.

Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Annopola wotum zaufania.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

11 „za”, 

1 „przeciw”, 

1 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XXXV/253/21 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Annopola wotum zaufania. 

Załącznik Nr 4.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2021

Ad. pkt. 6 a i b

Renata Zięba - Skarbnik Gminy - poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu w formie opisowej oraz bilans, przedkładane są Radzie Miejskiej w celu rozpatrzenia i udzielenia absolutorium Burmistrzowi.   Sprawozdanie z wykonania budżetu Radni otrzymali w ustawowym terminie.  Pani Skarbnik omówiła sprawozdanie finansowe (bilans, rachunek zysków i strat, zestawienie zmian w funduszu jednostki oraz informację dodatkową) informując, że sprawozdanie finansowe polegaja na ustaleniu wyniku finansowego. Nadmieniła, że sprawozdanie finansowe zostało omówione na Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej.

Skarbnik Gminy poinformowała, że dochody podatkowe zostały zrealizowane na zaplanowanym poziomie a większość zaplanowanych inwestycji została zrealizowana. Najważniejsze inwestycje realizowane w 2020 roku:

· Modernizacje dróg gminnych na ogólną kwotę: 435.400,20 zł, 

· Rozbudowa i przebudowa oczyszczalni ścieków w Annopolu: 9.019.064,34 zł.,
· Modernizacja oświetlenia ulicznego w gminie Annopol: 361.629,80 zł.,

· Wykonanie infrastruktury rekreacyjnej na terenie gminy Annopol:211.272,00 zł.,

· Remonty dróg gminnych, zakup i rozścielenie kruszywa, równanie dróg: 183.532,37 zł.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zadłużenie Gminy Annopol na dzień 31.12.2020 roku wynosi 12.490.000,00 zł i posiada zobowiązania wymagalne w wysokości 1.098,67 zł. – kwota naliczonego podatku VAT od otrzymanej dotacji z UE na realizację zadania „Odnawialne źródła energii w Gminie Annopol” i nie zapłacona w ustawowym terminie.

Ponadto w wykonanym budżecie Gminy Annopol za 2020 rok zachowana została zasada zgodnie z art. 242 ust. 2 ustawy o finansach publicznych tj: wykonane dochody bieżące: 43.090.853,96zł są wyższe niż wykonane wydatki bieżące: 41.250.047,00 zł. 

Renata Zięba - Skarbnik Gminy -  poinformowała, że ustawa o finansach publicznych stanowi, iż kolejnym obowiązkiem gminy jest przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego. Takie sprawozdanie łącznie ze sprawozdaniem opisowym Burmistrz przedłożył Radzie Miejskiej. Skarbnik poinformowała o wartości księgowej mienia na koniec 2020 roku.
Ad. pkt. 6 c

Łukasz Babiracki - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - zapoznał z treścią wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 27 maja 2021 roku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Annopola z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 rok. Poinformował, że Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Annopol za 2020 rok. Wniosek wraz z uzasadnionym stanowiskiem Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Ad. pkt. 6 d

Łukasz Babiracki - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 31 maja 2021 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Annopol w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu w 2020 r. Dodał, że opinia jest pozytywna i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad. pkt. 6 e
Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – zauważył niepokojące zjawisko, które postępuje z roku na rok, czyli wzrost zaległości z tytułu różnych opłat. w związku z tym pytał, czy są podejmowane działania w celu zmniejszenia tych zaległości? 

Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – poinformował, że stan zaległości jest na bieżąco analizowany oraz są wystawiane tytuły wykonawcze. Odnośnie zaległości w opłatach za gospodarowanie odpadami komunalnymi poinformował, że będą narastały, gdyż bez względu na wysokość opłaty zaległości nie są regulowane przez tych samych mieszkańców. 
Ad. pkt. 7

Renata Zięba – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Burmistrza Annopola z wykonania budżetu za  2020 r.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady – pytała czy są jakieś pytania? w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Burmistrza Annopola z wykonania budżetu za  2020 r.

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

11 „za”, 

0 „przeciw”, 

2 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XXXV/254/21 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Burmistrza Annopola z wykonania budżetu za 2020 r.

Załącznik Nr 7.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2021
Ad. pkt. 8

Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady - przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Annopola z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 rok.

Elżbieta Kawka – poinformowała, że przed wyborami Pan Burmistrz spotykał się z mieszkańcami gminy przedstawiając im wizję rozwoju gminy. Dodała, że zarówno ona sama jak i mieszkańcy Borowa nie zauważyli, że w roku 2020 było coś robione dla Borowa. Nadmieniła, że nie ma współpracy z mieszkańcami. Poinformowała, że w 2020 roku Burmistrz Annopola spotkał się tylko raz z mieszkańcami w sprawie rzeki Sanny. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady – poinformowała Panią Radną Elżbietę Kawkę, że każdy Radny wyraża swoją opinie o działalności Burmistrza poprzez głosowanie więc nie jest prawidłowe przed głosowaniem w sprawie udzielenia Burmistrzowi Annopola wotum zaufania sugerować jak inni radni powinni głosować. Poinformowała, że udzieli Pani Radnej Kawce głosu po głosowaniu. 

Następnie  poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Annopola z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 rok.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

11 „za”, 

1 „przeciw”, 

1 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XXXV/255/21 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Annopola z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 rok. Załącznik Nr 8.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2021
Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – podziękował za zaufanie i udzielone absolutorium. Dodał, że sesja jest podsumowaniem pracy Burmistrza jak również całego zespołu osób, które współpracują z Burmistrzem. Następnie podziękował Zastępcy Burmistrza, Sekretarzowi, Skarbnikowi, Dyrektorom szkół i przedszkola, Kierownikom jednostek organizacyjnych, kierownikom referatów oraz wszystkim pracownikom urzędu, którzy dobrze wykonują swoją pracę. Podziękował również Przewodniczącym Rad Osiedlowych oraz Sołtysom. Następnie przedstawił najważniejsze inwestycje, które udało się zrealizować w Gminie Annopol w 2020 roku (rozbudowa i przebudowa oczyszczalni ścieków w Annopolu, wykonanie infrastruktury rekreacyjnej na terenie gminy, modernizacja oświetlenia ulicznego, inwestycje drogowe przy współpracy z Zarządem Dróg Powiatowych i Wojewódzkich, wykonanie altan w Jakubowicach i w Zabełczu, wykonanie instalacji fotowoltaicznej na budynku OSP w Grabówce, budowa oświetlenia w Kosinie, budowa placów zabaw w Annopolu i w Borowie, modernizacja świetlicy wiejskiej w Kopcu i Jakubowicach). Nadmienił, że w 2020 roku doposażony również został referat gospodarki komunalnej. Poinformował, że w roku 2020 gmin aplikowała o środki zewnętrzne na następujące inwestycje: modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Janiszowie, funkcjonowanie Klubu Senior +, remont wraz z przebudową ul. Świeciechowskiej, modernizacja Centrum Kultury, modernizację sieci wodociągowej w Grabówce. Nadmienił, że nie wymienione zostały wszystkie inwestycje zrealizowane w gminie w 2020 roku i zapewnił, że dołoży wszelkich starań aby Gmina Annopol rozwijała się prężnie i dynamicznie i żeby przybywało przedsiębiorców.
Elżbieta Kawka – zauważyła, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Lublinie nie dokonuje oceny celowości wydatków lecz ocenia poprawność rachunkową budżetu. Pytała, dlaczego Burmistrz unikał spotkań z mieszkańcami, nie zostało zorganizowane żadne spotkanie z mieszkańcami w Borowie. Nadmieniła, że nie został wykonany chodnik przy drodze powiatowej. Dodała, że Burmistrz decyduje o wykonaniu pewnych inwestycji a inne nie zostają wykonane. 
Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – odnośnie chodnika w Borowie przy drodze powiatowej zauważył, że jest to zadanie własne powiatu i jeżeli powiat uważa, że jest to inwestycja potrzebna to może ją w całości realizować.  Nadmienił, że o inwestycjach, które będą wykonywane w gminie decyduje nie Burmistrz tylko Radni. Zaznaczył, że jeżeli Radna Elżbieta Kawka zawsze głosuje przeciwko inwestycjom w innych okręgach wyborczych to nie należy się dziwić, aby inni Radni głosują przeciwko inwestycjom w Borowie. Odnośnie braku spotkań z mieszkańcami w Borowie poinformował, że takie spotkania ze względów epidemiologicznych nie odbywały się nigdzie. 
Elżbieta Kawka – zauważyła, że uchwała intencyjna w sprawie budowy chodnika przygotowywana jest przez burmistrza i właśnie takiej uchwały nie było nigdy przygotowanej. 

Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – poinformował, że wnioski do budżetu radni składają przed końcem roku i wówczas Pani Radna powinna ubiegać się o wykonanie tej inwestycji. 

Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – zaproponował aby informacja o stanie mienia komunalnego w przyszłości była uporządkowana aby można było odszukać konkretną działkę. 
Renata Zięba – Skarbnik Gminy – poinformowała, że nie ma metodyki co do przedstawiania informacji o stanie mienia komunalnego miasta i gminy Annopol, jednakże może być ona przedstawiona np. miejscowościami. 

Ad. pkt. 9 a
Renata Zięba – Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok wraz z autopoprawką i poinformowała, że w budżecie gminy Annopol na 2021 rok uchwalonym uchwałą Nr XXIX/213/21 Rady Miejskiej Annopol z dnia 3 lutego 2021 r. wprowadza się następujące zmiany:

1. Zwiększa plan dochodów za zadania własne o kwotę 171 702,00 zł. 

2. Zwiększa się plan wydatków na zadania własne o kwotę 263 699,52 zł.

3. Zmniejsza się plan wydatków na zadania własne o kwotę 91 997,52 zł.

4. Zwiększa się plan wydatków na zadania zlecone o kwotę 5 248,00 zł.

5. Zmniejsza się plan wydatków na zadania zlecone o kwotę 5 248,00 zł.

Po dokonaniu tych zmian budżet gminy na 2021 rok wynosi: 

	Dochody
	50 169 982,03
	Wydatki
	51 935 144,93

	W tym bieżące
	44 171 121,03
	
	43 559 224,30

	Przychody
	3 215 162,90
	Rozchody
	1 450 000,00

	
	53 385 144,93
	
	53 385 144,93


Następnie Pani Skarbnik omówiła szczegółowo zmiany w załącznikach oraz wyjaśniła, czego dotyczyła autopoprawka.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Łukasz Babiracki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? w związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XXXV/256/21 w sprawie zmian 
w budżecie gminy na 2021 r.
Załącznik Nr 10.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2021
Ad. pkt. 9 b

Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza - przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Annopol. Poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym oraz o gospodarce nieruchomościami w projekcie uchwały wyraża się  zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Annopol o nr ewidencyjnym 301/8 o powierzchni 0,0044 ha, położonej w Annopolu, obręb Annopol. Nadmienił, że do Burmistrza wpłynął wniosek od właściciela działki przylegającej do działki 301/8 z prośbą o możliwość odkupienia od gminy tej działki, która przylega do placu handlowego i działki nabywcy. Dodał, że w chwili obecnej miejsce to jest dzikim wysypiskiem śmieci. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy  poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – poinformował, że Komisja jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? w związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Annopol.

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XXXV/257/21 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Annopol. Załącznik Nr 11.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 
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Ad. pkt. 9 c
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu. Poinformował, że w dniu 31 marca 2020 r Nr XXXII/241/21 Rada Miejska Annopol podjęła uchwałę             w sprawie udzielenia przez Gminę Annopol pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu w wysokości 300 000, 00 zł (słownie: trzysta tysięcy  złotych) w roku 2021 w formie dotacji celowej  z przeznaczeniem na realizację następujących zadań:

1. „Budowa chodnika w miejscowości Popów w ciągu  drogi wojewódzkiej  Nr 824 Żyrzyn – Puławy – Opole Lubelskie – Józefów – Annopol” – w kwocie 100 000,00 zł (słownie: sto tysięcy złotych),  

2. „Budowa chodnika w miejscowości Opoka w ciągu  drogi wojewódzkiej  Nr 854 Annopol – Kosin – Antoniów – Gorzyce” – w kwocie 100 000,00 zł (słownie: sto tysięcy złotych),

3. „Budowa chodnika w miejscowości Kosin w ciągu  drogi wojewódzkiej  Nr 755 Ostrowiec Świętokrzyski – Ćmielów – Ożarów – Zawichost –  Kosin” – w kwocie 100 000,00 zł (słownie: sto tysięcy złotych),

Nadmienił, że zgodnie z zasadami wyznaczonymi przez Urząd Marszałkowski w Lublinie realizacja wspólnych inwestycji drogowych przewiduje wykonanie przez gminę dokumentacji projektowej wykonywanych inwestycji. Ponieważ dokumentacja projektowa jest wykonana jedynie na chodnik w Opoce to na pozostałe dwa chodniki wymienione w uchwale (Popów i Kosin) należy taką dokumentację wykonać. Lokalizacja tych chodników została uzgodniona wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest niezbędne do dalszej kontynuacji tych inwestycji. Po przeprowadzeniu postępowania najkorzystniejszą ofertę zaproponowała firma SLK Projekt Sławomir Kobylarz na chodnik w Popowie 17 700,00 zł brutto i na chodnik w Kosinie 8 700,00 zł brutto.
Wyjaśnił, że po wstępnych rozmowach z projektantem wynika, że teren, na którym ma być zlokalizowany chodnik jest terenem specyficznym o wysokim nachyleniu, ponadto istnieją dodatkowe uwarunkowania budowy chodnika, który między innymi musi być odsunięty od krawędzi drogi minimum 3 metry, ponadto powinien być wybudowany kanał technologiczny. Podsumowując zaznaczył, że chodnik w miejscowości Popów jest jak najbardziej potrzebny, jednakże należy mieć na uwadze zarówno koszty jak i czas wykonania tej inwestycji. 
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy  i poprosiła Przewodniczących Komisji o opinię do projektu uchwały.

Łukasz Babiracki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – poinformował, że Komisja jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? w związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XXXV/258/21 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu. Załącznik Nr 12.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 
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Ad. pkt. 9 d

Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza - przedstawił projekt uchwały zmieniającą  uchwałę Nr VI/38/19 Rady Miejskiej Annopol z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso. Poinformował, że w związku z rezygnacją dotychczasowego sołtysa w dniu 16 lipca br. w miejscowości Popów podczas zebrania wiejskiego dokonano wyboru sołtysa – pana Mateusza Uranowskiego i w związku z tym istnieje  konieczność zmiany uchwały. 
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? w związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającą uchwałę Nr VI/38/19 Rady Miejskiej Annopol z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XXXV/259/21 zmieniającą  uchwałę Nr VI/38/19 Rady Miejskiej Annopol z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso. Załącznik Nr 13.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 
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Ad. pkt. 10
Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady – poinformowała, że do Przewodniczącego Rady wpłynęła informacja Burmistrza o Strategii Rozwoju Ponadlokalnego oraz pismo od Rady Pedagogicznej PSP im. Marii Kołsut w Grabówce z prośbą o podjęcie interwencji w sprawie okoliczności oceny pracy dyrektora szkoły Pani Ewy Mirosław i unieważnienia konkursu na dyrektora szkoły.

Następnie zapoznała z treścią pism. Odnośnie pisma w sprawie Pani dyrektor Ewy Mirosław nadmieniła, że Rada Miejska nie ma wpływu na obsadzanie stanowisk dyrektorskich ani oceny pracy dyrektorów. Oceną pracy dyrektorów zajmuje się Kuratorium Oświaty natomiast konkursy na stanowisko dyrektora przeprowadzane są przez Burmistrza. 
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – odnosząc się do pisma od Rady Pedagogicznej PSP im. Marii Kołsut w Grabówce poinformował, że konkurs na dyrektora szkoły został unieważniony z tego powodu, że wyłoniona w drodze konkursu osoba nie spełniała wymogów formalnych, które są określone w Rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej. Osoba przystępująca do konkursu musi posiadać aktualną ocenę pracy nie starszą niż 5 lat i w tym przypadku nie został ten warunek dopełniony. Dodał, że zarządzenie w sprawie unieważnienia konkursu w chwili obecnej jest badane przez Wojewodę Lubelskiego. 
Następnie poinformował, że do Burmistrza Annopola wpłynęło pismo od Starosty Kraśnickiego z prośbą o rozważenie możliwości zabezpieczenia środków finansowych oraz podjęcie stosownych uchwał o pomocy finansowej dla Powiatu Kraśnickiego na budowę chodnika przy drodze powiatowej nr 2713L, relacji Zaklików – Borów na odcinku od drogi wojewódzkiej nr 854 do cmentarza w miejscowości Borów. w piśmie zawarta była również informacja, że Gmina Annopol nie wywiązała się z deklaracji o partycypacji w kosztach przedsięwzięcia drogowego wskazanego przez Powiat na terenie Gminy Annopol.

Z-ca Burmistrza. Poinformował, że została udzielona odpowiedź o następującej treści:

„W odpowiedzi na pismo znak T.1769.2021, dotyczące rozważenia możliwości zabezpieczenia środków finansowych i podjęcia stosownych  uchwał w sprawie budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 2713L Zaklików - Borów  informuję, iż w pierwszej kolejności oczekujemy realizacji  wspólnych inwestycji na które zabezpieczyliśmy środki w budżecie Gminy i złożyliśmy stosowne wnioski tj. budowy chodników przy drodze powiatowej nr 2701L  w miejscowościach  Sucha Wólka i Nowy Rachów.

Po wykonaniu powyższych inwestycji i ich rozliczeniu,  jeżeli Gmina dysponować będzie wolnymi środkami finansowymi  po uzyskaniu akceptacji Rady Miejskiej,  przedstawimy stosowny wniosek Zarządowi Powiatu. Jeżeli nie uda się zabezpieczyć odpowiednich środków  w roku bieżącym, powyższe pismo potraktowane zostanie jako wniosek do budżetu na 2022r.

           Nadmieniam ponadto,  iż Gmina Annopol wywiązała się z deklaracji spisanej w notatce służbowej z dnia 05.09.2019r.  i zabezpieczyła w budżecie Gminy na 2020 rok kwotę  90.000 zł na realizację wspólnych zadań z Powiatem Kraśnickim. w ramach tych środków realizowane miały być zadania związane z budową chodników w miejscowościach Sucha Wólka, Nowy Rachów i Grabówka.

Zadanie w miejscowości Sucha Wólka nie zostało wykonane, w miejscowości Grabówka zmieniono bez uzgodnienia z Gminą miejsce inwestycji i z powodu niezgodności z zapisami uchwały Rady Miejskiej, nie można było dokonać prawidłowego rozliczenia inwestycji,  natomiast budowa chodnika  o długości 206 m w  Nowym Rachowie została wykonana i rozliczona.

Kontynuując podjęte zobowiązanie,  zabezpieczyliśmy  w budżecie na 2021r.  kwotę 60 000 zł na wspólne zadania z Powiatem Kraśnickim,   z przeznaczeniem na dalszy ciąg budowy chodnika w Nowym Rachowie oraz  budowę chodnika w Suchej Wólce.

            Reasumując cieszy nas fakt,  iż Zarząd Powiatu dostrzega potrzeby i braki w infrastrukturze chodnikowej przy drogach powiatowych na terenie naszej Gminy, mając jednak na uwadze dobro ogółu mieszkańców Gminy i respektując wolę organu stanowiącego,  oczekuję  realizacji dotychczas zgłoszonych wniosków, a w dalszej kolejności inicjowanie nowych zadań wspólnych.”

Dodał, że na Sesji Rady Powiatu w dniu 20 kwietnia 2021 roku podjęto decyzję o nie wykonywaniu chodnika w Nowym Rachowie, argumentując że byłby to chodnik wybudowany do pól. Zauważył, że decyzja Rady Powiatu była niesprawiedliwa, gdyż chodnik w Nowym Rachowie jest inwestycją konieczną, głównie ze względu na wzmożony ruch samochodów ciężarowych.

Stefan Stachula – Radny Rady Powiatu – poinformował, że do 2018 roku inwestycje wykonywane przez Powiat Kraśnicki z udziałem środków z budżetu Gminy Annopol, których położenie zostało uzgodnione były wykonywane. Nadmienił,  że nie do końca zrozumiałe są argumenty przeciwko budowie chodnika w Nowym Rachowie. Nadmienił, że na planowanej sesji Rady Powiatu w dniu 30 czerwca podejmie próby przekonania zarządu o konieczności budowy chodnika w Nowym Rachowie. Poinformował również, że w dniu wczorajszym brał udział w posiedzeniu Komisji Rolnictwa, podczas którego poruszane były między innymi kwestie budowy zbiornika retencyjnego w Kosinie. Nadmienił, że budowa jest przesuwana w czasie i są obawy, że zbiornik nie będzie wybudowany. w związku z tym, prosił aby mieć na uwadze ten temat. 
Elżbieta Kawka – zapewniła, że w miarę możliwości będzie wspierać budowę zbiornika retencyjnego w miejscowości Kosin. Odniosła się również do wcześniejszej wypowiedzi Burmistrza dotyczącej składania wniosków do budżetu na kolejny rok i poinformowała, że wniosek o budowę chodnika do cmentarza w Borowie został złożony w odpowiednim czasie.  
Edward Koba – pytał, czym była podyktowana decyzja o zmianie wysokości finansowania inwestycji wspólnych z Powiatem Kraśnickim, gdzie dotychczas inwestycje były finansowane ze środków z Powiatu Kraśnickiego w wysokości 50 % i ze środków budżetu gminy 50 % a w chwili obecnej po stronie gminy jest to 70 % udziału?
Stefan Stachula – Radny Rady Powiatu – poinformował, że inwestycji wszystkich gmin w terenu Powiatu Kraśnickiego, które zostały złożone, Zarząd Dróg Powiatowych nie jest w stanie wykonać własnymi siłami. Jest więc propozycja, aby przeprowadzane były postępowania przetargowe i zadania wykonywały firmy zewnętrzne. Nadmienił, że budowa infrastruktury drogowej przy drogach powiatowych nie jest zadaniem gminy tylko powiatu. Zauważył, że inwestycje przy drogach powiatowych w pozostałych gminach są realizowane, jedynie w Gminie Annopol chodnik w Nowym Rachowie nie został wybudowany. 
Anna Wąsik – Przewodnicząca komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych – pytała odnośnie sieci światłowodowej, czy będzie dostępna dla wszystkich mieszkańców? Następnie przedstawiła wnioski Komisji Oświaty, kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych wypracowane na posiedzeniu Komisji dnia  7.06.2021 r.
Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – pytał, czy jest możliwość aby pobocza przy drogach gminnych były koszone szerzej?

Józef Paćkowski – Z-ca burmistrza – odpowiadając na pytania poinformował:

- odnośnie internetu szerokopasmowego poinformował, że budowa sieci miała 
w zlikwidować tzw. białe plamy, czyli miejsca na mapie województwa gdzie jest problem z dostępem do internetu. Nadmienił, że na etapie wykonywania okazało się, że nie będzie to do końca możliwe a tam, gdzie są większe skupiska mieszkańców z pewnością internet będzie dostępny, jednakże będą się zdarzały miejsca, gdzie nie będzie możliwe doprowadzenia sieci światłowodowej. Dodał, że gmina nie ma na to wpływu, gdyż jest to projekt realizowany przez Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego. 
- odnośnie koszenia poboczy wyjaśnił, że gmina posiada wąskie pasy drogowe i w związku z tym nie może być wykoszona szersza powierzchnia, gdyż grunt nie jest własnością gminy.

Ad. pkt. 11
Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady - w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknęła obrady XXXV sesji  Rady Miejskiej Annopol.

Protokołowała:

Anna Branigan
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