PROTOKÓŁ XLVIII/ 22
z czterdziestej ósmej sesji VIII kadencji Rady Miejskiej Annopol, która odbyła się dnia 25 listopada 2022 roku w siedzibie Klubu Senior + 
w Annopolu, ul. Radomska 26.

Sesja była rejestrowana.

W sesji  uczestniczyło 15 radnych.

W sesji udział brali:  

1. Mirosław Gazda



- Burmistrz Annopola

2. Józef  Paćkowski   


- Z-ca Burmistrza

3. Stefan Stachula



- Radny Rady Powiatu

4. Marian Bącal



- Sekretarz Gminy
5. Renata Zięba



- Skarbnik Gminy
6. Aneta Grzesik



- Kierownik ref. ds. obsługi oświaty
7. Jerzy Kowalczyk



- Specjalista ds. Obronnych 
                                                               i Zarządzania Kryzysowego
8. Mirosław Likos



- Komendant Komisariatu Policji w 
                                                               Annopolu
Ponadto w sesji uczestniczyli Przewodniczący Rad Osiedlowych, Sołtysi 
i goście wg. list obecności.
Lista obecności Radnych – Zał. Nr 1.

Lista obecności Sołtysów – Zał. Nr 2.

Lista obecności zaproszonych gości – Zał. Nr 3.

Ad. pkt. 1
Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady - otwierając obrady czterdziestej ósmej sesji Rady Miejskiej powitała wszystkich zebranych. Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XLVII sesji Rady Miejskiej.

3. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja na temat działań przeciwpowodziowych, przeciwpożarowych oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie gminy.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian wieloletniej prognozy finansowej,

b) zmian w budżecie gminy na 2022 rok,

c) obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 
2023 rok,

d) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Annopol,

e) wyboru metody ustalania opłaty i ustalenia stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

f) określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu w Gminie Annopol,

g) wyrażenia zgody na oddanie w najem lokalu użytkowego,

h) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej,

i) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej,

j) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej,

k) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej,

l) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej,

m) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej,

n) uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok,

o) rozpatrzenia petycji z dnia 18 października 2022 roku dotyczącej uczczenia               100. rocznicy uchwalenia Konstytucji Marcowej.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Zamknięcie obrad sesji.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady - pytała, czy są jakieś uwagi do porządku obrad.
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – wniósł o wprowadzenie do porządku sesji punktu:
„Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej”.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady – zaproponowała umieszczenie  dodatkowego punkt w porządku obrad jako punkt 5n) a kolejne  punktu będą punktami 5o)  i 5p) i poddała wniosek pod głosowanie.

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

15 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” 
Wniosek został przyjęty
Załącznik Nr 4.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie rozszerzony porządek obrad:

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

15 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” 
Rozszerzony porządek obrad został przyjęty.
Załącznik Nr 5.
Ad. pkt. 2

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że protokół z  czterdziestej siódmej sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w biurze rady i opublikowany w BIP-ie.  

Przewodnicząca Rady pytała, czy do treści protokołu są uwagi. Radni nie wnieśli uwag, w związku z tym Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół 
z czterdziestej siódmej sesji Rady Miejskiej Annopol został przez Radnych przyjęty.

Ad. pkt. 3
Mirosław Gazda - Burmistrz Annopola – przedstawił sprawozdanie 
z działalności Burmistrza za okres od 28 października 2022 r. do 25 listopada 2022r., które stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Ad. pkt. 4

Podkom. Mirosław Likos – Komendant Komisariatu Policji w Annopolu – przedstawił analizę stanu bezpieczeństwa na terenie miasta i Gminy Annopol za 2022 rok. Poinformował o zadaniach jakie realizował Komisariat Policji w Annopolu, które ograniczały dynamikę przestępstw przy jednoczesnym zwiększeniu ich wykrywalności. Następnie szczegółowo omówił zadania z zakresu działalności prewencyjnej i dochodzeniowo-śledczej.
(Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie miasta i Gminy Annopol – Zał. Nr 7)

Jerzy Kowalczyk - Specjalista ds. Obronnych i Zarządzania Kryzysowego – przedstawił informację na temat działań przeciwpowodziowych i przeciwpożarowych. (Zał. Nr 8).

Andrzej Bownik – Radny Rady Miejskiej – pytał, jak kwota z budżetu gminy przeznaczana jest na OSP z terenu Gminy Annopol?

Renata Zięba – Skarbnik Gminy – poinformowała, że na utrzymanie jednostek OSP z terenu Gminy Annopol w tegorocznym budżecie przeznaczona została kwota w wysokości 200 000,00 zł. 
Edward Koba – Radny Rady Miejskiej – zwrócił uwagę na zagrożenie powodziowe związane z nieoczyszczaniem rowów melioracyjnych. Pytał, kto jest za to zadanie odpowiedzialny?

Jerzy Kowalczyk – Specjalista ds. obronnych i Zarządzania Kryzysowego – poinformował, że zgodnie z nową ustawą – Prawo Wodne za utrzymanie rowów melioracyjnych odpowiedzialni są rolnicy, których działki sąsiadują z rowami melioracyjnymi. Dodał, że w Janiszowie podczas scalenia gruntów, rowy melioracyjne zostały wyodrębnione z gruntów i posiadają odrębne numery działek, które są własnością skarbu państwa i w tym momencie pojawia się problem, gdyż przedstawicielem skarbu państwa na niższym szczeblu jest starosta, jednakże nikt nie podejmuje tego tematu. Uważa ponadto, że największą rolę w tym momencie odgrywają mieszkańcy wsi, sołtys i radny. Nadmienił, że aby nadać sprawie bieg, należałoby w Janiszowie założyć spółkę wodną, ponadto należałoby wykonać dokładną analizę techniczną całego terenu. 
Grzegorz Tęcza – Radny Rady Miejskiej – pytał, kto jest odpowiedzialny za utrzymanie przepustów w rowach melioracyjnych ?

Jerzy Kowalczyk – Specjalista ds. Obronnych i Zarządzania Kryzysowego – poinformował, że ze utrzymanie przepustów odpowiedzialny jest właściciel działki, na której dany przepust się znajduje. 

Andrzej Bownik – Radny Rady Miejskiej – poinformował, odnośnie zbiornika retencyjnego w Kosinie, że w latach 80 – tych wykonana była już dokumentacja na budowę tego zbiornika. Nadmieniał, że po zmianach organizacyjnych działania zostały zaniechane. Uważa, że w przeciągu najbliższych 10 lat nie będzie taka inwestycja wykonywana, gdyż jest ona bardzo kosztowna. Odnośnie rowów melioracyjnych poinformował, że w Świeciechowie około 5 kilometrowy rów jest od dwóch miesięcy oczyszczany. 
Jerzy Kowalczyk – Specjalista ds. Obronnych i Zarządzania Kryzysowego – poinformował, że w miejscowości Świeciechów usytuowany jest Kanał Świeciechowski, który jest w zarządzie PGW Wody Polskie i wykonywane prace nie należą do działań melioracyjnych. Odnośnie dokumentacji na budowę zbiornika retencyjnego w Kosinie poinformował, że taka dokumentacja nigdy nie została wykonana. Plany budowy zbiornika umieszczone zostały jedynie w planie zagospodarowanie przestrzennego.  

Edward Koba – Radny Rady Miejskiej – zauważył, że dla mieszkańców zagrożonych powodzią terenów jest to zagadnienie bardzo ważne i jest niesprawiedliwe, że nie mogą uzyskać pomocy od różnych instytucji. Dodał, że nie może tak być, że radny zajmuje się takimi sprawami, gdyż są od tego odpowiednie instytucje. Radny zgłasza problem, a poszczególne instytucje powinny szukać rozwiązania danego problemu. 
Stefan Stachula – Radny Rady Powiatu – poinformował, że w 2013 roku, kiedy jeszcze istniał Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych udało się doprowadzić do oczyszczenia Kanału Świeciechowskiego. Odnośnie budowy zbiornika w Kosinie poinformował, że byli tacy, ówczesny wojewoda, pan Czarnek obiecywał na zebraniu w Borowie, że zbiornik w Kosinie zostanie wybudowany. Jedyny sukces to taki, że ta inwestycja została umieszczona w planach zagospodarowania przestrzennego.
Elżbieta Kawka – Radna Rady Miejskiej – odnośnie budowy zbiornika w Kosinie pytała pana Stefana Stachulę, w którym roku pan Czarnek był w Borowie i obiecał budowę zbiornika w Kosinie?
Stefan Stachula – Radny Rady Powiatu – poinformował, że nie pamięta dokładnie daty, ale było to przed wyborami na Prezydenta RP. 

Elżbieta Kawka – Radna Rady Miejskiej – zdementowała to co powiedział Pan Radny Stefan Stachula.   

Stefan Stachula – Radny Rady Powiatu – poinformował, że nie ma zamiaru błędnie informować mieszkańców, jednakże informacje takie pochodziły od mieszkańców Borowa. 

Andrzej Bownik – Radny Rady Miejskiej – zauważył, że bezpieczeństwo powodziowe na terenie Gminy Annopol jest sprawą bardzo ważną i powinno podejmować się wszelkie działania aby to bezpieczeństwo zapewnić. 

Zdzisław Romański – Wiceprzewodniczący Rady – również uważa, że bezpieczeństwo przeciwpowodziowe na terenie gminy jest bardzo ważne. Zwrócił również uwagę na to, że kilkanaście lat temu uczestniczył w spotkaniu z firmą, która wykonywała plan zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Annopol  i podczas spotkania stwierdzono, że wybudowanie zbiornika retencyjnego na terenie Gminy Annopol jest niezbędne. Dodał, że został popełniony błąd, gdyż w miejscowości Opoka, zamiast mostu na rzece Sanna powinna być wybudowana zapora, która regulowałaby poziom wody w rzece. 
Elżbieta Kawka – Radna Rady Miejskiej – zwróciła się do Burmistrza o wytyczenie i uporządkowanie dwóch odcinków dróg gminnych. Są to drogi boczne prowadzące do drugiego i trzeciego przejazdu przez wał przeciwpowodziowy wzdłuż rzeki Sanny. Dodała, że w związku z tym, iż obie te drogi są nieprzejezdne, zarówno mieszkańcy, jak i inne osoby korzystają z nielegalnego przejazdu wzdłuż wału, czyli po działkach prywatnych, bądź wjeżdżają na wał, niszcząc zabezpieczenie przeciwpowodziowe. Nadmieniła, że zwracała się w tym temacie do Wód Polskich, i otrzymała odpowiedź, że znajdą się środki finansowe na ten cel, jednakże nie ma drogi i nie są zainteresowani aby wykupywać grunty od mieszkańców.  W związku z powyższym pytała, czy mieszkańcy Borowa mogą liczyć na odtworzenie tej drogi?
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – poinformował, że Pani Radna otrzymała odpowiedź na ten wniosek. Dodał, że w zakresie jakim było to możliwe, droga ta została udrożniona. Nadmienił jednak, że na wskazywanym odcinku droga ta nie była używana od kilkudziesięciu lat, gdyż rosną na niej duże drzewa a poza tym znajduje się na terenach podmokłych. Dodał, że doprowadzenie tej drogi do jakiegokolwiek stanu używalności pochłonęłoby ogromne środki finansowe. Nadmienił, że z przejazdu wzdłuż wału korzysta tylko kilku rolników. Poinformował, że w chwili obecnej w budżecie gminy nie ma wystarczających środków finansowych aby wykonać to zadanie. 
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – ogłosiła przerwę 
w obradach sesji, która trwała od godz. 10:07 do 10:25.

Ad. pkt. 5 a

Renata Zięba – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej. Następnie poinformowała, że Załącznik Nr 1 „Wieloletnia Prognoza Finansowa” do uchwały nr XLI/296/21 Rady Miejskiej Annopol z dnia 28 grudnia 2021 r. w sprawie wieloletniej prognozy finansowej otrzymuje brzmienie zgodne z załącznikiem nr 1 do projektu przedstawianej uchwały. Nadmieniła, że w załączniku nr 2 „Wykaz przedsięwzięć” dokonuje się zmian w zadaniu „Cyfrowa Gmina” – okres realizacji zadania 2022-2023, łączne nakłady finansowe przedsięwzięcia wynoszą 280 834,07 zł. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Łukasz Babiracki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 
W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

14 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę3 Nr XLVIII/347/22 w sprawie zmian 
wieloletniej prognozy finansowej.
Załącznik Nr 9.
Radna Julita Domagała nie brała udziału w głosowaniu.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022
Ad. pkt. 5 b
Renata Zięba – Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok i poinformowała, że w budżecie gminy Annopol na 2022 rok uchwalonym uchwałą Nr XLI/297/21 Rady Miejskiej Annopol z dnia 28 grudnia 2021 r. wprowadza się następujące zmiany:

1. Zwiększa się plan dochodów na zadania zlecone o kwotę 12 326,61 zł.

2. Zmniejsza się plan dochodów na zadania zlecone o kwotę 49 711,60 zł.
3. Zmniejsza się plan wydatków na porozumienia między j.s.t. o kwotę 230 993,14 zł
4. Zwiększa się plan wydatków na zadania własne o kwotę 256 363,58 zł.
5. Zmniejsza się plan wydatków na zadania własne o kwotę 25 367,44 zł.
6. Zwiększa się plan wydatków na zadania zlecone o kwotę 12 326,61 zł.
7. Zmniejsza się plan wydatków na zadania zlecone o kwotę 49 714,00 zł.
Plan budżetu po dokonanych zmianach wynosi : 
Dochody 

61 091 424,93  
Wydatki 

67 691 538,49
w tym bieżące 

56 747 299,90



 
56 595 415,43
Przychody 

  9 160 113,56
  
Rozchody 

  2 560 000,00




70 251 538,49




70 251 538,49

Następnie Pani Skarbnik omówiła szczegółowo zmiany w załącznikach oraz wyjaśniła, czego dotyczyła autopoprawka.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Łukasz Babiracki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 
W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

12 „za”, 

3 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/348/22 w sprawie zmian 
w budżecie gminy na 2022 r.
Załącznik Nr 10.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022
Ad. pkt. 5 c
Renata Zięba – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 2023 rok. Poinformowała, że w projekcie uchwały obniża się średnią cenę skupu żyta ustaloną Komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2022 r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2023 z kwoty 74,05 zł za 1 dt  - do kwoty 46 zł za 1 dt, mającą zastosowanie przy obliczaniu podatku rolnego na 2023 r. na obszarze gminy Annopol.

Przeprowadzona została dyskusja na temat projektu uchwały, w której udział wzięli Radni: Andrzej Bownik, Elżbieta Kawka, Edward Koba, Jerzy Lipniacki oraz Anna Wąsik.

W wyniku dyskusji Jerzy Lipniaki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – wnioskował aby obniżyć ceną skupu żyta z kwoty 74,05 zł za 1 dt  - do kwoty 47 zł za 1 dt,
Radni głosowali:

9 „za”,

4 „przeciw”,

2 „wstrzymało się”.

Wniosek został przyjęty. Załącznik nr 11.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jeszcze jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 2023 rok.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

11 „za”, 

1 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/349/22 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 2023 rok. Radni: Elżbieta Kawka, Danuta Ksiądz i Grzegorz Tęcza nie brali udziału w głosowaniu. 

Załącznik Nr 12.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Ad. pkt. 5 d
Renata Zięba – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Annopol. Następnie poinformowała, że  stawki podatku będą wynosiły:

1) od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków 1,05 zł od 1 m2 powierzchni,

b) pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub pod wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych  2,63 zł od 1 ha powierzchni,

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego 0,15 zł od 1 m2 powierzchni,

d) niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego  0,15 zł od 1 m2 powierzchni;

2) od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych 0,65 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej 24,00 zł  od 1 m2 powierzchni użytkowej,

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym 4,40 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń 5,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

e) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego 5,50 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej; 

3) od budowli - 2 % ich wartości.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – uchwały był analizowany podczas posiedzenia wspólnego Komisji Stałych Rady Miejskiej i poprosiła pana Łukasza Babirackiego o przedstawienie opinii.
Łukasz Babiracki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że radni wyrazili pozytywną opinię do projektu uchwały.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Annopol. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

12 „za”, 

3 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/350/22 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Annopol. 

Załącznik Nr 13.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Ad. pkt. 5 e
Renata Zięba – Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty i ustalenia stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Poinformowała, że w projekcie uchwały ustala się miesięczną stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych w wysokości 18,00 zł od jednego mieszkańca, jeżeli odpady komunalne są zbierane i odbierane w sposób selektywny oraz stawkę opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi od jednego mieszkańca w wysokości 36,00 zł miesięcznie, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny. Ponadto zwalnia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostującymi bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostownikach przydomowych i zwolnienie o którym mowa wynosi 0,40 zł miesięcznie od jednego mieszkańca zamieszkującego nieruchomość.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła przewodniczących komisji o opinię do projektu uchwały.
Łukasz Babiracki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że w wyniku dyskusji i analizy kosztów związanych z zagospodarowaniem odpadów komunalnych został zgłoszony wniosek aby ustalić miesięczną stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych w wysokości 19,00 zł od jednego mieszkańca i w wysokości 38,00 zł miesięcznie, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny. Za wnioskiem głosowało 4 członków, 1 osoba była przeciw. Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zgłosił ten sam wniosek. 

Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy -  poinformował, że w wyniku dyskusji i analizy kosztów związanych z zagospodarowaniem odpadów komunalnych również został zgłoszony wniosek aby ustalić miesięczną stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych w wysokości 19,00 zł od jednego mieszkańca i w wysokości 38,00 zł miesięcznie, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny. Za wnioskiem głosowało 6 członków,  2 osoby się wstrzymało. Następnie Przewodniczący Komisji zgłosił ten sam wniosek.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – ze względu na taką samą treść poddała pod głosowanie wniosek o treści: Wniosek w sprawie ustalenia stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 19,00 zł. od 1 mieszkańca, jeżeli odpady komunalne są zbierane i odbierane w sposób selektywny i o 38,00 zł od 1 mieszkańca, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób nieselektywny.
Radni Głosowali:
9 „za”,
4 „przeciw”,

2 „wstrzymało się”.

Wniosek został przyjęty. Załącznik nr 14.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty i ustalenia stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

9 „za”, 

4 „przeciw”, 

2 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/351/22 w sprawie wyboru metody ustalania opłaty i ustalenia stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Załącznik Nr 15.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Ad. pkt. 5 f
Aneta Grzesik – Kierownik Ref. ds. Obsługi Oświaty -  przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu w Gminie Annopol. Poinformowała, że w projekcie uchwały określa się stawkę za 1 kilometr przebiegu pojazdu, przyjmowaną do ustalenia zwrotu rodzicom kosztów przewozu niepełnosprawnych dzieci, młodzieży i uczniów do placówek wychowania przedszkolnego, szkół i ośrodków rewalidacyjno-wychowawczych, w następującej wysokości:

1) 0,5214 zł. – dla samochodu osobowego o pojemności skokowej silnika do 900 cm3;

2) 0,8358 zł. dla samochodu osobowego o pojemności skokowej silnika powyżej 900 cm3.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Łukasz Babiracki - Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu w Gminie Annopol. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

14 „za”, 

1 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/352/22 w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu w Gminie Annopol.

Załącznik Nr 16.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 
ORM. 0007. 2022
Ad. pkt. 5 g
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza - przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem lokalu użytkowego. Poinformował, że w projekcie uchwały wyraża się zgodę na oddanie w najem   lokalu  użytkowego o pow.38,40 m2  znajdującego się w budynku przy ul. Rynek 12  usytuowanego na nieruchomości gruntowej oznaczonej nr ewidencyjnym 272 w Annopolu  na czas nieoznaczony.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki - Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem lokalu użytkowego. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

15 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/353/22 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem lokalu użytkowego. 

Załącznik Nr 17.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Ad. pkt. 5 h
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza - przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Poinformował, że w projekcie uchwały wyraża się zgodę na wydzierżawienie  na czas nieoznaczony części nieruchomości gruntowej oznaczonej nr ewidencyjnym 1026 położonej w Annopolu o powierzchni: 15 m2, 13,5 m2, 12 m2, 12 m2 i 15 m2. Następnie poinformował, że na wymienionych gruntach usytuowane są garaże mieszkańców i w związku z kończącym się terminem dzierżawy jest konieczność podjęcia przedstawionej uchwały.  
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki - Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

15 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/354/22 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

Załącznik Nr 18.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Ad. pkt. 5 i
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza - przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Poinformował, że w projekcie uchwały wyraża się zgodę na wydzierżawienie na czas nieoznaczony części nieruchomości gruntowej oznaczonej nr ewidencyjnym 156/10 położonej w Annopolu o powierzchni 18 m2. Następnie poinformował, że na wymienionym gruncie usytuowany jest garaż i w związku z kończącym się terminem dzierżawy jest konieczność podjęcia przedstawionej uchwały.  
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki - Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

15 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/355/22 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

Załącznik Nr 19.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Ad. pkt. 5 j
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza - przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Poinformował, że w projekcie uchwały wyraża się zgodę na wydzierżawienie na czas nieoznaczony części nieruchomości gruntowej oznaczonej nr ewidencyjnym 213/ 5 położonej w Annopolu o powierzchni  15 m2. Następnie poinformował, że na wymienionym gruncie usytuowany jest garaż i w związku z kończącym się terminem dzierżawy jest konieczność podjęcia przedstawionej uchwały.  
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki - Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

14 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/356/22 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Radny Waldemar Rakwał nie brał udziału w głosowaniu.

Załącznik Nr 20.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Ad. pkt. 5 k
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza - przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Poinformował, że w projekcie uchwały wyraża się zgodę na wydzierżawienie  na czas nieoznaczony części nieruchomości gruntowej oznaczonej nr ewidencyjnym 1027/10 położonej w Annopolu o powierzchni: 15 m2, 15m2, 15m2, 15m2. Następnie poinformował, że na wymienionych gruntach usytuowane są garaże mieszkańców i w związku z kończącym się terminem dzierżawy jest konieczność podjęcia przedstawionej uchwały.  
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki - Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

15 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/357/22 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

Załącznik Nr 21.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Ad. pkt. 5 l
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza - przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Poinformował, że w projekcie uchwały wyraża się zgodę na wydzierżawienie  na czas nieoznaczony części nieruchomości gruntowej oznaczonej nr ewidencyjnym 1027/3 położonej w Annopolu o powierzchni:15m2, 15m2, 15m2, 15m2, 16,5m2, 15m2. Następnie poinformował, że na wymienionych gruntach usytuowane są garaże mieszkańców i w związku z kończącym się terminem dzierżawy jest konieczność podjęcia przedstawionej uchwały.  
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki - Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

14 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/358/22 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Radny Waldemar Rakwał nie brał udziału w głosowaniu.
Załącznik Nr 22.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022
Ad. pkt. 5 m
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza - przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Poinformował, że w projekcie uchwały wyraża się zgodę na wydzierżawienie  na czas nieoznaczony części nieruchomości gruntowej oznaczonej nr ewidencyjnym 893 położonej w Popowie o powierzchni 35m2. Następnie poinformował, że na wymienionym gruncie usytuowany jest garaż i w związku z kończącym się terminem dzierżawy jest konieczność podjęcia przedstawionej uchwały.  
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki - Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/359/22 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Radni Julita Domagała i Edward Koba nie brali udziału w głosowaniu.

Załącznik Nr 23.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022
Ad. pkt. 5 n
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza - przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Poinformował, że w projekcie uchwały wyraża się zgodę na wydzierżawienie  na czas nieoznaczony części nieruchomości gruntowej oznaczonej nr ewidencyjnym 1026/15 położonej w Annopolu o powierzchni: 19,25 m2, 24 m2, 19,25m2. Następnie poinformował, że na wymienionych gruntach usytuowane są garaże mieszkańców i w związku z kończącym się terminem dzierżawy jest konieczność podjęcia przedstawionej uchwały.  
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki - Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

14 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/360/22 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Radna Julita Domagała nie brała udziału w głosowaniu.

Załącznik Nr 24.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – ogłosiła przerwę 
w obradach sesji, która trwała od godz. 11:46 do 11:57.
Ad. pkt. 5 o
Marian Bącal – Sekretarz Gminy - przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok,
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych i poprosiła Przewodniczącą Komisji o opinię do projektu uchwały.

Anna Wąsik - Przewodnicząca Komisji - poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „przeciw”, 

1 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/361/22 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok. Radna Julita Domagała nie brała udziału w głosowaniu.

Załącznik Nr 25.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Ad. pkt. 5 p
Marian Bącal – Sekretarz Gminy - przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 18 października 2022 roku dotyczącej uczczenia 100. rocznicy uchwalenia Konstytucji Marcowej. Poinformował, że w dniu 18 października 2022 roku do Urzędu Miejskiego w Annopolu wpłynęła petycja                    o zorganizowanie uroczystej sesji Rady Miejskiej w celu uroczystego uczczenia 100. Rocznicy uchwalenia pierwszej - Polskiej Republikańskiej Konstytucji (Konstytucji Marcowej) z 1921/22 r. Nadmienił, że petycja została przekazana Przewodniczącej Rady Miejskiej, a następnie przekazana Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej i Komisja rozpoznała sprawę na posiedzeniu w dniu 4 listopada 2022 r. Komisja po zapoznaniu się z postulatami oraz przeprowadzeniu dyskusji wyraziła negatywne stanowisko w tej sprawie. Dodał, że zgodnie z art. 2 ust 3 ustawy o petycjach przedmiotem petycji może być żądanie, w szczególności, zmiany przepisów prawa, podjęcia rozstrzygnięcia lub innego działania w sprawie dotyczącej podmiotu wnoszącego petycję, życia zbiorowego lub wartości wymagających szczególnej ochrony w imię dobra wspólnego, mieszczących się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji. Natomiast stosownie do art. 6 ustawy o samorządzie gminnym do zakresu działania gminy należą wszystkie sprawy publiczne o znaczeniu lokalnym. Nadmienił, że doceniając wartość uchwalonej w dwa i pół roku po odzyskaniu przez Polskę Niepodległości 17 marca 1921 r. - ustawy zasadniczej zwanej „Konstytucją Marcową”, zdaniem Komisji uroczyste uczczenie 100. Rocznicy uchwalenia Konstytucji Marcowej powinno mieć miejsce na centralnych szczeblach władzy państwowej.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że petycja była analizowana na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i poprosiła Przewodniczącą Komisji o opinię do uchwały.

Danuta Ksiądz - Przewodnicząca Komisji - poinformowała, że Komisja jednogłośnie uznała petycję za bezzasadną.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 18 października 2022 roku dotyczącej uczczenia 100. rocznicy uchwalenia Konstytucji Marcowej.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „przeciw”, 

1 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr XLVIII/362/22 w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 18 października 2022 roku dotyczącej uczczenia 100. rocznicy uchwalenia Konstytucji Marcowej. Radna Julita Domagała nie brała udziału w głosowaniu.

Załącznik Nr 26.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2022

Ad. pkt. 6
Renata Zięba – Skarbnik Gminy – poinformowała, że od ostatniej sesji Burmistrz wydał jedno zarządzenie odnośnie zmian w budżecie gminy na 2022 rok. Następnie szczegółowo przedstawiła, czego dotyczyły zmiany. 

Anna Wąsik – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych – przedstawiła informacje odnośnie omawianych tematów podczas ostatniego posiedzenia Komisji.
Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – poinformował odnośnie inwestycji wspólnych z powiatem. Nadmienił, że podczas jednej z sesji Rady Powiatu Pan Starosta poinformował, że umowa na realizację wspólnych inwestycji z powiatem znajduje się niepodpisana u Burmistrza Annopola. Odnosząc się do tego stwierdzenia poinformował, że gmina zwróciła się do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z zapytaniem o zasadność podpisania takiej umowy. RIO w Lublinie udzieliło odpowiedzi, że w ocenie tutejszej Izby niedopuszczalne jest finansowanie przez gminę zadania własnego powiatu w zakresie utrzymania chodników przy drodze powiatowej bez zawarcia stosownego porozumienia przez jednostkę samorządu terytorialnego a zawarcie takiego porozumienia wymaga odpowiedniej uchwały tak rady gminy jak i rady powiatu lub podjęcia odrębnej uchwały rady gminy udzielającej w tym zakresie pomocy rzeczowej lub finansowej powiatowi. Ponadto poinformował, że różne gminy z terenu powiatu kraśnickiego mają różne umowy odnośnie realizacji wspólnych inwestycji, gdzie niektóre gminy nie mają utrzymania chodników bądź nie mają określonego procentowego udziału samorządu we wspólnej inwestycji. 
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – poinformował odnośnie preferencyjnego zakupu węgla przez mieszkańców. Nadmienił, że 3 listopada 2022 roku gmina przystąpiła do zakupu preferencyjnego węgla i niezwłocznie przystąpiono do zbierania wniosków. Dodał, że 15 listopada br. gmina została przyporządkowana do Lubelskiego Węgla Bogdanka. Nadmienił, że wyłoniono dwa podmioty, które będą zajmowały się transportem węgla oraz jego dystrybucją wśród mieszkańców. 
Stefan Stachula – Radny Rady Powiatu – poinformował odnośnie złożonej interpelacji w sprawie umówzawieranych przez Starostwo Powiatowe w Kraśniku z poszczególnymi gminami w sprawie wspólnych inwestycji. Następnie odczytał niektóre paragrafy umów. Z ich treści wynikało, że poszczególne gminy posiadają inne zapisy w umowach. 
Edward Koba – Radny Rady Miejskiej – prosił o interwencję do Pana Stefana Stachuli w sprawie odwodnienia części drogi w Janiszowie. Nadmienił, że sprawa ta była zgłaszana  na sesji we wrześniu i do chwili obecnej żadne działania ze strony Zarządu Dróg Powiatowych nie zostały podjęte. 
Elżbieta Kawka – Radna Rady Miejskiej – prosiła o sprostowanie i wyjaśnienie kwestii czeku, który odebrał Pan Burmistrz od pana Posła Chomy dnia 18 października 2022 roku. Dodała, że na ostatniej sesji podana została i zapisana w protokole z tej sesji kwota, na którą opiewał czek czyli około 2 miliony złotych.  Nadmieniła, że Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – Pan Jerzy Lipniacki zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu Burmistrza nie było o tym fakcie mowy. Następnie dodała, że Pan Burmistrz kilkakrotnie powtarzał, że Gmina Annopol z tego powodu straciła środki finansowe. W związku z powyższym prosiła o sprostowanie i podanie kwoty jaką gmina straciła.  

Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – poinformował, że prawdopodobnie pan Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji omyłkowo podał kwotę 2 milionów. Dodał, że w efekcie do budżetu gminy wpłynie kwota mniejsza o 305 000,00 zł. 
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – wyjaśnił, że środki finansowe, które gmina otrzymała w roku bieżącym, gmina otrzymałaby w roku 2023 – to była subwencja inwestycyjna i miała rekompensować samorządom utracone dochody z tytułu zmniejszenia stawek podatkowych i zwiększenia kwoty wolnej od podatku w podatku PIT. Dodał, że w podatku PIT gmina ma udział 37,5% z podatków odprowadzanych przez mieszkańców Gminy Annopol. W momencie, gdy zwiększona została kwota wolna od podatku oraz zmniejszone zostały stawki podatku z 19 do 12 % to w związku z tym będą mniejsze wpływy do budżetu gminy z podatku PIT. Nadmienił, że subwencja inwestycyjna miała to rekompensować, ale niestety w związku z tegorocznymi podwyżkami cen energii elektrycznej czy gazu, środki z subwencji zostaną przeznaczone na wydatki bieżące. Następnie poinformował, że w ubiegłym roku cena energii elektrycznej wynosiła 0,27 zł netto za 1 kW, na początku roku 2022 cena wzrosła do 1,22 zł a w chwili obecnej cena dochodzi do 3,19 zł za 1 kW. 
Andrzej Bownik – Radny Rady Miejskiej – ponownie zaproponował aby na posiedzenie sesji zaprosić przedstawiciela Rejonu Dróg Wojewódzkich w Puławach jak również Starostę Kraśnickiego i Dyrektora SP ZOZ Kraśnik w celu przedstawienia interesujących społeczeństwo zagadnień. 
Marian Bącal – Sekretarz Gminy – poinformował, że zarówno przedstawiciel Zarządu Dróg Wojewódzkich w Puławach jak i Starosta Kraśnicki otrzymali zaproszenie na posiedzenie dzisiejszej Sesji Rady Miejskiej. 
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady – przedstawiła treść pisma, które wpłynęło do Przewodniczącej Rady od Pani Radnej Elżbiety Kawki w sprawie posprzątania dzikich wysypisk śmieci na terenie sołectwa Borów oraz odnośnie podniesienia świadomości mieszkańców Borowa i sąsiednich sołectw odnośnie zaśmiecania środowiska.  
Marian Bącal – Sekretarz Gminy – poinformował, że sprawa ta jest rozpatrywana przez gminę, zgłoszona została również na policję, jednakże z powodu nieznalezienia sprawców została umorzona. Ponadto gmina wystąpiła do firmy Ekokras w celu przygotowania i przeprowadzenia akcji edukacyjnej. 
Ad. pkt. 9
Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady - w związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 13.10 zamknęła obrady XLVIII sesji  Rady Miejskiej Annopol.

Protokołowała:
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Zenobia Jarntata



Anna Branigan

Transmisja obrad sesji:

https://www.youtube.com/watch?v=zsDX-J1BqzM
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