
PROTOKÓŁ LII/ 23 

z pięćdziesiątej drugiej sesji VIII kadencji Rady Miejskiej Annopol, która odbyła się dnia  10  maja 2023 roku w siedzibie Klubu Senior + w Annopolu, 
ul. Radomska 26.

Sesja była rejestrowana.
W sesji  uczestniczyło 14 radnych.
Nieobecny Radny Waldemar Rakwał.

W sesji udział brali:  

1. Mirosław Gazda			- Burmistrz Annopola
2. Józef  Paćkowski   		- Z-ca Burmistrza
3. Marian Bącal			- Sekretarz Gminy
4. Renata Zięba			- Skarbnik Gminy
5. Barbara Puzoń – Zakościelna	- Radca Prawny

Lista obecności Radnych – zał. nr 1.

Ad. pkt. 1

Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady - otwierając obrady pięćdziesiątej drugiej sesji Rady Miejskiej powitała wszystkich zebranych, po czym stwierdziła kworum obecnością 14 - stu Radnych i poinformowała, że Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad sesji:

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
1. Podjęcie uchwał w sprawie:
1. zmian w budżecie gminy na 2023 r.
1. zmieniająca uchwałę Nr L/374/23 Rady Miejskiej Annopol z dnia 3 lutego 2023r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu. 
1. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. pkt. 2 a

Renata Zięba - Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok i poinformowała, że w budżecie gminy Annopol na 2023 rok uchwalonym uchwałą Nr XLIX/371/22 Rady Miejskiej Annopol z dnia 28 grudnia 2022 r. wprowadza się następujące zmiany:
W załączniku dotyczącym zadań majątkowych zmienia się nazwy zadania:
0. Dz. 600 Rozdz. 60013 paragraf 6300,
0. Dz. 600 Rozdz. 60014 paragraf 6300.
Poinformowała, że Załącznik Nr 5: „Wydatki majątkowe budżetu gminy na 2023 rok” do uchwały Nr XLIX/371/22 Rady Miejskiej Annopol z dnia 28 grudnia 2022 rok – otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem Nr 1 do niniejszej uchwały. 
Następnie Pani Skarbnik omówiła zmiany w załącznikach.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy do projektu uchwały są pytania bądź uwagi? W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok.

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:
13 „za”, 
0 „przeciw”, 
1 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr LII/387/23 w sprawie zmian 
w budżecie gminy na 2023 rok.  
Załącznik Nr 2.

Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 
ORM. 0007. 2023 

Ad. pkt. 2 b

[bookmark: _Hlk136592096]Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę Nr L/374/23 Rady Miejskiej Annopol z dnia 3 lutego 2023r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu. Poinformował, że w uchwale Nr L/374/23 Rady Miejskiej Annopol z dnia 3 lutego 2023r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu wprowadza się następujące zmiany :
1. § 1 ust.1 otrzymuje brzmienie : 
„1. Budowa chodnika w miejscowości Popów w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 824 Żyrzyn – Puławy – Opole Lubelskie – Józefów - Annopol od km 68+950 do km 69+250 - pomoc finansowa w kwocie 150 000 zł (słownie: sto pięćdziesiąt tysięcy złotych),  
2. § 1 ust. 2 otrzymują brzmienie: 
 „2. Budowa  chodnika w miejscowości Kosin w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 755 Ostrowiec Świętokrzyski – Ćmielów – Ożarów – Zawichost – Kosin od km 3+810,53 do km 3+975,09 wraz z przebudową jezdni od km 3+810,53 do km 4+000 – pomoc finansowa w kwocie 100 000 zł (słownie: sto tysięcy złotych)”.
Następnie wyjaśnił czym spowodowane były zmiany. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy do projektu uchwały są jeszcze pytania bądź uwagi?

Andrzej Bownik -  Radny Rady Miejskiej – pytał, czy znana jest kwota na jaką chodniki będą wykonane oraz termin wykonania inwestycji?

Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – poinformował, że po podjęciu uchwały gmina zleci wykonanie kolejnych kosztorysów, które będą obejmowały zmiany wprowadzone przez Zarząd Dróg Województwa Lubelskiego. Poinformował, że po podpisaniu aneksów do umów będzie możliwe rozpoczęcie procedury przetargowej przez Zarząd Dróg Wojewódzkich. Dodał, że jest to zadanie jednoroczne, więc jego realizacja powinna nastąpić w 2023 roku. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy do projektu uchwały są jeszcze pytania bądź uwagi?  W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 r. 

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:
13 „za”, 
0 „przeciw”, 
1 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr LII/388/23 zmieniającą uchwałę 
Nr L/374/23 Rady Miejskiej Annopol z dnia 3 lutego 2023r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubelskiemu. 
Załącznik Nr 3.

Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 
ORM. 0007. 2022 

Zdzisław Romański – Wiceprzewodniczący Rady – prosił o przedstawienie informacji odnośnie inwestycji budowy ul. Świeciechowskiej w Annopolu 
oraz o budowie Bulwaru Nadwiślańskiego.

Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – odpowiadając na pytanie poinformował,  że obydwa postępowania przetargowe zostały unieważnione, ponieważ przedstawione oferty cenowe znacznie przewyższały środki finansowe zabezpieczone w budżecie gminy na realizację tych inwestycji.  

Anna Wąsik – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych – pytała, czy rozpoczęła się już realizacja inwestycji: modernizacja sieci wodociągowej i ujęcia wody w Grabówce?

Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – poinformował, że zgodnie z informacjami od wykonawcy realizacja inwestycji w Grabówce rozpocznie się w przyszłym miesiącu. 

Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – dodał, że inwestycja: „Budowa sieci wodociągowej w Annopolu, Nowym Rachowie, Hucie i Zychówkach oraz modernizacja sieci wodociągowej i ujęcia wody w Grabówce częściowo się rozpoczęła, gdyż prace wykonywane są już w miejscowości Zychówki. 

Ad. pkt. 3

Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady - w związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 8.40 zamknęła obrady LII sesji  Rady Miejskiej Annopol.


Protokołowała:
Anna Branigan







Transmisja obrad Rady Miejskiej Annopol: 
https://www.youtube.com/watch?v=5g9pfwlPx_M
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