 PROTOKÓŁ LIV/23
z pięćdziesiątej czwartej sesji VIII kadencji Rady Miejskiej Annopol, która odbyła się dnia 22 września 2023 roku w siedzibie Klubu Senior + w Annopolu, 
ul. Radomska 26.
Sesja była rejestrowana.

W sesji  uczestniczyło 13 radnych.

Nieobecni Radni: Waldemar Rakwał, Grzegorz Tęcza.
W sesji udział brali:  

1. Mirosław Gazda


- Burmistrz Annopola

2. Józef  Paćkowski   


- Z-ca Burmistrza

3. Stefan Stachula


- Radny Rady Powiatu

4. Marian Bącal


- Sekretarz Gminy
5. Renata Zięba



- Skarbnik Gminy
6. Barbara Puzoń – Zakościelna
- Radca Prawny
7. Ewa Opoka



- Kierownik OPS w Annopolu
8. Andrzej Sura



- Prezes Koła Łowieckiego Nr 32 „Zaborze” 
                                                         w Annopolu
Ponadto w sesji uczestniczyli Przewodniczący Rad Osiedlowych i Sołtysi 
wg. listy obecności.

Lista obecności Radnych – Zał. Nr 1.

Lista obecności Sołtysów – Zał. Nr 2.
Lista obecności zaproszonych gości – Zał. Nr 3.

Ad. pkt. 1
Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady - otwierając obrady pięćdziesiątej czwartej sesji Rady Miejskiej powitała wszystkich zebranych, po czym stwierdziła kworum obecnością 13 - stu Radnych i poinformowała, że Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad sesji:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z pięćdziesiątej trzeciej sesji Rady Miejskiej.

3. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja o gospodarce łowieckiej na terenie Gminy Annopol oraz  odnośnie odszkodowań za straty spowodowane przez zwierzynę łowną.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian wieloletniej prognozy finansowej,

b) zmian w budżecie gminy na 2023 rok,

c) w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. św. Andrzeja Ap. w Borowie i Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Joachima i Anny w Annopolu,

d) przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Obszaru Obejmującego Miasto Kraśnik, Gminę Kraśnik, Gminę Annopol, Gminę Dzierzkowice, Gminę Gościeradów, Gminę Trzydnik Duży, Gminę Urzędów, Gminę Wilkołaz, Gminę Zakrzówek na lata 2023-2027, z perspektywą do 2035 roku,

e) utworzenia placówki wsparcia dziennego,

f) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Zamknięcie obrad sesji.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady - pytała, czy są jakieś uwagi do porządku obrad. 
Józef Paćkowski - Z-ca Burmistrza - wniósł o rozszerzenie porządku obrad 
o punkty:

1. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego.

2. Przyjęcie stanowiska w sprawie reparacji, odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji. 
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady – zaproponowała umieszczenie  dodatkowych punktów w porządku obrad jako punkty 5g) i 5h). Następnie poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku posiedzenia punktu5g).

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” 
Wniosek został przyjęty
Załącznik Nr 4.
Następnie Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku posiedzenia punktu5h).

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” 
Wniosek został przyjęty
Załącznik Nr 5.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie rozszerzony porządek obrad:

W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

13 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” 
Rozszerzony porządek obrad został przyjęty.
Załącznik Nr 6.
Ad. pkt. 2

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że protokół z  pięćdziesiątej trzeciej sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w biurze rady i opublikowany w BIP-ie.  

Przewodnicząca Rady pytała, czy do treści protokołu są uwagi. Radni nie wnieśli uwag, w związku z tym Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół 
z pięćdziesiątej trzeciej sesji Rady Miejskiej Annopol został przez Radnych przyjęty.

Ad. pkt. 3
Mirosław Gazda - Burmistrz Annopola – przedstawił sprawozdanie 
z działalności Burmistrza za okres od 1 lipca 2023 r. do 22 września 2023 r., które stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – zwrócił uwagę na brak zapisu w sprawozdaniu z działalności Burmistrza  informacji na temat współorganizowanego przez Gminę Annopol „Trzeciego nadwiślańskiego marszu Nordic Walking”, który odbył się 3 września w Świeciechowie Dużym. Dodał, że udział w marszu brały również osoby z sąsiednich województw.    
Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – odpowiadając na uwagi Pana Radnego Jerzego Lipniackiego poinformował, że w sprawozdaniu burmistrza zawarte są najważniejsze informacje odnośnie działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym a brak zapisu na temat wspomnianego marszu nie było celowe. Nadmienił, że wiele stowarzyszeń organizuje różne imprezy, które są współfinansowane z budżetu gminy jednakże informacje na ten temat również nie są podawane w sprawozdaniu burmistrza. 
Elżbieta Kawka – Radna Rady Miejskiej – pytała, czy wnioski o dofinansowanie inwestycji drogowych dotyczą sołectwa Borów?

Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – poinformował, że jeżeli wykonana była dokumentacja na daną inwestycje to mogła ona być wpisana do wniosku o dofinansowanie. 

Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – dodał, że zarówno inwestycje drogowe jak i oświetleniowe z sołectwa Borów zostały wpisane we wnioskach o dofinansowanie. 

Edward Koba – Radny Rady Miejskiej – pytał, jaka była opłata poniesiona z budżetu gminy za lekarzy wykonujących badania w ramach akcji „Nie nowotworom u dzieci” przeprowadzanej na terenie Gminy Annopol przez Fundację Ronalda McDonalda?
Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – poinformował, że za każde przebadane dziecko był koszt 100 zł. 
Ad. pkt. 4
Andrzej Sura - Prezes Koła Łowieckiego Nr 32 „Zaborze” w Annopolu – przedstawił informację na temat gospodarki łowieckiej na terenie Gminy Annopol oraz  odnośnie odszkodowań za straty spowodowane przez zwierzynę łowną.
Poinformował, że Konstytucja RP mówi, że zwierzyna łowna należy do skarbu państwa, natomiast opieką nad zwierzyną i jej zarządzaniem zajmuje się Ministerstwo Rolnictwa za pośrednictwem Lasów Państwowych natomiast Koła Łowieckie współpracują z Lasami Państwowymi w zakresie ustalania planów odłowy zwierzyny. Stan zwierzyny zregulowany jest poprzez ustalenia z nadleśnictwem, które wyznacza liczebność zwierzyny, która ma być odłowiona. Następnie Pan Andrzej Sura poinformował, że na odszkodowania i na poprawę warunków bytowania, czyli na dokarmianie, zagospodarowanie obwodów wydatkowano:

1. w 2020 roku: 18 760 zł.,
2. w 2021 roku: 72 000 zł.,
3. w 2022 roku: 57 730 zł.

Nadmienił, że rokrocznie koło stara się utrzymać zwierzęta łowne na terenach leśnych i przyleśnych. Poinformował, że w dwóch obwodach łowieckich, na których działa koło jest wydzielonych około 7 hektarów tzw. poletek żerowych właśnie w celu utrzymania zwierzyny w obrębie lasu. Wspomniał o problemie prowadzonej całorocznie wycinki lasów co przyczynia się do płoszenia zwierząt z lasów na pola. Następnie poinformował odnośnie procedury wypłacania rolnikom odszkodowań za zniszczone przez zwierzynę łowną uprawy. Dodał, że na terenach obwodu łowieckiego występują również łosie a za szkody wyrządzone przez łosie odpowiada Urząd Marszałkowski. Zaznaczył, że wszystkie koszty jakie ponosi Koło Łowieckie finansowane są ze składek członkowskich. Dodał, że Koło łowieckie nie otrzymuje żadnego wsparcia finansowego i nie korzysta z dofinansowań. 

Edward Koba – Radny Rady Miejskiej – zauważył, że w ostatnich latach zmieniła się struktura zasiewów i można zauważyć wzrost zasiewów kukurydzy.  W związku z tym, pojawiło się wiele żurawi, które żerowały na polach obsianych kukurydzą. Pytał, czy Koło Łowieckie zajmuje się tym problemem?

Andrzej Sura - Prezes Koła Łowieckiego Nr 32 „Zaborze” w Annopolu – poinformował, że problem nie dotyczy jedynie żurawi. Nadmienił, że jest lista inwazyjnych gatunków obcych, na której oprócz żurawia znajduje się również jenot, szakal złocisty oraz wiele różnych gatunków ptaków, na które jest dozwolony odstrzał. Zaznaczył, że żurawie są pod ochroną i nie wolno prowadzić odstrzału na ten gatunek ale jeżeli są pod ochroną, to za szkody wyrządzone przez żurawie powinien płacić Skarb Państwa, podobnie jak w przypadku łosi. Nie ma jednak jednoznacznych przepisów w tym wypadku. Poinformował, że na chwilę obecną udzielana jest pomoc rolnikom, którzy uprawiają wysokokaloryczne uprawy, takie jak kukurydza, w postaci przekazywanych paralizatorów, drutu do ogrodzenia uprawy oraz oferowana jest pomoc w wykonaniu tych zabezpieczeń. 
Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – pytał z czym związane jest zmniejszenie się w 2022 roku kwoty wydatkowanej przez Koło łowieckie na wypłatę szkód łowieckich w porównaniu do roku 2021?

Andrzej Sura - Prezes Koła Łowieckiego Nr 32 „Zaborze” w Annopolu – poinformował, że zmniejszenie kwoty wydatkowanej przez Koło łowieckie na wypłatę szkód łowieckich w 2022 roku w porównaniu do roku 2021 wynika ze zwiększenia zabezpieczeń upraw przez rolników. Zauważalne jest również zmniejszenie populacji dzików. 
Ad. pkt. 5 a
Renata Zięba – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej. Poinformowała, że w projekcie uchwały dokonuje się następujących zmian:

1. W tabeli „Wieloletnia Prognoza Finansowa” kwoty w roku 2023 dostosowano do kwot zgodnych z budżetem Gminy Annopol; ze stanem na dzień 30 czerwca 2023 roku.

2. W przedsięwzięciach wprowadzono nowe zadanie pod nazwą:

· Dotacja na remont kościoła parafialnego pw. Św. Andrzeja Apostoła w Borowie,

· Dotacja na renowację dachu i elewacji kościoła drewnianego w Annopolu”

· Zmniejszono nakłady finansowe o kwotę 7 722 137,85 na zadanie „Budowa sieci wodociągowej w Annopolu, Nowym Rachowie, Hucie i Zychówkach oraz modernizacja sieci wodociągowej i ujęcia wody w Grabówce.  

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany przez Komisję Rewizyjną i poprosiła Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Łukasz Babiracki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 
W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

12 „za”, 

0 „przeciw”, 

1 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr LIV/399/23 w sprawie zmian 
wieloletniej prognozy finansowej. 
Załącznik Nr 8.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2023
Ad. pkt. 5 b
Renata Zięba - Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok. Poinformowała o zmianach jakie zostały wprowadzone w budżecie Gminy Annopol na 2023 rok uchwalonym uchwałą 
Nr XLIX/371/22 Rady Miejskiej Annopol z dnia 28 grudnia 2022 r. Następnie szczegółowo omówiła załączniki do projektu uchwały. 
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Łukasz Babiracki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

12 „za”, 

0 „przeciw”, 

1 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr LIV/400/23 w sprawie zmian 
w budżecie gminy na 2023 r.
Załącznik Nr 9.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2023
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – ogłosiła przerwę 
w obradach sesji, która trwała od godz. 10:00 do 10:20.

Obrady Sesji opuścił Radny Witold Winogrodzki.

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady – poinformowała, że stan Rady wynosi 12 osób.

Ad. pkt. 5 c
Renata Zięba - Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. św. Andrzeja Ap. w Borowie i Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Joachima i Anny w Annopolu. Poinformowała, że w projekcie uchwały udziela się  z budżetu Gminy Annopol na rok 2024 dotacji celowej dla Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Andrzeja Ap. w Borowie w kwocie 587 451,94 zł., z przeznaczeniem na remont kościoła parafialnego p.w. Św. Andrzeja Ap. w Borowie oraz dla Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Joachima i Anny w Annopolu w kwocie 155 710,93 zł., z przeznaczeniem na renowację dachu i elewacji kościoła drewnianego w Annopolu. Nadmieniła, że podjęcie uchwały jest niezbędne do realizacji zadania w ramach otrzymanego dofinansowania z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na renowację wspomnianych kościołów.  
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Łukasz Babiracki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 
W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. św. Andrzeja Ap. w Borowie i Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Joachima i Anny w Annopolu.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

12 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr LIV/401/23 w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. św. Andrzeja Ap. w Borowie i Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Joachima i Anny w Annopolu.

Załącznik Nr 10.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2023
Ad. pkt. 5 d
Marian Bącal – Sekretarz Gminy - przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Obszaru Obejmującego Miasto Kraśnik, Gminę Kraśnik, Gminę Annopol, Gminę Dzierzkowice, Gminę Gościeradów, Gminę Trzydnik Duży, Gminę Urzędów, Gminę Wilkołaz, Gminę Zakrzówek na lata 2023-2027, z perspektywą do 2035 roku. W uzasadnieniu do projektu uchwały poinformował, że artykuł 10g ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym stanowi między innymi, iż gminy sąsiadujące, powiązane ze sobą funkcjonalnie, mogą opracować strategię rozwoju ponadlokalnego będącą wspólną strategią rozwoju tych gmin w zakresie ich terytorium. 

Zgodnie z art. 3 pkt 3 ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju. Gmina Annopol oraz wymienieni wyżej Partnerzy, są podmiotami zobowiązanymi do realizowania polityki rozwoju zgodnie z określonymi w tej ustawie zasadami. Na podstawie art. 9 pkt. 6 ustawy o zasadach prowadzenia polityki rozwoju opracowano projekt Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla obszaru funkcjonalnego obejmującego Miasto Kraśnik, Gminę Kraśnik, Gminę Annopol, Gminę Dzierzkowice, Gminę Gościeradów, Gminę Trzydnik Duży, Gminę Urzędów, Gminę Wilkołaz, Gminę Zakrzówek na lata 2023-2027 z perspektywą do 2035, jest jednym z instrumentów realizowania polityki rozwoju. 

Strategia Rozwoju Ponadlokalnego została opracowana z wykorzystaniem metodologii partycypacyjno-eksperckiej. W proces jego powstawania zaangażowano mieszkańców, władze i pracowników samorządowych oraz ekspertów zewnętrznych. Dokument jest odpowiedzią na zidentyfikowane potrzeby i problemy rozwojowe, a poprzez realizację zaplanowanych kierunków działań pozwoli na osiągnięcie wyznaczonych celów strategicznych i rozwojowych oraz realizację wskazanej wizji rozwoju obszaru funkcjonalnego. Zaplanowane w dokumencie strategicznym działania mają służyć długotrwałej poprawie warunków społecznych, gospodarczych, środowiskowych, klimatycznych i demograficznych. Dokument ma na celu umożliwienie odpowiedniego planowania działań rozwojowych na obszarze kilku, powiązanych ze sobą funkcjonalnie gmin wchodzących w skład obszaru współpracy. Współpraca w niniejszym zakresie będzie miała kluczowe znaczenie zwłaszcza w odniesieniu do planowania inwestycji, których zasięg i oddziaływanie wykraczają poza terytorium jednej gminy. Stanowi również dobrą podstawę do podejmowania decyzji przez poszczególne gminy o sposobie i zakresie dostarczania społecznościom lokalnym wybranych usług publicznych. Strategia rozwoju ponadlokalnego może więc przynieść wymierne korzyści rozwojowe, w szczególności przez dostosowanie planów inwestycyjnych poszczególnych jednostek samorządu terytorialnego i uwzględnienie w nich potrzeb całego obszaru funkcjonalnego objętego strategią, jak również przez realizowanie wspólnych przedsięwzięć inwestycyjnych.

Przedstawiony projekt Strategii Rozwoju Ponadlokalnego podlegał konsultacjom społecznym na zasadach i w formach zgodnych z ustawą o zasadach prowadzenia polityki rozwoju. Ponadto, projekt otrzymał pozytywną opinię Zarządu Województwa Lubelskiego. Dla projektu Strategii została również opracowana Prognoza oddziaływania na środowisko. 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 6a ustawy o samorządzie gminnym przyjmowanie programów rozwoju w trybie określonym w przepisach o zasadach prowadzenia polityki rozwoju należy do wyłącznej kompetencji Rady Gminy. 

Przyjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego obejmującego Miasto Kraśnik, Gminę Kraśnik, Gminę Annopol, Gminę Dzierzkowice, Gminę Gościeradów, Gminę Trzydnik Duży, Gminę Urzędów, Gminę Wilkołaz, Gminę Zakrzówek na lata 2023-2027 z perspektywą do 2035 roku, pozwoli na jej realizację. Strategia wejdzie w życie po przyjęciu przez Rady wszystkich Partnerów.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany przez wszystkie Komisje Stałe Rady Miejskiej i poprosiła Przewodniczących Komisji o opinię do projektu uchwały.

Łukasz Babiracki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Anna Wąsik – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych - poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 
W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Obszaru Obejmującego Miasto Kraśnik, Gminę Kraśnik, Gminę Annopol, Gminę Dzierzkowice, Gminę Gościeradów, Gminę Trzydnik Duży, Gminę Urzędów, Gminę Wilkołaz, Gminę Zakrzówek na lata 2023-2027, z perspektywą do 2035 roku.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

12 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr LIV/402/23 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Obszaru Obejmującego Miasto Kraśnik, Gminę Kraśnik, Gminę Annopol, Gminę Dzierzkowice, Gminę Gościeradów, Gminę Trzydnik Duży, Gminę Urzędów, Gminę Wilkołaz, Gminę Zakrzówek na lata 2023-2027, z perspektywą do 2035 roku.
Załącznik Nr 11.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2023
Ad. pkt. 5 e
Ewa Opoka – Kierownik OPS w Annopolu - przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia placówki wsparcia dziennego. Poinformowała, że zgodnie z art. 17 ust 1 pkt. 12 ustawy o pomocy społecznej do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym należy prowadzenie i zapewnianie miejsc w placówkach opiekuńczo-wychowawczych wsparcia dziennego. Natomiast art. 71 ust. 1 pkt 1 ustawy o pomocy społecznej pozwala, w celu wsparcia funkcji opiekuńczych rodziny dziecka, na objęcie opieką i wychowaniem dzieci i młodzieży w placówce opiekuńczo-wychowawczej wsparcia dziennego, jaką jest świetlica. Zgodnie z art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 9 czerwca 2011r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, obowiązek wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo – wychowawczych oraz organizacji pieczy zastępczej, w zakresie ustalonym ustawą, spoczywa na jednostkach samorządu terytorialnego oraz na organach administracji rządowej. Jedną z podstawowych form wsparcia rodziny jest objęcie dzieci opieką i wychowaniem w placówce wsparcia dziennego (art. 18 ust. 1 ustawy), którą  gmina może tworzyć w formie opiekuńczej świetlicy środowiskowej. Taką potrzebę widzimy w stosunku do dzieci i młodzieży niedostosowanej społecznie, pochodzących z rodzin dysfunkcyjnych, niewydolnych wychowawczo, w szczególności z powodu nadużywania przez kogoś z członków rodziny alkoholu. Świetlica będzie zapewniała pomoc w nauce, organizację czasu wolnego, rozwój zainteresowań i uzdolnień dzieci, rozwijanie kultury osobistej, organizację zabaw i zajęć sportowych, stałą pracę z rodziną dziecka i instytucjami je wspierającymi jak szkoła, placówki medyczne, kuratorzy sądowi, organizacje pozarządowe, a także w miarę możliwości i potrzeb zajęcia rozwijające umiejętności interpersonalne. Funkcjonowanie świetlicy środowiskowej jest niezbędnym działaniem Gminy w kierunku przeciwdziałania patologii i wykluczeniu społecznemu oraz propagowaniu trzeźwego stylu życia.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały?
Anna Wąsik – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych – zauważyła, że Komisja w ubiegłym roku wnioskowała o utworzenia takiej świetlicy. Uważa, że pomysł jej utworzenia jest bardzo dobry i z pewnością jej działalność będzie korzystna dla uczniów z terenu Gminy Annopol.  
Edward Koba – Radny Rady Miejskiej – zwrócił uwagę na to, że Gmina Annopol ma dość rozbudowaną siatkę szkół podstawowych i szkoły są dobrze wyposażone. Nadmienił, że jest stosunkowo mała liczba dzieci w szkołach. Następnie nawiązał do działalności świetlicy, która została zamknięta w 2019 roku. Nadmienił, że jeżeli świetlica taka pełniłaby funkcję specjalistycznej, to wówczas należałoby się zastanowić nad pozyskaniem dodatkowych środków finansowych na jej działanie. Dodał, że pomysł utworzenia świetlicy nie został poprzedzony żadnymi badaniami czy diagnozą w zakresie konieczności jej utworzenia. W związku z tym pytał, ile jest w Gminie Annopol dzieci, które potrzebują pomocy w zakresie opieki w świetlicy ? Następnie pytał o koszty utrzymania świetlicy i jaka będzie zatrudniona kadra opiekuńczo-wychowawcza? Pytał również o godziny otwarcia i lokalizację świetlicy oraz w jaki sposób będzie prowadzona rekrutacja do świetlicy?

Ewa Opoka – Kierownik OPS w Annopolu – odpowiadając na pytania pana Radnego poinformowała:

- odnośnie potrzeby otwarcia świetlicy środowiskowej, wyjaśniła, że OPS w Annopolu rokrocznie przeprowadza diagnozę potrzeb w zakresie udzielania wsparcia rodzinom, którym jest udzielana pomoc społeczna. Na terenie Gminy Annopol jest wiele rodzin, gdzie występują problemy opiekuńczo-wychowawcze a jest ich około 50. Dodała, że będzie prowadzony otwarty nabór do uczestnictwa w zajęciach świetlicowych oraz przez asystentów rodziny. 
- odnośnie utworzenia świetlicy specjalistycznej poinformowała, że jest taka możliwość, jednakże wiąże się to bezpośrednio z większymi kosztami i koniecznością realizowania określonych programów terapeutycznych, które byłyby odpowiedzią na potrzeby dzieci, które by do tej placówki uczęszczały. W związku z tym, powstał pomysł aby na początek utworzyć placówkę wsparcia dziennego a potem w miarę potrzeb rozszerzać jej działalność. 
- odnośnie godzin otwarcia świetlicy poinformowała, że wszystkie świetlice szkolne funkcjonują do godziny 16 natomiast nowa świetlica miałaby być otwarta od godziny 16 do 18.  

- odnośnie wychowawców w świetlicy poinformowała, że będzie to osoba, która spełni określone wymogi narzucone ustawą, czyli osoba, która posiada wykształcenie wyższe pedagogiczne oraz posiadać doświadczenie w pracy z dziećmi. Ze względu na to, że świetlica będzie działała w strukturach Ośrodka Pomocy Społecznej, kierownikiem świetlicy będzie Kierownik Ośrodka, co pozwoli na minimalizację kosztów w tym zakresie. 

Wojciech Rudziejewski – Rudziewicz – Przewodniczący Zarządu Osiedla Annopol I – popierał pomysł otworzenia świetlicy, gdyż taka świetlica powinna znajdować się w każdym większym czy mniejszym mieście.  Popierał również lokalizację świetlicy w szkole, gdyż będą mniejsze koszty jej funkcjonowania. Zaoferował również pomoc Stowarzyszenia Mieszkańców Gminy Annopol „Szansa” w organizowaniu świetlicy. 
Anna Wąsik – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych – podsumowując debatę nad projektem uchwały poinformowała, że popiera utworzenie świetlicy i uważa, że będzie ona wsparciem dla dzieci i również rodziców, które nie mają innej alternatywy spędzenia czasu w godzinach, kiedy nie pracuje świetlica szkolna. 

Edward Koba – Radny Rady Miejskiej - również popiera utworzenie świetlicy, jednak zwraca uwagę na zagrożenia, które mogą się pojawić. Oczekuje, żeby jej działalność nie ograniczyła się jedynie do pomocy dzieciom w odrabianiu pracy domowej ale żeby była pomocą zarówno dla dzieci jak i rodziców. 
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych i poprosiła Przewodniczącą Komisji o opinię do projektu uchwały.

Anna Wąsik – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych - poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jeszcze jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały?
W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia placówki wsparcia dziennego.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

10 „za”, 

1 „przeciw”, 

1 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr LIV/403/23 w sprawie utworzenia placówki wsparcia dziennego.

Załącznik Nr 12.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM.0007.2023
Ad. pkt. 5 f
Józef Paćkowski – Z-ca Burmistrza – przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej. Poinformował, że w projekcie uchwały wyraża się zgodę na wydzierżawienie  na czas nieoznaczony części nieruchomości gruntowej oznaczonej nr ewidencyjnym 5/9  położonej w Annopolu o powierzchni: 40 m2 , 130 m2, 80m2, 224 m2, 50 m2, 200m2, 150m2, 60 m2, 150m2. Nadmienił, że wymienione nieruchomości wykorzystywane są jako ogródki działkowe.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? 
W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

12 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr LIV/404/23 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej.
Załącznik Nr 13.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2023
Ad. pkt. 5 g
Marian Bącal – Sekretarz Gminy - przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego. Poinformował, że w projekcie uchwały powołuje Komisję Inwentaryzacyjną Mienia Komunalnego do przeprowadzenia inwentaryzacji mienia stanowiącego własność Skarbu Państwa, podlegającego komunalizacji na rzecz Gminy Annopol. Następnie podał skład Komisji i poinformował, że Komisja inwentaryzacyjna, o której mowa, powołana jest w celu sporządzania spisów inwentaryzacyjnych, sporządzania kart inwentaryzacyjnych oraz weryfikacji dokumentacji stwierdzającej prawo własności do nieruchomości na terenie Gminy Annopol, które przysługiwało Skarbowi Państwa w dniu 27 maja 1990 r.
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy i poprosiła Przewodniczącego Komisji o opinię do projektu uchwały.

Jerzy Lipniacki – Przewodniczący Komisji - poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do projektu uchwały? W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego.
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

12 „za”, 

0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” i podjęła uchwałę Nr LIV/405/23 w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego.
Załącznik Nr 14.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2023
Ad. pkt. 5 h

Marian Bącal – Sekretarz Gminy – poinformował, że do Urzędu Miejskiego wpłynęło pismo od Wojewody Lubelskiego, który działał z inicjatywy Pana Arkadiusza Mularczyka - Pełnomocnika Rządu do spraw odszkodowań za szkody wyrządzone agresją i okupacją niemiecką w latach 1939-1945 z prośbą o poparcie inicjatywy zmierzającej  do pozyskania odszkodowań za szkody spowodowane agresją i okupacją niemiecką. Nadmienił, że stanowisko było przedstawiane i konsultowane na wszystkich Komisjach Stałych Rady Miejskiej. Po uzyskaniu zgody większości Radnych zostało przygotowane stanowisko w wyżej wspomnianej sprawie. Następnie Pan Marian Bącal – Sekretarz Gminy - przedstawił stanowisko w sprawie reparacji, odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji.  
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformowała, że stanowisko było analizowane na posiedzeniach wszystkich i radni wyrazili pozytywną opinią co do proponowanego oświadczenia. 

Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady Miejskiej – pytała, czy są jakieś uwagi i pytania do przedstawionego stanowiska? W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie stanowiska w sprawie reparacji, odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji.  
W jawnym głosowaniu Rada Miejska głosowała:

9 „za”, 

1 „przeciw”, 

2 „wstrzymujących się” i podjęła oświadczenie Nr LIV/1/23 w sprawie reparacji, odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji.  
Załącznik Nr 15.
Uchwała stanowi odrębny dokument i znajduje się w teczce spraw o symbolu 

ORM. 0007. 2023

Ad. pkt. 6
Renata Zięba – Skarbnik Gminy - poinformowała, że od ostatniej sesji Burmistrz wydał trzy zarządzenia, które dotyczyły zmian w budżecie gminy. Następnie szczegółowo przedstawiła, czego dotyczyły zmiany. 
Zenobia Jarmuła – Przewodnicząca Rady - poinformowała, że od ostatniej sesji do biura rady wpłynęła - do wiadomości petycja  w sprawie dróg o numerach 22, 55 i 782/2 położonych w Annopolu. Nadmieniła, że petycja jest rozpatrywana wg właściwości przez Burmistrza Annopola a z treścią pisma można się zapoznać w biurze rady.
Edward Koba – Radny Rady Miejskiej – prosił o wystąpienie z pismem do Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośbą o przycięcie gałęzi drzew wzdłuż drogi Opoka – Zabełcze oraz o wystąpienie do Wód Polskich o poprawę stanu technicznego wału przeciwpowodziowego a w szczególności zadbanie o nawierzchnię wykonanej z kostki brukowej gdyż z roku na rok ulega ona większemu zarastaniu. Prosił również o przyśpieszenie procedury rozwożenia kruszywa zakupionego w ramach funduszu sołeckiego. 
Mirosław Gazda – Burmistrz Annopola – poinformował, że pisma zarówno do Zarządu Dróg Wojewódzkich jaki i do Wód Polskich zostaną skierowane. Odnośnie kruszywa poinformował, że będzie ono rozwożone w miarę możliwości pracowników referatu gospodarki komunalnej.
Elżbieta Kawka – Radna Rady Miejskiej – w imieniu własnym oraz społeczności Borowa, w związku z podjętymi w dniu dzisiejszym uchwałami podziękowała wszystkim, którzy przyczynili się do tego, aby wnioski o renowację kościoła i mogiły 2 lutego upamiętniającej pacyfikację w miejscowości Borów otrzymały dofinansowanie. Uważa, że pomniki historii taki jak w miejscowości Borów powinny być utrzymywane i odnawiane dla kolejnych pokoleń.
Stefan Stachula – Radny Powiatu Kraśnickiego – w związku z terminem składania przez Radnych wniosków do budżetu powiatu na przyszły rok budżetowy, przedstawił wnioski i ich wykonanie złożone w 2022 roku. Następnie poinformował, że większość wnioskowanych inwestycji nie było wykonanych i w związku z tym zostaną one powtórzone we wniosku na rok budżetowy 2024. Następnie odpowiadając na pytanie Radnych Rady Miejskiej Annopol, które padło na poprzedniej sesji, odnośnie zadłużenia powiatu, to uzyskał informacje, że wynosi ono w chwili obecnej 16 013 931,08 zł a zadłużenie NZOZ w Kraśniku wynosi 52 401 244,00 zł. Dodał, że Pani Maria Słota - Dyrektor szpitala poinformowała, że bezpieczeństwo pacjentów jest zapewnione.

Anna Wąsik – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych – pytała odnośnie remontu drogi nr 2644 w Grabówce, czy projekt remontu tej drogi obejmuje również budowę chodników?
Stefan Stachula – Radny Powiatu Kraśnickiego – poinformował, że w pierwotnej wersji remont tej drogi nie obejmował budowy chodników, jednak wniosek o remont tej drogi będzie złożony do budżetu na 2024 rok i będzie rozszerzony o budowę chodników.   
Ad. pkt. 7
Zenobia Jarmuła - Przewodnicząca Rady - w związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 12.04 zamknęła obrady LIV sesji  Rady Miejskiej Annopol.

Protokołowała:

Anna Branigan

Przewodniczący Rady

    Zenobia Jarmuła 

Transmisja obrad sesji:
https://www.youtube.com/watch?v=YgdZv1pewSs
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