Międzyszkolny Konkurs Historyczny
„Dęblin na kartach historii”
Towarzystwo Przyjaciół Dęblina i Urząd Miasta Dęblin ogłasza konkurs historyczny „Dęblin na kartach historii”. Celem konkursu jest edukacja historyczna i zachęcanie młodych ludzi, uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych, do odkrywania dziejów Dęblina i losów jego mieszkańców na tle burzliwej historii Polski. Współczesne życie oraz ogrom codziennych zdarzeń i informacji powoduje, że zapominamy o naszej tożsamości, korzeniach, a przecież zostały one wpisana w losy kraju i jego historię. Miasto Dęblin i jego mieszkańcy, urodzeni lub przybyli, uczestniczyli lub byli świadkami wielu historycznych wydarzeń. Konkurs pozwoli ocalić od zapomnienia niektóre z minionych zdarzeń i ich bohaterów. Tematyka konkursu wpłynie na wzmocnienie więzi młodego pokolenia z małą ojczyzną oraz przyczyni się do kształtowania postaw społecznych i obywatelskich.
REGULAMIN KONKURSU
Opis konkursu 
1. Uczestnikami konkursu mogą być uczniowie szkół podstawowych 
i ponadpodstawowych z terenu miasta Dęblin.
2. Konkurs składa się z dwóch niezależnych części.

Cześć I to TEST ze znajomości historii miasta Dęblin, który będzie zawierał 
40 pytań. Z uwagi na bieżącą sytuację epidemiologiczną część pierwsza konkursu  odbędzie  się w formie testu zdalnego on-line. Zostanie on przygotowany  w aplikacji Forms wchodzącej w skład Office 365.

Część II to PRACA KONKURSOWA – napisanie na podstawie zebranych informacji (np. wywiad, dokumenty, zdjęcia, pamiątki itp.) biografii dęblinianina, osadzonej na tle wydarzeń historycznych Polski. Nie ma ograniczeń, co do prezentowanego w pracy okresu i rodzaju zdarzeń. Biografia w miarę możliwości może być wzbogacona o materiały graficzne lub fotograficzne. Pracę należy napisać czcionką Times New Roman, rozmiar 11, odstęp 1,5, liczba słów nie może przekraczać 2000. Pracę należy przekazać w formie wydrukowanej oraz elektronicznej na płycie CD lub DVD.
Zgłoszenie na Konkurs. 
 Szkoła może zgłosić maksymalnie 4 uczniów do każdej kategorii konkursu.
Potwierdzoną przez szkołę kartę zgłoszenia udziału w konkursie oraz oświadczenia uczestników należy do 12 października 2020 r. 
- przesłać na adres   Towarzystwo Przyjaciół Dęblina  ul. 15 PP Wików 32b, 08-530 Dęblin z dopiskiem "Konkurs historyczny”  
- lub złożyć w sekretariacie Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 w Dęblinie, ul. Wiślana 3b.


Terminarz konkursu 
Test ze znajomości historii Dęblina odbędzie się on-line 4 listopada 2020 r. Godzina zostanie podana do szkół drogą elektroniczną oraz ogłoszona na stronie Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 w Dęblinie.
Prace konkursowe należy w terminie do  9 listopada 2020 r.
-przesyłać na adres Towarzystwo Przyjaciół Dęblina, ul. 15 PP Wików 32b, 08-530 Dęblin 
z dopiskiem "Konkurs historyczny”  
-lub złożyć w sekretariacie Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 w Dęblinie, ul. Wiślana 3b.

Podsumowanie konkursu
Termin podsumowania konkursu  zostanie przesłany do szkół elektronicznie oraz zamieszczony na stronie internetowej Zespołu Szkół Zawodowych nr 2.
Zdobywcy trzech pierwszych miejsc w obu kategoriach oraz wyróżnieni uczniowie otrzymają nagrody rzeczowe. Każdy uczestnik konkursu oraz jego opiekun dostanie pamiątkowy dyplom.

Decyzje komisji konkursowej są ostateczne i nie przysługuje od nich odwołanie.
Udział w konkursie  oznacza zgodę własną na przetwarzanie danych osobowych w stopniu niezbędnym do postępowania kwalifikacyjnego i dokumentowania przebiegu zawodów, 
a także na publikowanie wyników zawodów (w przypadku małoletniego uczestnika wymagana jest pisemna zgoda jego rodziców bądź opiekuna prawnego). Organizatorzy konkursu mogą ujawnić dane osobowe i wizerunek uczestnika zawodów w celach informacyjnych związanych z jego organizacją i przebiegiem za pomocą środków masowego przekazu, w tym mediów elektronicznych. 
Przechowywanie i publikacja prac 
Nadesłane prace nie będą zwracane autorom. Zostaną skatalogowane i zarchiwizowane przez Towarzystwo Przyjaciół Dęblina.
Towarzystwo zastrzega sobie prawo do wykorzystywania prac konkursowych w różnych dziedzinach swojej działalności, głównie edukacyjnej i naukowej. 
Autorzy prac zachowują prawo do samodzielnej publikacji pracy z zaznaczeniem, że została ona przygotowana na konkurs. 

Wszelkich informacji dotyczących konkursu udziela: Grażyna Szczepańska z Towarzystwa Przyjaciół Dęblina, tel. 695 063 249, email: gmsz@interia.pl               
[bookmark: _GoBack]Informacje dotyczące ewentualnych zmian w terminarzu konkursu, będą publikowane na stronie internetowej Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 w Dęblinie oraz przesłane do szkół.
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