Informacja podsumowująca przebieg konsultacji społecznych
projektu Uchwały Rady Gminy Niemce w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji.

1. Informacje wstępne

Zgodnie z art. 8 ustawy  z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji, w przypadku gdy gmina zamierza realizować zadania własne związane z prowadzeniem procesu rewitalizacji, niezbędne jest wyznaczenie w drodze uchwały obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. Mając na uwadze art. 11 ust. 3 ww. ustawy Wójt przeprowadził konsultacje społeczne projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji.
2. Przedmiot i cel konsultacji społecznych
Przedmiotem konsultacji był projekt uchwały Rady Gminy Niemce w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. Konsultacje miały na celu przedstawienie interesariuszom rewitalizacji ww. projektu uchwały oraz zebranie opinii, propozycji i uwag na temat projektu. 

3. Czas trwania konsultacji: 16.10.2020-16.11.2020

4. Sposób zbierania uwag

Uwagi można było złożyć za pomocą udostępnionego  formularza, drogą:

elektroniczną, poprzez wysłanie wypełnionego formularza uwag na adres info@niemce.pl;

pocztą tradycyjną, poprzez przesłanie formularza na adres: Urząd Gminy Niemce, ul. Lubelska 121, 21-025 Niemce;

osobiście w siedzibie Urzędu, ul. Lubelska 121, 21-025 Niemce.

5. Informowanie o konsultacjach społecznych:
Informacje o zamiarze przeprowadzenia konsultacji za pomocą formularza zostały zamieszczona: na stronie głównej gminy www.niemce.pl, stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej w zakładce Ogłoszenia – Aktualności, oraz w sposób zwyczajowo przyjęty - treść obwieszczenia wywieszona została w miejscu widocznym w Urzędzie Gminy Niemce, dnia 07.10.2020 r. (tj. min. na 7 dni przed ich rozpoczęciem).

Wszystkie niezbędne informacje: projekt uchwały wraz z załącznikami mapowymi, formularz zgłaszania uwag, „Lokalny Program Rewitalizacji Gminy Niemce na lata 2016-2020”, Ogłoszenie Wójta Gminy Niemce, były dostępne na stronie głównej gminy www.niemce.pl, stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej w zakładce Ogłoszenia – Aktualności oraz w siedzibie Urzędu Gminy Niemce, ul. Lubelska 121, 21-025 Niemce.

Wszyscy zainteresowani tematyką objętą w konsultacjach mieli możliwość zgłaszania uwag do dnia 16 listopada 2020 r. poprzez wysłanie wypełnionego formularza uwag na adres info@niemce.pl, złożenie go osobiście w siedzibie Urzędu Gminy Niemce lub poprzez wysłanie pocztą tradycyjną. Z tej formy konsultacji skorzystało 50 osób, które w wyznaczonym terminie złożyły wypełnione formularze uwag.
Jako jedna z form konsultacji, na dzień 30 października, zaplanowany został spacer studyjny. Jednakże z powodu obostrzeń, polegających mi.in. na ograniczeniu spotkań publicznych do 5-ciu osób, a związanych z nasilającą się pandemią COVID-19, spacer studyjny został przez Wójta Gminy Niemce odwołany. W jego zastępstwie, w dniu 10 listopada 2020 r o godz. 10.00  zorganizowane zostało spotkanie konsultacyjne on-line przy użyciu aplikacji ZOOM . Zaproszenie do udziału w spotkaniu ogłoszone zostało przez Wójta w dniu 29.10.2020 r. na stronie internetowej Urzędu, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz w widocznym miejscu w siedzibie Urzędu. W spotkaniu wzięło udział 5-ciu uczestników, którzy do dnia  8 listopada zgłosili chęć uczestnictwa w spotkaniu.
Kolejną formą konsultacji była możliwość wypowiedzenia się poprzez wypełnienie anonimowej ankiety. Ankieta udostępniona została w dniu 29.10.2020 r.,  na stronie internetowej Urzędu www.niemce.pl oraz w siedzibie Urzędu, ul. Lubelska 121, 21-025 Niemce. Wypełnione ankiety można było przesłać na adres poczty elektronicznej (info@niemce.pl), pocztą tradycyjną na adres: Urząd Gminy Niemce, ul. Lubelska 121, 21-025 Niemce lub złożyć w Punkcie Obsługi Klienta Urzędu Gminy Niemce.

W czasie wyznaczonym na konsultacje metodą ankietową wpłynęło 83 wypełnione ankiety.

6. Opinie, propozycje, uwagi zgłoszone do projektu uchwały
Opinie, propozycje, uwagi do projektu uchwały opisane zostały szczegółowo w informacjach z przebiegu poszczególnych form konsultacji społecznych  projektu uchwały Rady Gminy Niemce w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji i udostępnione zostały w Biuletynie Informacji Publicznej.
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