Podsumowanie konsultacji społecznych projektu Uchwały Rady Gminy Niemce w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji prowadzonych za pomocą ankiet
Zgodnie z art. 11 ust. 3 i art. 6 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (tekst. jedn. Dz. U z 2020 r. poz. 802 z późn. zm.) Wójt Gminy Niemce prowadzi konsultacje społeczne projektu Uchwały Rady Gminy Niemce w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. W ramach zapisów ustawy na podstawie art. 6 ust. 3 pkt 2 jako jedna z form konsultacji wybrane zostały ankiety.
Przedmiotem konsultacji ankietowej był projekt uchwały Rady Gminy Niemce w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. Konsultacje miały na celu przedstawienie interesariuszom rewitalizacji ww. projektu uchwały oraz zebranie opinii na temat wyznaczonego w projekcie uchwały obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji.
Informacje o prowadzonych konsultacjach zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Urzędu, w budynku Urzędu Gminy w widocznym miejscu.
Ankiety udostępnione zostały  w terminie od 29.10.2020 r. do 13 listopada 2020 r.

Wypełnione ankiety można było przesłać na adres poczty elektronicznej (info@niemce.pl), pocztą tradycyjną na adres: Urząd Gminy Niemce, ul. Lubelska 121, 21-025 Niemce lub złożyć w Punkcie Obsługi Klienta Urzędu Gminy Niemce.
W czasie wyznaczonym na konsultacje metodą ankietową wpłynęło 83 wypełnione ankiety.
W punkcie 1-szym ankiety w brzmieniu: „Proszę o zaznaczenie znakiem „X” w tabeli Pani/Pana opinii na temat projektowanego przebiegu granic obszaru zdegradowanego na terenie Gminy Niemce” respondenci odpowiedzieli:

Zdecydowanie się zgadzam – 16
Raczej się zgadzam – 13
Nie mam zdania – 3
Raczej się nie zgadzam – 2
Zdecydowanie się nie zgadzam - 49
W punkcie 2-gim ankiety w brzmieniu: „Proszę o zaznaczenie znakiem „X” w tabeli Pani/Pana opinii na temat projektowanego przebiegu granic obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Niemce” respondenci odpowiedzieli:

Zdecydowanie się zgadzam – 13
Raczej się zgadzam – 17
Nie mam zdania – 1
Raczej się nie zgadzam – 4
Zdecydowanie się nie zgadzam - 48
W punkcie 3-cim w brzmieniu „Proszę wskazać inne obszary Gminy Niemce, które powinny być według Pani/Pana objęte obszarem zdegradowanym i uzasadnić swój wybór”, ankietowani wskazali:

„Zostawione niebezpieczne chemikalia w Osówce, na starej kopalni”;
„Lokale socjalne i miejsca zamieszkujące osoby bezrobotne”;

„Miejsca zamieszkujące przez osoby o niskich dochodach”;

„Obszar budynków mieszkalnych przy parku”’

„Czworaki – budynki mieszkalne”;

„Socjal Dys, mieszkania dla ludzi ubogich”;

„Opuszczone gospodarstwa w gminie – niech nie straszą”;

„Zalesie ruiny zamku”;

„Bloki w parku”;

„Trzeba uwzględnić te obszary, o których mówił na zebraniu wiejskim Pan Prezes Spółdzielni mieszkaniowej”;

„W tym celu powinna być opracowana nowa diagnoza na bieżących wskaźnikach, niż opierać się na wskaźnikach i danych nieaktualnych”;

„Uporządkować opuszczone gospodarstwa na wsiach”;

„Aktualne dane do opracowania planu gminnego”;

„Po pandemii może będzie więcej takich obszarów”;

„Okolice parku w Niemcach – obszar ul. Pakowa i ul. Centralna”;

„Niemce ul. Parkowa i Centralna okolice „MARIOL”;
„Okolice sklepu Biedronka w Niemcach, obszar po byłym PGR”;

„Obszary zdegradowane w miejscowości Stoczek-Kolonia:

1. Obszar ulicy Kasztanowej stanowiący północną część miejscowości:

a. Wzdłuż Alei Kasztanowej przebiega szlak rowerowy. Droga ta łączy drogę wojewódzką z drogą powiatową przez co jest wzmożony ruch. Brak ścieżki rowerowej oraz zaniedbany drzewostan stwarza zagrożenie zarówno dla mieszkańców jak i wszystkich uczestników drogi. Brak odpowiedniej infrastruktury wpływa negatywnie na życie mieszkańców. Często dochodzi do sytuacji niebezpiecznych oraz konfliktowych pomiędzy uczestnikami ruchu co negatywnie odbija się na wielu aspektach życia społecznego.

2. Budynek remizo świetlicy wraz z infrastrukturą towarzyszącą:

a. Budynek remizo świetlicy jest jedynym miejscem umożliwiającym integrację społeczną. Budynek powstał w latach 60 tych. Budynek pełni funkcję zarówno świetlicy wiejskiej jak i służy Ochotniczej Straży Pożarnej oraz Kołu Gospodyń Wiejskich. Zaniedbana infrastruktura stwarza liczne ograniczenia rozwojowe oraz często doprowadza do sytuacji konfliktowych.”.
W punkcie 4-tym w brzmieniu „Proszę wskazać inne obszary Gminy Niemce, które powinny być według Pani/Pana objęte obszarem rewitalizacji i uzasadnić swój wybór”, ankietowani wskazali:

„Budynek straży”;
„Szkoły, przedszkole, żłobek, park”;

„Rondo w Kol. Krasienin”;

„Place zabaw w miejscowościach Gminy”;

„Młyn w Dysie, osiedle „Chmielno” – bloki mieszkalne”;

„Klub sportowy dla dzieci i młodzieży”;

„Żłobek „Bajka”, przedszkole”;

„Boiska”;

„Place zabaw dla dzieci, boiska”;

„Straż pożarna w Niemcach odnowić”;

„Bloki w parku”;

„Park, GOK”;

„Obszary służące dla mieszkańców”;

„Po ustaniu pandemii na zebraniach wiejskich można by przedyskutować czy coś dołączyć lub odłączyć”;

„Brak w rejonie młyna jest problemem”;

„Przede wszystkim park i miejsca służące dla ludności”;

„Przede wszystkim szkoły, przychodnie i miejsca dla mieszkańców”;

„Budynki SRH spółdzielnia, plac parkingowy, po którym wszyscy mieszkańcy jeżdżą (korzystają);
„Obszary dla ludzi, dzieci. Poczekać aż zakończy się covid”;

„Wszystkie nieruchomości przy ulicy Parkowej powinny być objęte obszarem rewitalizacji. Występuje tu kilka zjawisk negatywnych: gospodarczych, środowiskowych, przestrzenno-funkcjonalnych, technicznych. Na tym terenie jest szczególnie duża koncentracja osób bezrobotnych, ubogich, chorych, o niskim poziomie edukacji. Są to tereny po byłym PGR-e w Niemcach.”;

„Obszary na terenie Stoczka-Kolonii wraz z niezbędnymi inwestycjami:

1. Obszar ulicy Kasztanowej stanowiący północną część miejscowości

a. Analiza dendrologiczna oraz zabiegi pielęgnacyjne drzew

b. budowa ścieżki rowerowej

c. budowa oświetlenia

Powyższe inwestycje będą miały oddziaływanie na mieszkańców całej gminy. Poprawa infrastruktury wzdłuż Alei Kasztanowej wpłynie na poprawę bezpieczeństwa i będzie miała pozytywny wpływ na rozwój całej miejscowości. Zrewitalizowany obszar przyciągnie potencjalnych mieszkańców oraz ewentualnych inwestorów. Wpłynie to na polepszenie warunków życia mieszkańców oraz większe wpływy do budżetu gminy.

2. Budynek remizo świetlicy wraz z infrastrukturą towarzyszącą:

a. Powiększenie areału poprzez zakup przez gminę części sąsiednich nieruchomości.

b. Budowa/remont budynku remizo świetlicy wraz z infrastrukturą towarzyszącą (m. in. parking) wraz z nadaniem mu dodatkowych nowych funkcji.

c. Budowa placu zabaw.

powyższa inwestycja wpłynie na zacieśnienie więzi społecznych oraz integrację mieszkańców. Nadanie budynkowi dodatkowych nowych funkcji poprzez stworzenie m.in. kuchni oraz zaplecza dla Koła Gospodyń Wiejskich stworzy możliwości dla propagowania zdrowej żywności. Nieruchomość ta będzie stanowić miejsce spotkań dla mieszkańców. Podejmowane będą różne wspólne inicjatywy np. spotkania i zajęcia dla seniorów co będzie zapobiegało wykluczeniu społecznemu. Stworzona infrastruktura będzie służyła na organizowanie różnego rodzaju imprez okolicznościowych np.: komunie, chrzciny, urodziny itp. Dzięki temu miejscu budowlana będzie wspólnota wiejska i gminna co będzie miało pozytywne oddziaływanie na obszar całej gminy.”;

„Teren w pobliżu nowej biblioteki w Niemcach. Teren pomiędzy parkiem, biedronką a drogą wojewódzką 828. Obszar ten od lat jest bardzo zaniedbany, zaśmiecony, zarośnięty i bez wizji rozwoju.”;
„Budynek mieszkalny wymaga rewitalizacji polegającej na termomodernizacji i zmiany systemu ogrzewania lokalu. Lokal mieszkalny w budynku Parkowa 37 jest ogrzewany z kuchni (piec) węglowy.”; - 8 uwag tej samej treści

„Budynek mieszkalny wymaga rewitalizacji polegającej na termomodernizacji i zmiany systemu ogrzewania lokalu. Lokal mieszkalny w budynku ul. Parkowa 37/4 jest ogrzewany z kuchni – piec węglowy.”;

„ Obszar między ulica Parkową i Centralną w Niemcach ograniczony od północy rowem melioracyjnym odchodzącym do ulicy Centralnej, tj. obszar dawnej działki 2782 – zabudowany budynkami mieszkalnymi oznaczonymi Parkowa 27, 29, 31, 33, 37 oraz budynkami gospodarczymi. Budynki mieszkalne wymagają rewitalizacji polegającej na termomodernizacji i zmiany systemu ogrzewania lokali. Lokale mieszkalne w budynkach Parkowa 33 i 37 są ogrzewane z kuchni (pieców) węglowych”. 

Na podstawie wskazań w puncie 5-tym ankiety wynika, że osoby biorące udział w ankiecie związane są z projektowanym obszarem zdegradowanym i obszarem rewitalizacji poprzez:
Miejsce zamieszkania – 62 osoby
Miejsce pracy – 23 osoby
Miejsce prowadzenia działalności gospodarczej – 3 osoby
Miejsce nauki- 2 osoby
Miejsce spędzania wolnego czasu – 13 osób
Inne – 6 osób.
Informację sporządziła: Katarzyna Golan
