Informacja o przebiegu spotkania konsultacyjnego on-line dotyczącego projektu Uchwały Rady Gminy Niemce w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji.
W dniu 10 listopada 2020 r. o godz. 10.00 odbyło się spotkanie konsultacyjne z wykorzystaniem aplikacji ZOOM projektu Uchwały Rady Gminy Niemce w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. Osoby chcące wziąć aktywny udział w spotkaniu mogły wysłać swoje zgłoszenie, na które otrzymali link do aplikacji wraz z instrukcją uczestnictwa.
Zgłoszenie chęci udziału w spotkaniu przesłało pięć osób.

W spotkaniu uczestniczyli:

1. Z-ca Wójta Gminy Niemce

2. Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami 

3. Inspektor w Referacie Inwestycji, Zamówień Publicznych i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych,
4. Pięciu uczestników, którzy zgłosili się do udziału w spotkaniu.

Przebieg spotkania

Spotkanie otworzyła Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami, przywitała wszystkich uczestników i wprowadziła w tematykę spotkania. Następnie zaprezentowała przepisy ustawy o rewitalizacji stanowiące podstawę do prowadzonych konsultacji, w tym umożliwiające prowadzenie konsultacji  za pomocą środków porozumiewania się na odległość, zapewniających jednoczesną transmisję wizji i dźwięku oraz przedstawiła projekt uchwały wraz z załącznikami graficznymi. Następnie zaprosiła do dyskusji i zadawania pytań Uczestników spotkania.
Ze strony Uczestników spotkania  zadane zostało pytanie, kto jest pomysłodawcą projektu Uchwały i dlaczego w projekcie znalazł się paragraf ustanawiający prawo pierwokupu na rzecz gminy Niemce nieruchomości znajdujących się na obszarze rewitalizacji i czemu ma to prawo służyć?
Uczestnicy zgłaszali również obawy o nadmierne utrudnienia w transakcji gruntami wynikające z funkcjonowania uchwały z prawem pierwokupu nieruchomości na rzecz Gminy Niemce, jak również o ograniczenie prawa własności.
Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami – wyjaśnił, że paragraf dotyczący prawa pierwokupu wprowadzony jest do projektu uchwały zgodnie z art. 11 ust. 5 pkt 1 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji, który to przepis stanowi, że w uchwale wyznaczającej obszar zdegradowany i obszar rewitalizacji rada gminy może ustanowić na rzecz gminy prawo pierwokupu wszystkich nieruchomości położonych na obszarze rewitalizacji. Jest to narzędzie służące Gminie do realizowania projektów rewitalizacyjnych. 

Z-ca Wójta wyjaśnił, że autorem projektu uchwały jest Wójt, który zaproponował uchwałę o treści prezentowanej w czasie konsultacji, o ostatecznym jej kształcie będą decydować Radni w drodze głosowania nad przyjęciem uchwały. Prawo pierwokupu Gmina będzie realizować wyłącznie w stosunku do nieruchomości niezbędnych do realizowania zadań ustawowych Gminy, jakimi jest zbiorowe zaspokajanie potrzeb mieszkańców. Ponadto w przypadku oceny Wójta, że nieruchomość będąca przedmiotem transakcji może być przydatna na realizację celów ustawowych, a zatem w przypadku chęci skorzystania z prawa pierwokupu, ostateczny głos będzie należał do Rady Gminy, która w drodze uchwały wyraża zgodę na nabycie nieruchomości do zasobu Gminy, jak również na zmiany budżetu umożliwiające taki zakup. Wypada zgodzić się ze stanowiskiem, że osoby dokonujące obrotu nieruchomościami w omawianym obszarze napotkają na nieznaczne niedogodności, polegające na tym, że przed zawarciem umowy sprzedaży będą musiały dokonać umowy warunkowej, pod warunkiem że Gmina nie skorzysta z przysługującego jej prawa pierwokupu. Jednakże tego typu umowy warunkowe niezbędne są również w wielu innych ustawowo przewidzianych przypadkach, jak chociażby: sprzedaż nieruchomości nabytej uprzednio przez sprzedawcę od Skarbu Państwa,  przeznaczonej w planie miejscowym na cele publiczne, czy też nieruchomości rolnej, dla której prawo pierwokupu przysługuje KOWR-owi. Sprzedawca nie ponosi straty z tytułu wykonywania przez Gminę prawa pierwokupu, gdyż transakcja dokonywana jest na warunkach określonych w umowie warunkowej i za cenę tam wskazaną. Pozbawienie Gminy przysługującego jej prawa mogłoby być odebrane jako przejaw niegospodarności. Należy mieć na uwadze, że podjęcie uchwały o wyznaczeniu obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji daje możliwość pozyskiwania dodatkowych środków zewnętrznych na działania rewitalizacyjne zarówno instytucjom publicznym jak i osobom prywatnym oraz przedsiębiorstwom.
Kolejny Uczestnik zauważył, że rewitalizację należy rozumieć znacznie szerzej niż tylko remonty zdegradowanych budynków; jest to proces znacznie bardziej złożony i dotyczy wielu sfer życia mieszkańców. Czy wiele samorządów zdecydowało się skorzystać z możliwości uchwalenia prawa pierwokupu oraz jakie kroki w praktyce będzie  musiała wykonać osoba chcąca sprzedać działkę? 
Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami odpowiedziała, że z możliwości wprowadzenia prawa pierwokupu uchwałą o wyznaczeniu obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji skorzystało wiele znajdujących się w sąsiedztwie samorządów, np. Gmina Niedrzwica Duża, Gmina Jastków, Gmina Frampol, Gmina Spiczyn, Gmina Lubartów, Gmina Cyców, Gmina Kazimierz Dolny i wiele innych. Nie można twierdzić, że prawo pierwokupu narusza konstytucyjne  prawa obywateli do własności, gdyż możliwość uchwalenia prawa pierwokupu wynika wprost z obowiązującej ustawy o rewitalizacji. W praktyce zaś notariusz sporządzający akt notarialny sprzedaży dla nieruchomości objętej obszarem rewitalizacji, na którym gminie przysługuje prawo pierwokupu, będzie zobowiązany do sporządzenia umowy sprzedaży warunkowej i przekazać jej odpis do urzędu gminy. Jeżeli w ciągu 30 dni gmina nie zgłosi woli nabycia działki lub poinformuje notariusza, iż z takiego prawa nie będzie korzystać, wówczas strony mogą dokonać właściwej transakcji. W przypadku podjęcia przedmiotowej uchwały nie wydłuży się czas wydawania zaświadczenia o objęciu nieruchomości obszarem zdegradowanym i obszarem rewitalizacji, które jest niezbędne w celach notarialnych, będzie ono tak jak dotychczas realizowane w terminie przewidzianym w przepisach Kodeksu postępowania administracyjnego.
Uczestnicy zwracali również uwagę, że konsultacje prowadzone są w czasie pandemii i przez to ograniczona jest możliwość uczestniczenia w nich szerszego kręgu społeczeństwa, proponowali wydłużenie czasu konsultacji.

W odpowiedzi Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami wyjaśniła, że ze względu na trwającą pandemię, przepisami rozporządzenia o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych, wprowadzona została możliwość prowadzenia konsultacji on-line, i m.in. z tej formy prowadzenia konsultacji Wójt postanowił skorzystać. Ponadto w dalszym ciągu można składać ankiety dot. projektu uchwały, jak również do 16 listopada osoby mające uwagi do projektu, mogą je przekazywać, korzystając z udostępnionego formularza uwag. Zatem wydaje się, że każda osoba, która chce złożyć swoją opinię do projektu uchwały ma taką możliwość.
Uczestnicy spotkania zwrócili uwagę na potrzebę opracowania nowego programu rewitalizacji, z uwagi na upływ czasu od opracowania poprzednich programów rewitalizacji, na co udzielone zostało wyjaśnienie, że Gmina Niemce w najbliższym czasie przystąpi do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji na kolejne lata. Prace nad tym programem będą przedmiotem szeroko zakrojonych konsultacji a zakończenie prac nastąpi latem 2021 roku. 
Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami podziękowała Uczestnikom za udział w spotkaniu. Na zakończenie przypomniała o terminie i sposobie składania uwag do projektu uchwały oraz poinformowała, że informacja o przebiegu dzisiejszego spotkania będzie zamieszczona na stronie internetowej urzędu.
Na tym spotkanie zakończono.

Informację sporządziała: Katarzyna Golan
