Lublin Logistics Sp. z o.o.


Warszawa, dn. 13.08.2020 r.

Wójt Gminy Niemce

Rada Gminy Niemce

Szanowny Panie,

Szanowni Państwo,

Odnosząc się do protestu mieszkanki gminy Niemce z dn. 05.08.2020r. przeciwko naszej inwestycji polegającej na budowie zakładu produkującego karmę mokrą dla zwierząt, chcielibyśmy odnieść się do stawianych hipotez odnośnie uciążliwości zakładu dla mieszkańców Niemiec. Rozumiemy jednocześnie, iż zakłady przetwórstwa spożywczego budzą społeczne emocje, co wynika często z utożsamiania działalności zakładu z zakładami o innym profilu działalności oraz o przestarzałej technologii.

We wskazanej lokalizacji przy ul. Przemysłowej planowana jest budowa inwestycji realizującej produkcję karmy mokrej dla zwierząt towarzyszących, która charakteryzuje się marginalną emisją zapachów (w odróżnieniu do produkcji karmy suchej, wytwórstwa mączki mięso-kostnej czy ubojni zwierząt, które na tym terenie nie są i nie będą planowane).
Warto podkreślić, że zakłady o podobnym profilu, co planowany w Niemcach (wyposażone w starsze linie produkcyjne) znajdują się w centrum miast np. Mispol S.A. ul. Octowa 1, Białystok, lub w otoczeniu osiedli domków jednorodzinnych np. Pupil Foods (Nowe Skalmierzyce k. Kalisza) oraz Werbliński (Dębniałki Kaliskie k. Kalisza). 

Ustosunkowując się do Państwa obaw w zakresie:

1.Transport i wykorzystywanie do produkcji padłych zwierząt

· Chcielibyśmy wyraźnie zaznaczyć, iż do zakładu nie będą transportowane i nie będą wykorzystywane w procesie produkcji padłe zwierzęta. 
W myśl Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 1069/2009 z dnia 21 października 2009 określającego przepisy sanitarne dotyczące produktów ubocznych pochodzenia zwierzęcego, nieprzeznaczonych do spożycia przez ludzi, art. 14 podpunkt „d” litera (iii) do produkcji karmy dla zwierząt domowych może być jedynie wykorzystany materiał kat 3.

      Zgodnie z art. 10 materiał klasyfikowany w kat 3 obejmuje następujące surowce:

· tusze i części tusz zwierząt poddanych ubojowi lub w przypadku zwierząt łownych, całe zabite zwierzęta lub ich części, które nadają się do spożycia przez ludzi zgodnie z przepisami wspólnotowymi, lecz nie są przeznaczone do spożycia przez ludzi z powodów handlowych;
· tusze i następujące części pochodzące albo ze zwierząt, które zostały poddane ubojowi w rzeźni i zostały uznane za nadające się do uboju w celu spożycia przez ludzi w następstwie kontroli przedubojowej, albo całe zwierzęta i ich następujące części pochodzące ze zwierząt łownych zabitych z przeznaczeniem do spożycia przez ludzi zgodnie z przepisami wspólnotowymi: (i) tusze lub całe zwierzęta i ich części odrzucone jako nienadające się do spożycia przez ludzi zgodnie z przepisami wspólnotowymi, lecz które nie wykazują żadnych objawów choroby przenoszonej na ludzi lub zwierzęta 
· produkty uboczne pochodzenia zwierzęcego powstałe podczas wytwarzania produktów przeznaczonych do spożycia przez ludzi, 
· Produkty pochodzenia zwierzęcego lub środki spożywcze zawierające produkty pochodzenia zwierzęcego, które już nie nadają się do spożycia przez ludzi z powodów handlowych lub w wyniku problemów powstałych podczas produkcji lub wad w pakowaniu lub innych wad, które nie stanowią żadnego zagrożenia dla zdrowia ludzi i zwierząt
Jak widać z powyższego prawo unijne  zabrania przetwarzania padłych zwierząt do produkcji karmy mokrej dla zwierząt towarzyszących, ponieważ  są one zaliczane do tzw. KAT 1. 

Do produkcji karmy mokrej (takiej jak tu w Niemcach) wykorzystuje się wyselekcjonowaną część surowców zaliczanych do KAT 3, które ponadto muszą przejść przedubojowe badanie weterynaryjne (kwalifikujące je do spożycia również przez ludzi, jak i niestanowiące zagrożenia w zakresie chorób).

Chcemy podkreślić, że produkcja karmy mokrej jest zdecydowanie bardziej wymagająca pod kątem wykorzystywanych surowców niż np. produkcja mączki mięso-kostnej. Do produkcji karmy mokrej nie wykorzystuje się piór, jelit, skór, kopyt, wełny, łożysk itp. 

2.Emisja zapachów 

Surowce oraz proces produkcyjny 

· Dostawy surowca będą realizowane codziennie w ściśle do tego przystosowanych autach z zachowaniem reżimów sanitarno-higienicznych oraz temperaturowych (zgodnie z obowiązującymi przepisami weterynaryjnymi), w ilościach odpowiadających dziennemu zapotrzebowaniu produkcyjnemu. Przyjęcie surowca odbywać się będzie przez rampy z pneumatycznym uszczelnieniem ,na zasadzie rękawa. Na rampach przyjęcia surowca będzie temperatura kontrolowana (8-12 st. C). Schłodzony lub mrożony surowiec (głównie kości, skórki, podroby), tak jak i mięso np. całe tuszki przeznaczone do konsumpcji ludzkiej, nie wydzielają z zasady nieprzyjemnych zapachów.

· Magazynowanie surowców jak i cały proces produkcyjny odbywać się będzie w ramach budowanego obiektu z zachowaniem reżimów sanitarnych i temperaturowych tj. Przechowywanie surowców w mroźni (-18 st. C) i chłodni (0-4 st. C);  obróbka (rozdrobnienie / mieszanie) – (10-12 st. C). Masa przygotowana z surowca mięsnego transportowana będzie automatycznie rurociągami, poddawana jest formowaniu i krótkotrwałej obróbce termicznej (2 minuty). Żaden z etapów nie będzie wykonany na zewnątrz obiektu. 
Dodatkowo pragniemy zaznaczyć, iż produkt poddawany jest długotrwałej obróbce cieplnej po zamknięciu go w opakowanie hermetyczne (puszka metalowa lub saszetka), co wyklucza możliwości wydzielania się jakichkolwiek zapachów.

Reasumując nie ma możliwości, aby surowce emitowały uciążliwe zapachy / fetory. Również przyjęcie surowców przez rampy z pneumatycznymi rękawami oraz magazynowanie, jak i obróbka ich w przestrzeni zamkniętej nie będzie mieć wpływu na ilość much i insektów w okolicy. Zakłady pet food podlegają takim samym a nawet bardziej rygorystycznym wymaganiom higienicznym, jak zakłady produkujące przetwory mięsne dla ludzi. Zasady funkcjonowania zakładu określa prawo Unijne a dokładnie Rozporządzenie (WE) 183/2005 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 12 stycznie 2005 ustanawiające wymagania dotyczące higieny pasz. 

Dodatkowo zakład będzie certyfikowany zgodnie ze standardami jakościowymi IFS, których normy opierają się na wysokich reżimach jakościowych w zakresie higieny produkcji i działań niwelujących zagrożenia  zdrowia ludzi oraz epidemiologiczne. Certyfikacja IFS odbywa się przez niezależny organ certyfikujący i podlega corocznym kontrolom w zakresie utrzymania standardów jakościowych w zakładzie jak i na terenie zewnętrznym zakładu.   

Technologia produkcji oparta jest o surowce świeże i odpowiada typowej technologii przetwórstwa żywności. Nie przewiduje się produkcji uciążliwej odorowo karmy suchej czy produkcji mączek paszowych dla zwierząt rzeźnych. Dlatego nie należy przewidywać oddziaływań odorowych.
3.Ruch samochodów

W związku z prowadzeniem działalności produkcyjnej a nie typowo logistycznej, ilość poruszających się samochodów będzie znacząco mniejsza niż miałoby to miejsce w przypadku typowego biznesu logistycznego.

4. Ekologia (systemy odzysku wody / energii) 

Proces technologiczny został zaprojektowany w oparciu o założenie maksymalnego odzysku wody, jak i energii. 

· W zakładzie odzyskujemy 25% wody, która w innych tego typu zakładach trafia bezpośrednio do ścieków (dziennie będzie to docelowo do 50m3 ponownie wykorzystywanej wody). 
· Ścieki będą generowane głownie ze zużycia wody do celów bytowych, jak i mycia zakładu. Nie będą to zatem ścieki o wysokim ładunku zanieczyszczenia. 

· W zakładzie ponownie będzie się wykorzystywać wodę podgrzaną przez technologię oraz energię generowaną przez urządzenia techniczne (np. z pary, której odpadowe ciepło będzie wykorzystywane do ogrzewania pomieszczeń socjalno-biurowych).
· Będą wykorzystywane kotłownie gazowe do produkcji pary technologicznej (dużo mniej emisyjne niż węglowe).
5.Oczyszczanie ścieków

Przed wprowadzeniem do zbiorczej kanalizacji sanitarnej ścieki zostaną podczyszczone w procesie technologicznym z zachowaniem wszelkich rygorów na terenie obiektu w zamkniętym zbiorniku. Całkowitą liczbę ścieków szacuje się na poziomie 150m3/dobę, z czego 110 m3/dobę będzie pochodzić z mycia zakładu i stanowić ścieki bytowe. Ścieki wprowadzane za zakładem do zbiorczej kanalizacji sanitarnej będą mieć parametry zbliżone do ścieków komunalnych. Inwestycja w podczyszczalnie ścieków na terenie zakładu będzie w całości finansowana ze środków inwestora.

Inwestor w obecnym czasie prowadzi rozmowy z gminą w celu usprawnienia działania istniejącej oczyszczalni, poprawy procesów technologicznych oczyszczalni i zoptymalizowania jej pracy. Za przyzwoleniem Gminy Inwestor jest gotowy sprowadzić na miejsce i sfinansować prace zespołu ekspertów, którzy przez okres 2 miesięcy prowadziliby obserwacje i analizy w celu rozwiązania obecnych problemów oczyszczalni (problemy z osadem) i zwiększenia jej przepustowości poprzez doprowadzenie do parametrów projektowych (obecnie oczyszczalnia przyjmuje 500 m3/dobę, natomiast zaprojektowana została na 930 m3/dobę).

Jednocześnie chcielibyśmy nadmienić, iż nie jest zamiarem inwestora uniknięcie procedury uzyskiwania decyzji środowiskowej, stosowny wniosek został złożony jeszcze w maju tego roku do Urzędu Gminy Niemce a zawiadomienia zostały rozesłane przez urząd do stron postępowania. Jeśli zajdzie taka konieczność ocena oddziaływania inwestycji zostanie przeprowadzona i przedłożona przez urząd celem konsultacji społecznych.

Obiekt został zaplanowany, aby w jak najmniejszym stopniu ingerować w istniejące otoczenie, 10 m poniżej terenu okolicznych zabudowań, a cała produkcja ma być prowadzona od strony torów kolejowych, zaś od strony zabudowań mieszkalnych planuje się magazynowanie gotowego towaru.

Przyszłym najemcą na tym terenie ma pozostać firma Pet Republic, przewidywana zdolność produkcyjna planowanej linii, to około 84 tys. ton karmy w roku, pakowanej w puszki i saszetki.

Działalność naszego klienta może mieć pozytywny wpływ na pobudzenie innych lokalnych producentów - część surowców klient planuje pozyskiwać w regionie (surowiec wieprzowy, wołowy; mąka, warzywa, opakowania papierowe). 

Naszym celem jako inwestora w tym rejonie jest rozwój gminy Niemce poprzez przyciągnięcie kapitału z innych stron Polski i świata a także stworzenie nowych miejsc pracy. Umowy najmu zawierane są na okres 15 lat, co zapewni gminie stałe wpływy z podatków w dalszej perspektywie przez okres, co najmniej 10 a może i 20 lat. 

Informujemy również, iż jako inwestor wskazanej inwestycji, jesteśmy gotowi do odpowiedzi na wszelkie Państwa wątpliwości i pozostajemy do dyspozycji.

Z wyrazami szacunku,

Dorota Jagodzińska-Sasson
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