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Urząd Miejski w Kamionce

ul. Lubartowska 1

21-132 Kamionka

tel. 81 852 70 39, fax. 81 852 70 58

sekretariat@ugkamionka.pl
www.kamionka.pl


Kamionka, dnia 14 stycznia 2021 roku
Szanowni Państwo
Seniorzy Gminy Kamionka

Rozpoczyna się Narodowy Program Szczepień

przeciwko wirusowi SARS-CoV-2

Uprzejmie informuję, że Narodowy Program Szczepień przeciwko wirusowi SARS-CoV-2                                   w najbliższych dniach obejmie grupę Seniorów w wieku 80+, a następnie Seniorów w wieku 70+. 
Poniżej przedstawiam najważniejsze informacje dotyczące realizacji szczepień: 

· od dnia 15 stycznia 2021 roku rozpoczynają się zapisy na szczepienia dla osób w wieku 80+.
· od dnia 22 stycznia 2021 roku rozpoczynają się zapisy na szczepienia dla osób w wieku 70+.
· od dnia 25 stycznia 2021 roku rozpoczyna się proces faktycznego szczepienia.
Na terenie gminy Kamionka znajdują się dwa punkty szczepień odpowiedzialne za organizację i koordynację działań szczepiennych:
· NZOZ Michów-Kamionka z siedzibą w Kamionce, ul. Rynek 4, tel. 81 852-70-14.
· NZOZ w Starościnie z siedzibą w Starościn Kolonia 41A, tel. 81 852-93-56.
Osoby chętne do przyjęcia szczepionki powinny zgłosić się telefonicznie do jednego z wybranych punktów szczepień, aby zaplanować termin szczepienia.
Jak wskazuję wyżej, od dnia 15 stycznia, mogą rejestrować się telefonicznie osoby w wieku 80+, zaś od dnia 22 stycznia, mogą rejestrować się telefonicznie osoby w wieku 70+.
Osoby, które mają trudności z poruszaniem się (obłożnie chore) mogą ubiegać się pod w/w numerami telefonów, aby do ich miejsca pobytu dojechał mobilny punkt szczepień.  
Seniorzy, którzy nie posiadają środka transportu i nie mający możliwości samodzielnego dotarcia do punktu szczepień, mogą pod w/w numerami telefonów uzgodnić usługę transportu ich do punktu szczepień. Następnie, informacja o zapotrzebowaniu na transport będzie przekazywana do Urzędu Miejskiego                                                         w Kamionce, który będzie realizować usługę bezpłatnego transportu.
W przypadku pytań można skorzystać z uruchomionej od dnia 14 stycznia 2021 r. przez Urząd Miejski                        w Kamionce specjalnej infolinii czynnej od poniedziałku do piątku  w godzinach 7.30 -15.30 i uzyskać wszelkie informacje o prowadzonej akcji szczepienia na terenie gminy Kamionka pod numerem telefonu komórkowego: 790 665 100.

Zachęcamy do wzięcia udziału w akcji, zadbajmy o siebie i innych.
mgr Karol Ługowski

      Burmistrz Miasta Kamionka
