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PROTOKÓŁ Nr II/2015

z obrad II SESJI
RADY SENIORÓW MIASTA KRASNYSTAW
I KADENCJI  2014-2018

która odbyła się w dniu
20 lutego 2015 roku
















SESJA Nr II/2015
RADY SENIORÓW MIASTA KRASNYSTAW,
która odbyła się w dniu 20 lutego 2015 r.
w sali obrad
Urzędu Miasta Krasnystaw przy
Plac 3 Maja 29
początek - godz. 1000
                                     zakończenie - godz. 1205

 


Radni Rady Seniorów obecni na sesji:

1. Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów
2. Alina Banach
3. Zofia Gregorowicz-Myka
4. Marianna Jabłońska
5. Ludwik Kafarski
6. Jan Kalinowski
7. Bolesław Kwiatosz
8. Anna Listowska
9. Gabriela Łukaszczyk
10. Jan Pawelec
11. Edward Pikuła
12. Maria Sochaczewska
13. Ryszard Szady
14. Jerzy Żuk
15. Eugeniusz Dunia

Goście zaproszeni biorący udział w obradach sesji:

1. Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu
2. Robert Kościuk – Zastępca Burmistrza Krasnegostawu 
3. Krzysztof Gałan – Doradca Burmistrza 
4. Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta 
5. Janusz Rzepka – Zastępca Przewodniczącego Rady Miasta 
6. Robert Gostkowski
7. Małgorzata Antoniak Biblioteka Miejska
8. Anna Chachaj
9. Ewa Kwiecień przedstawiciel Rady Miasta Krasnystaw
10. Danuta Perestaj Stowarzyszenie Twórcó Ludowych
11. Bożenna Pachla Środowiskowy Dom Samopomocy





Porządek obrad:
/treść zgodna z treścią zaproszenia/
1. Otwarcie obrad sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z obrad I sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Seniorów o dotychczasowych działaniach Rady.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o zadaniach Radnych w planie pracy Rady Miasta
6. Zapytania Radnych.
7. Podsumowanie udziału seniorów w realizacji zadań wynikających z projektu „Senior partycypuje”. 
8. Przyjęcie planu pracy Rady Seniorów na rok 2015. 
9. Odpowiedzi na zapytania.
10. Wolne wnioski i sprawy różne. 
11. Zakończenie obrad sesji.

Ad.1. Otwarcie obrad sesji. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – „Otwieram II sesję Rady Seniorów Miasta Krasnystaw”.
Na podstawie listy obecności stwierdziła, że na 15 radnych obecnych jest 14, co stanowi wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków.
Na protokolanta dzisiejszej sesji wyznaczyła …
            Przewodnicząca Rady Seniorów w serdecznie powitała państwa radnych. W imieniu radnych i swoim, powitała przybyłych gości.  

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Szanowni Państwo, w zaproszeniach otrzymaliście porządek obrad. Przystąpimy zatem do przyjęcia tego porządku obrad. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos, czy wnieść zmianę lub dodać punkt w sprawie porządku obrad? Nie widzę. Proszę zatem o przegłosowanie porządku obrad II sesji Rady Seniorów przez podniesienie ręki. Bardzo proszę, kto jest za? Dziękuję. Głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie widzę. Stwierdzam, że porządek obrad dzisiejszej sesji został przyjęty jednomyślnie. 

W głosowaniu jawnym udział brało 14 Radnych. 
Rada Seniorów jednogłośnie przyjęła porządek obrad II sesji. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z obrad I sesji. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Protokół ten był do wglądu po obradach naszej sesji i dzisiaj u Pani Katarzyny Pizoń. Czy są uwagi do tego protokołu? Nie widzę, zatem przegłosujmy. Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokołu z obrad I sesji Rady Seniorów? Dziękuję. Czy ktoś się wstrzymał? Nie widzę. Czy ktoś jest przeciwny? Nie widzę. Stwierdzam, że protokół z obrad I sesji Rady Seniorów w został przyjęty. 

W głosowaniu jawnym udział brało 14 Radnych. 
Rada Seniorów w jednogłośnie przyjęła protokół z obrad I sesji. 

Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Seniorów o dotychczasowych działaniach Rady. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Jak pamiętamy powołano nas do życia uchwałą Rady Miasta Nr XXX/261/214 w lutym 2014r. Równocześnie uchwała tej sesji nadała statut Radzie Seniorów określając jej kompetencje i zadania. Jak wiemy pojawiła się konieczność edukacji nas Radnych, aby zdobyć odpowiedni bagaż wiedzy dla realizacji zadań statutowych. Dlatego zarząd podjął decyzję o uczestniczeniu Radnych w realizowanym przez Fundację Inicjatyw Menedżerskich projekcie „Senior partycypuje”. W efekcie aktywnej pracy na 6 spotkaniach prowadzonych przez obecnego tu Pana Roberta Gostkowskiego wypracowano strategię działania naszej Rady na lata 2014-2015 i konkretne zadania ważne dla seniorów. Obydwa te dokumenty, a więc strategie i spis tych zadań, zostały zaprezentowane Panu Przewodniczącemu Rady Miasta i Panu Burmistrzowi w poprzedniej kadencji, a więc przed listopadem 2014r., jak również zaprezentowaliśmy je z prezydium Panu Przewodniczącemu i obecnej Pani Burmistrz. Swoimi zadaniami podzieliliśmy się z uczestnikami wojewódzkiej konferencji. Taka konferencja była w październiku w Lublinie i jej zadaniem było wypracowanie formuły i współpracy władz samorządowych oraz środowisk senioralnych. Nasze doświadczenia spotkały się z bardzo dużym zainteresowaniem i uznaniem, czego dowodem były liczne prośby o podzielenie się konkretnymi materiałami. W omawianym okresie cały czas pracował prezydium Rady Seniorów, który odbył 6 oficjalnych, zaprotokołowanych posiedzeń. Omawiano na nich m.in. współpracę Rady Seniorów z Radą Miasta oraz Samorządem Miejskim i jego komisjami. W tych komisjach uczestniczymy z głosem doradczym. Analizowano plany pracy już pracujących Rad Seniorów w Polsce. Przypatrywaliśmy się poczynaniom Rad Seniorów w Poznaniu, Lublinie, Częstochowie, Koninie i Wrocławiu, aby poszerzyć swój bagaż doświadczeń. Zapoznano się z planem pracy Rady Miasta. Opracowano otwarty plan pracy Rady i nad nim będziemy dzisiaj dyskutować. Poza tym omawialiśmy zasady współpracy z Radą Miasta i Samorządem przez spotkania z Panem Przewodniczącym, Panią Burmistrz i Doradcą Pani Burmistrz Krzysztofem Gałanem, który sprawuje merytoryczną opiekę nad Radą Seniorów. Natomiast we wszystkich sprawach administracyjnych uzyskujemy skuteczną i szybką pomoc od Pani Katarzyny Pizoń. To są najistotniejsze informacje w okresie, który mamy za sobą. O naszym uczestnictwie w Ogólnopolskiej Konferencji Rad Seniorów poinformujemy w punkcie 10 dzisiejszej sesji. Dziękuję za uwagę. Czy mają Państwo pytania do tych informacji? Nie widzę. 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o zadaniach Radnych w planie pracy Rady Miasta. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Przejdziemy do następnego punktu. Poprosimy o zabranie głosu Pana Edwarda Kawęckiego Przewodniczącego Rady Miasta, który powie nam o planie pracy Rady Miasta, o zadaniach Radnych, ewentualnie o naszej współpracy oraz co w zakresie tej współpracy możemy oczekiwać i do czego mamy się przygotowywać. Bardzo proszę.   
Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta – Cieszę się, że mogę uczestniczyć w tym spotkaniu i jestem zadowolony z Państwa aktywności i działalności, która wspiera nie tylko Radę, ale również i nas wszystkich w poczynaniach dla dobra Miasta i mieszkańców. Rada Miasta jest podstawowym organem Samorządu Miasta i obok organu wykonawczego jest też organem, który stanowi prawo miejscowe, a także ma funkcje kontrolną wobec organu wykonawczego. Rada Miasta również stara się i myślę, że robi to skutecznie, rozwiązywać wszystkie problemy zgłaszane przez mieszkańców pozytywnie dla naszego Miasta, ponieważ reprezentujemy mieszkańców oraz naszych wyborców i chcemy z nimi współpracować. Nasza współpraca polega też na tym, że spotykamy się z wyborcami, przygotowujemy pewne uchwały i wnioski, które później na Radzie są przedstawiane, analizowane i przyjęte do realizacji. Jak powiedziałem głównie Rada Miasta stanowi prawo miejscowe, uchwala budżet Miasta co roku i podejmuje decyzje w sprawach majątkowych. Jeżeli chodzi o funkcję kontrolną to przede wszystkim pełni ją Komisja rewizyjna będąca podstawową, niezależna komórką, która musi być w każdym Samorządzie. Ma ona swój plan pracy, który w tym roku będzie przyjęty na najbliższej sesji, gdzie zaplanowane są też kontrole poszczególnych jednostek. Chcę Państwu przedstawić plan pracy Rady Miasta Krasnystaw, czyli to co zaplanowaliśmy i przyjęliśmy do realizacji na tej rok. Plan ten jest podzielony na kwartały. W pierwszym kwartale mamy zagadnienia takie jak: 
1. Przyjęcie informacji z działalności Krasnostawskiego Domu Kultury oraz zamierzenia na rok 2015. Dodatkowo tu zawarta też jest organizacja Chmielaków, gdzie Zespół Chmielakowy spotykał się już kilka razy, więc przygotowania już trwają. W organizację Chmielaków włącza się też Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki oraz inne osoby będące tym tematem zainteresowane.   
2. Przyjęcie informacji z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz zamierzenia na 2015r.     
3. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz zamierzenia na 2015r.
4. Sprawozdanie z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy na 2014r. 
5. Informacja z działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz zamierzenia na 2015r. 
Komisja Planowania, Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Finansów będzie analizowała sytuację na rynku pracy w mieście. Na najbliższej sesji będzie również przyjęcie Planu Zagospodarowania Przestrzennego Miasta przy ul. Kościuszki, który był dość długo opracowywany, konsultowany i cieszymy się, że wreszcie jest dopracowany. 
W drugim kwartale planujemy:
1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2014r. i udzielenie absolutorium Burmistrzowi Krasnegostawu za 2014r. Będzie uroczysta sesja Rady Miasta z okazji Dni Krasnegostawu i nadanie oznaczenia „Złote Karpie”. Mamy prośbę, abyście Państwo również zgłaszali osoby, które uważacie, że zasłużyły na to, aby otrzymać honorowe odznaczenie „Złote Karpie”. Takie wnioski można składać do 15 kwietnia. Jeżeli pod takim wnioskiem podpisze się grupa mieszkańców, 20 osób, to będzie on wtedy przyjęty. Może go zgłaszać też ktoś z Kapituły, czyli dotychczasowych osób wyróżnionych tym oznaczeniem.  
2. Przyjęcie informacji z działalności spółek Gminy Miasto Krasnystaw za 2014 r. oraz zamierzenia na 2015 r.:
a) Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Krasnymstawie;
b) Międzygminne Składowisko Odpadów Komunalnych „Kras-Eko” Sp. z o.o. w Wincentowie;
c) Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Krasnymstawie.
3. Sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, sprawozdanie z programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.
Organizacje pozarządowe bardzo aktywnie działają w naszym mieście oraz jest ich dużo, a lista jest otwarta, więc coraz więcej jest ich zgłaszanych. Myślę, że one też ważną rolę odgrywają, ponieważ wskazują nam na potrzeby mieszkańców i pomagają nam w ich rozwiązywaniu. 
4. Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej za 2014r. 
5. Informacja o bezpieczeństwie publicznym i przeciwpożarowym. 
6. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Miasta za 2014r. 
7. Przyjęcie informacji o zamierzeniach organizacyjnych i technicznych szkół podległych pod miasto Krasnystaw. 
8. Dwa razy w roku przyjmujemy też informację o wypoczynku zimowym i letnim.
W trzecim kwartale zaplanowaliśmy:
1. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu Miasta za pierwsze półrocze.
2. Informacja o sytuacji na rynku pracy na dzień 30.06.2015r. 
3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny.
4. Sprawozdanie z organizacji imprezy „Chmielaki Krasnostawskie”. 
W czwartym kwartale: 
1. Informacja dotycząca analizy złożonych oświadczeń majątkowych 
2. Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych ujętych w budżecie Miasta na 2015r. 
3. Przedłożenie projektu budżetu Miasta i podjęcie uchwał dotyczących stałych podatków i opłat lokalnych w oparciu o ustawy podatkowe. 
4. Uchwalenie budżetu Miasta na 2016r. 
To są główne zadania Rady Miasta. Plan pracy jest planem otwartym i zawsze można wnosić uwagi. Na bieżąco zdarza się tak, że są zgłaszane też inne propozycje i my to uwzględniamy i przyjmujemy na kolejnym posiedzeniu. Dziękuję bardzo. Jeżeli są pytania to proszę. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Dziękuję Panu Przewodniczącemu. Czy mają Państwo jakieś pytania po uważnym wysłuchaniu treści otwartego dokumentu, jakim jest plan pracy Rady Miasta? 
Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta – Chciałbym też podkreślić, że budżet obywatelski, który w ubiegłym roku był po raz pierwszy realizowany w Krasnymstawie, był realizowany przy dużym wsparciu z Państwa strony. Państwo wnieśliście dużo propozycji, które zostały przyjęte i będą realizowane w tym roku. Myślę, że wiele też innych zadań, które Państwo nam podpowiecie czy zaproponujecie będziemy przyjmować i wspólnie realizować. Jeżeli będą pytania odnośnie wykonania czy realizacji któryś zadań to bardzo proszę. Jeśli można to chciałbym też nawiązać do pewnego ważnego tematu związanego z Panem Radnym Pikułą, a mianowicie poruszyć sprawę nazwy ulicy Polewanej, która będzie omawiana w najbliższym czasie na posiedzeniu komisji. Myślę, że nic nie stoi na przeszkodzie abyście Państwo również się dziś na ten temat wypowiedzieli, abyśmy usłyszeli jakie jest zdanie Rady Seniorów, tym bardziej, że Pan Radny Pikuła mieszka przy tej ulicy i jako mieszkaniec miałby wiele do powiedzenia. 

Ad.6. Zapytania Radnych. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Dziękujemy Panu Przewodniczącemu. Przejdziemy zatem do następnego punktu porządku obrad, czyli zapytania Radnych. Sądzę, że w tym punkcie będziemy pytać nie tylko o te sprawy omawiane przez Pana Przewodniczącego, ale być może i o inne. Bardzo proszę.
Ludwik Kafarski - Jeżeli można, interesuje mnie następująca sprawa. Na Radzie Seniorów dyskutowaliśmy i zgłaszaliśmy propozycje m.in. do zadań budżetu obywatelskiego na rok 2015 i to zostało przyjęte w uchwale Rady Miasta. Miałbym taką prośbę, aby poinformować Radę Seniorów o tym, które zadania zostały przyjęte do realizacji i jak wygląda sprawa realizacji. Wiemy, że nad tymi zadaniami było głosowanie mieszkańców i od tego m.in. zależało, które zadania zostaną przyjęte. Pytam o realizację, ponieważ rozumiem, że niektóre zadania inwestycyjne wymagają przygotowania dokumentacji, więc w moim mniemaniu jest to proces długotrwały, aby można było w roku bieżącym dane zadanie zrealizować. Dziękuję. 
Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta – Zostało zgłoszonych 15 zadań do realizacji w ramach budżetu obywatelskiego na rok 2015, a z nich zostało przyjętych do realizacji 8 zadań, czyli te, które otrzymały największą liczbę punktów. W skład zespołu opiniującego wchodzili: Przewodniczący zespołu Pan Dariusz Turzyniecki, Zastępca Przewodniczącego Pani Patrycja Zdybel, Edward Kawęcki, Tomasz Żerebiec i Andrzej Kmicic. 

Został odczytany protokół. 



Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta – 
1. „Dofinansowanie budowy parkingu dla samochodów osobowych na osiedlu Chmielna 3 przy ul. Tokarzewskiego.” Ta sprawa jest jeszcze otwarta, ponieważ nie bardzo możemy to zadanie realizować dlatego, że Regionalna Izba Obrachunkowa wypowiedziała się negatywnie, gdyż nie jest to teren Miasta, tylko teren Spółdzielni Mieszkaniowej. Samorząd może inwestować tylko na terenie własnym. Jeżeli ten grunt będzie wydzierżawiony albo przejęty to dopiero wtedy można będzie ewentualnie budować taki parking samochodowy. Było zaplanowane 50.000 zł, później było zgłaszane 100.000 zł pod warunkiem, że będzie możliwa ta budowa pod względem prawnym. To zadanie uzyskało 211 głosów. 
2. „Remont nawierzchni asfaltowej, położenie drogi na ul. Czechowicza 213.600 zł. Zadanie to uzyskało 175 głosów. To nie jest w budżecie, lecz będzie zrobione w ramach remontów bieżących dróg w tym roku. 
3. „Organizacja zawodów sportowych, zapasy w stylu wolnym rangi ogólnopolskiej”. Zadanie uzyskało 146 głosów i będzie kosztowało 25.000 zł. 
4. „Budowa placu zabaw dla dzieci przy ul. Leśnej. Zadanie uzyskało 144 głosy i będzie kosztowało 30.000 zł. 
5. „Budowa placu zabaw dla dzieci przy ul. Poniatowskiego 20 i ul. Poniatowskiego 22. Taka sama liczba głosów i kosztów jak przy poprzednim zadaniu.  
6. „Uporządkowanie skwerku u zbiegu ulic Zawieprze, Nieczaja i Krótka. To zadanie uzyskało 117 głosów oraz koszt wynosi 50.000 zł.    
7. „Opracowanie projektu technicznego przebudowy ul. Szymonowicza”. Głosów 104 i koszt to 60.000 zł. 
8. „Budowa ul. Łukasińskiego. Wytyczenie geodezyjne, okrawężnikowanie i wykonanie stabilizacji na odcinku 600m. Głosów 83 i koszt to 41.400 zł. 
W sumie 500.000 zł, czyli tak jak było przewidziane na budżet obywatelski na rok 2015. Odnośnie kolejności realizacji lub przygotowań to poproszę Panią Burmistrz. Dziękuję.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Bardzo proszę, Pani Burmistrz. 
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu - Witam Państwa serdecznie w swoim własnym imieniu. Po raz pierwszy przyszło mi uczestniczyć w sesji Rady Seniorów. Jest to druga sesja od momentu powołania, także tym bardziej jest mi miło, że w 50% uczestniczę w Państwa pracach. Proszę Państwa, tytułem wstępu chciałabym powiedzieć, że całą misją mojej kadencji i to co zamierzam zrealizować jest to włączenie w proces zarządzenia Miasta maksymalnie wielu środowisk. Jak zdajemy sobie sprawę środowisko seniorów jest bardzo ważną i rosnącą w siłę naszą grupą społeczną, gdyż nasze społeczeństwo się starzeje. Myślę, że seniorzy z racji swojej aktywności i dbałości o swój stan umysłowy i fizyczny będą chcieli jak najdłużej włączyć się w te wszystkie procesy. Bardzo się cieszę, że akurat Rada Senioralna u nas powstała, że Państwo aktywnie działacie i zobowiązuję się, że w miarę posiadanych sił i możliwości będę starała się włączać w ten proces, abyście Państwo byli takim głosem doradczym i przy Radzie Miasta i również przy Burmistrzu. Tyle tytułem wstępu. Pierwszym naszym wspólnym działaniem był Państwa wyjazd do Warszawy na Ogólnopolską Konferencję Rady Seniorów. Myślę, że ciekawe relacje i ciekawe doświadczenie zdobyły osoby, które w tym uczestniczyły i zechcą się później z nimi podzielić. Odnośnie budżetu obywatelskiego to póki co zajęłam się pierwszym zadaniem, czyli parkingiem na osiedlu Serbinów, ul. Tokarzewskiego. Wstępnie Pan Przewodniczący zasygnalizował problemy jakie są związane z tym zadaniem. Mianowicie problemy są z dysponowaniem własnością gruntów, na których będzie się odbywała ta inwestycja. Jesteśmy po wizycie w Regionalnej Izbie Obrachunkowej gdzie przedstawiliśmy ten problem w trakcie rozmowy z Panem Prezesem Grządką. Sądziliśmy, że to trochę zmieni stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej. Niestety otrzymaliśmy odpowiedz na piśmie, że nie możemy inwestować środków miejskich w grunt nie będący naszą własnością. Patronem tego zadania jest Wiceprzewodniczący Rady Miasta Pan Marcin Wilkołazki. Wspólnie z Panem Wilkołazkim byliśmy u Pana Prezesa Bazana i przedstawiliśmy ten problem. W grę wchodzi użyczenie albo dzierżawa na czas niezbędny do realizacji tego zadania. Występują tam przeszkody formalne, ponieważ  z tego co wiem użyczenie gruntu przez Spółdzielnię Mieszkaniową nie jest możliwe. To jaką formę przyjmie Pan Prezes myślę, że będzie się opierało o radę nadzorczą. Pan Prezes nie jest władny, aby taką decyzję jednoosobową podjąć. Póki co zwrotnej informacji ze strony Pana Prezesa nie posiadamy. Jest to sprawa dosyć istotna, ponieważ na to zadanie mamy już przygotowaną dokumentację, którą przygotowała Spółdzielnia Mieszkaniowa. Mamy zabezpieczone środki w budżecie na to zadanie. Jeżeli chodzi o pozostałe zadania to szczerze mówiąc nie zajmowałam się jeszcze tymi problemami. Myślę, że wkrótce pochylę się nad każdym z tych 8 zadań, aby dowiedzieć się jaka będzie kolejność realizacji poszczególnych przedsięwzięć. Dziękuję bardzo. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa ma jakieś zapytanie? Proszę Państwa wydaje się, że seniorzy chcą i powinni czynnie uczestniczyć w przestrzeni publicznej Miasta. Wśród ludności zamieszkującej nasze miasto seniorzy stanowią 21 %. To uczestniczenie widzimy w różnorodnych akcjach i imprezach promujących Miasto. Nie tylko tych organizowanych przez Urząd Miasta, Radę Miasta, KDK, obydwie biblioteki i muzeum, ale i w tych, którymi autorami są organizacje senioralne, np. Uniwersytet Trzeciego Wieku, Dzienny Dom Pomocy Społecznej, Stowarzyszenie Twórców Ludowych i Klub Emerytów. Wymieniam te organizacje dlatego, iż w każdej z nich dzieje się coś bardzo ciekawego i dobrego, lecz często seniorzy związani z imprezą nie wiedzą o tym bezpośrednio. Dlatego pytam, czy można skorelować różne działania udostępniając ich treść i terminy w jednej zbiorowej informacji, którą można umieścić nie tylko na stronie internetowej Urzędu Miasta, bo tu seniorzy nie zawsze potrafią i mają możliwości korzystania z internetu, ale np. w telewizji kablowej Krasnystaw, bądź np. w specjalnej gablocie umieszczonej w uczęszczanej części Miasta. Poddaję to pod rozwagę, bardzo byśmy o to prosili. Nie oczekuję odpowiedzi na to moje zapytanie, ponieważ wydaje mi się, że trzeba byłoby to przemyśleć, a my służymy podpowiedziami. Dziękuję. Czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Bardzo proszę, Pani Burmistrz. 
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu – Chciałabym nawiązać do wypowiedzi Pani Przewodniczącej i Pani Magdzie Góreckiej częściowo podpowiedzieć, że problem promocji naszego Miasta przewija się jako motyw powracający wielu poczynań. Oczekiwania w tym zakresie są bardzo wielkie. Dobrze, że akurat z  Państwa strony także padł ten sygnał aby te imprezy, w których Państwo uczestniczycie i promujecie także włączyć w taki powiedziałabym globalny zestaw naszych wszystkich działań. Zamierzamy stworzyć folder informacyjny zawierający wszystkie te rzeczy. To jest zadanie dla Pani Magdy Góreckiej, także na pewno te działania ze strony seniorów będą również wpisane w plan wydarzeń i znajdą się w folderze. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Dziękujemy bardzo. Oczekujemy jeszcze na jakieś pytania. Proszę bardzo, Pani Alina Banach.
Radna Alina Banach - Chciałam zapytać o sprawę, która wiąże się z powstaniem nowej ulicy od osiedla Jagiellońskiego, zaplecze ul. Okrzei. Mieszkańcy między sobą chodzą ze skargami. Ja sąsiaduję z osiedlem Jagiellońskim gdzie ma przebiegać ta ulica. Nie mniej jednak nie wiem czy już jest uregulowana własność, aby przepuścić przez tą drogę budowę. Są tam nieporozumienia, gdyż miało to być na czas określony, a do tej pory nic się w tym zakresie nie robi. Choć na tej drodze przeprowadzona jest woda i światło, ale nie ma utwardzenia. Mnie osobiście i niektórych mieszkańców osiedla Jagiellońskiego sąsiadujących przy tych nieużytkach męczy rozsiew chwastów, ponieważ grunty są tam niezagospodarowane. Od nas została odcięta powierzchnia ponad 15 a. Miała być tam część parkingu i drogi. Chciałabym wiedzieć, nawet jak ktoś zapyta. Nie słyszałam, żeby Pan Przewodniczący to odczytywał. Kolejny temat, a mianowicie toalety miejskie. Wiem, że to jest sprawa bardzo potrzebna, zwłaszcza odnośnie Chmielaków, ale to też nie jest ujęte w planie. Dziękuję.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Dziękuję. Proszę, Pan Przewodniczący. 
Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta – Okręg nr 8 jest okręgiem moim, z którym kandydowałem do Rady, więc na bieżąco śledzę ten temat. Rzeczywiście obiecywałem, że będziemy się starać o drogę równoległą do ul. Okrzei, która będzie łączyła osiedle Jagiellońskie z ul. Polewaną. Projekt jest zrobiony i opiewa on chyba na dużą kwotę 1.500.000 zł. W tym roku nie zrealizujemy tej drogi w pełni, natomiast planowane jest wykupienie gruntów. Najpierw droga musi być wytyczona i trzeba wykupić grunty nie będące własnością Miasta. W tym roku jeśli się uda, jeśli te poczynania zostaną zrobione, będzie można ją doraźnie utwardzić żużlem lub gruzem. W tamtym roku wiem, że mieszkańcy chcieli, aby ją utwardzić, lecz jeśli droga jest nie wytyczona  i grunty są nie wykupione to nie możemy tego zrobić. Najpierw w tym roku planowany jest wykup działek i pieniądze na ten cel są już w budżecie Miasta zaplanowane. Ewentualnie z bieżących wydatków na remonty dróg będzie można wykonać utwardzenie. Natomiast w przyszłości będziemy pozyskiwać środki, dlatego iż jest zbyt dużym obciążeniem dla budżetu, aby zrobić to ze środków własnych. Jest to fragment osiedla, który jest przyjęty w ramach projektu Planu przestrzennego zagospodarowania, tzn. osiedle między ul. Polewaną, ul. Kościuszki i ul. Okrzei. Dziękuję. 
Radna Alina Banach - Stawialiśmy też wniosek na jednym z ostatnich spotkań w minionym roku, a mianowicie odnośnie zaplecza wyposażenia kuchni w Domu Kultury przy Klubie Seniora. Kuchnia ta jest dobrze wyposażona, ale są braki. Korzysta z niej Uniwersytet Trzeciego Wieku, Rada Seniorów i byłoby więcej chętnych nawet na wyposażenie, ponieważ są różne spotkania cateringowe. Są 3 duże szafy, 4 zlewozmywaki i dodatkowo nie ma doprowadzenia ciepłej wody. Prosiłabym o zwrócenie na to uwagi, gdyż na tym też można dodatkowo jeszcze zarobić dla Domu Kultury. W tej chwili niestety nikt o to nie pyta, ponieważ nie ma warunków. Dziękuję. 
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu – Bardzo dziękuję. Proszę Państwa, wkrótce zgodnie z zapowiedzią Pani Doroty Sawy, prezesa Lokalnej Grupy Działania, miasto Krasnystaw będzie miało możliwość przystąpienia do organizacji o nazwie Lokalna Grupa Działania. W poprzednim okresie finansowania Unii Europejskiej na lata 2007-2013 miasto było wykluczone z przynależności do tej organizacji i w związku z tym żadne organizacje nie mogły pozyskiwać środków unijnych. W nowym okresie finansowania na lata 2014-2020 taka możliwość już istnieje i będziemy pewnie zastanawiać się wkrótce z Radnymi z Rady Miasta nad możliwością zapisania się do Lokalnej Grupy Działania. W odpowiedzi na Pani pytanie to jest tam duża grupa środków na tzw. małe projekty. Organizacje typu np. Klub Seniora mogą pozyskać środki do takiej organizacji na zakup np. szafek, naczyń, tego co będzie potrzebne. Takie projekty były już realizowane przez niektóre organizacje także myślę, że wkrótce będzie można to zrobić. Powiem Państwu jeszcze, że trzeba się nad tym problemem poważnie zastanowić, gdyż oprócz profitów są również koszty związane z członkostwem. Składka jest dosyć wysoka, a wynosi 0,70zł od jednego mieszkańca. To jest ok. 15.000-16.000 zł rocznie. Nasze organizacje pozarządowe, w tym również Kluby Seniora i inne związane z Państwa grupa wiekową, są bardzo aktywne i myślę, że nie będzie problemu, aby tą składkę w postaci środków od Lokalnej Grupy Działania, które wpłyną pozyskać jeszcze w tym roku. 
Radna Anna Listowska - Dzień dobry. Nazywam się Listowska Anna. Reprezentuje Dzienny Dom Pomocy Społecznej. W ubiegłym roku zgłaszany był wniosek o możliwość przeniesienia nocnej i weekendowej służby zdrowia znajdującej się przy ul. Piłsudskiego w okolice szpitala lub przychodni z powodu trudnego tam dostania się. Wszędzie spotykam się z ludźmi starszymi, którzy bardzo się skarżą, że ciężko jest tam dojść i skorzystać z pomocy lekarskiej. Grono ludzi starszych i samotnych jest bez środków komunikacji, więc albo muszą wynająć taryfę, albo kogoś prosić i też płacić. Dostałam odpowiedź z Urzędu Miasta dlaczego ta służba zdrowia jest tam i od Dyrektora NFZ i wszędzie jest tak napisane, iż nie można podważyć decyzji NFZ. Dopominają się bardzo z Uniwersytetu Trzeciego Wieku i Dziennego Domu Pomocy Społecznej, aby wszędzie i zawsze mówić, że nocna i weekendowa służba zdrowia powinna się znajdować przy szpitalu, względnie w przychodni. Myślę, że nie ma dużego problemu, aby powstały gabinety, które można byłoby przenieść. Dziękuję bardzo.  
Przy tym punkcie chciałem jedną sprawę poruszyć. Do naszej przychodni niektórzy ludzie przychodzą zapisywać się do lekarzy już od godz. 24, a do godz. 6 przychodnia jest zamknięta, wejść nie można i ludzie czekają na dworze. Czy przedsionek przy aptece nie mógłby być otwierany wcześniej, aby ludzie chcący się zapisać do lekarza mogli tam poczekać na otwarcie rejestracji? Dziękuję. 
Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta – Powiem kilka słów na temat przychodni całodobowej. Radni z Rady Miasta jeszcze poprzedniej kadencji zgłaszali ten problem, bo rzeczywiście to jest utrudnienie. Przyzwyczajeni jesteśmy, że opieka zdrowotna jest w centrum miasta, gdzie jest szpital i przychodnia. To, że karetki pogotowia są tam to jest już inna sprawa. To jest słuszny postulat i będziemy jeszcze raz z tym występować. Z tym, że tak jak Pani zauważyła, nie my o tym decydujemy, ani nawet Dyrektor czy Starostwo. NFZ w drodze przetargu wybiera kto tę usługę na rzecz mieszkańców świadczy. Nie udało się nam przekonać ludzi, którzy o tym decydują, aby jednak rozsądnie do tego podejść i wydać nie tylko ofertę najtańszą czy najkorzystniejszą pod względem wymogów i kryteriów, ale również biorąc pod uwagę dostępność i umiejscowienie. Myślę, że jeszcze raz możemy spróbować poruszyć tą sprawę, gdyż jest na pewno istotna. 
Radna Alina Banach - Panie Przewodniczący, mam taki pomysł. Proszę zauważyć, że nigdy nawet wyroków sądowych nikt nie może podważyć, a jak jest program Pani Jaworowicz to później dziwnym zbiegiem okoliczności różne sprawy są załatwiane. Może my też przez telewizję czy radio jakoś byśmy załatwili tą sprawę? 
Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta – Może spróbujemy, żeby inne kryteria przyjęto i uwzględniono też dostępność tego lokalu. Jeżeli chodzi o otwarcie przedsionka w przychodni to myślę, że sprawa nie jest trudna i trzeba napisać wniosek do Dyrektora NZOZ. Pani Radna Alina Banach zgłosiła sprawę toalet miejskich, więc chciałbym się do tego ustosunkować i poddać to pod dyskusję. Im więcej będziemy na ten temat rozmawiać tym pewniej znajdziemy jakieś rozwiązanie. Jeżeli chodzi o rynek czy centrum miasta jest to trudna sprawa dlatego, że nikt by nie chciał, żeby przy jego bloku czy w bloku były toalety miejskie, więc  niełatwo będzie znaleźć takie miejsce. Natomiast wiem, iż w niektórych miastach jest rozwiązany problem w ten sposób, że samorządy podpisują umowę na korzystanie przez mieszkańców z toalet lokali użyteczności publicznej takie jak, np. Staromiejska lub Palermo. Oczywiście w drodze pewnych negocjacji można to ustalić i to już byłoby pewne rozwiązanie jeżeli chodzi o centrum. Ja nie widzę takiego terenu gdzie można byłoby takie toalety postawić. 

Wywiązała się dyskusja. 
Mam też inną propozycję do rozważenia. Na pasażu handlowym przy ul. Okrzei jest dużo ludzi przejezdnych, a nie ma takiego lokalu użyteczności publicznej gdzie można byłoby skorzystać z toalety. Natomiast jest miejsce będące własnością miasta. A mianowicie tam na zapleczu w piwnicach jest wolny lokal, który można byłoby adoptować właśnie na ten cel. Myślę, że niezależnie od centrum tam również toalety by się bardzo przydały. Wielu ludzi do mnie zgłaszało ten problem, ponieważ tam sporo ludzi przyjeżdża i nie mają oni takiej możliwości. Pani Burmistrz, jeżeli Państwo poprzecie mój wniosek sądzę, że tam to jest dobry pomysł, ponieważ lokal ten jest własnością miasta. Po drugie jest on wolny, gdyż kiedyś była tam kotłownia i są wszystkie przyłącza. Kwestia wyremontowania nie będzie dużym kosztem. Taka jest moja propozycja.
Jest bardzo ładna, co prawda płatna, toaleta ogólnodostępna zrobiona przez Pana Zakrzewskiego przy nowym dworcu przy ul. Kościuszki, a nie wszyscy może o niej wiedzą.  
Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta – Nie wiemy jeszcze kiedy będzie realizacja zabudowy placu przy krzyżu. Projekt już był i Pan Majchrowicz, kiedy jeszcze był prezesem, ogłosił konkurs, który był rozstrzygnięty. Planowane są tam budynki mieszkalne i również toalety miejskie. Tylko, że to jest kwestia przyszłości, może kilku lat, ponieważ teraz jeszcze się to nie realizuje.
Radna Alina Banach - Widzę jeszcze inne rozwiązanie, a mianowicie miejsce będące własnością Pana Zakrzewskiego tuż przy ul. Poniatowskiego gdzie jest tablica informująca o rozkładach jazdy autobusów. Jest duży murek i to by wcale nie przeszkadzało, tylko żeby się porozumieć z Panem Zakrzewskim. Jest to miejsce w centrum i każdemu wszędzie byłoby blisko. Dziękuję. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Dziękuję. Czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Bardzo proszę, Pani Burmistrz. 
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu – Proszę Państwa, kwestia odnośnie Chmielaków, których termin przypada na 21-23 sierpnia. Prace trwają już od półtora miesiąca i działa komisja chmielakowa. Wczoraj było spotkanie tej komisji i podła propozycja, aby ludzie z grupy mieszkańców 40 + i wyżej,  mogli w godzinach wieczornych uczestniczyć w imprezach na terenie rynku miejskiego. Młodzież zwykle przenosi się na Zaułek Nadrzeczny gdzie są dyskoteki urządzane przez kampanie piwowarskie. Na terenie rynku byłaby spokojniejsza muzyka prowadzona przez DJ- a dla osób w średnim wieku. Pomysł myślę, że jest dobry, natomiast występuje problem tzw. nocnej ciszy. Problem ten przewija się od dawien dawna. Pamiętacie Państwo, że bodajże w roku 2011 Chmielaki zakończyły się o godz. 22, ponieważ od tej godz. obowiązuje cisza nocna. Wczoraj padła sugestia, aby przedstawić dzisiaj Państwu na Radzie Seniorów właśnie tą propozycję, żebyście Państwo zajęli stanowisko. Byłoby to dla nas jednocześnie pomocą, aby przekonać o tym mieszkańców tego regionu miasta. Chodzi o noc z piątku na sobotę i z soboty na niedzielę, a w niedzielę byśmy zakończyli normalnie w godzinach ciszy nocnej. Chcielibyśmy próbować przekonać ich do tego, żeby złagodzili swoje stanowisko odnośnie pretensji co do hałaśliwości na rynku do godz. 1 w nocy. Będzie specjalny system nagłośnienia, który powoduje skumulowanie dźwięku na pewnym wybranym obszarze i nie rozchodzi się poza. Nie wiem czy Państwo zwróciliście uwagę jak było w tamtym roku. Stojąc za sceną w rynku nie było praktycznie nic słychać i też chcemy zrobić to samo w tym roku. Prosiłabym Państwa o dyskusję nad tym problemem. Czy Państwo widzicie potrzebę, aby tego typu impreza na rynku się odbywała i w związku z tym jakie byłoby Państwa stanowisko odnośnie kwestii grania do godz. 1 w nocy. Dziękuję bardzo. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Na posiedzeniu Komisji Kultury pytano nas o zdanie i wtedy wypowiedzieliśmy się, że jesteśmy za tym aby Chmielaki nie kończyły się o godz. 22 bowiem jest to ogólnopolska impreza. Ośmielam się stwierdzić, że w bardzo wielu krajach europejskich i nie tylko takowo masowe imprezy mające charakter ogólnokrajowy trwają dłużej. Pani Burmistrz, my wypowiedzieliśmy się „za”, ale postulowaliśmy, aby pomyśleć nad sposobem przekonania sporej część ludzi mieszkających w rynku, którym to przeszkadza. Postulowaliśmy nad jakąś akcją może plakatową czy może w telewizji kablowej, która by nawoływała i zachęcała ludzi do aprobaty i zniesienia tej niedogodności na te 2 wieczory. Takie nasze stanowisko było na Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki Rady Miasta. 
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu – Powiem jeszcze Państwu, że idąc w kierunku, który Pani Przewodnicząca zaprezentowała myślimy nawet o liście, w którym Pani Burmistrz osobiście prosi każdego o wyrozumiałość na te 2 dni w roku z racji ogólnopolskiego charakteru imprezy. Nie mniej jednak gdybyście Państwo zajęli oficjalne stanowisko Rady Seniorów byłoby to bardzo pomocne w tych poczynaniach. Podobne stanowisko myślę zajmie Rada Miasta. Jeszcze poprosimy Młodzieżową Radę Miasta, abyśmy mieli przekrój całego społeczeństwa naszego miasta.  
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Proszę Państwa myślę, że to nie jest zapytanie lecz konkretny wniosek Pani Burmistrz, nad którym powinniśmy się pochylić aprobując go lub nie. 
Radny Edward Pikuła – Co roku przychodzę nie tylko na Chmielaki, ale jeżdżę do Lublina czy Warszawy. Na Jarmarku Jagiellońskim w Lublinie odbywającym się co roku imprezy trwają nawet do 2 w nocy i nikomu to nie przeszkadza. Dlatego myślę, że u nas też ludzie powinni być tolerancyjni, gdyż to jest tylko 2 dni i impreza ma charakter ogólnopolski. Jeżeli jadę przykładowo do Warszawy na imprezę gdzie też trwa 2 czy 3 dni w centrum miasta to tam też nie ma z tym problemu. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Wobec tego nie będę kontynuowała już merytorycznie tego stwierdzenia, że powinniśmy przegłosować wniosek Pani Burmistrz dotyczący tego czy jesteśmy za tym, aby po godz. 22 w obrębie rynku puszczona była stonowana muzyka. Bardzo proszę, kto jest za? Dziękuję. 

W głosowaniu jawnym udział brało … Radnych. 
Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali wniosek Pani Burmistrz dotyczący kontynuowania muzyki na Chmielakach w obrębie rynku po godz. 22. Czy jeszcze w tym punkcie mają Państwo pytania? Nie widzę.

Ad.7. Podsumowanie udziału seniorów w realizacji zadań wynikających z projektu „Senior partycypuje”. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Przejdziemy do kolejnego punktu, którym jest podsumowanie udziału seniorów w realizacji zadań wynikających z projektu „Senior partycypuje”. Poproszę o zabranie głosu Pana Roberta Gostkowskiego, który prowadził z nami wszystkie spotkania niejako zastępujące nasze sesje, na których bardzo solidnie pracowaliśmy nad różnymi problemami. 
Pan Robert Gostkowski - Bardzo dziękuję za zaproszenie. Rzeczywiście w zeszłym roku chyba z 4 czy 5 miesięcy spotykaliśmy się. Bardzo cenię sobie spotkania z Państwem, ponieważ były one dla mnie bardzo inspirujące. Projekt ten nazywał się „Senior partycypuje” i dotyczył udziału środowisk senioralnych w życiu społeczności Krasnegostawu. Pieniądze na ten projekt przeznaczyło Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej, więc można powiedzieć, że nie dołożyliśmy do tego własnych funduszy. Udało nam się wypracować dokument, o którym wspomniała Pani Przewodnicząca, czyli strategie na koniec 2014r. i rok 2015. Przysłuchując się Państwa dyskusji zauważyłem, że niektóre pomysły, które w tej strategii się znalazły pojawiły się też dzisiaj, m.in. szalet miejski oraz służba zdrowia. Uczestniczyłem też w spotkaniach Rad Seniorów w innych miastach. Rzeczywiście na problemy ze służbą zdrowia wszędzie seniorzy narzekają, a szczególnie na dostępność usług zdrowotnych  dla osób starszych w szczególnych okresach, czyli na święta i w weekendy, kiedy normalnie służba zdrowia nie pracuje, a jednocześnie nie ma transportu miejskiego. W naszej Strategii znalazł się szereg innych punktów, m.in. doszliśmy do wniosku, że warto byłoby, aby seniorzy monitorowali miasto pod kątem miejsc powodujących dyskomfort dla seniorów. Państwo wykrywacie najróżniejsze miejsca gdzie, np. są popsute schodki, brak poręczy czy popsuta ławka. Wspominaliście Państwo również o najróżniejszych imprezach. Pani Przewodnicząca dzisiaj zgłosiła wniosek, aby to uporządkować i aby znalazło się to w miejscu dostępnym dla seniorów, czy to na stronie internetowej Urzędu Miasta dla tych którzy korzystają, czy chociażby media mogłyby propagować te imprezy. Także dobrze byłoby, aby to wszystko było uporządkowane, a nie tak, że imprezy nakładały się na siebie i nie można skorzystać z kilku ciekawych uroczystości, gdyż akurat odbywają się w tym samym czasie. Warto byłoby, aby także twórcy czy pomysłodawcy ze sobą to uzgadniali. Dużo pomysłów dotyczyło samego życia seniorów w mieście. Wspomnieliśmy o tym, że warto byłoby, aby seniorzy też zwracali uwagę na sytuację osób starszych, które nie zawsze potrafią upominać się o swoje. Odnosi się to do osób starszych mieszkających na terenie miasta, które są w złej sytuacji materialnej, może zdrowotnej, rodzinnej lub być może, u których mogą pojawić się jakieś patologie. W związku z tym dobrze byłoby, aby o takich sytuacjach informować odpowiednie instytucje, ponieważ nie zawsze te osoby same potrafią zadbać o siebie. Bardzo dużo pojawiało się różnych pomysłów i myślę, że był to taki początek wszystkiego co będzie się działo w 2015r. Pan Przewodniczący Rady Miasta wspomniał o budżecie obywatelskim. Ja uczestniczyłem w organizacji i później przeprowadzaniu imprezy związanej z budżetem obywatelskim w Lublinie. Tam też sporo różnych głosów obywatelskich udało się poddać pod głosowanie i okazało się, że rzeczywiście mieszkańcy Lublina chcą uczestniczyć w życiu miasta poprzez również decydowanie o tym na co część pieniędzy z dużego budżetu obywatelskiego zostanie przeznaczone. U Państwa to jest 500.000 zł i bardzo dobrze, że seniorzy aktywnie uczestniczyli w tych propozycjach pod koniec zeszłego roku. Pamiętam dość pokaźną listę propozycji zgłaszanych na naszych spotkaniach. Nasze spotkania możemy nazwać takimi kwazisesjami Rady Seniorów, gdyż odbywały się one dość systematycznie i jednocześnie z udziałem większości Państwa, jeśli nie całego składu. Miła okazja dzisiaj nadaża się do tego, aby wręczyć Państwu certyfikaty udziału w naszym projekcie. Pozwólcie Państwo, że teraz dokonam ich wręczenia dla całego składu wspólnie z Panią Przewodniczącą. 

Nastąpiło wręczenie dla całego składu Rady Seniorów certyfikatów udziału w projekcie „Senior partycypuje”. 

Tym oficjalnym akcentem w postaci wręczenia certyfikatów kończymy projekt, co nie znaczy, że w roku 2015 ponownie nie wystąpimy do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej z prośbą o dofinansowanie naszych pomysłów dla seniorów. Takie projekty zwykle pojawiają się w połowie roku, więc wtedy będziemy pewnie też taki wniosek składać i wystąpimy do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej o to, żeby dofinansował kolejne prace z seniorami. Być może będą to nowe strategie na okres finansowania 2014-2020. Pani Burmistrz wspomniała o Lokalnej Grupie Działania i być może też w tej materii będzie można w jakimś sensie ten projekt wykorzystać do pomysłów jak seniorzy mogą w tej Lokalnej Grupie Działania pokazać to co potrafią. Czekamy na ogłoszenie konkursu i będziemy o Krasnymstawie pamiętać. Dziękuję bardzo. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów –  A my zgłaszamy swój akces jako, że potrafiliśmy nawet sprzedać cały szereg wypracowanych inicjatyw i przedsięwzięć na konferencji październikowej wysyłając materiały do różnych Rad Seniorów i nie tylko w naszym województwie. Dziękujemy bardzo. Gratuluje wszystkim raz jeszcze wytrwałości, twórczości, weny obywatelskiej, którą wykazaliśmy sobie zresztą też na tych spotkaniach.      

Pkt 8 Przyjęcie planu pracy Rady Seniorów na rok 2015. 
Pani Urszula Hus Przewodnicząca Rady Seniorów w materiałach, które Państwo otrzymaliście był projekt otwartego Planu pracy Rady Seniorów na 2015 rok. Przewodnicząca odczytała projekt w/w planu.
Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie otwartego planu pracy Rady Seniorów na 2015 r.
Rada Seniorów w głosowaniu jawnym podjęła jednogłośnie w/w uchwałę.
Pkt 9 Odpowiedzi na zapytania 
Pani Urszula Hus Przewodnicząca Rady Seniorów poprosiła o ominięcie, ze względu na to iż odpowiedzi były udzielane na bieżąco.
Pkt 10 Wolne wnioski i sprawy różne
Pani Urszula Hus Przewodnicząca Rady Seniorów - może zacznę od informacji dotyczących spotkania przedstawicieli Rady Seniorów w ogólnopolskim spotkaniu Rady seniorów, które to spotkanie odbyło się 16.02 br. w siedzibie sejmu RP w Sali kolumnowej. Ukłon w stronę Pani Burmistrz za stworzenie nam takiego komfortu, ponieważ mieliśmy do dyspozycji samochód i kierowcę. Także bezpiecznie dojechaliśmy i mogliśmy myśleć i dyskutować o programie.
Z naszej rady uczestniczyły trzy osoby ja , Pani Zofia Gregorowicz-Myka i Pan Eugeniusz Dunia. Uczestnicy, którzy brali udział w tej konferencji to byli przedstawiciele Rad Seniorów z całej Polski. Nie tylko Rad które działają ale również przedstawiciele tych rad które są w trakcie organizacji. Uroczystego otwarcia tej konferencji dokonała Pani Elżbieta Radziszewska Wicemarszałek Sejmu, roboczego otwarcia konferencji dokonał Pan Michał Szczerba Przewodniczący Sejmowej Komisji Polityki Senioralnej, Pani Marta Białek-Grabczyk Prezes Towarzystwa Inicjatyw Twórczych i Pani Beata Tokarz Kamińska członkini Zarządu Towarzystwa Inicjatyw Twórczych. Występowali goście honorowi Pan Olgiert Ciechoński czytał uroczysty pełen patosu list od Pani Anny Komorowskiej, Pan Ryszard Czerniawski mówił o pracy rzecznika obywatelskiego. Pani Lipowicz przygotowała szereg ciekawych publikacji, pięknie pisanych do nas do seniorów bo czcionka jest taka, że bez okularów można czytać. Uczestniczył również Pan Władysław Kosiniak Kamysz Minister Pracy i Polityki Społecznej, Pani Lipowicz była na początku a później obowiązki służbowe wezwały ją i pozostał Pan Olgierd Dziekański. Było tez miejsce na prezentację Rad Seniorów. Takiej prezentacji dokonały Pani Teresa Urban Przewodnicząca Lwiońskiej Rady Seniorów oraz Pani Regina Sieradzka Przewodnicząca Prubnickiej Rady Seniorów i Pni Małgorzata Stanowska Przewodnicząca Społecznej Rady Seniorów Miasta Lublin. Prezentowano też wyniki badań ZOOM na Rady Seniorów i diagnozowano to funkcjonowanie zrobiła to Pani Katarzyna Stażyk z Fundacji Badań i Innowacji Społecznych Stok. To była oficjalna część konferencji. 
Po przerwie kawowo-herbacianej nastąpiła II część konferencji, były to dyskusje w grupach. Było 6 grup dyskusyjnych a właściwie 5 zaraz powiem dlaczego. Pierwsza grupa odpowiadała na pytanie jak budować partnerskie relacje Rad Seniorów i Samorządów, druga grupa dyskutowała nad kompetencjami Rad Seniorów w świetle art. 5 c o powoływaniu Rad Seniorów ustawy o samorządzie gminnym. Trzecia grupa dyskutowała na temat Rady Seniorów a aktywność obywatelska osób starszych, w grupie czwartej mówiono o potrzebach i barierach w działalności Rad seniorów a w piątej dyskutowano na temat wyzwań stojących przed Radami Seniorów wobec starzenia się społeczności lokalnej no i grupa szósta to była grupa, której tematy wskazywali uczestnicy konferencji było tak wiele propozycji, że ta grupa po prostu nie funkcjonowała, osoby z tej grupy przeszły do innych. Po tej dyskusji w tych grupach miał miejsce panel dyskusyjny Wyzwania i perspektywy dla gminnych rad seniorów samorządów w Polsce. Moderacja panelu przypadła Panu Jackowi Żakowskiemu, który był bardzo przygotowany, uczestniczyli w tym panelu Pan prof. Piotr Błędowski wiceprzewodniczący Polskiego Towarzystwa Gerontologicznego, Pani Barbara Imiączyk dyrektorka zespołu ds. równego traktowania i ochrony praw osób z niepełnosprawnościami w biurze rzecznika praw obywatelskich. Pan Tomasz Potkański zastępca dyrektora biura związku Miast Polskich , Pani Małgorzata Starowska Przewodnicząca Społecznej Rady seniorów Miasta Lublina i Pani Beata Tokarz-Kamińska członkini zarządu Towarzystwa Inicjatyw Twórczych i Pan Michał Szczerba Przewodniczący Sejmowej Komisji Polityki Senioralnej Materiały z tej konferencji zostaną przekazane w formie papierowej. 
Pan Eugeniusz Dunia (III gr. dyskusyjna)pracowałem w grupie, której przewodniczyła Pani Barbara Iwańczyk Dyrektor Zespołu ds. równego traktowania i ochrony praw osób niepełnosprawnych w biurze rzecznika praw obywatelskich. Ta wstępna część konferencji była długa a na dyskusję już niewiele czasu zostało a bardzo szkoda. W tej grupie zdawałoby się, że będziemy dyskutować o równym traktowaniu osób niepełnosprawnych. Każdy z nas dwa wnioski mógł do dyskusji zgłosić. Dużo głosów było za powstawaniem dziennych domów pomocy, u nas ten problem nie istnieje ale w wielu miastach tak. Z rozmowy wyszło, że Rady Seniorów najczęściej współpracują z domami kultury, z kinem, z biblioteką, UTW, z Ośrodkami Pomocy Społecznej, w dalszej kolejności z wydziałami urzędów, z organizacjami pozarządowymi pracującymi na rzecz seniorów, służby porządkowe, parafie, szkoły, Rada Młodzieży. Dyskutowano również o infrastrukturze czyli podjazdy do różnego typu instytucji. Tematy przychodni zdrowia, nocnej opieki medycznej, kolejki do lekarzy, kolejny temat to przystanki autobusowe, informacje, zadaszenia itd. oraz o pomieszczeniach dla Rad Seniorów, by mogły być dyżury, by można było się spotykać. Podawano nam informacje, że w niektórych miejscach są kawy za złotówkę dla seniora. Poruszany był też temat obsługi komputera przez seniorów. Skąd Rady czerpią wiedzę o potrzebach osób starszych a więc z rozmów indywidualnych, własne doświadczeniach, następnie współpraca z organizacjami pozarządowymi z różnymi ekspertami i organizacja spotkań poprzez powoływanie rad dzielnicowych, opracowywanie ekspertyz. Podnoszone był temat  Ławki dla seniorów, dla osób niepełnosprawnych czy matek z dziećmi. Ja wywnioskowałem, że centrali chodzi o to by wiedzieć jak ustosunkować się do Rad Seniorów ja k te rady mają dalej działać. Tematy w jaki sposób w praktyce 
1. Jak rozumieć zapis ustawy odnoszącej się do charakteru Rady Seniorów, bo przecież rada ma charakter konsultacyjny doradczy
2. Jaką rolę ma odgrywać Rada seniorów
3. Jak należy wzmocnić rolę konsultacyjno-doradczą Rad Seniorów
4. Jak budować partnerską relację rady wobec samorządu
5. Jak zwiększyć skuteczność lokalnego informowania o Radzie Seniorów
6. Czy Rada seniorów powinna ograniczać się tylko do osób starszych w swoich działaniach
7. W jaki sposób powinno wyglądać wsparcie dla Rad Seniorów
Pani Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów na powyższe pytania będziemy rozmawiać. Teraz poproszę Panią Zofię Gregorowicz-Mykę, która pracowała w innym zespole.
Pani Zofia Gregorowicz-Myka (IV gr. dyskusyjna) tak ja wspominała koleżanka i kolega powiedział pracowaliśmy w  grupach i teraz okazuje się że tematy były wspólne. W naszej tematyce były poruszane następujące tematy jeżeli chodzi o bariery to np.: uzależnienie od Rad Miasta, hamowanie przez procedury, brak obsługi administracyjnej my tego powiedzieć nie możemy ale były zgłaszane takie wnioski. Natomiast jeżeli chodzi o potrzeby to ścisła współpraca z sołtysami, radami dzielnicowymi, określenie modelu do którego dążymy, wyrozumiałość, uczciwość wewnątrz nas rad seniorów. Potrzeba systemu dotarcia do ludzi samotnych, tworzenie klubów seniorów, być otwartym na innych ludzi, organizować warsztaty dla ludzi starszych, budżet dla rad to pod znakiem zapytania, stworzenie takiej atmosfery współpracy z miastami z województwami żebyśmy mieli możliwość spotkania się na jakimś forum ogólnym tak jak byliśmy w Lublinie. W naszej grupie uczestniczył Pan który był z Rady seniorów z Krakowa i postulował za tym, że ludzie nie znają struktury administracyjnej miasta.
Pani Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów z tego co koledzy powiedzieli to mamy duży problem z dotarciem do osób samotnych, rozwiałam z naszym opiekunem Panem Krzysztofem Gałnem w sprawie dwóch zasadniczych sprawach . Po pierwsze to „PUDEŁKO ŻYCIA” to znaczy dotarcie do jak największej liczby osób samotnych, starszych i zamontowanie w lodówce takiego pudełka, którego zawartość będzie nam dawała jakąś wiedzę na temat tej osoby a mianowicie gr. Krwi, na co choruje, jak się leczy, jakie ma dolegliwości itp. Na drzwiach lodówki będzie znajdowała się informacja , że takie pudełko jest. Musimy wśród siebie wybrać osoby, które zajmą się strategią jak to wprowadzić w życie. Bardzo proszę o nazwiska osób, które zajmą się „ pudełkiem życia” Pani Zofia , Pani Ania, Jan Pawelec, Pan Eugeniusz Dunia. Mamy już zespół. Myślę, że na kolejną sesję będziemy mieli już jakieś informacje. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos. Bardzo proszę Pan Edward Kawęcki.
Pan Edward Kawęcki Przewodniczący Rady Miasta – chciałbym w imieniu swoim i Pani Burmistrz zaprosić Państwa na urodziny Miasta 1 marca o godz. 1500 w KDK.  
Pani Hanna Mazurkiewicz Burmistrz Krasnegostawu ja tylko powiem, że będzie tort urodzinowy dla wszystkich mieszkańców.
Uczestnik spotkania poruszył temat nieuczciwych akwizytorów sprzedających swoje produkty np. garnki, kołdry, poduszki czy zmianę dostawcy energii.
W Starostwie Powiatowym jest Rzecznik Praw Konsumentów to jest taka osoba, która powinna czuwać nad aby nie wykorzystywano niecnie ludzi w różnego rodzaju umowach handlowych. Także tam należy się udać po poradę.
Pani Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów w związku z wyczerpaniem porządku obrad dziękuję wszystkim za udział i zamykam obrady II Sesji Rady Seniorów.
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