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         PROTOKÓŁ Nr VIII/2017

z obrad VIII SESJI
RADY SENIORÓW MIASTA KRASNYSTAW
      KADENCJI  2014-2018
      która odbyła się w dniu
      7 marca 2017 roku



















SESJA Nr VIII/2017
RADY SENIORÓW MIASTA KRASNYSTAW,
która odbyła się w dniu 7 marca 2017 r.
w sali obrad
Urzędu Miasta Krasnystaw przy
Plac 3 Maja 29
początek - godz. 1100
                                     zakończenie - godz. 1315
 


Radni Rady Seniorów obecni na sesji:

1. Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów
1. Alina Banach
1. Eugeniusz Dunia
1. Władysław Fedorowicz
1. Zofia Gregorowicz-Myka
1. Marianna Jabłońska
1. Ludwik Kafarski
1. Jan Kalinowski
1. Bolesław Kwiatosz
1. Anna Listowska
1. Gabriela Łukaszczyk
1. Jan Pawelec
1. Edward Pikuła
1. Ryszard Szady
1. Teresa Szymańska

Goście zaproszeni biorący udział w obradach sesji:
1. Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu
1. Wojciech Kowalczyk – Zastępca Burmistrza
1. Patrycja Zdybel – Skarbnik Miasta
1. Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta,
1. Mariusz Antoniak – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krasnymstawie,
1. Bożenna Pachla – Kierownik Środowiskowego Domu Pomocy Społecznej

Porządek obrad:
/treść zgodna z treścią zaproszenia/
1. Otwarcie obrad sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z obrad VII sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw.
4. Informacja przewodniczącej o działaniach podejmowanych między sesjami.
5. Złożenie ślubowania oraz wręczenie zaświadczenia o wyborze na radnego.
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Seniorów Miasta Krasnystaw w 2016 r.
8. Informacja o realizacji zadań  inwestycyjnych zawartych w budżecie miasta na 2016 r.
9. Zamierzenia Rady Miasta zawarte w planie pracy na 2017 r. – z uwzględnieniem potrzeb seniorów.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia otwartego planu pracy Rady Seniorów na 2017 r.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i sprawy różne. 
13. Zakończenie obrad sesji. 

Ad.1 Otwarcie obrad sesji.
Przewodnicząca Rady Seniorów – Urszula Hus - Otwieram obrady VIII Sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. Na podstawie listy obecności stwierdzam wymaganą ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. Naszą dzisiejszą sesję zaszczycili goście, których serdecznie witam. Witam Przewodniczącego Rady Miasta – Pana Edwarda Kawęckiego, witam Panią Burmistrz Krasnegostawu – Panią Hannę Mazurkiewicz, witam Sekretarza Urzędu Miasta – Pana Krzysztofa Gałana, witam drogich gości reprezentujących  organizacje senioralne i instytucje związane z funkcjonowaniem seniorów. Witam Pana Mariusza Antoniaka Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Panią Bożennę Pachlę Kierownika Środowiskowego Domu Pomocy Społecznej, Panią Agnieszkę Radczuk Kierownika Dziennego Domu Pomocy Społecznej, Panią Małgorzatę Antoniak Kierownika Filii UTW, Panią Annę Chachaj Przewodniczącą sekcji Emerytów i Rencistów oddział Krasnystaw, Panią Alinę Banach występującą w dwóch rolach tj. jako Panią radną i Przewodniczącą Klubu Seniora przy KDK i tak samo Pana Jana Pawelca, który jest Przewodniczącym Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych i równocześnie naszym radnym. Witam przedstawicieli mediów i witam przede wszystkim Panie radne i Panów radnych.




Ad.2.Przyjęcie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Seniorów - Drodzy Państwo porządek obrad otrzymaliście Państwo w zaproszeniach. Czy są uwagi lub propozycje zmian do zaproponowanego porządku obrad? Nie widzę, wobec tego proszę o przyjęcie porządku obrad dzisiejszej sesji w drodze głosowania. Kto jest za przyjęciem proszę o podniesienie ręki. Dziękuję. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie widzę, stwierdzam zatem, że porządek obrad dzisiejszej sesji został przyjęty jednogłośnie. 


Ad. 3. Przyjęcie protokołu z obrad VII sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw.

Przewodnicząca Rady Seniorów  - przechodzimy do punktu 3. Przyjęcie protokołu z obrad VII Sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. Treść protokołu tradycyjnie była dostępna już od dłuższego czasu w biurze Obsługi Rady i przed dzisiejszą sesją. Czy mają Państwo jakieś zapytania, uwagi do treści protokołu? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem protokołu z obrad VII Sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw, proszę o podniesienie ręki. Dziękuję bardzo. Stwierdzam, że radni jednogłośnie przyjęli protokół z ostatniej sesji. 

Ad. 4. Informacja przewodniczącej o działaniach podejmowanych między sesjami.

Przewodnicząca Rady Seniorów  - kolejny punkt to informacja Przewodniczącej o działaniach podejmowanych między sesjami. Informacja dotyczy okresu od 4 października 2016 r. do dnia dzisiejszego czyli do 7 marca 2017 r. W sprawozdawczym okresie skoncentrowałam się na realizacji zadań umieszczonych w scenariuszu III Krasnostawskiej Senioriady 2016. Przygotowywałam i organizowałam systematyczne spotkania z Przewodniczącymi organizacji senioralnych, na których dokonywaliśmy bieżącej analizy organizowanych imprez, ich reklamy i promocji wśród seniorów. Opracowałam scenariusz akcji „Zdrowy senior” uzyskując zgodę Dyrektora SP ZOZ na oddelegowanie trzech specjalistów na konsultacje z seniorami, trzech laborantów, naczelnej pielęgniarek. Opracowałam podsumowania Senioriady, które odbyło się 19 listopada i 16 listopada 2016  w KDK i w „Storczyku”. W tym miejscu kieruję słowa uznania i serdeczne podziękowania Państwu: Pani Małgorzacie Antoniak – Kierownikowi Filii UTW, Pani Alinie Banach szefowej Klubu Seniora przy KDK, Pani Barbarze Piwko reprezentującej sekcję emerytów ZNP, Pani Joannie Szymko z promocji miasta za ogromny wkład pracy, energię, poświęcony czas na przygotowanie finału Senioriady. Dziękuję wszystkim, którzy pracowali przy organizacji  przebiegu Senioriady: Pani Agnieszce Radczuk, Panu Janowi Pawelcowi, Panie Ewie Kwiecień, Pani Annie Ostrowskiej, Pani Zofii Gregorowicz-Myka, Panu Damianowi Kozyrskiemu, Panu Tomaszowi Żerebcowi. W sposób szczególny dziękuję Pani Burmistrz i Panu Sekretarzowi za współdziałanie w realizacji programu III Senioriady. Dziękuję też Zastępcy Pani Burmistrz Panu Robertowi Kościukowi, który również w ramach Senioriady z nami współpracował. Poza tym w omawianym okresie dokładnie zapoznałam się z treścią protokołu VII sesji Rady Seniorów wynotowując odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych przedkładając je do dyskusji na posiedzeniu Prezydium Rady Seniorów. Wystąpiłam ze spóźnioną prośbą do Pani Burmistrz o finansowe środki na IV Senioriadę. Spóźnioną dlatego, że 5 sierpnia upływał termin składania takich wniosków ale mieliśmy wielkie nadzieje na to, że otrzymamy środki z budżetu obywatelskiego  ale nie udało się. Pomimo tego Urząd Miasta przeznaczył na IV Senioriadę środki z promocji miasta w kwocie 3 tys. zł. Serdecznie w imieniu seniorów dziękuję. Uczestniczyłam czynnie w finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy wspólnie z obecnymi na dzisiejszej sesji Paniami tj. Panią Aliną Banach, Marią Jabłońską, Małgorzatą Antoniak, Gabrielą Łukaszczyk, Zofia Gregorowicz-Myka przygotowując posiłki dla wolontariuszy i sprzedając przygotowane przez seniorów ciasto za które uzyskaliśmy 2 053  zł i kilkanaście groszy. Na posiedzeniu Prezydium dokonano wizji realizacji zadań planu pracy Rady Seniorów, po której to analizie opracowałam informację  o pracy Rady Seniorów w 2016 r. przekazując materiały na sesję Rady Miasta i dla radnych naszej rady, które to otrzymali Państwo radni wraz z zaproszeniami. Na posiedzeniu Prezydium przeanalizowano otwarty plan pracy Rady Miasta pod kątem tematyki niezbędnej do pracy naszej rady i konieczności wyeksponowania konsultacyjnej funkcji Rady Seniorów. Przygotowano również projekt otwartego planu pracy Rady Seniorów, ustalono porządek obrad i termin VIII sesji Rady Seniorów. W omawianym okresie uczestniczyłam w sesjach Rady Miasta, komisjach Rady Miasta oraz uroczystościach organizowanych w miejskich organizacjach senioralnych. To tyle informacji. Bardzo dziękuję za ich wysłuchanie. Jeżeli są jakieś uwagi lub myśli jakich nie uwzględniłam to bardzo proszę. Nie widzę, zatem dziękuję za uwagę.

Ad. 5. Złożenie ślubowania oraz wręczenie zaświadczenia o wyborze na radnego.
Przewodnicząca Rady Seniorów – pamiętamy, że rezygnację z bycia radnym w naszej radzie złożyły dwie osoby: Pani Marianna Sochaczewska reprezentująca DDPS oraz Pan Jerzy Żuk, który zmienił miejsce zamieszkania Jest teraz radnym rady Gminy w Łopienniku. W związku z tym zaistniała konieczność uzupełnienia składu naszej rady. Tyle z mojej strony. W tym miejscu oddaje głos Panu Sekretarzowi. 
Pan Krzysztof Gałan – Sekretarz Miasta – Szanowni Państwo tak jak Pani Przewodnicząca wspomniała sprawa zaczęła się od tego, że 19 kwietnia 2016 r. Pan Jerzy Żuk złożył rezygnację z członkostwa w Radzie Seniorów Miasta Krasnystaw. 3 października 2016 r. taką rezygnację złożyła także Pani Maria Sochaczewska. Powody były takie jak wspomniała Pani Przewodnicząca. I co dzieje się w takim przypadku? W takim przypadku działa Statut Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. Zgodnie z paragrafem 31 ust. 2 statutu wygaśnięcie mandatu, bo ono ma miejsce w momencie złożenia rezygnacji stwierdza Rada Seniorów w formie uchwały i taką uchwałę podejmowaliście Państwo 4 października 2016 r. Były to dwie uchwały. Jedna o stwierdzeniu wygaśnięcia mandatu Panu Jerzemu Żukowi a druga o wygaśniecie mandatu Pani Marii Sochaczewskiej. Te uchwały spowodowały, że była konieczność przeprowadzenia wyborów uzupełniających i takie wybory się odbyły. Pani Burmistrz wydała zarządzenie, w którym określiła termin przeprowadzenia takich wyborów a było to do 4 listopada 2016 r. a także powołała Miejską Komisję Wyborczą, która miała te wybory przeprowadzić. Miejska Komisja Wyborcza w składzie: Janusz Rzepka, Iwona Surma i Krzysztof Gałan. Przewodniczącym MKW zostałem ja, czyli Krzysztof Gałan. Następnie wysłaliśmy stosowane pisma do organizacji, z których pochodziły te osoby, które zrezygnowały a wynika to z paragrafu 31 ust. 3, który mówi, że w przypadku wygaśnięcia mandatu uzupełnia się skład rady o osobę ponownie wybraną przez podmiot właściwy do wyboru radnego, którego mandat wygasł. W odpowiedzi na to nasze pismo dostaliśmy uchwały z DDPS i Kapituły Honorowego Wyróżnienia „Złote karpie”, w których zostali zaproponowani kandydaci do Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. W efekcie tego MKW podjęła uchwałę następującej treści: Uchwała Nr 2/2016 Miejskiej Komisji Wyborczej z dnia 2 listopada 2016 r. w sprawie ogłoszenia wyników wyborów uzupełniających do Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. Na podstawie paragrafu 31 ust. 4 w związku z paragrafem 27 ust. 7 Statutu Rady Miasta Krasnystaw stanowiącego załącznik do Uchwały Nr XXX/261/2014 Rady Miasta Krasnystaw z dnia 20 lutego 2014 r. w sprawie powołania Rady Seniorów Miasta Krasnystaw oraz nadania jej statutu Miejska Komisja Wyborcza uchwala co następuje: Paragraf pierwszy na podstawie protokołu z 24 i 25 października 2016 r. stwierdza się, że członkami Rady Seniorów Miasta Krasnystaw zostali: Władysław Fedorowicz reprezentujący laureatów Wyróżnienia „Złote Karpie” oraz Pani Teresa Szymańska reprezentująca DDPS. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Podpis  Przewodniczącego MKW. Nie mniej jednak aby wyborom stało się za dość aby ci Państwo, którzy zostali wybrani byli radnymi z prawdziwego zdarzenia muszą złożyć ślubowanie i dlatego propozycja jest następująca. Ja odczytam tekst ślubowania a Państwo wstaniecie i powiecie słowo „ślubuję” można dodać słowa „tak mi dopomóż Bóg”. Czytam tekst ślubowania: „Ślubuję uroczyście obowiązki członka Rady Seniorów Miasta Krasnystaw sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie mając na względzie dobro reprezentowanych przeze mnie osób starszych”. Proszę Pani Teresa Szymańska.
Pani Teresa Szymańska -  ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Sekretarz Miasta – proszę Pan Władysław Fedorowicz.
Pan Władysław Fedorowicz  - ślubuję.
Sekretarz Miasta – dziękuję. Teraz proszę Pana Edwarda Kawęckiego Przewodniczącego Rady Miasta oraz Panią Burmistrz Hannę Mazurkiewicz o wręczenie zaświadczeń o wyborze na członka Rady Seniorów Miasta Krasnystaw.
W tym momencie Przewodniczący Rady Miasta i Pani Burmistrz Krasnegostawu wręczyli zaświadczenia nowo wybranym radnym tj. Pani Teresie Szymańskiej i Panu Władysławowi Fedorowiczowi.

Przewodnicząca Rady Seniorów -  w imieniu własnym i w imieniu wszystkich radnych witam serdecznie w naszym gronie Panią Teresę Szymańską i Pana Władysława Fedorowicza. My sobie życzymy z wami a Państwo z nami owocnej współpracy dla dobra nas wszystkich seniorów. Życzymy zdrowia oraz tego abyście Państwo mieli wiele czasu  aby poświęcić go na prace dla innych seniorów.


Ad.6. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodnicząca Rady Seniorów - proszę głos chce zabrać Pan Ryszard Szady.
Radny Ryszard Szady – chciałem złożyć interpelację w następujących sprawach. Chodnik na ulicy Okrzei jest bardzo często reperowany ale przejść po nim w tej chwili to jest sztuka. Kałuże są straszne po dzisiejszym nocnym deszczu. Powymywały się straszne doły pod klinkierem i jak ktoś na nim stanie, to może wpaść w dziurę i noga złamana. Jedna jest naprzeciwko przystanku autobusowego a druga naprzeciwko skrzyżowania. Wczoraj ekipa nie wiem czyja przejechała i w te dołki wsypała trochę piasku. Wydaje mi się, że taki remont to nic nie daje a tych remontów tak jak chodzę tą ul. Okrzei  to co jakiś czas remonty są robione. Uważam, że powinno się zrobić remont raz a dobrze a nie co jakiś czas. To jest najprawdopodobniej w gestii powiatu a nie miasta. Ponadto jeżdżąc samochodem po mieście to też na tych drogach powiatowych porobiły się takie doły np. na ulicy Granicznej, że tam przejechać nie można. Tam można urwać koło jak się wpadnie w  dół. Jak również na ul. Piłsudskiego od skrzyżowania z ul. Graniczną tak też są wielkie doły i niestety na drodze przez Krakowskie Przedmieście też tych dołów jest masa. Chciałem jeszcze zapytać jak będzie wykorzystany budynek po byłym szpitalu. Pytam dlatego, że będąc u lekarza w Fajsławicach, bo laryngologa nie ma w naszej przychodni a w Fajsławicach jest taki punkt, który się nazywa Punkt lekarzy OMDMP Fajsławice. Jest tam ginekolog, kardiolog, ortopeda, laryngolog, neurolog, endokrynolog, okulista i lekarz rodzinny to tak jak w każdej gminie. Pan laryngolog mnie zapytał dlaczego my przyjeżdżamy z Krasnegostawu do Fajsławic kiedy mamy pomieszczenie w starym szpitalu i taki punkt można by zorganizować w Krasnymstawie. Na przykład kardiolog przyjmuje tam dwa razy w tygodniu a u nas tylko prywatnie i ileś tam trzeba czekać na wizytę a w przychodni kardiologa wcale nie ma. Chciałbym zapytać czy coś takiego nie można by zrobić w Krasnymstawie. Pomieszczenie jest. Stary szpital nie wiem czy jest wykorzystywany a wiadomo, że stary budynek jak niewykorzystywany to niszczeje. Starosta w artykułach w Nowym Tygodniu mówił, że nie będzie ten budynek nigdy sprzedany a wieści pozakulisowe chodzą, że przygotowuje się go do sprzedaży. Jeszcze jedna sprawa, z którą zgłosili się do mnie emeryci. Chodzą zapisywać się do przychodni  i kiedyś była otwierana o godzinie 5:00 rano a teraz o godzinie 6:00. Pytają czy ten przedsionek koło apteki mógłby być otwarty aby ludzie mogli się w nim schować i nie stać na podeście, na deszczu. Najczęściej są to ludzie starsi.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Proszę, Pan radny Dunia.
Radny Eugeniusz Dunia  - jeżeli jest sprawa o ochronie zdrowia to ja chciałbym powrócić do tematu, który kiedyś zgłaszałem  ale w tym zakresie nic się nie robi a chodzi o postój samochodów, które przywożą chorych pacjentów. Wjeżdżają przodem na chodniki. Wielkie kłopoty są jeżeli są matki z dziećmi w wózkach. Tam dwa wózki w żaden sposób się nie miną. Również zablokowany jest dojazd dla osób niepełnosprawnych. Mimo, że jest ładnie to zrobione ale osoba niepełnosprawna na wózku tam nie podjedzie z tego względu, że stoją tam samochody i ten chodnik jest bardzo wąski i nie wyrobi się wózkiem w żaden sposób. Ja myślę, że to czas najwyższy coś z tym zrobić. Prosta sprawa, nie trzeba tutaj dużej inżynierii po prostu krawężniki, które są wszędzie ułożyć tylko w odwrotnej stronie i już dojedzie kołem do tego krawężnika nie uszkadzając samochodu. Następna sprawa, którą chciałem poruszyć to sprawa Telewizji Kablowej Krasnystaw. TKK jest i była ale wyłączony jest ten kanał informacyjny, gdzie kiedyś były wiadomości krasnostawskie a w tej chwili ich nie ma. Lecą tam niby jakieś reklamy ale to bez jakiegoś ładu i składu. W innych miastach te kablówki działają bardzo dobrze. U nas w wielu wypadkach obraz ginie na ekranach. Jakie powody są, nie wiem. Rozmawiałem w tej sprawie z niektórymi ludźmi i jest prawdopodobnie propozycja, bo to jest kablówka pod nadzorem Telewizji Kablowej Świdnik, gdzie Zarząd jest odwrotny. Prezes telewizji świdnickiej jest Wiceprezesem w naszej telewizji i odwrotnie. Prawdopodobnie jest podłączony światłowód i program ma lecieć ze Świdnika i tutaj chciałbym zapytać co w tym zakresie się robi, czy miasto jakoś to nadzoruje aby powróciły te wiadomości krasnostawskie. Były one dobre, pokazywały co dzieje się w Krasnymstawie może małe ale były. Człowiek, który to robił i robił dobrze wyjechał i to upadło. Do dnia dzisiejszego a to już długi okres czasu nic się w tym zakresie nie dzieje. Chciałbym wiedzieć co miasto w tym zakresie robi, czy są jakieś konsultacje aby to powróciło. Wiem, że światłowody są już w mieście położone ale niektórzy jeszcze nie mogą z tych światłowodów korzystać. A jeżeli chodzi o telewizję to na światłowodach mogą być telewizory, które posiadają program ultra HD a nie full HD a więc obraz jest dużo lepszy 4K może lecieć na tych kablach telefonicznych względnie na tych czaszach telewizyjnych. Jeżeli ktoś ma czaszę telewizyjną to przy zakłóceniach pogodowych są również zakłócenia przy odbiorze telewizji. Mi chodzi o to aby wykorzystać jak najbardziej Internet. Inna przepustowość jest na kablach światłowodowych  a inna na zwykłych. Chciałbym zapytać co w tym zakresie się robi i kiedy będzie można z tego skorzystać. Następna sprawa. Kto przechodzi przez skwer tutaj to widzi numery popisane na drzewach. W związku z tym chciałbym zapytać co będzie robione. Prawdopodobnie wygląda na to, że wszystkie drzewa będą cięte i co w związku z tym będzie się robić, bo jeżeli wytniemy te drzewa to będzie tutaj pustynia, dosłownie pustynia. W moim odczuciu kiedy robiono te rzeczy to już część drzew powinna być usunięta a część zostawiona. Jak się wszystkie wytnie to nie będzie po co przychodzić na ten skwer żeby odpocząć. Chciałbym się zapytać, bo mówi się znowu o segregacji śmieci. Jako ona będzie wyglądała, bo mają być nowe założenia. Pytają mnie ludzie czy na przykład plastiki mają być bardzo czyste czyli trzeba je wymyć i dopiero potem wrzucić do kosza. To chyba nie tędy droga, bo my za wodę płacimy za wywożenie śmieci też płacimy więc tę sprawę chyba trzeba jakoś rozstrzygnąć. I chciałbym jeszcze zapytać czy w Krasnymstawie jest taka inicjatywa sprzątania miasta? Ogląda się w telewizji i szkoły między innymi i seniorzy podejmują działania, że ściśle określonych godzinach wychodzą i sprzątają to miasto a ja myślę, że u nas jest co robić aby wyjść z taką inicjatywą. W innych miastach jest a u nas nie słyszałem żeby coś było. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Proszę Pan Edward Pikuła.
Radny Edward Pikuła – ja mam taką jedną sprawę. Wiemy, że zima się już skończyła ale są pozostałości po zimie. Na przykład nieodśnieżone przejścia dla pieszych, na moście leżały zwały śniegu, w centrum miasta były pryzmy brudnego śniegu. Czy taką sytuację mamy mieć co roku? Czy nie można by zatrudnić do tego ludzi z CIS czy z aresztu? Kiedyś wiem aresztanci sprzątali i było czyściutko, ładnie. Nawet dzisiaj przychodząc na sesję koło Urzędu Miasta „kupica” psich odchodów leży i nikt nie myśli tego sprzątnąć. Nieładnie to wszystko wygląda. Druga sprawa. Ja mieszkam przy tej nieszczęsnej ul. Polewanej. Tam chodzi dużo osób, nie wiem czy to młodzież czy dorośli ale cała ulica zabrudzona jest butelkami. Pełno różnych butelek po wódkach, po piwie. To trochę niekulturalnie. Nie wiem co z tym zrobić, może kosze trzeba postawić. Jeden jest przy rondzie a potem już nie ma żadnego. Może jakby te kosze były to ludzie śmieci wrzucaliby do nich a nie na ulice. Dziękuję.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Proszę Pani radna Zofia Gregorowicz – Myka.
Radna Zofia Gregorowicz-Myka – w zasadzie Pan Szady moje pytanie trochę uprzedził. Wiem, że ten mój wniosek jest skierowany do Starostwa Powiatowego niemniej jednak koleżankom obiecałam, że na najbliższej sesji  poruszę ten  temat. Chodzi o stary budynek szpitala. Kiedyś mieścił się tam oddział paliatywny. Jedna z moich koleżanek miesiąc temu prawie z płaczem zapytała co ma zrobić. Miała brata samotnego, który co prawda tydzień temu zmarł, ale wtedy był właśnie samotny, starszy nie wiedziała gdzie go umieścić a był obłożnie chory, nieuleczalnie. Wyprosiła  miejsce na oddziale zakaźnym u doktora Suchcickiego. Z takim problemem spotkała się już kilka razy. Wiadomo, że zawsze chodzi o środki pieniężne. Pan Starosta na wręczeniu „Złotych Karpi” obiecał Panu Janeczkowi, że starostwo zrobi co będzie mogło jeżeli chodzi o służbę zdrowia. Między innymi jest to moje przypomnienie skierowane do Starostwa, aby w miarę możliwości przywrócić ten oddział paliatywny, bo naprawdę jest chyba dla miasta potrzebny, bo jest coraz więcej starszych ludzi.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Proszę Pan radny Ludwik Kafarski.
Radny Ludwik Kafarski – ja może powtórzę niektóre zagadnienia, które były poruszana na sesji Rady Miasta a to z tych względów, że tymi problemami interesują się też radni Rady Seniorów. Chciałbym usłyszeć konkretną datę kiedy będzie rozpoczęty remont naszego mostu w kosztach którego miasto partycypuje, z tego co wiem z sesji, w wysokości 1 mln zł. Mam też pytanie skierowane do Prezesa TBS Pana Majchrowicza odnośnie rozpoczęcia zabudowy tego kwartału ulic: Zamkowa, Kościuszki, Mostowa. Dlaczego o to pytam? Jeżeli te terminy się zbiegną to będzie bardzo utrudniony ruch w mieście. Wiem, że raczej tego w tej chwili nie usłyszę, bo Pan Majchrowicz powiedział na sesji, że sprawa jest na etapie przetargowym ale w ubiegłym roku ta sprawa się też przewijała i ta zabudowa miała się rozpocząć pod koniec ubiegłego roku ale nie udało się. Z tego co wiem w tej chwili takiej odpowiedzi też nie udało się uzyskać. Z tym wiąże się sprawa usprawnienia ruchu na skrzyżowaniu ul. Sokołowskiego i Lwowskiej. Wiem, że były tam pewne rozmowy i uzgodnienia z Wojewódzką Dyrekcją a może i Krajową Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. Część pojazdów będzie jeździła mostem na obwodnicy i czy tam nastąpi jakieś usprawnienie a mam na myśli sygnalizację świetlną. Poza tym Pani Burmistrz ja chciałbym jeszcze powrócić do budowy nowego mostu w Krasnymstawie. W latach 80 –tych miasto posiadało ogólny plan zagospodarowania miasta. Z tego ogólnego planu zagospodarowania miasta, który jest już nieaktualny wynikała budowa tego mostu. Przypomnę to ul. Kościuszki, Gawryłowa przeprawa przez most, ul. Nieczaja do ul. Rejowieckiej. Czy w tym temacie miasto cos myśli? Ja rozumiem, że to nie jest temat na rok na dwa, bo to jest bardzo poważne zagadnienie. Byłaby to wspólna  inwestycja z powiatem a może i z województwem ale sprawa nowej przeprawy mostowej jest bardzo ważnym tematem dla mieszkańców miasta, wiemy dlaczego nie będę tego tematu rozwijał. Myślę, że należałoby o tym perspektywistycznie pomyśleć i poczynić pewne działania w pozyskaniu środków zewnętrznych. Mam jeszcze jedno pytanie. Czy władze miasta mają wypracowaną strategię dotycząca pozyskiwania inwestorów do podstrefy ekonomicznej i jak wygląda promocja tego problemu? Nie będę tego tematu rozwijał wiadomo o co chodzi. Ostatnia sprawa, którą chciałem poruszyć to jest sprawa uregulowania rzeki Lubańka. Jak Pani Burmistrz wie i Pan Przewodniczący ta spraw wynikła na ostatnim  posiedzeniu Rady Miasta. Pozwolą Państwo, że rozwinę temat. W latach 80-tych dokładnie nie pamiętam ta sprawa była realizowana, inwestorem była Wojewódzki Zarząd Melioracji Wodnej  i został zakończony pierwszy etap na odcinku od ul. Zawieprze do rzeki. Natomiast pozostał etap drugi to od ul. Zawieprze do ul. Rejowieckiej łącznie z przepustem na ul. Rejowieckiej. Sprawa została odłożona w każdym bądź razie nie jest realizowana ze względu na pewne sprawy związane z własnością niektórych terenów obok tej rzeczki. Uregulowanie tej rzeki wiąże się z podtopieniami tego osiedla Zawieprze. Myślę, że do tej sprawy należałoby również powrócić i żeby administrator tej rzeczki wypowiedział się i może podejmie jakieś konkretne działania w tym kierunku aby ten odcinek od ul. Rejowieckiej do ul. Zawieprze został uregulowany. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Proszę Pani radna Alina Banach.
Radna Alina Banach – ja może tak krótko. Mam na oku Pana Dyrektora MOPS i chciałam zapytać o coś, o co pytają Panie, które były uczestnikami Dziennego Domu Pomocy Społecznej i teraz ze względu na wiek i nie raz na częściowe upośledzenie nie uczestniczą, że tak powiem na co dzień. Wiadomo, że niekiedy rodzina też nie może dowieźć, bo nie mieszkają na terenie Krasnegostawu a nie mają możliwości dojścia. W związku z tym chciałam zapytać czy raz w tygodniu jak są jakieś spotkania byłoby dużym utrudnieniem aby te osoby dowieść, bo też się trzeba liczyć z tym, że jak jest ktoś taki niedołężny to czy sam da radę dojść do tego samochodu. W związku z tym, że Pan dyrektor jest obecny chciałam o to zapytać. Dziękuję.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Proszę Pani radna Anna Listowska.
Radna Anna Listowska – ja chciałabym powiedzieć o co prosiły mnie koleżanki i koledzy z Dziennego Domu Pomocy Społecznej. Chodzi mi o chodnik przy dawnym spichlerzu. Nie wiem co tam się teraz mieści przy ul. Konopnickiej. Chodnik na długości tego budynku jest tak zniszczony, że młodzi ludzie jak po nim idą to skaczą, bo płytki bardzo wystają. A do DDPS chodzą ludzie starsi z laskami i z kulami więc czy Pani Burmistrz nie mogłaby posłać do odpowiednich służb sygnał żeby nawet z tych płytek zrobili równy chodnik. Już nie mówię o pięknym chodniku ale żeby był dobry do przechodzenia dla starszych osób. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Proszę Pani Barbara Szymańska.
Radna Teresa Szymańska  – chodnik do Urzędu Gminy na ul. Konopnickiej, który istnieje już sporo czasu  jest taki sam więc może udałoby się to zrobić za jednym zamachem. Jeżeli jest to w gestii miasta to miasto a jeżeli w gestii Starostwa to Starostwo. Urząd Gminy też powinien o coś takiego zadbać.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę wobec tego przejdziemy do kolejnego punktu z porządku obrad.

Ad. 7. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych zawartych w budżecie miasta na 2016 r.
Przewodnicząca Rady Seniorów – w tym punkcie o zabranie głosu poproszę Pana Pawła Pastuszaka Kierownika Wydziału Rozwoju Miasta i Inwestycji.
Pan Paweł Pastuszak – Kierownik Wydziału Rozwoju Miasta i Inwestycji – Dzień dobry Państwu. Stan realizacji zadań inwestycyjnych, które były przewidziane do realizacji w 2016 roku przedstawia się w następujący sposób. Zdecydowana większość zadań, które były zaplanowane w budżecie została zrealizowana. Te sztandarowe i najbardziej wartościowe zadania zakończyliśmy i udało się mimo zakończenia również rozliczyć, bo były to też niejednokrotnie zadania dofinansowane ze środków zewnętrznych, mówię tu o dofinansowaniu z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w przypadku wymiany oświetlenia ulicznego na ledowe i z dotacji Wojewody z tzw. „schetynówek”, gdzie budowaliśmy ulice na osiedlu Kompozytorów czyli ulice: Moniuszki, Wagnera, Paderewskiego. Dodatkowo na tym osiedlu była również infrastruktura oświetleniowa budowana na całym osiedlu. Mieliśmy tam dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska tym razem tak, że te najbardziej wartościowe projekty zostały zrealizowane. Zostały też zrealizowane zadania, które weszły z budżetu obywatelskiego a to min. chodniki przy naszych miejskich ulicach. Były dwie inwestycje problemowe, które w związku z okolicznościami, które towarzyszyły realizacji tych inwestycji musiały zostać przeniesione na rok bieżący i w tym roku będą kończone a mówię tutaj o boisku na osiedlu Chmielna III. Rozpoczęliśmy prace nad tym boiskiem, wykonawca został wybrany, plac budowy został przekazany, roboty się rozpoczęły jednak pod koniec października gdy podbudowa na boisko była już gotowa niekorzystne warunki atmosferyczne, tydzień ulewnych deszcze spowodowały, że ten wykop został zalany i nie było możliwości ułożenia na tym gruncie nawierzchni boiska, ponieważ rodziło to takie komplikacje, że nawierzchnia mogła być położona ale z tą świadomością, że za chwilę mogła być zerwana, bo grunt nie nadawał się do tego, był zbyt grząski tam jest specyficzna gleba, są takie iły i byliśmy na miejscu i jako ciekawostkę mogę powiedzieć, że po dokonaniu odkrywki przez wykonawcę na głębokości ok 80 cm grunt zachowywał się jak plastelina. Można było z tego lepić a nie coś na tym budować dlatego zostało to zostawione do wiosny tego roku.  Zostanie to teraz odkryte, wyschnie i wykonawca zagęści i myślę, że przed wakacjami powstanie tam nowoczesne boisko. Druga rzecz, która została przełożona na ten rok to jest plac zabaw na osiedlu Rońsko przy ul. Makuszyńskiego. To zadanie obejmowało zaprojektowanie na tym terenie i również wykonanie go. Tutaj wszedł czynnik ludzki w postaci projektantów, którzy opóźniali się z oddaniem dokumentacji i weszliśmy w fazę jesienną, gdzie nie było możliwości fizycznej w związku z tymi opadami, o których mówiłem i nie było możliwości montażu tam urządzeń. Jednak ten teren został już przygotowany pod tą inwestycję i w tym roku zostanie to zakończone. Tak w telegraficznym skrócie przedstawiają się nasze zamierzenia inwestycyjne. Jeżeli są pytania odnośnie konkretnych inwestycji to bardzo chętnie odpowiem. Dziękuję.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję Panu Kierownikowi. Ja tylko przypomnę, że to jest taki punkt naszego planu pracy, który nie został zrealizowany w ubiegłym roku. Za zaniedbania w imieniu Prezydium Rady serdecznie przepraszam. Czy będą pytania do Pana Kierownika? Proszę Pani Alina Banach.
Radna Alina Banach – chciałam zapytać o taką sprawę. Na granicy osiedla Jagiellońskiego od strony Lublina od zaplecza, co tam będzie się robiło na tych działkach? Plan zagospodarowania jest zrobiony. Część jest wykupiona na drogę. Z tego co mi wiadomo jeden mieszkaniec protestuje. Jest sześć zabudowanych działek i mieszkańcy nie mają tam praktycznie dojazdu. Została dana im droga chyba na dwa lata na użyczenie, Pan Król użyczył. Teraz on sam ma duże utrudnienie z tego powodu, gdyż jego działka jest zagospodarowana na warzywa, utwardzili sobie żużlem. Kiedy nie ma deszczu to wszystko leci na jego działkę. Druga działka od osiedla Jagiellońskiego jest w stanie opłakanym, bo tam rosną już 10 letnie chwasty. Jakby to ktoś podpalił to robi się bardzo niebezpiecznie. Ja uważam, że tak nie może być. Mam to na oku, bo przylega to do mojej działki. Wszystkie media idą po tej działce, którą my odsprzedaliśmy. Następna część w planie była do odsprzedania i nie jest a tamci cierpią, ja nie ale mówią „no róbcie coś”. Co do nas należało myśmy od siebie zrobili ale ja uważam, że jakieś postępy powinny nastąpić, bo tam ci ludzie mieszkają a mają bardzo uciążliwy dojazd i dojście do swoich posesji. Dziękuję.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Czy będą jeszcze pytania? Nie widzę wobec tego poproszę o możliwą odpowiedź.
Pan Paweł Pastuszak – Kierownik Wydziału Rozwoju Miasta i Inwestycji  - znamy tą sytuację i wiemy, że jest tam trudna komunikacja. Tak ja Pani powiedziała, część została wykupiona na drogi i taki projekt budowy dróg został przygotowany i będzie zrealizowany w najbliższym czasie. Pierwsza rzecz jaka zostanie tam wykonana to kanalizacja, która w  ramach dofinansowania z NFOŚ realizuje PGK i jest to zadanie jako pierwsze w kolejności żeby umożliwić budowę ulic trzeba wybudować tam kanalizację, bo to jest naturalny tok działania. Spodziewam się, że po zakończeniu tej inwestycji dotyczącej budowy kanalizacji miasto wejdzie tam w przypadku wprowadzenia oczywiście do budżetu tej inwestycji a jak mówię jest ona gotowa dokumentacyjnie i pozwoleniowo do realizacji. Ten problem zostanie rozwiązany przez budowę tego ciągu komunikacyjnego, który jest tam kompleksowo rozwiązany. Dziękuję.
Radna Alina Banach – dziękuję, oby tak było.
Przewodnicząca Rady Seniorów – skoro nie ma innych pytań do tego punktu to bardzo dziękuję Panu Kierownikowi za informacje i przejdziemy do punktu następnego.

Ad. 8. Zamierzenia Rady Miasta zawarte w planie pracy na 2017 r. – z uwzględnieniem potrzeb seniorów.
Przewodnicząca Rady Seniorów -  zamierzenia, które są oczywistą płaszczyzną naszej współpracy z tym organem samorządowym a przecież wynikającym z funkcji jaką Rady Seniorów pełnią, więc funkcji konsultacyjnej, doradczej i inicjatywnej i stąd prośba  do Przewodniczącego jakie zadania Rada Miasta będzie realizowała w roku 2017 bardzo proszę Panie Przewodniczący.
Pan Edward Kawęcki - Przewodniczący Rady Miasta – Pani Przewodnicząca, Szanowni radni, Szanowni Państwo plan pracy Rady Miasta obejmuje zagadnienia, które dotyczą  wszystkich mieszkańców zarówno tych najmłodszych od przedszkola i od żłobka po seniorów. My nie mamy wyszczególnionych punktów czy zadań w planie pracy rady natomiast zajmujemy się  tymi wszystkimi zagadnieniami, do których jesteśmy zobligowani dlatego też ja nie przytoczę wam jeżeli chodzi o nasz plan pracy, które dotyczyły Rady Seniorów chyba, że przyjęcie sprawozdania Rady Seniorów, które będzie chyba na najbliższej sesji. Ja cieszę się z tego, że Państwo uczestniczycie we wszystkich posiedzeniach komisji jak i na sesjach, bo wasz głos doradczy, bo wasza obecność jest bardzo ważna i pomocna dla nas wszystkich. Na przykład już dzisiaj Państwa interpelacje i zapytania bardzo trafnie oddają niedostatki tego co należałoby zrobić a nie zostało zrobione. Niektórych rzeczy my może nawet nie zauważamy i przechodzimy mimo woli obok tego, natomiast Państwo to doskonale widzicie i to zgłaszacie. Ta współpraca przede wszystkim na tym polega, że my słuchamy waszego głosu i uwzględniamy wasze potrzeby, wasze postulaty  i staramy się je rozwiązać. Jeżeli chodzi o takie bardziej szczegółowe zagadnienia, które dotyczą seniorów to Pani Burmistrz ma wypisane i Państwu przytoczy, bo to bardziej dotyczy Urzędu Miasta a nie Rady Miasta. Bardzo proszę może Pani Burmistrz uzupełni moją wypowiedź.
Pani Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu – dziękuję Panie Przewodniczący. Mamy dzisiaj reprezentację wszystkich organizacji, które działają na rzecz seniorów. Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów Oddział Rejonowy w Krasnymstawie, Związek Inwalidów Wojennych Rzeczpospolitej Polskiej, której Zarząd mieści się w Chełmie, Związek Nauczycielstwa Polskiego Sekcja Emerytów w Krasnymstawie oprócz tego placówki wsparcia działające przy jednostkach samorządu miasta jest to Klub Seniora przy KDK  oraz Dzienny Dom Pomocy Społecznej w Krasnymstawie. Jeżeli chodzi o ostatnie dwie instytucje miasto poprzez swoje finanse wspiera działalność swoich dwóch instytucji. Ponadto ogłaszamy konkursy grantowe dla innych instytucji, które niekoniecznie składają się z seniorów ale działają dla seniorów i tutaj mamy dwie organizacje jest to Porozumienie Ziemi Krasnostawskiej, które od wielu lat realizuje projekt UTW. W tym roku otrzymaliście Państwo od nas wsparcie w kwocie 14 533 zł i drugim takim projektem, z którego będą korzystały osoby w wieku senioralnym jest to projekt złożony przez Stowarzyszenie Mieszkańców Przedmieścia Zastawie, będzie to projekt wspierany kwotą 4 592 zł pt: „Czas na piwo. Zdrowotne właściwości piwa”. Tak się nieszczęśliwie w tym roku złożyło, że mało było wniosków ze strony seniorów do tych konkursów grantowych w związku z tym chciałam Państwa poinformować, że pozostała jeszcze kwota wsparcia na zadanie „Wspieranie programów edukacyjno-terapeutycznych oraz działalności rehabilitacyjnej wobec osób starszych” np. imprez rekreacyjnych z udziałem osób starszych. Mamy jeszcze do dyspozycji w budżecie miasta kwotę 10 873 zł. Będziemy pewnie jeszcze ogłaszali  jeden konkurs ewentualnie możemy jeszcze myśleć o trybie pozakonkursowym, ponieważ konkurs już się odbył. Do tej kwoty można jeszcze aspirować więc zachęcam do działań. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuje Panu Przewodniczącemu, Pani Burmistrz za informację i zwracam się do Państwa radnych czy mają Państwo pytania, może goście mają jakieś pytania? Nie widzę wobec tego bardzo dziękuję Panu Przewodniczącemu Rady Miasta, Pani Burmistrz i przejdziemy do punktu następnego.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia otwartego planu pracy Rady Seniorów na 2017 r.
Przewodnicząca Rady Seniorów – projekt planu pracy Państwo otrzymali razem z zaproszeniami na dzisiejszą sesję. Czy mają Państwo uwagi bądź propozycje biorąc pod uwagę fakt, że dokument jest dokumentem otwartym i zarówno dzisiaj jak i w ciągu całego roku będziemy mogli zgłaszać propozycje do realizacji różnych działań w ramach działalności Rady Seniorów. Bardzo proszę o uwagi. Nie widzę. To może o opinię. Pani Gabriela Łukaszczyk bardzo proszę.
66,30 Radna Gabriela Łukaszczyk – tutaj na IV kwartał 2017 roku w punkcie 14 jest nawiązanie współpracy z Radą Seniorów Miasta Zamość. Ja mam taką propozycję aby tutaj wciągnąć Radę Seniorów z Siennicy Różanej oni bardzo prężnie działają. Czasami oni u nas goszczą my u nich.
Przewodnicząca Rady Seniorów – bardzo dziękuję za tę podpowiedź. Ja przyznam szczerze nie mam pełnej świadomości co do tego czy w Siennicy działa Rada Seniorów Wiem, że działa UTW, wiem że działa prężnie Stowarzyszenie Miłośników Ziemi Siennickiej i nie wiem czy oni mają Radę Seniorów. Dowiem się i ustosunkujemy się do tego na Prezydium Rady. Czy są inne uwagi? Proszę Pan Dunia.
Radny Eugeniusz Dunia – ja również do tego punktu, bo w Siennicy to chyba nie ma Rady Seniorów ale chciałbym tutaj dodać oprócz Zamościa jeszcze może Chełm. Wiem, że taka rada powstała i w tej chwili działa. Jeżeli potrzeba to w tym zakresie mogę pomóc.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Rozumiem, że Pan wnioskuje aby do punktu 14 dopisać Radę Seniorów Miasta Chełma, tak? Ja mam takie cichutkie pytanie kto będzie później praktycznie realizował te zadania wynikające z takiej współpracy ale o tym porozmawiamy później. Dopisuję więc do projektu planu pracy Chełm. Czy ktoś jeszcze? Proszę Pani Alina Banach.
 Radna Alina Banach -  ja w nawiązaniu do koleżanki Gabrysi odnośnie Siennicy Różnej. Być może, że nie ma tam Klubu Seniora tak samo nie było u nas takiej Rady Seniorów przy Urzędzie Miasta i ktoś to organizował więc można nawiązać taką współpracę, żeby taka rada powstała. To jest nasz powiat  i byłoby to wskazane. Jeżeli tego nie ma to na pewno chętni by do tego przystąpili.
Przewodnicząca Rady Seniorów – ja rozumiem te sugestię z tym, że nie będę tego wpisywała jako zadnia do realizacji jako, że to nie jest nasze zadnie absolutnie, ponieważ są centralne przepisy, które normują sposób i tryb powoływania rad seniorów gminnych. Taką podpowiedź możemy Panu wójtowi podsunąć ale wpływu na to nie mamy. Możemy jedynie zachęcić. Dziękuję bardzo.
Radna Alina Banach – dziękuje, nie znam przepisów.
Przewodnicząca Rady Seniorów – czy są inne uwagi do projektu planu pracy Rady Seniorów 2017? Nie widzę wobec tego przystąpimy do przyjęcia stosownej uchwały. Treść uchwały mają Państwo przed sobą. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia otwartego planu pracy Rady Seniorów na 2017 r. wraz z zaproponowanymi zmianami proszę o podniesienie ręki.

W głosowaniu jawnym udział brało 15 radnych. 
Rada Seniorów jednogłośnie podjęła 

Uchwałę Nr  VIII/8/2017
z dnia 7 marca 2017
Rady Seniorów Miasta Krasnystaw
w sprawie przyjęcia otwartego planu pracy Rady Seniorów na 2017 r., która stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 10. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

Przewodnicząca Rady Seniorów – Urszula Hus -  proszę bardzo, Pani Burmistrz zabierze głos.
Pani Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu – Szanowna Państwo, ponieważ Pan Kowalczyk Zastępca Burmistrza wyszedł specjalnie dla Państwa z innego spotkania, to ja mam taką propozycję aby na te sprawy, które są w jego zakresie teraz odpowiedział a potem będę ja.
Przewodnicząca Rady Seniorów – to ja może wyprzedzę wystąpienie Pana Burmistrza witając Pana serdecznie.
Pan Wojciech Kowalczyk – Zastępca Burmistrza – Dzień dobry Państwu. Witam serdecznie. Przepraszam, że dzisiaj nie mogłem uczestniczyć w sesji od początku ale mamy bardzo ważne spotkanie dotyczące organizacji naszej kluczowej imprezy chmielakowej. Przyjechał do nas przedstawiciel jednego z najważniejszych mediów w Polsce i w tej chwili  z  nim rozmawiamy ale do rzeczy. Pierwsze Państwa pytanie dotyczyło stanu chodnika przy ul. Okrzei. Sprawa całej ul. Okrzei i infrastruktury, która jest pod ulicą i w obrębie pasa drogowego jest o tyle sprawą trudną, że tam jest wieloletnia zaszłość z nieustaleniem sytuacji prawnej. W tej chwili trwają prace nad tym aby ten stan w końcu uregulować. Z czego bierze się ten kłopot. Bierze się on stąd, że kiedy ta ulica pierwotnie była uzbrajana w tą infrastrukturę, która ją odwania to były to czasy lat 50-tych i nie ma żadnej dokumentacji, która zachowała by się z tego okresu a to jest między innymi jedna z przeszkód. Dokumentacja jest zrobiona obecnie taka wizyjna przez kamery, które tam się przedostały i rzeczywiście stan techniczny jest słaby. Aby móc podjąć działania, które są niezbędne i niezaprzeczalne musimy tę sprawę ze starostwem doprowadzić do końca. Unormować sytuację prawną, która jest wysoce niejasna. Do tej pory było to tak, że starostwo chciało wymieniając korespondencję przerzucić w 100%  odpowiedzialność za sytuacje prawną i techniczną  stanu na miasto co zważywszy, że jest to droga powiatowa jest nie do przyjęcia w istniejącym stanie prawnym i wymaga takiego poprowadzenia tej sprawy aby można było mówić o jakimś porozumieniu typu 50%  udziału każdej ze stron przy ewentualnej inwestycji, która jest niezbędna. Póki co możemy jedynie naprawiać doraźnie tak aby to podstawowe bezpieczeństwo przechodniów było zapewnione. To zrobić trzeba i to będziemy poprawiać. Kolejna rzecz drogowa o którą Państwo pytają to jest ul. Graniczna, Piłsudskiego i Krakowskie Przedmieście. Krakowskie Przedmieście czyli ten zajazd z wiaduktu to wszystko wskazuje, że podpiszemy takie porozumienie niebawem ze starostwem. Dzisiaj mieliśmy rano rozmowę z Panem Starostą i mamy to wstępnie wynegocjowane. Tam rada jest 29 marca i mamy deklaracje, że ta inwestycja zostanie na tej najbliższej Radzie Powiatu zatwierdzona. Tym samym do tych pieniędzy, które my mamy w gotowości po stronie miasta czyli do naszych 200 tys. zł oni dołożą swoje 200 tys. zł i to powinno wystarczyć na poprawę nawierzchni i zbudowanie chodnika. Natomiast jeżeli chodzi o ul. Graniczną to tam jest trochę poważniejszy kłopot, ponieważ w planach powiatu na najbliższe 3 lata droga ta nie jest uwzględniona w jakichkolwiek działaniach technicznych. O tym również dzisiaj rozmawiałem z Panem Starostą. Starostwo chciałoby nam te drogę oddać i rozważamy tę sprawę czy to nie jest jedyna droga do tego aby ten problem, który tam jest zażegnać ale tutaj musi być oczywiście  zasada wzajemności czyli jakichś rozliczeń, które spowodowałyby, że miasto finalnie finansowo wyszłoby na tym w sposób zadowalający ale proszę mi wierzyć, że bardzo nam zależy aby tę ul. Graniczną  w jakiś sposób ucywilizować, bo ani to wyglądu nie ma ale i kwestia bezpieczeństwa jest bardzo ważna. 
Kolejna kwestia, o której Państwo mówią to postój samochodów w obrębie przychodni. Dla mnie sytuacja jest o tyle jasna, że jeżeli ktoś  blokuje dojście lub dojazd do jakiej instytucji użyteczności publicznej a szczególnie tam, gdzie się chroni życie i zdrowie ludzkie to jest Policja jest Straż Miejska. Trzeba wezwać odpowiednie służby i delikwenta ukarać mandatem lub pojazd odholować aby się nauczył i już więcej tak nie parkował. Nie ma innej możliwości tylko twarda reakcja. My możemy postawić kilka znaków i próśb a ludzie i tak to ignorują nauczą się tylko wówczas kiedy będziemy reagować dostępnymi środkami prawymi.
Kolejna rzecz, o którą Państwo pytają to kwestia obecności drzew w rynku miejskim. Stan na dzisiaj wygląda w ten sposób, że czekamy na opinię Pani Konserwator, która odniesie się do ewentualności wycinki części lub wszystkich drzew a to zależy też od ich dalszej oceny stanu. Jesteśmy zdecydowani na to aby przeprowadzić kolejną ekspertyzę ale czekamy z nią, ponieważ fachowcy twierdzą, że trzeba poczekać aby drzewa zaczęły żyć tymi ostatkami życia, które w nich jest. Tomograf, który sprowadzimy będzie mógł ocenić rzeczywisty zakres degeneracji tych drzew i w ten sposób ich podatności na ewentualne przewrócenie się kiedy przyjdzie wiatr. Skoro dwa drzewa już się  przewróciły to musimy zakładać, że inne też mogą się przewrócić i musimy zadbać o bezpieczeństwo. Państwo o to nie pytają ale dopowiem, że jeżeli chodzi o to co dalej czyli jeżeli trzeba będzie wyciąć te drzewa w jakiejś części lub w całości to co zrobimy z tymi przestrzeniami zostanie poddane bardzo szerokiej dyskusji. Pomysły są na to aby coś zrobić z ta przestrzenią ale będzie to dyskutowane szeroko, ponieważ rynek miejski jest przestrzenią wspólną i wymaga wspólnej dyskusji. Nie wykluczone, że w tej przestrzeni znajdzie się miejsce jeżeli te drzewa będziemy musieli usunąć również na drzewa ale na pewno nie takie, ponieważ drzewa tego gatunku nie utrzymują się w dłuższej perspektywie w takiej sytuacji jak tutaj, że mamy bruk i te drzewa po prostu się nie zachowują, ponieważ jest mała przestrzeń glebowa. W 2004 r. kiedy ekspert oceniał te drzewa to wówczas wskazywał, że one nie przeżyją dłużej niż 10 może 15 lat  z uwagi na sytuację, która jest w rynku. Jeżeli Państwo chcą coś dopytać to proszę ja tyko się przyznam, że się spieszę, bo trwa tam spotkanie na które chcę wrócić ale czy to co powiedziałem jest zadowalające?
Radny Eugeniusz Dunia – ja w sprawie tego podjazdu pod przychodnię. Ja ten problem już zgłaszałem znacznie wcześniej i o ile można to ja bym się zapytał ile mandatów i kto tam dostał, bo orientuję się, że na pewno nikt nie dostał a tam jest bardzo prosta sprawa. Takie opory jak przy Lidlu są to wystarczy. Nie będzie to duży wydatek.
Zastępca Burmistrza - teraz zrozumiałem w czym rzecz. To jest dość prosty zabieg techniczny.
Radny Eugeniusz Dunia – jeszcze jedno. Jeżeli chodzi o te drzewa ja sobie zdaję sprawę, że one może i 10 lat nie przeżyją. W tym czasie kiedy Pan Kafarski był  Naczelnikiem miasta ochronę środowiska prowadziłem to wiem. Dostaliśmy nagrodę za konserwację tych drzew. Różnymi metodami były konserwowane. Większość tych drzew w środku jest pusta i wylana  w wielu wypadkach betonem. Dziękuję.
Przewodnicząca Rady Seniorów – czy będą jeszcze pytania do Pana Burmistrza w tych sprawach  na temat których zabrał głos? Nie widzę wobec tego proszę Panie Burmistrzu o ciąg dalszy.
Zastępca Burmistrza – następne zagadnienie to jest stan miasta po zimie jak rozumiem chodzi o odłożony brud i wszelkiego rodzaju pozostałości. Oczyszczanie miasta trwa w zasadzie już drugi tydzień, bo jak tylko pogoda pozwoliła to sprzęt wyjechał na ulice i to oczyszczanie postępuje. Bardzo proszę aby Państwo wykazali minimum cierpliwości dlatego, że zima była dość długa i ciężka i liczba pozostałości i brudu jest potężna i dlatego zajmie to jakiś czas zanim miasto będzie wyglądało w 100% tak jak powinno wyglądać. Jednym, z elementów, który wpływa na odczucie braku estetyki  to  pozostałości na trawnikach po zwierzętach, które wyprowadzane zimą pozostawiają po sobie nieczystości  i to dzisiaj wygląda jak wygląda. To też prośba do Państwa jako Szanownej Rady  aby Państwo krzewili pewną kulturę wśród społeczeństwa przypominali o tym, że miasto zainwestowało w infrastrukturę, która pomaga utrzymać czystość. Są torebki, są automaty do zrzutu nieczystości aby ludzie chcieli z tego korzystać wtedy będzie nam łatwiej tę czystość utrzymywać po każdej zimie i to samo z ul. Polewaną. Sugerują Państwo, że trzeba może dołożyć śmietnik. Jeżeli śmieci są wyrzucane a tam jest chyba jeden śmietnik to może to za mało przy tak długiej ulicy. Teraz będziemy robili taką akcję dostawiania śmietników w różnych miejscach miasta więc tam taki śmietnik też powinien się pojawić.
Bardzo ważny problem, o który Państwo zapytują to jest skrzyżowanie ul. Sokołowskiego i Lwowskiej. Temat w tej chwili jest w Generalnej Dyrekcji. Jutro mam spotkanie z Dyrektorem w tej sprawie. Generalna Dyrekcja nie chciała zauważyć tego kłopotu, który był sygnalizowany z poziomu miasta, bo on już był sygnalizowany jako konieczność. Tam były już przygotowane dokumenty na duże rondo ale w tej chwili one już się przedawniły, straciły ważność i trzeba je odświeżyć. Poprosiłem służby ratunkowe, które pracują w powiecie czyli Policję, Straż Pożarną i Ratownictwo Medyczne aby wyraziły swoje stanowisko co do utrudnień na tym węźle. Wszystkie te służby jednomyślnie, jednoznacznie napisały w tych pismach, że to skrzyżowanie musi być udrożnione, ponieważ utrudnia im prowadzenie akcji ratunkowych i wydłuża czas reakcji, gdzie ten czas jest bardzo ważny przy ratowaniu ludzkiego życia. Te pisma jako załączniki do naszego pisma głównego zostały złożone do Generalnej Dyrekcji i jutro będę z Panem Dyrektorem rozmawiał. Zobaczymy jaki to przyniesie skutek. Mamy też bardzo silne poparcie starostwa. Dzisiaj też Dyrektor Banach deklarował, że wszelkimi swoimi sposobami jakie ma i kontaktami w tej branży będzie lobbował za tym aby to skrzyżowanie zaczęło funkcjonować. To rzutuje na kolejny problem czyli na przejście dla pieszych, bo jeżeli będziemy mieli organizacje skrzyżowania zrobioną tak jak powinna być to tym samym i organizacja przejścia zostanie zagospodarowana i dlatego chwilowo wstrzymaliśmy się z ciśnieniem na przejście, ponieważ to mogłoby spowodować, że to przejście będzie przebudowywane w momencie kiedy powstanie rondo. Rondo wymusza pewien reżim organizacji ruchu pieszego i kołowego. 
Kolejna rzecz, o którą Państwo zapytują to jest drugi most czyli alternatywna przeprawa. Patrząc realnie na możliwości dzisiejsze jakie mamy ale i natężenie ruchu, które było badane kiedyś na tym głównym moście to marne są szanse abyśmy w najbliższym czasie taka przeprawę wybudowali ale wpadliśmy na taki pomysł aby wpisać w rewitalizację  most pieszo rowerowy, lekki most, po którym co prawda samochód nie przejedzie ale typowy ruch mieszkańców z tamtej części  miasta do centrum byłby zabezpieczony. Bardzo wstępny koszt takiej inwestycji to 1,5 do 2 mln zł więc nie jest to koszt do nieprzezwyciężenia tym bardziej, że jakieś środki zewnętrzne będzie można szukać więc jest w koncepcji rewitalizacji wrysowane przez architekta. A lokalizacja to jak Państwo kojarzą projekt Zaułka Nadrzecznego i zanim jest ten planowany most, który pewnie się nigdy nie pojawi to troszeczkę przed tym mostem, dosłownie kilkanaście metrów  w stronę mostu, który istnieje. To jest naturalny przebieg tej kładki dlatego, że byłby on równoległy z mostem głównym. Jeżeli przyjdą lepsze czasy i ktoś ten drugi most wybuduje to on wtedy nie będzie z nim kolidował. Czyli projektujemy w taki sposób aby potem to nie przeszkodziło w tym pełnym moście gdyby on miał powstać. Dodam jeszcze, że ta druga strona rzeki w ramach projektu rewitalizacji również zostanie zagospodarowana w ten sposób, że tam będzie również zrobiony porządek, będzie kawałek chodnika tak, żeby nasi goście czy mieszkańcy, którzy będą w strefie zrewitalizowanej zaułka patrząc na przeciwległy brzeg rzeki nie odnosili wrażenia, że tam jest bałagan. W ramach tego projektu będzie to posprzątane i będzie miało jakiś wygląd.
Dalej Państwo pytają o strefę ekonomiczną. Jeżeli chodzi o strefę to sukcesywnie odpowiadamy na wszelkie zapytania, które się pojawiają. Nie ma ich zbyt dużo niestety. Ostatnio takie zapytanie obsługiwałem od firmy Automotiw czyli z branży motoryzacyjnej. Oczywiście oni nie podają nazwy firm, bo to wszystko jest tajne dopóki nie ma jakichś konkretów. Jesteśmy zawieszenie z tą informacją we wszelkich możliwych portalach, które darmowo są dostępne tak żeby ta informacja krążyła w świecie. Poza tym tam, gdzie przez jakieś kontakty, które mamy możemy się promować tam się oczywiście promujemy. Muszą Państwo pamiętać o jeszcze jednej rzeczy żeby uczciwie popatrzeć na tę sytuację. Tam w tej chwili mamy dość duże składowisko, które tam leży i pierwszym krokiem jaki trzeba poczynić, żeby ta strefa chciała ożyć to oczyścić to. Kwestia oczyszczenia to nie jest taka prosta sprawa tam jest około 10-15 tys. ton ale jest na to pomysł. Jeżeli zgodzi się nam RZGW na to aby wybudować górkę do zjazdu grawitacyjnego dla dzieci a taki projekt jest w tej chwili  tworzony to my ten cały urobek, który jest przeszkodą zamienimy na coś co nam da coś dobrego czyli stworzymy miejsce do zjeżdżania dla dzieci na sankach i innych urządzeniach. Chcemy tam zrobić wyciągarkę elektryczną. Jeżeli będziemy mieli zgodę to powstanie taka budowla i tym samym oczyścimy strefę. Będziemy wiedzieli w ciągu dwóch najbliższych miesięcy czy dostaniemy zgodę.
Uregulowanie rzeki, podtapianie Zawieprza. Mówimy tutaj o Lubańce. Ten odcinek wymaga przede wszystkim konserwacji. Być może konserwacja wpłynie na to, że te stosunki wodne trochę się opanują i do tego będziemy zmierzali. Do tego chcemy też zrobić konserwację innych takich starych rowów, bo prawdopodobnie to upłynni spływ  wód i tym samym część kłopotów mamy zamiar jakoś opanować.
Następna sprawa to chodnik przy ul. Konopnickiej. Ulica ta w całości wymaga interwencji, nie tylko chodnik. W tym budżecie nie mamy takich środków zabezpieczonych. To nie jest długi odcinek drogi więc myślę, że przy odpowiednim planowaniu drogi i przewidywaniu możemy to wpisać w budżet kolejny, bo domyślam się, że gmina może chciałaby też wspomóc, bo to jest przecież droga do ich urzędu a zważywszy na krótkość odcinka to myślę, że będziemy w stanie to zrobić a póki co aby nie było tam zagrożenia, że ktoś na tym nierównym chodniku może zrobi sobie krzywdę możemy ten chodnik naprawić w ramach bieżących remontów. Czy jeszcze Państwo mają jakieś pytania? To bardzo proszę, bo za chwilę będę musiał wrócić do moich gości, których zostawiłem.
Przewodnicząca Rady Seniorów – w sprawie zieleni to może wrócimy do tego co już mówiliśmy kilkakrotnie, żeby problem drzewostanu potraktować kompleksowo biorąc pod uwagę i ochronę środowiska i znaczenie zieleni dla zdrowia mieszkańców i estetykę miasta. Ja naprawdę nie wiem co z tym zrobić. Mamy tutaj stary drzewostan, który co roku wiosną „kaleczymy”, bo te drzewa są przycinane w rozmaity sposób, zostają potem „kikutki” to jest nieestetyczne i może podejść do problemu kompleksowo. Jak uporządkować problem drzewostanu w mieście, bo to jest i sprawa ptaków. To przycinanie niewiele daje. Ja widzę przy swojej ulicy, w tym roku przy oknie będziemy mieć znowu trzydzieści parę gniazd, ponieważ jesion pięknie odrósł przez kilka lat, bo był przycięty i będzie to samo. Proponujemy i już nie pierwszy raz mówimy o tym. Prosimy wziąć pod rozwagę nie dzisiaj nie jutro ale w perspektywie kompleksowe uporządkowanie problemu zielnie i drzewostanu w mieście. Czy będą jakieś inne pytania?
Zastępca Burmistrza – ja chciałbym tylko złożyć deklarację. Nie trzeba mnie przekonywać, że miasto musi mieć swoją zieleń. To jest oczywiste, bo zieleń daje zdrowie, daje poczucie takiego bezpieczeństwa ale wbrew pozorom to jest dość trudna materia. My będziemy musieli chyba w końcu zatrudnić jakiegoś architekta obrazu miejskiego, który zajmuje się specjalistycznie zielenią, bo to nie jest łatwo tak planować zieleń żeby ona chciała w mieście żyć, bo Lublin próbował to zrobić  miasto o wiele bogatsze od nas i te drzewa, które są posadzone w lubelskim deptaku one umierają. Nie zdarzyły jeszcze urosnąć a już umierają. To nie jest takie proste żeby drzewa chciały rosnąć  w krajobrazie miejskim. Ja Państwu dziękuję serdecznie  jeżeli będę potrzebny to proszę mnie poprosić.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękujemy serdecznie za udzielone informacje i kontynuujemy odpowiedzi na postawione przez Państwa zapytania. Bardzo proszę Pani Burmistrz.
Pani Hanna Mazurkiewicz -  Burmistrz Krasnegostawu- to co będę mogła, co wiem wspólnie z Panem Przewodniczącym będę próbowała Państwu odpowiedzieć. Dużo było pytań na temat służby zdrowia w naszym mieście. Dotyczyło to zarówno budynku starego szpitala jak i wejścia do przychodni. Dotyczyło to punktu usług medycznych zakresu laryngologii i kardiologii. Szanowni Państwo jedyne co możemy zrobić to wasze postulaty przekazać do starostwa w tym zakresie, bo organem prowadzącym służbę zdrowia w mieście jest Starostwo Powiatowe. Ja proponowałabym z racji tego, że było sporo tych problemów to może zaproponowałabym Radzie Miasta aby wyraziła swoje stanowisko w formie no nie wiem uchwały czy listu intencyjnego żeby ten problem poruszyć. Myśmy przekazywali pisma w tej sprawie ale to niewiele daje co tu dużo mówić. Po prostu jak Państwo wiecie cała służba zdrowia i nasz szpital jest zadłużony chociaż niektóre z tych postulatów są „miękkie” i można je wykonać bez problemu chociażby otwarcie tych drzwi do przedsionka przychodni i można to zrobić przy odrobinie dobrej woli.
Kolejna sprawa dotyczy Telewizji Kablowej Krasnystaw. W między czasie sprawdziłam w Internecie i sama byłam zdziwiona, bo do pewnego czasu reporterzy telewizji pojawiali się na różnych iwentach i na iwentach kulturalnych i na sesjach, były nawet transmisje. W tej chwili jak Państwo mówicie  nie ma niczego. Ja nie mam kablówki, bo nie mieszkam w bloku. Proszę Państwa to jest firma, spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, która prowadzi działalność taką jaka się jej zamarzy. Możemy napisać żeby oni to robili ale ja już tego reportera nie widzę od dłuższego czasu. Być może firma ma jakieś trudności, boryka się z problemami finansowymi i stąd ograniczyła dla Państwa swoją ofertę.
Przewodnicząca Rady Seniorów – to nie chodzi o to. Przez bardzo długi okres czasu pojawiały się informacje, że TKK Krasnystaw poszukuje reportera, ponieważ Pan, który tym się zajmował prawdopodobnie wyjechał. Ale czy nas odbiorców obchodzi to, że oni poszukują pracownika?
Burmistrz Krasnegostawu – myślę, że może dobrze byłoby się do nich zwrócić pismem. Postulat od Rady Seniorów, że Państwo się dopominacie, że czujecie niedosyt informacji niech nasilą swoje działania odnośnie pozyskania pracownika. Poza tym Państwo jako klienci płacicie za te usługi i macie prawo zgłosić swoje wnioski do nich.
Przewodnicząca Rady Seniorów – tak Pani Burmistrz tylko my mieszkamy w Krasnymstawie i pretensje, użyję takiego niefortunnego słowa w związku z tym kierowane  są pod adresem też i Urzędu Miasta, że co robi samorząd, że takiej informacji nie ma. Ja osobiście zobowiązuję się do tego, że taką petycje wystosujemy ale sądzę, że działania ze strony Urzędu Miasta będą też tutaj potrzebne.
Burmistrz Krasnegostawu – pozwolę sobie nie zgodzić się z Panią Przewodniczącą, ponieważ jest to firma prywatna, jest to spółka i żaden podmiot nie może ingerować w działanie spółki. Mamy swobodę działalności gospodarczej. My możemy jedynie zasugerować, poprosić grzecznie i na tym nasze działanie może się skończyć. Nie możemy narzucać im żadnej ramówki niczego.
Przewodnicząca Rady Seniorów - to mamy na myśli Pani Burmistrz.
Pan Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta – ja chciałbym jeszcze dodać, że o wiele skuteczniejszą rzeczą będzie jeżeli to ci którzy oglądają telewizję upomną się  o to aby te programy wróciły, żeby były aktualne, odpowiadały potrzebom mieszkańców. My jako samorząd możemy rzeczywiście prosić ale to wy jesteście odbiorcami a im powinno zależeć na odbiorcach przede wszystkim nie tyle na  samorządzie co na odbiorcach.
 Przewodnicząca Rady Seniorów – Panie Przewodniczący ja się  tutaj też z Panem nie zgodzę dlatego, że te programy, które były emitowane w TKK propagowały i upowszechniały i mówiły o tym co robi Rada Miasta, bo były relacje z sesji. Były relacje dotyczące rozmaitych imprez, które mają miejsce w mieście i to docierało do bardzo wielu odbiorców a to za pośrednictwem odbiorców były te wiadomości przekazywane innym natomiast teraz jest cisza. To była ogromna promocja spraw, wydarzeń i zagadnień, które mają miejsce w mieście.
Burmistrz Krasnegostawu – ja myślę proszę Państwa, że nie ma się co tutaj licytować. Niech Państwo jako seniorzy i odbiorcy wystąpią z pismem a my jako samorząd zapytamy dlaczego przestali przekazywać informacje, bo ludzie oczekują na te informacje. Podobna sprawa jest ze światłowodem w Krasnymstawie. Światłowody w Krasnymstawie jest to inwestycja komercyjna. Wykonywała to firma Akasha net, która wygrała projekt finansowany ze środków unijnych, projekt, który realizował samorząd województwa lubelskiego. My jako samorząd miejski nie mamy w tym żadnego udziału. Panu chodziło dlaczego ludzie nie korzystają z tego światłowodu? Ja wiem, bo akurat jestem mieszkanką osiedla, gdzie światłowód był położony i była u mnie Pani z firmy Akasha net, która proponowała mi  pewne warunki umowy, które mi nie odpowiadały. Ja też nie korzystam ze światłowodu, ponieważ mam Internet z innych źródeł. Osoby zainteresowane trzeba kierować do Akashy tam jest całe źródło wiedzy na temat światłowodów w Krasnymstawie.
Radny Eugeniusz Dunia – mi chodzi w tej chwili, bo do niektórych bloków o ile wiem światłowody są już doprowadzone i firma Akasha net trochę sobie to zawłaszcza dlatego, że ona wygrała konkurs  na ułożenie światłowodów w mieście to nie znaczy, że światłowody są ich własnością. Zlecenie szło z funduszy unijnych i one powinny po odbiorze  przejść do innych odbiorców, którzy posiadają Internet i one też powinny z tego skorzystać. Rozmawiałem z firmą  Orange, bo mam Internet poprzez Orange i w tej chwili Orange idzie na kablach telefonicznych a gdyby było to poprzez światłowody to jest całkiem inny odbiór telewizji i szybszy Internet. Jeżeli do Orange byłoby zgłoszone, że jest udostępniany to wtedy firma Orange zawiera i na pewno nie z Akasha net, bo oni tylko wygrali konkurs i mają uprawnienia do korzystania ale muszą również udostępniać. Tak samo jak kiedyś Telekomunikacja Polska udostępniała swoje linie dla innych instytucji i w dalszym ciągu udostępnia i o to chodzi aby udostępnić. Te firmy i ja mówię np. o Orange to oni za korzystanie komuś  by płacili i o to chodzi głównie.
Burmistrz Krasnegostawu  - no tak ale tutaj jest kwestia dogadania się między Akashą. NET i tymi innymi firmami, o których Pan mówi. My jako samorząd nie możemy w żaden sposób na to wpływać. Nie wiem czy Pan pamięta ile lat trwały negocjacje odnośnie udostępnienia infrastruktury Telekomunikacji Polskiej na rzecz Neti czy Orange, to trwało latami. Myślę, że tam też trwają negocjacje, bo każdej firmie zależy na tym aby przesył informacji był jak najszybszy. Jeżeli właściciel światłowodów zgodzi się aby udostępnić to jest z korzyścią dla wszystkich ale to na pewno musi trwać. 
Następne pytanie dotyczyło segregacji śmieci w naszym mieście. Jak Państwo wiecie mamy selektywną zbiórkę odpadów komunalnych i teraz szykuje się u nas kolorowa rewolucja. Proszę się jednak nie obawiać, bo rewolucja w Krasnymstawie będzie w bardzo wąskim zakresie. Będzie dotyczyła tylko zmiany jednego koloru worków. Odpady plastikowe teras składujemy w workach różowych a zgodnie z nowymi zasadami ustawy o gospodarce odpadami mają one mieć kolor żółty i tylko taka będzie zmiana. Ponadto nie ma nigdzie wymogu aby plastiki miały być czyste. Jest tylko jeden wymóg aby odpady plastikowe były puste, nie może tam być żadnego płynu. Jeżeli będzie tam jakiś płyn to wtedy musimy umieścić go w odpadach zmieszanych. Myślę, że ta zmiana nie jest tak bardzo dotkliwa.
Radny Edward Pikuła – bo teraz mówią, że w tym worku, w którym mają być plastiki to mają też być puszki. 
Burmistrz Krasnegostawu - tak jest. Nie dał mi Pan dokończyć a miałam właśnie powiedzieć, że razem z plastikami mogą być również metale oraz tak zwane odpady wielowarstwowe a przykładem takiego odpadu jest karton po soku.
Jeżeli chodzi o oddział paliatywny to ja proponuję zawrzeć w tym jednym piśmie dotyczącym służby zdrowia. 
Data rozpoczęcia remontu mostu w Krasnymstawie? Nie znamy tej daty proszę Państwa. Jest to inwestycja powiatowa. My zwracaliśmy starostwu uwagę, żeby nie było to przynajmniej w okolicach chmielaków. Mamy obietnicę na tyle, że nie będzie wyłączona cała ulica Mostowa z ruchu tylko będzie się odbywało połówkami, ruch wahadłowy. Most będzie cały czas czynny tylko będą takie momenty, że będzie czynny w połowie.
 Kolejna sprawa to zabudowa kwartału: Czysta, Zamkowa, Kościuszki, Mostowa. Rzeczywiście były takie plany, że TBS miał przekazać plac budowy firmie, która wygra przetarg na inwestycje jeszcze w roku ubiegłym. Stąd jak Państwo zauważyli zniknął krzyż. W tej chwili wisi rozpięty na ścianie budynku zgodnie z wyborem przez Środowisko Osób Represjonowany w Stanie Wojennym, którzy opiekują się tym krzyżem i czeka na początek inwestycji. Jesteśmy na etapie ogłoszenia już kolejnego przetargu i mamy nadzieje, że uda nam się tę inwestycję rozpocząć. Odbyły się już dwa przetargi i w obydwu wartość zaproponowana przez potencjalnego wykonawcę robót przekraczała wartość kosztorysową więc przetargi te zostały unieważnione i po raz trzeci rozpoczynamy mając nadzieję, że teraz jest wiosna i firmy będą sobie przygotowywały plan robót na rok 2017 i może w końcu uda się tą inwestycję rozpocząć.
Mam jeszcze zapisaną sprawę dotyczącą dowozu osób na zajęcia do Dziennego Domu Pomocy Społecznej i tutaj może Pan Dyrektor Antoniak się wypowie. I zgodnie z moimi zapiskami to byłyby odpowiedzi na wszystkie Państwa zapytania.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję Pani Burmistrz. Bardzo proszę Pana Dyrektora Mariusza Antoniaka o odpowiedź na zapytanie skierowane przez radną.
Pan Mariusz Antoniak – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado ja na wstępie chciałbym powiedzieć, że coraz bardziej się przekonuję, że Rada Seniorów w Krasnymstawie jest coraz bardziej potrzebna. Z tego miejsca chcę też podziękować za tę inicjatywę „Pudełko życia”. Pomysł aby w mieście były oddział pariatywny jest bardzo dobry. W naszym samorządzie przybywa seniorów  i problemów jakie seniorzy mają. Tak jak wcześniej były eurosieroty tak teraz w tej roli są niektórzy seniorzy, których najbliżsi wyjechali za pracą i zostają sami z różnymi problemami. Ja liczę też na to hospicjum domowe, które chce uruchomić Caritas to też jest w tym obszarze bardzo ważna inicjatywa. Tak jak zrozumiałem Panią radną Alinę Banach to powiem, że samo zjawisko dowożenia jako usługa funkcjonuje u nas. Wozimy uczestników, którzy zgłaszają taką potrzebę. Każda wycieczka kończy się podwiezienie do dogodnego miejsca. Ja zrozumiałem, że chodziłoby o osoby, które kiedyś były uczestnikami. Generalnie jak wygląda sytuacja, że ktoś jest uczestnikiem takim aktywnym a później jego aktywność słabnie to uczestnicy dziennego domu mają takie cenne zachowania, że odwiedzają się, utrzymują kontakt czy w szpitalu czy w domu. Rozumiem, że tutaj chodzi o osobę, która już nie mieszka na terenie Krasnegostawu tylko gdzieś dalej. Ja zapraszam do ośrodka albo później się domówimy. W pomocy społecznej jest tak, że każda sytuacja jest odmienna, indywidualna. Generalnie zajmujemy się seniorami z naszej gminy, to jest jakby zasada. Umówmy się, że ja  przeanalizuję tą konkretną prośbę, tą sytuację i spróbujemy coś z tą osobą, która o taką pomoc wnioskuje ustalić. Może tak być? Słyszę, że tak. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady Seniorów – Panie Dyrektorze to nie jest jednostkowa sytuacja. Chodzi nam o to żeby ale może zadam pytanie. Czy Pan  jest zorientowany ile jest ludzi na terenie Krasnegostawu w wieku starczym takich, które wymagają aby w ciągu dnia przebywały wśród innych po prostu żeby wyzwolić tych ludzi z tego co nazywamy samotnością. Kwestia posiłków, to posiłek można dowieść a chodzi o to aby ludzie byli ze sobą, nie czuli się samotni przez kilka godzin w ciągu dnia. Czy mają Państwo taką informację jaka grupa jest tych ludzi tutaj na naszym terenie. Mają Państwo opiekunów którzy chodzą do różnych domów może od tych opiekunów proszę zebrać informację to wtedy będzie to obraz rzeczywisty sytuacji o której radna Alina Banach mówi. Proszę Pani Burmistrz.
Burmistrz Krasnegostawu- ja chciałam powiedzieć, że też już zmagaliśmy się z tym problemem, bo przyszło nam do głowy wzorem innych miast żeby zrobić taką wigilię dla samotnych, żeby ci ludzie wyszli z domu ale zadaliśmy sobie pytanie jak do nich trafić. Po prostu nie wiemy. Nie wiemy kto to jest, kto chciałby być. Na ogół ta samotność ma taką przypadłość, że się zamyka w czterech ścianach mieszkania i nie wychodzi na zewnątrz i pogłębia się coraz bardziej. Mamy z tym problem i może wspólnymi siłami uda nam się coś w tym temacie wymyśleć.
Przewodnicząca Rady Seniorów – myślę, że trzeba zacząć od osób. Musimy wiedzieć kto to jest? Ile jest tych osób i wtedy będziemy się zastanawiać nad sposobami i formami dotarcia do tych osób. Proszę Pani Kierownik  Bożenna Pachla. 
Pani Bożenna Pachla -  Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy – jeżeli mogę coś podpowiedzieć, to taką dobrą drogą dotarcia do osób starszych, samotnych jest służba zdrowia, pielęgniarki środowiskowe, lekarze rodzinni i oczywiście pracownicy socjalni miejskiego ośrodka, bo też chodzą w teren. Uważam, że to są najlepsze metody dotarcia do tych osób.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję bardzo Pani za podpowiedź. Proszę Pan Dyrektor.
Dyrektor MOPS – wiedzę na temat ile jest osób w Krasnymstawie w wieku 60+ to mamy taką. Ja w tej chwili nie mam przy sobie ale jest to w sprawozdaniu. Tylko musimy też patrzeć na obszar pomocy społecznej to generalnie zasada w korzystaniu z pomocy społecznej jest taka, że jest na wniosek. W pomocy społecznej jest też taka zasada subsydiarności, że przede wszystkim osoba ma wykorzystać własne możliwości, zasoby uprawnienia, wsparcie rodziny, środki finansowe i inne. Generalnie pomoc społeczna co do zasady jest adresowana do osób, które wykorzystując własną bazę, nie są w stanie zapewnić sobie podstawowych warunków do funkcjonowania. Natomiast faktycznie dzienny dom spełnia też takie funkcje, o których Pani Przewodnicząca mówiła, żeby nie być poza kontekstem społecznym, żeby nie zostać samemu sobie. Często taką rzeczą, która doskwiera bardzo nie jest brak środków na bieżące życie ale samotność, z tym się zgodzę. W 2015 raku na tej wielkiej konferencji w KDK z inicjatywy też MOPS i Krasnostawskiego Stowarzyszenia Ochrony Zdrowia Psychicznego i Pomocy Społecznej poruszaliśmy ten problem. Wspólnie rozmawialiśmy, że chcieliśmy aby na tej konferencji głos osób, które są jakby wykluczone, niewidoczne, bo wiadomo na tej sali jest pewna elita, gdzie osoby są mało tego, że aktywne społecznie  to jeszcze z inicjatywą. Wtedy też przewidywaliśmy, że na tej sali nie będzie tych osób, które są gdzieś zmarginalizowane i tak, też było. Patrząc z punktu samorządu  jako całości to inna jest rola. Patrząc z punktu pomocy społecznej to patrzę na pomoc tym, którzy sami sobie nie mogą pomóc. Na pewno nie jest tak, że wszystkie osoby 65+ będziemy wtłaczali do pomocy społecznej czy ośrodek pomocy społecznej będzie ich obejmował. Generalnie w Krasnymstawie  senioralnych stowarzyszeń czy ruchów trochę jest. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – pozwoli Pan Panie Dyrektorze, że wejdę w słowo. Wiadomo III wiek, organizacje senioralne to są te miejsca, w których są ludzie objęci już jakimiś formami pomocy ale z tego co powiedziała Pani Burmistrz chcąc zorganizować kolacje wigilijną dla samotnych ludzi to prawdopodobnie, gdyby doszło do jej organizacji to łatwo byłoby wyłowić ludzi z tych organizacji, które funkcjonują. Natomiast myślę, że problemem tutaj są ci ludzie, którzy nie uczestniczą w niczym i nigdzie. Są samotni, chorzy niedołężni. Nie potrafią sobie sami z pewnymi rzeczami radzić, chociaż nie zawsze sygnalizują to i tu jest też wielki problem, prawda? Dotyczy to głównie biedy, bo prawdziwa bieda ma wstyd. Wydaje się, że my tutaj poruszając ten problem mamy na myśli tych, których do dzisiaj nie dostrzegamy. Problem polega na tym aby wyłowić tych ludzi i później zastanowić się jak do nich dotrzeć.
Dyrektor MOPS – to co dla osób w wieku senioralnym ośrodek pomocy robi to oprócz funkcjonowania dziennego domu pomocy społecznej to są usługi finansowane przez Burmistrza. Usługi zwykłe, specjalistyczne finansowane przez Wojewodę. W usługach są osoby, które wymagają pomocy i nie zawsze chcą uczestniczyć. Fakt, że z udzieleniem pomocy, komuś kto nie chce jest problem. Wiedzę na temat, że ktoś potrzebuje pomocy czerpiemy albo od pracowników socjalnych albo ze zgłoszeń. Jakiś czas temu była taka sytuacja, że sąsiedzi zgłosili, że z jakąś Panią emerytką źle się dzieje, bo nie wychodzi z domu po śmierci męża. Osobiście jeździłem tam ze Strażą Miejską i Pani ta przez okno odpowiadała, że nie potrzebuje pomocy a później przyszła do nas podziękować i ustaliliśmy co możemy dla niej zrobić ale na drugi dzień przyszła do Pani Burmistrz na skargę na nas, że nachodzimy ją. Praca socjalna to jest naprawdę rzecz bardzo trudna.
Przewodnicząca Rady Seniorów – Panie Dyrektorze starość ma swoje prawa to jest taki wiek w życiu człowieka, który się stwórcy nie udał i dlatego róbmy wszystko, żeby to złagodzić. Problem jest i nie będziemy dalej kontynuować tej dyskusji, bo tylko się zapętlimy. Wiemy, że problem jest. Czy będą jeszcze jakieś pytania? Nie widzę a  zatem zamykamy punkt odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Ad. 11. Wolne wnioski i sprawy różne. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – ja mam dwa komunikaty. Komunikat pierwszy związany jest z zapowiedzią koncertu niezapomnianych piosenek Mariana Hemara pt. „Czy ty wiesz moja mała”. Dostałam taką informację od Pani Burmistrz i za chwile przekażę Państwu kopię informacji na temat tego koncertu. Mówię o tym aby sprawę nagłośnić, ponieważ w efekcie tego nagłośnienia będziemy mogli sobie ustalić termin takiego koncertu dla nas seniorów i osób towarzyszących. Proponuję w nieprzekraczalnym terminie do 20 marca zgłosić się pod wskazany adres na tej notatce i wtedy datę koncertu ustalimy po zebraniu odpowiedniej liczby słuchaczy. Po rozmowie z Panem Dyrektorem KDK wiem, że dom kultury dostosuje do naszej sugestii termin tego koncertu. Cena biletu prawie symboliczna, bo jak mówił Pan Dyrektor 10 zł. Drugi komunikat jest taki, że wielu seniorów chciałoby wyjechać na jednodniową wycieczkę do Poczajewa. Jest to niezwykle ważne miejsce na Ukrainie, miejsce kultu prawosławia. Miejsce piękne. Jest to taka Ukraińska Częstochowa, do której warto pojechać. Jeżeli byli by chętni to  zgłoszenia chęci uczestnictwa  proszę kierować do mnie. Tutaj ważna rzecz, że trzeba mieć ważny paszport co najmniej 6 miesięcy. Może wywalczymy jeszcze jakieś pieniądze dla seniorów i w ramach Senioriady udałoby nam się  opłacić przejazd, ubezpieczenie  i wtedy koszt wycieczki by się zmniejszył. To ja mam tyle komunikatów. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Proszę Pan Dunia.
Radny Eugeniusz Dunia – to co chcę powiedzieć to już jest czas przeszły ale warto o tym pamiętać. W okresie zimowym kiedy spychacze spychały śnieg z chodników i z ulicy robiły wały na krawężnikach. Tego śniegu było bardzo dużo i dało się zauważyć w całym mieście, że te zwały śniegu zagradzały wejście na przejście. Starsi ludzie przewracali się żeby przejść. To jedna sprawa. Druga sprawa. Dwa i pół tygodnia temu nastąpiły roztopy i tutaj również służby drogowe zawaliły sprawę, bo kiedy zaczynał topić się śnieg trzeba było szybko zrobić dojście do kratek ściekowych. Niestety to było zasklepione lodem i woda stała dookoła a do studzienki nie wpływała. Jeszcze moja prywatna refleksja odnośnie urodzin miasta. Podobało mi się to. Było bardzo dobrze zorganizowane, bardzo dobrze prowadzone. Chcę tutaj podkreślić, że prowadził to Sekretarz Urzędu Miasta Pan Krzysztof Gałan i robił to wspaniale. Przemówienia dekorowanych były bardzo dobre tylko w moim odczuciu trochę przydługie ale jedno mnie zastanowiło. Witani byli przedstawiciele organizacji pozarządowych a zapomniano o Radzie Seniorów. To tak trochę boli człowieka. Jeszcze jedną rzecz chciałem powiedzieć wszystkim. Polski Związek Emerytów i Rencistów nie jest sekcją seniorów tylko jest organizacją pozarządową o zasięgu krajowym, pracujący w oparciu o ustawę o stowarzyszeniach i jest zarejestrowany w KRS a więc ma osobowość prawną. Dziękuję.
Przewodnicząca Rady Seniorów – bardzo proszę Pani Burmistrz.
Burmistrz Krasnegostawu – chciałabym się odnieść na początku do tej kwestii drogowej. Jak Państwo wiecie na terenie miasta mamy szereg dróg, którymi zarządzają różne podmioty. Głównie mam na myśli drogi powiatowe, po których krążą jak Pan to nazwał spychacze czy inne maszyny, które odśnieżają. Niestety ZDP nie ma w ogóle osób, które w sposób ręczny działały na drogach powiatowych na terenie miasta. Te miejsca, o których Pan mówi my wiele razy zwracaliśmy uwagę zarządowi i Pan Dyrektor powiedział, że nie jest w stanie ogarnąć tego. Chodzi mi też o te miejsca, które były pokryte lodem tam, gdzie są te odpływy do studzienek. Ja miałam wizyty wielu mieszkańców w tej sprawie. Posiłkowaliśmy się podopiecznymi CIS żeby odkopać te miejsca, gdzie były przejścia dla pieszych. Ta sprawa dotyczyła na przykład ul. Mickiewicza, która jest drogą powiatową. Posypywaliśmy chodnik i odkopywaliśmy przejście aby ludzie mogli tamtędy przejść. To tyle odnośnie tej sytuacji drogowej. Odnośnie urodzin miasta to przekażę gratulacje dla Pana Sekretarza. Dziękuję bardzo. 
Pan Edward Kawecki - Przewodniczący Rady Miasta – przede wszystkim serdecznie przepraszam, że nie powitałem Przewodniczącej Rady Seniorów, moje przeoczenie. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – Panie Przewodniczący proszę się nie tłumaczyć takie ominięcia są normalną rzeczą, wszystkiego się nie dopilnuje. To nie jest takie ważne tym bardziej, że Pan Przewodniczący zauważył swój błąd i już podczas tej uroczystości przeprosił. Pomylić się może każdy. Nic się nie stało Panie Przewodniczący. 
Radny Ryszard Szady – Szanowni Państwo na zakończenie dzisiejszych obrad w wolnych wnioskach chciałem w imieniu wszystkich Panów uczestniczących w dzisiejszej sesji złożyć naszym Paniom życzenia dużo zdrowia, pomyślność  w życiu osobistym z okazji zbliżającego się Dnia Kobiet. A za waszym pośrednictwem wszystkim Paniom w Krasnymstawie.
Przewodnicząca Rady Seniorów – w imieniu wszystkich kobiet pięknie dziękuję. Co prawda my w wieku 60+ jesteśmy przyzwyczajone do rajstop i do goździka ale podarujemy sobie to. Bardzo dziękujemy. Skoro nie ma więcej uwag będziemy kończyć obrady dzisiejszej sesji.

Ad. 12. Zakończenie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję Państwu bardzo za aktywny udział w tej sesji, za zgłoszone interpelacje i zapytania świadczące o tym, że nie jesteśmy jeszcze wrzuceni do worka na odpady tylko coś w tym mieście znaczymy. Dziękuję Panu Burmistrzowi, Panu Przewodniczącemu, dziękuję Przewodniczącym organizacji senioralnych, bo to na nich przede wszystkim spoczywa ciężar organizacji wszelkich form aktywności ludzi  w wieku senioralnym. Dziękuję Państwu bardzo. Zamykam obrady VIII sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. 

Na tym protokół zakończono.
Protokołował							        Przewodnicząca 
    Rady Seniorów Miasta Krasnystaw
Iwona Surma							          /-/Urszula Hus
