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PROTOKÓŁ Nr XI/2018
z obrad XI SESJI
RADY SENIORÓW MIASTA KRASNYSTAW
KADENCJI 2014-2018
która odbyła się w dniu 
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Radni Rady Seniorów obecni na sesji:

1. Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów
1. Alina Banach
1. Eugeniusz Dunia
1. Zofia Gregorowicz-Myka
1. Marianna Jabłońska
1. Ludwik Kafarski
1. Jan Kalinowski
1. Anna Listowska
1. Gabriela Łukaszczyk
1. Jan Pawelec
1. Edward Pikuła
1. Ryszard Szady
1. Teresa Szymańska

Radni nieobecni:
      1. Władysław Fedorowicz
      2. Bolesław Kwiatosz

Goście zaproszeni biorący udział w obradach sesji:
1. Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu
1. Krzysztof Gałan – Sekretarz Miasta
1. Janusz Rzepka – Przewodniczący Rady Miasta 
1. Ewa Kwiecień – SEiR ZNP 
1. Mariusz Antobniak Dyrektor MOPS
1. Małgorzata Antoniak –  Kierownik Filii UTW
1. Ryszard Maleszyk – KDK
1. Mariusz Antoniak – Dyrektor MOPS w Krasnymstawie,
1. Agnieszka Radczuk – Kierownik DDPS,
1. Grzegorz Drozdalski – Super Tydzień Krasnostawski

Porządek obrad:
/treść zgodna z treścią zaproszenia/
1. Otwarcie obrad sesji.
1. Przyjęcie porządku obrad sesji.
1. Przyjęcie protokołu z obrad X sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw.
1. Interpelacje i zapytania radnych. 
1. Podsumowanie pracy Rady Seniorów Miasta Krasnystaw za okres 2014-2018.
1. Wystąpienie Przewodniczącego Rady Miasta Krasnystaw.
1. Wystąpienie Burmistrza Krasnegostawu.
1. Informacja o planowanym przebiegu IV Senioriady.
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
1. Wolne wnioski i sprawy różne. 
1. Zakończenie obrad sesji. 

Ad.1 Otwarcie obrad sesji.
Urszula Hus - Przewodnicząca Rady Seniorów - Otwieram obrady XI sesji ostatniej w I kadencji funkcjonowania Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. Serdecznie Państwa witam na naszą sesję przybyli szanowni goście, których również witam. Witam Przewodniczących, Pana Przewodniczącego Komisji Rady Miasta, Panią Burmistrz i Pana Sekretarza na naszej sesji. Witam Przewodniczących organizacji senioralnych w osobach Pani Małgorzaty Antoniak z Uniwersytetu Trzeciego Wieku, z Klubu Seniora, Związku Nauczycielstwa Polskiego, słuchaczy Dziennego Domu Pomocy Społecznej. Witam Pana Dyrektora ZOZ-u, Pana Piotra Mateja, Pana Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Witam w zastępstwie Pana Dyrektora KDK Pana Ryszarda Maleszyka, prasę, osoby, które są odpowiedzialne za popularyzowanie, nagłaśnianie naszej pracy. Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co dowodem jest na to, że nasze obrady są prawomocne. Jeśli chodzi o porządek obrad, to jest kolejny punkt dzisiejszej sesji. 
Ad.2 Przyjęcie porządku obrad sesji.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- porządek obrad otrzymali Państwo w zaproszeniach. Czy do tak przedstawionego porządku będą jakieś uwagi? Nie widzę zatem stwierdzam, że przekazany porządek jest obowiązujący na dzisiejszej sesji.
Ad.3. Przyjęcie protokołu z obrad X sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów  - protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu u Pani, która zajmuje się protokołowaniem naszych obrad sesji. Ja te protokoły dokładnie przeczytałam, podpisałam i nie stwierdzam żadnych uchybień, usterek, nieprawidłowości. Witam Pana Przewodniczącego Rady Miasta Janusza Rzepkę. Czy są uwagi do protokołu? Nie widzę zatem protokół poddaję pod głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem protokołu z obrad X sesji RSMK proszę o podniesienie ręki. Dziękuję.
Stwierdzam, że protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4 Interpelacje i zapytania radnych.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Przechodzimy do kolejnego punktu to są interpelacje i zapytania. Proszę bardzo, kto z Państwa Radnych w tym punkcie chciałby zabrać głos. Radna Marianna Jabłońska.
Marianna Jabłońska – Radna- Ja chciałam zapytać, gdzie staną te odnowione rzeźby z drzewa, bo konary zostały usunięte. Chodnik zrobiony także czy w tym samym miejscu czy gdzieś indziej. Dziękuję.
Urszula Hus - Przewodnicząca Rady Seniorów- Dziękuję. Bardzo proszę, kto z Państwa chciałby zabrać jeszcze głos. Pani Radna Anna Listowska. Proszę.
Anna Listowska – Radna- Ja mam prośbę od mieszkańców. Bardzo dziękujemy za te ławki, które są, ale prosimy o zwiększenie jeszcze o kilka ławek. Prawdopodobnie, że są tak zajmowane, że aż przyjemnie popatrzeć, że ludzie tak odpoczywają i mają na czym. Także prosimy jeśli byłaby taka  możliwość o dodatkowe kilka ławek. Dziękuję.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Dziękuję bardzo. Pan Radny Ludwik Kafarski.
Ludwik Kafarski – Radny - Ja w dwóch kwestiach chciałem zapytać. Pierwsza sprawa to jest ulica Graniczna. Ostatnio czytałem w tygodniku chełmskim, bardzo optymistyczną wiadomość. To było w Nowym Tygodniu, dziękuję za podpowiedź. Jest to optymistyczna wiadomość dla mieszkańców ulicy Granicznej, że jest nadzieja, że będzie budowana ulica. Tam są wyliczanki ile partycypuje miasto, ile partycypuje powiat ile tam z ministerstwa takiego czy innego. Przykra sytuacja, bo przy okazji pytałem Pana Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg to demontował, nie ma żadnych szans i skończyłem dyskusję. Chodzi oto kto mówi prawdę czy prasa czy Dyrektor. Druga sprawa, która interesuje kierowców Miasta Krasnystaw i nie tylko jakie są szanse ronda u zbiegu ulicy Sokołowskiego i Lwowskiej. Dziękuję.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów Miasta Krasnystaw - Dziękuję. Mają Państwo zapytania i interpelacje. Pani Maria Jabłońska jeszcze raz. Proszę bardzo.
Marianna Jabłońska – Radna- Ja chciałam zapytać o taką sprawę kiedy zgłaszam interpelację w sprawie przejścia dla pieszych na ulicy Lwowskiej przy przystanku PKS i sklepie. Tam pasy jakieś ktoś namalował na tej jezdni, więc jakiś zarządca jest a przejścia jak nie było tak nie ma.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów Miasta Krasnystaw- Ja pozwolę sobie zgłosić dwie sprawy. Sprawa pierwsza to użytkownicy działek w ogrodzie warzywnym „Warzywo” zwracają się z prośbą do Urzędu Miasta o rozważenie i możliwości realizacyjne utwardzenia drogi biegnące wzdłuż działek i rzeki Wieprz od ulicy Grobla do obwodnicy. Ta droga to nie tylko możliwość dojścia i dojazdu do działek działkowców, ale bardzo uczęszczany szlak komunikacyjny i rekreacyjny. Drogą chodzą mieszkańcy ulicy Lwowskiej i Zastawia, jeżdżą samochody i nie liczne już pojazdy konne. Ze względu na atrakcyjny teren, bo sąsiedztwo Wieprza wszak  po jego utwardzeniu będą możliwe spacery mieszkańców, jazda rowerem, marsz nordic walking i tym podobne. Działkowcy deklarują społeczną pomoc fizyczną i proszą o pozytywne rozpatrzenie sprawy. Interpelacja druga dotyczy następującej sprawy. W imieniu mieszkańców a szczególnie ludzi starszych seniorów zwracam się do władz samorządowych o włączenie do planów rozwoju miasta zadania uruchomienie sygnalizacji świetlnej w mieście. Dlaczego, jakie są powody? Po pierwsze wzrastająca w bardzo szybkim tempie liczba poruszających się po ulicach miasta pojazdów. Po drugie układ topograficzny miasta, który niejako zmusza do świateł, mamy praktycznie jedną główną ulicę, większość to ulice podporządkowane. Kolejny powód, to usytuowanie szkół do których dzieci i młodzież przechodzą przez bardzo niebezpieczne przejścia. Dotyczy to również dotarcia do kościołów, szpitala i cmentarza parafialnego. Kolejnym aspektem jest aspekt edukacyjny funkcjonowanie sygnalizacji świetlnej wyrabia i utrwala nawyki bezpiecznego poruszania się w mieście. Kolejny aspekt i powód to obalenie stygmatu Krasnegostawu jako jedynego powiatowego miasta w makroregionie bez świateł. Niezbyt chlubny element rozpoznawania Krasnegostawu jako miasto, które w tamtym regionie nie ma świateł. Kolejny powód to położenie Krasnegostawu na trasie międzynarodowej i dalej chodzi też oto, że widzimy iż światła zahamują wzrost wykroczeń przeciwko bezpieczeństwu i porządkowi publicznemu. Statystyki policyjne pokazują bowiem, że w 2016 roku zanotowano 6937 wykroczeń a w roku 2017 - 7150 a więc o 713 więcej. Dodamy, że do policji w 2017 roku zgłoszono 222 przypadki przekroczenia dozwolonej prędkości, z czego potwierdzono 190, a ilu przypadków nie zgłoszono. Są to dane wprawdzie dotyczące całego powiatu ale w nich mieszczą się negatywne wydarzenia w mieście. O potrzebie przedsięwzięcia będącego treścią interpelacji świadczy szeroki oddźwięk społeczny. Jako Rada Seniorów zebraliśmy 497 podpisów osób popierających potrzebę zainstalowania i uruchomienia sygnalizacji świetlnej. Lista popierających w załączeniu, którą przygotuję na piśmie i tę interpelację o dyskusji naszej skierujemy również do Rady Powiatu, Pana Starosty. Oczywiście nie ma tu szczegółów, bo na szczegółach my się nie znamy, gdzie te światła są możliwe, a więc będziemy prosić o szersze wyjaśnienie. Dziękuję bardzo czy możemy zamykać punkt interpelacje? Możemy więc zamykamy punkt porządku obrad interpelacje.
Ad.5 Podsumowanie pracy Rady Seniorów Miasta Krasnystaw za okres 2014-2018.
Urszula Hus - Przewodnicząca Rady Seniorów Miasta Krasnystaw- Kolejny punkt to podsumowanie pracy Rady Seniorów za okres 2014-2018. Szanowni zebrani, Szanowni Radni, Szanowni Goście w celu uporządkowania treści podsumowania pracy Rady Seniorów I kadencji nadania im przejrzystości zaprezentuje je w pewnej kolejności. Najpierw przypomnimy sobie takie informacje o Radzie Seniorów. Później powiemy jak Radni zdobywali wiedzę, doświadczenia, jak starali się popularyzować swoje osiągnięcia, na czym polegała statusowa działalność Rady, jaki jest bilans naszych osiągnięć po tych czterech latach. Otóż Drodzy Państwo Radę Seniorów Miasta Krasnystaw powołała Rada Miasta uchwałą Nr XXX/261/214 z dnia 20 lutego 2014 roku. Głównym celem powołania tego społecznego ciała jest zapewnienie wpływu seniorów na sprawy dotyczące całej społeczności miasta a zwłaszcza jego najstarszych mieszkańców. Nasza Rada, której kadencja dzisiaj się kończy liczy 15 radnych, którzy reprezentują seniorów wszystkich organizacji senioralnych miasta a więc Lubelski Uniwersytet Trzeciego Wieku Filia w Krasnymstawie, Sekcja Emerytów i Rencistów Oddział Krasnystaw, Sekcja Emerytów i Rencistów przy Związku Nauczycielstwa Polskiego, Radę Uczestników przy Dziennym Domu Pomocy Społecznej, Klub Seniorów przy Krasnostawskim Domu Kultury, Stowarzyszenie Twórców Ludowych, Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów Policyjnych, Laureatów Honorowego Odznaczenia Złote Karpie. Organem wykonawczym Rady jest 3-osobowe prezydium. Rada działa na sesjach. Praca w Radzie jest pracą społeczną w trakcie trwania kończącej się kadencji Rady Seniorów Miasta odbyło się 10 sesji, dzisiejsza jest 11 i 41 prezydium Rady. Aktowi powołania do życia Rady Seniorów towarzyszyło nadanie statutu  określającego szczegółowe kompetencje i zadania, a więc upowszechnianie idei samorządowej, rozwijanie solidarności międzypokoleniowej oraz tworzenie warunków do pobudzania aktywności ludzi starszych. Stawiane w statucie sposoby realizacji tychże kompetencji i zadań radnych okazały się nie łatwe. Dlatego pojawiła się konieczność edukacji w celu zdobywania odpowiedniego bagażu wiedzy i to dlatego prezydium Rady podjęło decyzję o uczestniczeniu Rady w warsztatach organizowanych przez Fundację Inicjatyw Menadżerskich w ramach projektu Senior Partycypuje, finansowanego z rządowego programu na rzecz aktywności osób starszych. Udział w warsztatach zaowocował opracowaniem strategii i planu działania dla Rady Seniorów. Strategia z kolei umożliwiła sprecyzowanie konkretnych zadań do wspólnej realizacji rady i władz samorządowych. Ich treść jest znana. Powrócę do nich w części wystąpienia poświęconej analizie tego co nam się udało, co nie, a co trzeba naszym zdaniem kontynuować. W tym miejscu podkreślić trzeba, iż Radni wykorzystywali wszelkie nadarzające się okazje do wzbogacania własnej wiedzy i doświadczeń jak i edukowania innych seniorów. Przykładem jest uczestniczenie i zaprezentowanie naszej pracy na Konferencji dla Seniorów Województwa Lubelskiego miało to miejsce w październiku 2014 roku, której zadaniem było wypracowanie formuły współpracy władz samorządowych ze środowiskiem senioralnym. Prezentowane na tej konferencji nasze doświadczenia w tym zakresie spotkały się z bardzo dużym zainteresowaniem i uznaniem czego dowodem były liczne prośby o udostępnienie wytaczanych konkretnych naszych rozwiązań. Prośby proszę Państwa spełniano. Kolejnym przykładem jest udział naszych seniorów w debacie społecznej  która odbyła się 17 listopada 2015 roku pod hasłem „Krasnostawski Senior  - potrzeby, bariery i oczekiwania ludzi starszych”. Podczas debaty miałam okazję mówić o pracy Rady Seniorów Miasta Krasnystaw a Radna Pani Anna Listowska sprawnie i merytorycznie liderowała pracę jednej z grup panelowych. W maju konkretnie 13 maja 2017 roku podczas XVIII Regionalnej Konferencji Kobiet w Niemienicach głos zabrała Pani Małgorzata Antoniak kierownik jednej z naszych organizacji senioralnych prezentując różnorodność działań właśnie organizacji senioralnej, a moje wystąpienie przybliżyło zebranym samą prace  Rady Seniorów. W czasie trwania kadencji dwukrotnie skorzystaliśmy z zaproszenia sejmowej komisji polityki senioralnej, uczestnicząc w dwóch ogólnopolskich konferencjach na temat „Masz radę masz wpływ” i „Rola samorządów w kształtowaniu polityki senioralnej”. Skoro padło słowo sejm. To po trzecie w ogólnopolskim sejmie seniorów mieliśmy swoja posłankę Panią Zofię Gregorowicz – Myka. Jak wyglądała statutowa działalność naszej Rady. Statut Rady w rozdz. 2 paragraf 7 pkt. 1 i 2   mówi, że Rada na okres kadencji powołuje prezydium, które przygotowuje projekty uchwał i określa sposoby ich realizacji. Do zadań prezydium naszej Rady należało również przygotowywanie projektów rocznych planów pracy, które zatwierdzane były uchwałami na sesjach. Pracę prezydium organizowała przewodnicząca zwoływała sesję, przygotowywała wspólnie z prezydium porządki obrad sesji, przewodniczyła obradom i reprezentowała Radę na zewnątrz. Koronnym punktem każdej z dziesięciu sesji Rady Seniorów były interpelacje i zapytania Radnych. Oczywiście interpelacje i zapytania zgłaszano w okresie międzysesyjnym. Uważna lektura protokołów sesji jak również skrzętne zapiski Przewodniczącej Rady mówią o 116 zgłoszonych interpelacjach i zapytaniach. Interpelacje i zapytania dotyczyły spraw związanych z funkcjonowaniem i rozwojem miasta oraz istotnych codziennych problemów ludzi starszych oto niektóre z nich: stan prac władz miasta dotyczący opracowania kompleksowego, perspektywicznego planu zagospodarowania przestrzennego Krasnegostawu, rewitalizacja miasta, budowa i rewitalizacja ulic, odnawialne źródła energii w mieście, rozbudowa i modernizacja sieci kanalizacyjnej, budowa drugiego mostu przez Wieprz, remont i zagospodarowanie pustostanów w mieście, w tym dworca PKP, budynku po lidze ochrony kraju, dawnej przychodni zdrowia, biurowca na terenie szpitalnym, wnętrza ratusza, promocji miasta, uruchomienia podstrefy ekonomicznej, oświetlenia na osiedlach mieszkalnych, ułatwień korzystania przez seniorów z opieki lekarskiej chodziło głównie o zapisy do lekarzy rodzinnych. Była mowa w interpelacjach o braku kardiologa, laryngologa. Interpelacje dotyczyły również zwiększenia liczby miejsc parkingowych w mieście, remontów chodników, kompleksowego uporządkowania drzewostanu na terenie miasta. Przytoczone przykłady nie wyczerpują listy interpelacji i zapytań. Dodać należy, iż zapytania i interpelacje w okresie sesyjnym kierowane były bezpośrednio do Starostwa, Policji, Lokalnej Grupy Działania, dyrekcji ZOZ-u, Telewizji Kablowej Krasnystaw. Poza sporadycznymi przypadkami barku odpowiedzi na interpelację na przykład zaprzestania nadawania przez Telewizję Kablową Krasnystaw co tygodniowych wiadomości, które były dla ludzi  chorych, starszych jedynym źródłem wiadomości o tym co dzieje się w mieście w którym żyją. Odpowiedzi na interpelację i zapytania satysfakcjonowały radnych. W czasie trwania kadencji Radni byli zapraszani i z zaproszeń korzystali na posiedzenia resortowych komisji Rady Miasta. Uczestnicząc w obradach komisji mogli skorzystać i korzystali z doradczego głosu w interesujących ich sprawach. Podsumowując czteroletnią kadencję Rady Seniorów nie sposób pominąć zadania dotyczącego organizacji imprez kulturalnych, sportowych i spotkań dla osób starszych i tu na pierwsze miejsce wysuwa się organizacja krasnostawskich Senioriad. Głównym celem ich jest skoordynowanie działań na rzecz środowisk senioralnych i inspirowanie do aktywności seniorów niezrzeszonych. Imprezy senioralne są więc kierowane do szerokich rzesz emerytów, ludzi starszych. W tym miejscu należy podkreślić rolę i trudny do ocenienia wkład pracy przewodniczących organizacji senioralnych w mieście i zrzeszonych w nich emerytów. Mamy za sobą trzy Senioriady. Pierwszą organizowaliśmy w 2014 roku mając na sfinalizowanie imprez środki zdobyte w ramach konkursu branżowego, dotacje Funduszu Inicjatyw Lokalnych. W 2014 roku przecieraliśmy szlaki dla imprez senioralnych, ale udało się, był marsz nordic walking, ognisko integracyjne, zawody pływackie, konkurs literacki, seanse filmowe, konkurs na najaktywniejszą organizację skupiającą seniorów, spotkanie z policjantem, ratownikiem medycznym, samorządowcem. Dla zwycięzców zawodów i konkursów ufundowano nagrody, ale to nie oto chodziło. Najważniejsza była świetna zabawa, radość z sukcesów własnych i kolegów seniorów, przezwyciężanie własnych słabości. Tę Senioriadę rozpoczęliśmy realizując przysłowie „Lepiej zapalić światło, niż narzekać w przyszłości”. Druga Senioriada w 2015 roku udowodniła, że senior naprawdę potrafi praktycznie bez środków finansowych, ale dzięki zaangażowaniu grupy zapaleńców głównie z Uniwersytetu Trzeciego Wieku udało się zorganizować w mniejszym zakresie szereg podobnych jak w pierwszej senioriadzie imprez. Trzecia Senioriada, na którą zyskaliśmy środki z budżetu obywatelskiego  scenariusz jej wzbogacony został o galę inauguracyjną podczas której seniorzy prezentowali swoje możliwości lokalne, satyryczno-kabaretowe, plastyczne, rękodzielnicze oraz sprawnościowe. Wzbogacony został również o imprezę międzypokoleniową, był to poranek gier i zabaw dziadków z wnukami. Wzbogaciliśmy program tej Senioriady o czytanie bajek przez babcie seniorki dzieciom w przedszkolach i w dziecięcym oddziale szpitalnym, o zawody strzeleckie, konkurs historyczno-geograficzny o Krasnymstawie i akcję zdrowy senior. Mamy nadzieję, że imprezy senioralne dają seniorom wiele satysfakcji a przede wszystkim wiele okazji do przeżywania tak ważnej jedynej radości obcowania z ludźmi. Składam głęboki ukłon w stronę tych, którzy walnie przyczynili się do ich organizacji, ukłon w stronę wszystkich seniorów, uczestników Senioriady. Ci ludzie powinni sie czuć zaszczyceni i wypinać pierś i na tych piersiach powinien widnieć medal sapere auso, więc medal dla tego, kto odważył się być mądry, pokazał swoją wartość, przełamał swoje słabości, widział drugiego człowieka i chciał bezinteresownie coś dla niego zrobić. Poza Senioriadami uczestniczyliśmy w Finałach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy jako wolontariusze, przygotowywaliśmy i sprzedawaliśmy ciasta, ofiarowaliśmy na aukcję różne przedmioty oraz opiekowaliśmy się młodymi wolontariuszami . W czasie  finału w latach 2015 i 2016 bardzo zaangażowani byli seniorzy z Uniwersytetu Trzeciego Wieku, Rady Seniorów i Klubu Seniorów przy KDK. W tegorocznym finale trud przygotowania posiłków dla wolontariuszy przejęli na siebie seniorzy z Klubu Seniora przy KDK. Tu słowa podziękowania należą się też grupie seniorów z Dziennego Domu Pomocy Społecznej, która to grupa tradycyjnie dbała o to, aby ogromny gar bigosu przywędrował do Krasnostawskiego Domu Kultury gdzie mieścił się sztab Orkiestry Świątecznej Pomocy. Wszystkim Drodzy Państwo należą się słowa uznania. Obok współorganizowania Senioriad, udziału w Finałach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, Rada Seniorów propagowała akcje związane ze zdrowiem seniorów. Na przykład w październiku 2016 roku w miesiącu walki z rakiem opracowana została  informacja dotycząca badania piersi. Do informacji dołączyliśmy już gotową ankietę, która umożliwiała kobietom rejestrację na bezpłatną mammografię. W maju 2017 roku zaproszono wszystkich seniorów na naukową medyczną konferencję organizowaną w prawdzie z okazji stulecia funkcjonowania I Liceum Ogólnokształcącego, ale w czasie tejże konferencji seniorzy z uwagą wysłuchali treści referatów diabetologii, hematologii i ginekologii. Bilans osiągnięć, porażek i zadań do kontynuacji opracowano na podstawie katalogu zadań, który Rada Seniorów sporządziła na początku kadencji do realizacji wspólnie z Radą Miasta i Urzędem Miasta oraz w wyniku zgłaszanych przez radnych zapytań i interpelacji. Zadania, które zostały zrealizowane. Zainicjowanie i rozkręcenie akcji pudełko życia, zainstalowanie ławek dla przechodniów głównie seniorów, uruchomienie miejskiego szaletu, dojazdowa droga i jej oświetlenie i doprowadzenie wody do cmentarza komunalnego toi-toi, miejsca parkingowe dla samochodów przy cmentarzu. To takie zadanie, które udało się załatwić. Drobna uwaga od pewnego czasu latarnie znowu się nie świecą. Dalej wyraźne oznakowanie miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych, o które postulowaliśmy, zwiększenie liczby miejsc parkingowych w mieście, remont przystanków autobusowych, uporządkowanie parku na Zawieprzu, kampania na rzecz sprzątania po psach, o której mówiliśmy, ścieżki rowerowe wokół miasta, impreza zdrowy senior, zdobycia ogromnego poparcia dla zainstalowania sygnalizacji świetlnej w mieście, upublicznienie bezpośredniego telefonu Rzecznika Praw Konsumenta. W informacji nie uwzględniono osiągnięć jednostkowych nie mających szerszego znaczenia. Lista z pewnością nie jest pełna będzie można uzupełnić ją w dyskusji. Czego nie udało nam się sfinalizować. Rozpoczęcia prac dotyczących kompleksowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta, powołania do życia Miejskiej Komendy Hufca ZHP, uruchomienia trasy spacerowej wzdłuż Wieprza, uruchomienia newralgicznego przejścia dla pieszych na ulicy Lwowskiej, budowy przystani kajakowej i organizacji spływów kajakowych na trasie Krasnystaw- Tarnogóra, organizowania systematycznych koncertów dla seniorów i mieszkańców miasta. Proponowaliśmy, żeby robili to uczniowie szkoły muzycznej, udogodnień dla seniorów w kwestii zapisów do lekarzy. Takich jasno sformułowanych udogodnień, nie udało nam się spowodować przywrócenia punktów obsługi klienta związanych z opłatami i tym, że mamy gaz i energię elektryczną. Nie udało się powrócić na ekrany Telewizji Kablowej Krasnystaw co tygodniowych wiadomości Krasnostawskich. Takim mankamentem bardzo trapiącym nas nie udało nam się zdobyć pełnych informacji o seniorach potrzebujących wsparcia tych, którzy nie są zrzeszeni w organizacjach senioralnych. Postulujemy dalsze inwestycje na cmentarzu komunalnym i publikacji z prawdziwego zdarzenia, kontynuowanie akcji pudełko życia, uruchomienie drugiego szaletu miejskiego, który ma być toaleta modułową. Uruchomienie komunikacji do cmentarza komunalnego w soboty i niedzielę i w okolicach 1 listopada. Możliwie szybki remont i zagospodarowanie pustostanów przejście dla pieszych na ulicy Lwowskiej i bardzo ścisłą współpracę Seniorów z Młodzieżową Radą. Mając w dniu dzisiejszym cztery lata rzeczywistej pracy Rady Seniorów Miasta Krasnystaw, można chyba uznać za pionierski krok w kierunku senioralnej samorządowej pracy w mieście dlatego pionierom należą się słowa uznania i głębokiego szacunku. Kieruje je przede wszystkim do Pań i Panów Radnych, którzy podjęli się wszelkich wyzwań, trudności bycia Radnym i często przekonują własne opory, tremę, pewność, mądrze w przemyślany sposób interpelowali w istotnych sprawach zarówno dla seniorów jak i mieszkańców miasta. Podejmowali i rozwiązywali społecznie zadania ułatwiające życie seniorom. W sposób szczególny chce z tego miejsca podziękować Państwu Przewodniczącym organizacji senioralnych działających w mieście. Bez nich przecież byłaby nie możliwa praca Rady. Przecież Radni reprezentujący organizację seniorów byli przekaźnikami bolączek i problemów seniorów one werbalizowane były wcześniej na spotkaniach klubów i stowarzyszeń senioralnych. Dziękuję szefom organizacji seniorów za ogromny wkład  pracy związany z organizacją i przebiegiem naszych Senioriad. Dziękuję Pani Małgorzacie Antoniak, kierownikowi Uniwersytetu Trzeciego Wieku, za twórczą pracę nad scenariuszami Senioriad, pracę nad wnioskami o środki z budżetu obywatelskiego, za rzeczową analizę możliwości realizacyjnych zgłaszanych zadań, za wiele godzin prywatnego czasu, za umiejętność wykorzystywania cennego daru zjednywania sobie ludzi, emanowania osobistym przykładem bezinteresowności w kontaktach na rzecz drugiego człowieka. Dziękuję Pani Agnieszce Radczuk za to, ze wśród uczestników Dziennego Domu Pomocy Społecznej panuje niesamowita atmosfera będąca świadectwem, że człowieka który ma przyjaciół nigdy nie złamią wichry losu. Ma on w sobie dość siły aby pokonać trudności i iść dalej do przodu. Seniorzy Dziennego Domu Pomocy Społecznej idą nie zważają, nie zwracają uwagi na trapiącego ich Parkinsona, coraz to bardziej mdłe ciało. Jeżdżą śpiewają, tańczą, pływają, tworzą teksty piosenek, bawią się w kabaretach i tak dalej. Pani Agnieszko, Pani Aniu, Pani Basiu tak trzymać. Dziękuję Pani Alinie Banach przede wszystkim za to, że Klub Seniora przy KDK w czasie swoich cyklicznych spotkań z grupami seniorów z innych miast jest reklamą wszystkich seniorów miasta Krasnystaw. Dziękuję Pani Alinie i seniorom klubu bo dzięki wam sprawdza się myśl ks. prof. Józefa młodym jest się tylko raz, ale pamięta się o tym całe życie. Jesteście w swoich działaniach ciągle młodzi, potraficie pracować ale przede wszystkim świetnie się bawić. Dziękuję Pani Ewie Kwiecień za umiejętność wyzwalania wśród członków sekcji altruizmu, okazuje się, ze możliwe jest spontaniczne dzielenie się tym co się ma, że można zaspokajać potrzeby innych kosztem własnym. Jakie to trudne ale jakie równocześnie piękne. Dziękuję Panu Janowi Pawelcowi za taką cichą ale stałą gotowość podejmowania i finalizowania zamierzeń naszej Rady. Szanowni Państwo słowa podziękowania kieruję w stronę wszystkich sympatyków seniorów, którzy nie wątpliwie mają świadomość przemijania i oni zanim się obejrzą zajmą nasze miejsca, bo czas biegnie bardzo szybko. Dziękuję Dyrektorom, Kierownikom placówek kulturalno-oświatowych i społecznych za często bezinteresowną cenną pomoc udzielaną seniorom zrzeszonym w klubach i stowarzyszeniach. Dziękuję Pani Dyrektor Biblioteki Miejskiej, Panu Dyrektorowi Krasnostawskiego Domu Kultury, Panu Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, Panu Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Panu Dyrektorowi Centrum Integracji Społecznej, Panu Dyrektorowi ZOZ-u, Pani Teresie Basińskiej Naczelnej Pielęgniarce ZOZ-u i Monice Kowalczyk kierującej Centrum Charytatywnym Caritas w Krasnymstawie. Nie może zabraknąć podziękowań dla Rady Miasta jej Przewodniczącego i Przewodniczących Komisji za rzeczowe traktowanie naszej pracy, współpracę z nami, dostrzeganie nas w trakcie różnych świąt i uroczystości. Dziękuję też Urzędowi Miasta, Pani Burmistrz Hannie Mazurkiewicz za czynną, aktywną obecność na naszych sesjach, branie pod uwagę i realizowanie wielu naszych pomysłów i postulatów. Dziękujemy Pani Burmistrz za czynny udział w naszych uroczystościach, ale dziękuje również Panu Burmistrzowi i Zastępcy Burmistrza poprzedniej kadencji. Panu Andrzejowi Jakubcowi i Panu Dariuszowi Turzynieckiemu, którzy będąc wówczas kolokwialnie mówiąc przy władzy powołali naszą radę i włożyli ogromny wkład pracy w organizację pierwszej Senioriady. Dziękuję Panu Sekretarzowi Krzysztofowi Gałanowi opiekunowi naszej rady, za wiele merytorycznych wskazówek. Dziękuję Pani Iwonie Surma za pilnie strzeżony depozyt naszych dokumentów, wierne odtwarzanie przebiegu sesji, pomoc w redagowaniu, drukowaniu i kolportażu dokumentów Rady. Dziękuję Przedstawicielom Prasy, pracownikom promocji miasta za informację o naszej pracy w mediach. Na zakończenie bardzo przepraszam, że nie udało mi się sprostać jakże mądrej myśli Pitagorasa „ Nie wyrażaj małej rzeczy w wielu słowach, lecz rzecz wielka w nie wielu. Dziękuję bardzo za uwagę.
Otwieram dyskusję nad sprawozdaniem. Bardzo proszę co pominęliśmy, co trzeba było dodać, co może było nie prawdziwego. Proszę bardzo jakie są wrażenia państwa Radnych, jakie są wrażenia uczestniczących w naszej sesji zaproszonych gości. Pana Przewodniczącego Rady Miasta, Pani Burmistrz, wszystkich zaproszonych gości. Bardzo proszę otwieram dyskusję. Pani Burmistrz, proszę.
Hanna Mazurkiewicz -  Pani Burmistrz – Szanowne Prezydium, Wysoka Rado myślę, że śmiało mogę powiedzieć, że chociaż Pani Przewodnicząca powiedziała, że długo mówiła ja myślę, że nie udało się Pani odzwierciedlić wszystkiego tego co Państwo zrobiliście, bo nie da się przełożyć na słowa, bo trzeba by było ich powiedzieć bardzo dużo a pewnie i tak byłoby tego czasu zawsze za mało, żeby wyrazić to czym mnie Państwo bardzo ujęliście, waszym zaangażowaniem, bo wy przecież to społecznie robicie czy o tym, że jesteście mieszkańcami bardzo aktywnymi, że kochacie swoje miasto, mimo tego, że jesteście Państwo w jesieni życia, chcecie być aktywni i ciągle chcecie pomagać. Na starcie chciałabym podkreślić  to wasze wielkie zaangażowanie w pracę. Mam nadzieję, że z ustaniem pierwszej kadencji to zaangażowanie się nie skończy, że będziecie Państwo dalej się aktywnie angażowali w rozwój Krasnegostawu. Dziękuję bardzo.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Dziękuję bardzo Pani Burmistrz. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać jeszcze głos. Nie widzę wobec tego zamykamy ten punkt. Przechodzimy do punktu następnego. Pani Ewa Kwiecień proszę bardzo.
Ewa Kwiecień - Radna- Ja w imieniu swoim i członków naszej sekcji emerytów i rencistów Związku Nauczycielstwa Polskiego chciałabym podziękować Przewodniczącej i całej Radzie Seniorów a tym samym za te cztery lata działania i fajnej zabawy, za to, że zwracaliście uwagę na bolączki, sprawy dotyczące seniorów, sprawy, które poprzez załatwienie mogą pomóc seniorom, czy ułatwić działania czy pewne ścieżki życia ułatwić. W każdym razie praca piękna, szlachetna dziękuję bardzo i mam nadzieję, ze będzie kontynuowana dalej. Wszystkiego dobrego.
Urszula Hus - Przewodnicząca Rady Seniorów- Dziękuję bardzo. Bardzo proszę, Pani Barbara Szymańska.
Barbara Szymańska – Radna - W imieniu własnym, ale również waszym pragnę powiedzieć, iż na szczególne uznanie zasługuje Pani Przewodnicząca Rady, bo włożyła w swoja pracę ogromne zaangażowanie, wiele wysiłku, wiele inicjatyw różnych. Przez to należy jej się szczególne uznanie i podziękowanie.
Urszula Hus- Przewodnicząca Rady Seniorów- Dziękuję. Proszę Zofia Gregorowicz - Myka.
Zofia Gregorowicz - Myka- Radna- Podziwiam członków całej Rady Seniorów za zaangażowanie, inicjatywę, poświęcenie czasu swojego, własnego, wolnego. Czasami ten czas był poświęcony dla rodziny a nasza Pani Przewodnicząca Urszula Hus bardzo się wielce angażowała można powiedzieć, że 50% mówiąc kolokwialnie roboty za nas. Szczególnie tutaj chce podkreślić zaangażowanie i poświęcenie swojego czasu na rzecz Rady Seniorów przez te 4 lata. Podziękowania składam na ręce Pani Urszuli Hus. Chcę podziękować również całej radzie, wszystkim członkom i zarządowi Panu Sekretarzowi, Panu Wiceprzewodniczącemu za zaangażowane. Dziękuję całej Radzie za współpracę za przychylność, zrozumienie naszych problemów właśnie. Rada dziękuję naszym władzom Pani Burmistrz, Pan Sekretarz zawsze był obecny na naszych sesjach i wielce angażował się w nasze inicjatywy i Pan Przewodniczący były i obecny teraz, chcemy podziękować w imieniu wszystkich. 
Urszula Hus - Przewodnicząca Rady Seniorów- Ja dziękuję bardzo w imieniu prezydium, ale to nasze wspólne osiągniecie i podziękowania w tę stronę są słuszne. Pan Przewodniczący Komisji Dębski proszę.
Stanisław Dębski - Przewodniczący Komisji- Pozwólcie, ze w imieniu komisji planowania inwestycji i finansów miasta, chciałbym również złożyć Państwu podziękowania za czynny udział w pracach komisji, wiele dobrego Państwo wnieśliście do naszej pracy i za to serdecznie dziękuję.
Urszula Hus - Przewodnicząca Rady Seniorów - Dziękuję bardzo. Myślimy, że w następnej Radzie, będą członkowie również tej Rady uczestniczyli, bo z tej komisji i nie tylko przynosili wiele ciekawych rzeczy tutaj przekazując nam do prezydium. Miasto było podstawą konstruowania naszych planów pracy. Dziękuje bardzo, czy ktoś z Państwa chcę zabrać głos. Proszę Pani Gabriela Łukaszczyk.
Gabriela Łukaszczyk - Radna- Nawiąże może do tutaj sprawozdania Pani Przewodniczącej, bo Pani wszystkich wychwaliła ja może nawiąże tylko do tego jak było pierwsze spotkanie wyjazdowe seniorów w Lublinie. Wtedy wszystko było w powijakach nikt nie wiedział jak, gdyby nie to, że nasza Pani Przewodnicząca była tak pięknie przygotowana, że wszyscy z poszczególnych powiatów przychodzili i prosili o jakieś tam rozwiązania, skąd my czerpiemy materiały. Cieszyliśmy się z tego bardzo, że wtedy już nasza Rada Seniorów była bardzo przygotowana, dzięki Pani Przewodniczącej.
Urszula Hus - Przewodnicząca Rady Seniorów- Nie tylko dzięki mnie, ale te prośby zostały spełnione. Czy jeszcze ktoś z Państwa chciałby zabrać głos, nie widzę, zatem zamykam punkt podsumowanie pracy Rady Seniorów I kadencji miasta Krasnystaw za lata 2014-2018. Przystępujemy do kolejnego punktu bardzo proszę o wystąpienie Pana Przewodniczącego Rady Miasta Janusza Rzepkę.
Janusz Rzepka - Przewodniczący Rady Miasta - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo dokładnie 4 lata temu w dniu 25 kwietnia 2014 roku w tej sali miała miejsce pierwsza sesja Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. W jej składzie znalazło się 15 osób, które zgłoszone zostały przez organizacje senioralne z terenu miasta . Podczas sesji tej seniorzy złożyli uroczyste ślubowanie oraz wybrali spośród siebie prezydium Rady. Przewodniczącą Rady została Pani Urszula Hus, Wiceprzewodniczącym Rady został Pan Ludwik Kafarski natomiast na Sekretarza Rady wybrano Pana Ryszarda Szady. Wszyscy obecni wówczas wyrażali swoją radość z powstania w naszym mieście Rady Seniorów, były życzenia wszelkiej pomyślności, sukcesów wykonywanej przez Państwa pracy na rzecz mieszkańców miasta. Były deklaracje, że Państwa uwagi spostrzeżenia będą szczególnie cenne dla miejskiego samorządu, bo teraz posiadają Państwo to czego nie ma nikt inny, życiowe doświadczenie czyli coś czego nie można się nauczyć. Czas szybko płynie a im jesteśmy starsi tym płynie jeszcze szybciej. Myślę, że nikt nie spodziewał się, że ta inicjatywa nabierze takiego rozmachu. Cztery lata, które spędziliśmy razem przy wspólnej bardzo owocnej pracy a jednocześnie służącej całemu społeczeństwu. Okazuje się, ze było warto. Naprawdę te inicjatywy, które Państwo wykazaliście, które miały miejsce dzięki wam i z wami integrowały nie tylko społeczeństwo senioralne, ale wszystkich naszych mieszkańców i tutaj powinienem wymienić te wszystkie wasze sukcesy, ale zostałem wyręczony, bo lepiej tego nie zrobię niż zrobiła to Pani Przewodnicząca Urszula Hus. Szanowni Państwo dla samorządu miasta Rada Seniorów to sposób wejścia w dialog z mieszkańcami zarówno z tymi, których sprawy seniorów dotyczą bezpośrednio jak i tymi, którzy im się jedynie przyglądają. Samorząd wsparty głosem najstarszych mieszkańców miasta zyskuje sojusznika merytorycznego, który podzieli się wiedzą o potrzebach i problemach często na co dzień nie widocznych. Rada Seniorów stała się ważnym sposobem wymiany zdań, poglądów między obywatelami a samorządem. Na początku wystąpienia wspomniałem o składzie prezydium Rady nie zrobiłem tego bez powodu, bo ja bardzo lubię wojsko i lubię cytować niektórych dowódców i pozwolę sobie tutaj przytoczyć słowa wypowiedziane dawno temu przez Napoleona Bonaparte, że „ nie ma złych żołnierzy są tylko źli dowódcy”. Prawda jest też taka, że nawet najlepsi dowódcy nie wiele zrobią jak mają złych podwładnych. Samorząd miasta miał szczęście w Radzie Seniorów zarówno jedni jak i drudzy byli najlepsi. To powodowało, że chciało się pracować, czerpiąc niewątpliwą przyjemność. Pani Przewodniczącą na Pani ręce składam w  imieniu Rady Miasta Krasnystaw szczere podziękowania. Dziękuje, że znaleźliście dla mnie czas i wykazaliście wolę by służyć swoim doświadczeniem i mądrością wszystkim. Szczególnie dziękuję Pani Przewodniczącej Urszuli Hus, Pani postawa i zaangażowanie są bezcenne. Życzę Państwu wszystkim dużo zdrowia, zdrowie jest najważniejsze jak jest zdrowie to wszystko inne się ułoży. Proszę Was działajcie w kolejnej Radzie. Dziękuje bardzo.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Bardzo dziękujemy. O wystąpienie proszę Panią Burmistrz.
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu - Szanowni Państwo, Wysoka Rado. Pierwsza kadencja Rady Seniorów Miasta Krasnystaw dobiega końca. Jestem dumna, że to właśnie mnie przyszło współpracować przez 3 lata, bo w 2014 roku Państwo powstali w miesiącu kwietniu ja w grudniu przyszłam. Także od 2015 roku zaczęliśmy współpracę. Jestem dumna, że to właśnie mnie przyszło pracować przez ten długi okres waszego istnienia właśnie tutaj z Wami. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym jesteście Państwo organem opiniodawczym, inicjatywnym oraz konsultacyjnym, ale mogę śmiało powiedzieć, że w sensie pozytywnym oczywiście ten zakres, który wynika z ustawy o samorządzie został przez tą radę przekroczony, bo obracaliście się Państwo również w innych dziedzinach. Jesteście Państwo reprezentantami grupy społecznej,  która jest coraz liczniejsza dzięki wspólnym działaniom różnych instytucji naszego Państwa, seniorzy żyją lepiej, żyją dłużej i mogą również angażować się w życie społeczne swoich miejscowości i to się stało tutaj. U nas seniorzy stanowią ponad 20% mieszkańców naszego miasta, no i wedle prognoz demograficznych miasta będzie nas coraz więcej. Oprócz tych wynikających właśnie z zakresu o którym Państwu powiedziałam, byliście Państwo również inicjatorami również różnych społecznych akcji. Włączaliście się Państwo w różne akcje przez nas proponowane, a dla mnie bardzo cenne jest, że podjęliście Państwo próbę zjednoczenia różnych środowisk senioralnych, dla mnie to jest praktycznie bezcenne. Widać, że mamy przedstawicieli różnych podmiotów, które działają w sferze polityki senioralnej i to jest naprawdę bardzo cenna inicjatywa. Następna Rada podejmie i rozwinie ten obszar naszej działalności. Cóż jeszcze proszę Państwa, coś się kończy coś się zaczyna. Chciałabym powiedzieć o czymś co dla mnie osobiście jest w sferze waszej działalności jest bezcenne jak ta piosenka, czas nas uczy pogody. To właśnie Państwo swoją pracą, postępowaniem, postawami nauczyliście nas, że ten dystans do pędzącego świata, do tego co dzieje się wokół nas można w sobie wypracować. Serdecznie dziękuję bo wielokrotnie wasza postawa mnie do tego dystansu obligowała i uczyła mnie tego jak powinnam postępować. Proszę Państwa władze miasta są bardzo wdzięczne za waszą pracę w rozwój naszego miasta. Wierzymy, że Państwo wciąż aktywnie będziecie uczestniczyć czy będąc członkami kolejnej rady, czy działając w swoich środowiskach, że będziecie uczestniczyli w życiu naszego miasta. Przede wszystkim będziecie się dzielili z nami naszą wiedzą, doświadczeniem i mądrością życiową. W imieniu władz miasta na ręce Pani Przewodniczącej, Prezydium i wszystkich Państwa składam serdeczne podziękowanie za zaangażowanie w rozwój naszego miasta. Zdrowia życzę, dalszej wytrwałości, żeby Państwo jak najdłużej mogli cieszyć się owocami swojego życia i mogli dalej pracować na rzecz dobra i rozwoju miasta Krasnystaw. Dziękuję bardzo.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Bardzo dziękujemy Pani Burmistrz i cieszymy się, że wyartykułowała Pani taką piękną myśl, ze młodzi szybciej biegają, ale starsi lepiej znają drogę. Dziękujemy. Przechodzimy do kolejnego punktu.
Ad.5 Informacje dotyczące Senioriady.  
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Informacja nie zwykle krótka, bo zadania czwartej Senioriady opublikowane zostały w miejskiej gazecie samorządowej numerze 15. Przy wszystkich imprezach, zamierzeniach podano dokładne terminy realizacji to jest uwarunkowane tym, że w planowanych przez nas terminach nie ma możliwości na przykład odbycia jakiejś imprezy w Krasnostawskim Domu Kultury dotyczy to przede wszystkim tego przeglądu zespołów, ale owszem o wszystkich terminach będą seniorzy informowani w swoich organizacjach senioralnych i przez plakaty dostępne na tablicach w mieście. Ustaliliśmy już ostateczne terminy marszu nordic walking i integracyjnego ogniska w borku na 26 maj. Zawody pływackie na 23 czerwiec, strzeleckie na 16 czerwiec w Borowicy, na poznanie kultury religii naszych sąsiadów na 11 czerwiec we Włodawie na godzinę 10. Jak wystarczy czasu to będzie jeszcze Sobibór dzięki pertraktacjom obecnej Pani Małgorzaty. Przewodnicy, wszystkie wstępy będą za darmo, pojadą za darmo, będą musieli kupić sobie tylko obiad i nic więcej. Udało się uniknąć tych kosztów. Dzięki Pani Małgosiu. Terminów nie lotów nie trzeba ustalać bo wiadomo, a trwają dyskusję co do formy naszego uczestnictwa jeszcze. Termin zakończenia Senioriady to Europejski Dzień Seniora 20 październik 2018 rok. Tak jak powiedziałam nie ustalono terminu dla przeglądu artystycznych zespołów, wystawy, imprezy zdrowotne i plan tej imprezy jest na wrzesień i jeśli Dom Kultury w niedzielę 10 czerwca będzie dostępny to prawdopodobnie ten przegląd zespołów zrobimy właśnie 10. Na czytanie bajek to działalność ciągła. Przypominam tylko Proszę Państwa, że imprezy senioralne nie zależnie od tego czy się jakiś klub seniora czy jakaś organizacja senioralna angażuje się w organizację czy bierze udział w jakiejś organizacji nie musi, ale obecność na imprezach senioralnych jest dla wszystkich. Będą następne Senioriady, to się znowu zadaniami w jakiś tam sposób organizatorzy podzielą. Przypominam, żebyśmy jak najwięcej osób zachęcali do udziału w Senioriadach. Czy są jakieś pytania dotyczące Senioriady? Nie widzę, zatem przechodzimy do następnego punktu.
Ad.6 Odpowiedzi na interpelacje.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Proszę bardzo Pani Burmistrz.
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu - To chyba dlatego, ze ostatnia sesja to tak mało interpelacji, zawsze było więcej, szykujemy się do wakacji powolutku, ale do rzeczy proszę Państwa. Pani Radna Jabłońska gdzie staną rzeźby po rewitalizacji. Oni wrócą na swoje miejsce oczywiście, tam są już przygotowane takie podesty, gdzie one będą w taki sposób trwały związane z podłożem. Mamy nadzieję, że po tej renowacji będą się ładnie prezentowały, bo jak Państwo widzieliście one się zrobiły takie paskudnie szare i były takie nie bardzo atrakcyjne. Chcę Państwu przy okazji powiedzieć, że w ramach konkursy twórców ludowych Stowarzyszenie Paleta złożyło ofertę na powstanie kolejnych rzeźb. Kolejne rzeźby powstaną gdzie one będą stały to jeszcze pomysłu nie mamy, ale myślę, że pewnie staną w takich wyeksponowanych miejscach, będziemy kontynuowali ulice Okrzei, może część stanie na terenie dworku starościńskiego, także rzeźb będzie nam przybywać. Sprawa numer dwa przejście pieszych Lwowska sklep. To jest droga, której zarządcą jest Zarząd Dróg Wojewódzkich. Wielokrotnie to przejście było przedmiotem interpelacji Pani Radnej Agnieszki Pocińskiej-Bartnik sytuacja posunęła się już lekko do przodu, bo zasięgnęłam opinii pracownika, który realizuje to przedsięwzięcie mianowicie wzdłuż dwóch linii, które stoją po drugiej stronie, jak się jedzie z Zamościa po stronie lewej tam jest 120 metrów chodnika. Jeśli ten chodnik powstanie to wtedy będzie można zrobić przejście bo jeśli chodnika nie ma po dwóch stronach jezdni przejście jest nie możliwe. Także do 30 września jest termin wykonania tej inwestycji. Na razie jesteśmy na etapie ogłoszenia zapytań ofertowych na wykonanie projektu technicznego tego przejścia. Jest nadzieja, że problem w tym roku zostanie rozwiązany. Sprawa kolejna interpelacja Pani Radnej Lisowskiej prosimy o wstawienie kilka ławek. Wydaje mi się, że u nas jeszcze kilka ławek jest, także pewnie je postawimy. Jeśli nie będziecie musieli zakupić nowych. Bardzo się cieszę, że Państwa inicjatywa cieszy się taką popularnością. Tylko pewnie będziemy prosili o wskazanie kolejnych miejsc, dlatego proszę się zastanowić. Pan Radny Kafarski ulica Graniczna nie wiem kiedy była rozmowa Pana Radnego z Panem Dyrektorem Banachem. W ten poniedziałek, czyli bardzo nie dawno, nie wiem z czego to wynika. My mamy informację z pierwszej ręki, jak Państwo wiecie ulicą Graniczną zarządza powiat. Ostatnio nasz Wojewoda Lubelski Przemysław Czarnek uzyskał dodatkowe środki od rządu na poprawę infrastruktury drogowej. Powiaty mogły składać po dwa wnioski, miasto mogło składać jeden wniosek. My złożyliśmy taki wniosek na ulice Torową, która jest w trakcie inwestycji,  w trakcie robót, liczymy również na otrzymanie wsparcia by te środki otrzymywać. Natomiast powiat w drodze intensywnych i krótkich negocjacji złożył wniosek na ulice Graniczną i złożył wniosek na jeszcze drugą drogę poza miastem. Także nie było to łatwe bo na początku komisja drogownictwa, która jest przedstawicielem wypowiedziała się negatywnie. Potem wydarzyły się takie okoliczności, że udało się przekonać. Czy pieniążki dostaniemy to trudno powiedzieć. Słuchajcie z tego co wiem jest bardzo duże zapotrzebowanie na remont dróg w naszym województwie. Pan Wojewoda ma niecałe 38mln złotych z tego co mi  się obiło o uszy wnioski zostały złożone na ponad 400 mln złotych. Czy dostaniemy o to jest pytanie, ale nadziej jest. Remont ulicy Granicznej jest to inwestycja oczekiwana od dawien i bardzo potrzebna a przy tym bardzo kosztowna, bo ten odcinek od Tokarzewskiego do Bojarczuka kosztuje prawie 4 mln złotych, bo tam trzeba robić kanalizację, wszelakie oświetlenie i nawierzchnię. Rondo ulicy Sokołowskiego-Lwowska sytuacja powiedziałbym jest bardzo dynamiczna, bo wymieniliśmy w budżecie na ten rok. Ci panowie, którzy uczestniczyli w posiedzeniach komisji finansów i budżetów wiedzą, że były zabezpieczone środki w kwocie 200 tys. w naszym budżecie na sporządzenie dokumentacji tegoż ronda. Niestety z początkiem tego roku Dyrekcja wycofała się z budowy tego stworzenia dokumentacji i pieniądze zostały przesunięte na wsparcie inwestycji, które będą robione w wyniku przetargu, które poszły drożej niż pozycje zawarte w budżecie. Zostawiliśmy choć symboliczną kwotę 200 tys. złotych. Nie mniej jednak coś za coś, skoro na razie tego ronda nie będziemy mieli, myślimy, że chodzi oto, że Generalna Dyrekcja czeka na w końcu wykrystalizowanie się planów przebiegu nowej 17. Ta droga wtedy stanie się taką drogą bardziej lokalną obiecali nam, że powstanie taka sygnalizacja na wysięgniku pulsujące światło. Taki jest stan na ulice Lwowską tam chodzi głównie o problemy takie jak korki, które to światło nie rozwiąże, ale też problem wypadków. Zwrócenia uwagi na wjazd na główną ulicę z podporządkowanej Lwowskiej. Pani Przewodnicząca Hus ogrody działkowe Warzywo, utwardzenie drogi Grobla do obwodnicy. Nie mamy tej pozycji w budżecie na ten rok. Budżet jest już zamknięty i bardzo napięty jak Państwo wiecie. Z racji tego, że zostało uruchomione wiele środków unijnych, wszystkie przetargi idą ponad poziom zaplanowany w kosztorysie i musimy dopłacać i powiedziałabym to jest już praca dla przyszłej Rady Miasta, dla przyszłej Rady Seniorów, bardzo dobrze, że taka inicjatywa się pojawiła. W tym roku raczej nie uda się tego zrealizować, ale przyjmujemy propozycje jeśli coś się uda wygospodarować ze środków bardzo cenna inicjatywa, bo miejsce jest bardzo piękne do spacerów. 
Urszula Hus - Przewodnicząca Rady Seniorów - Jeśli nie cała droga, to chociaż kilka wywrotek tworzywa, które nazywa się kliniec, to się tak fachowo nazywa. Parę wywrotek tego to by się załatało największe dziury bo żwir, żużel na nic. To prawdopodobnie jest takie ostre, wbija się w ziemię i jest nie trwałe. Gdyby udało się kilka wywrotek. Jutro jest walne zgromadzenie tutaj na terenie myśmy zwrócili się prośbą o wydelegowanie bo taka piękna tradycja była, że zawsze ktoś z Rady Miasta, z Urzędu Miasta ktoś uczestniczył w tych spotkaniach. Pismo jest w sekretariacie widział wczoraj Zastępca, Panią Burmistrz będziemy tez prosić o osobę, która jutro o 16:30 w tej sali będzie mogła uczestniczyć w tym spotkaniu. Problem na pewno wróci, ale dobrze ja tak przekaże, ze będziemy walczyć oto aby w palnie inwestycyjnym na przyszły rok, to nie będzie, aż tak droga inwestycja.
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu - Myślę, że to jest stosowne wyjście na bieżąco cos tam zrobić, by można było przejechać a konkretnie zrobić to później. Ostatnia już interpelacja włączenie do planów rozwoju miasta sygnalizacji świetlnej. Proszę Państwa temat znany nam jest od dawna, natomiast problem polega na tym, że większość dróg na których ta sygnalizacja powinna się pojawić to są drogi, których zarządcą jest powiat. Powiat broni się rękami i nogami podpierając się rożnymi swoimi własnymi analizami, że nie ma u nas takiego dużego natężenia ruchu, żeby sygnalizacja świetlna była. Nie mniej jednak myślę, że dobrze by było, żeby to się znalazło w Radzie Powiatu. My jeszcze spróbujemy zaangażować w tą sprawę Radnych z terenu miasta, żeby też wsparli naszą inicjatywę mamy Pana Kmicica, Pana Księżuka, Pana Suchoraba. Proponuję  też im dostarczyć. Żeby Radni Powiatowi z terenu miasta, żeby też wzmocnili ten przekaz.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- My zdajemy sobie sprawę z tego, że jest to problem nie wątpliwie trudny do załatwienia i nie liczymy, ze to będzie za rok, za dwa, ale jak zaczniemy coś robić, myśleć o tym, to mamy taką nadzieję, że powoli można będzie to sfinalizować. Trochę taki wstyd jak ktoś z drugiego końca Polski mówi acha wiem to jest to  miasto, które nie ma świateł jako jedyne w tamtym makro-terenie, ale mamy różne inne rzeczy. Bardzo proszę Pan Przewodniczący.
Janusz Rzepka – Przewodniczący Rady Miasta- Pani Przewodnicząca chciałbym poinformować Was, że kilka dni temu odbyła się komisja samorządowa gdzie były omawiane między innymi sporawy bezpieczeństwa miasta. Tylko, że akurat tak się złożyło, że ze strony policji uczestniczył Pan, który nie jest decydentem jest przedstawicielem tylko. Natomiast tu jest taka rzecz, że powiat negatywnie odpowiadając na temat sygnalizacji podpierał się opinią Komendy Powiatowej Policji. Ta opinia była negatywna, że światła są niepotrzebne. Oczywiście teraz 27 będzie sesja Rady Miasta i przy omawianiu spraw bezpieczeństwa miasta. My ten temat też poruszymy. Ja poruszyłem na komisji samorządowej. Informuję ten Pan był nie władny, nie bardzo był zorientowany. Mieliście Państwo przykład mostu, gdzie był ruch wahadłowy, ale to świetnie wyszło. Mimo, że był remont mostu to dość sprawnie przebiegało. Wiem, że są   szczególne natężenia i Pani Burmistrz ma rację dotyczy to szczególnie ulicy Okrzei czy Piłsudskiego czy Mostowa. Nie wszędzie można ronda.
Urszula Hus –Przewodnicząca Rady Seniorów- To nie jest już nasz problem gdzie i co, bo od tego są już fachowcy. Stanowisko jest już  znane, bo przed przygotowaniem interpelacji na dzisiaj byliśmy z Panem Przewodniczącym na takiej wizycie w policji  i rzeczywiście było nam ciężko przekonać Pana z czterema gwiazdkami, że wyjazd z cmentarza jest bardzo trudny, bo jadą szalone samochody w stronę Lublina. Często jak stoją samochody przy Kwiaciarni to nie widać kompletnie nic, co jedzie od strony miasta. Jadą z tamtej strony, wyjeżdżają z działek i wyjazd jest niesamowicie trudny. Podawaliśmy takie przykłady. Nie chciałam już mówić Panu policjantowi ma koguty, kolorowe światło więc włączy  i wtedy wjedzie a ja takich możliwości nie mam. To tak na marginesie dziękujemy bardzo. Ja mogę przygotować takie pismo na piątek dla Państwa. Zresztą mamy zaproszenie na sesje więc bardzo dobrze. Dziękuję bardzo. /Czy możemy zakończyć punkt interpelacje i zapytania. Pani Radna Anna Listowka proszę.
Anna Listowska – Radna- Ja chciałam zapytać jaki jest stan prawny działki i zabudowania po byłej lidze obrony, bo tamta ulica Konopnickiej pięknieje tak ładnie zrobiona, a to takie monstrum stoi. Czy przed Chmielakami czy przed jakimkolwiek tam jest okropnie, ani posprzątane ani koszone. Straszne to, a tam i parking mógłby być i coś mogło by się dziać w tym budynku. Chciałabym jakby Pani Burmistrz mogła mi powiedzieć.
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu - Szanowna Pani to całe monstrum jest własnością osoby prywatnej, to nie jest nasze, my wysyłamy wiele powiadomień, straż miejska również zwraca na to uwagę. Natomiast trudno jest zmusić prywatnego właściciela posesji żeby zachował porządek. Także jest to prywatny właściciel. To jest ta sama osoba co ma tutaj ten dawny ośrodek zdrowia.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Proszę bardzo Pani Radna Alina Banach. 
Alina Banach - Radna- Ja korzystając z obecności Pana Dyrektora ZOZ-u chciałam zapytać. Była debata początek luty, marca, którą zorganizowała Pani poseł odnośnie zagospodarowania tzw. starego szpitala u nas w Krasnymstawie. Do obecnej chwili stoi bezużyteczny, odnowiony. Uważam, że jeśli tam się nic nie dzieje, to też niszczeje. Warunki w obecnym szpitalu na oddziale internistycznym, pulmonologii można powiedzieć, że praktycznie tam jest małe gniazdko, potrzeby są duże. Opłakany stan jest na oddziale internistycznym. Prosiłabym o zwrócenie uwagi na segregację chorych. Już kilka razy mówiłam, żeby tam gdzie są ciężkie stany i położony jest chory wśród takich bardziej ciepłych i takich zdrowszych włącza się telewizję. Tu kończy życie jeden, drugiemu gra muzyka. To jest przykre i nie powinno tak być. Do naszego Krasnegostawu przyjeżdżają też mieszkańcy, którzy mają tu rodziny i mówią po co ten budynek odnowiony stoi i niszczeje. Uważam, że nie powinno tak być. Dziękuje. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Czy Pan dyrektor chce zabrać głos?
Dyrektor ZOZ-u- Szanowni Państwo, Pani Przewodnicząca, Państwo Radni, Zaproszeni Goście. Dyskusja na temat zagospodarowania budynku po pulmonologii toczy się od wielu lat. Oddział Pulmonologii jest to łóżkowy, dlatego nie jest w stanie utrzymać całej infrastruktury tego budynku. Może nie tyle chodzi o pieniądze co o pieniądze na utrzymanie generalnego stanu epidemiologicznego, który nie pozwala w chwili obecnej w tymże budynku w takich warunkach by funkcjonował jakikolwiek oddział. Podczas debaty poinformowałem Państwa, a także uczestników debaty jak również wszystkich innych, że podjęta została decyzja o przekazaniu tego budynku na potrzeby Zakładu opiekuńczo- leczniczego. Zakład opiekuńczo-leczniczy nie powstanie w ciągu jednego miesiąca, czy dwóch, o czym też mówiłem. On  powstanie w pewnym procesie, wedle moich obliczeń kwota na ten cel to trzy, trzy  i pół miliona złotych z uwzględnieniem jak gdyby windy na I Piętro co jest warunkiem bezwzględnym. Nowe przepisy, które zobowiązują podmioty lecznicze jakim jest szpital do utworzenia czy to będzie zakład pulmonologii, czy interna 2, czy zakład leczniczo-opiekuńczy w dniu otwarcia muszą spełniać określone reżimy. W chwili obecnej szpital jest na etapie realizacji projektu zdrowe lubelskie, optymalizacja usług medycznych. Projekt sięga na kwotę 6,9 mln złotych . 4 mln 80 tys. złotych dotacji, pozostała kwota to udział własny. Na udział własny to pieniądze samorządu powiatu w kwocie 1,5 mln złotych, pozostała kwota udział własny szpitala. Szpital, który otrzymuje tylko i wyłącznie z NFZ 98% przychodów na leczenie, 2% z działalności własnej to jest wynajem powierzchni, garaży, drobnych rzeczy. Nie jest w stanie wygospodarować tak ogromnych pieniędzy na budowę tego przeznaczenia budynku. Budynek stoi od  1 marca, nazwijmy to bezużyteczny, co znaczy nie utrzymany w odpowiedniej powiedziałbym kulturze. W okresie zimowym był ogrzewany po to, żeby nie niszczał. W okresie letnim utrzymany w tych minimalnych warunkach, w okresie letnim jest wentylowany, odświeżany tak, żeby tam nic nie niszczało. W chwili obecnej zaproponowałem radzie społecznej uwzględnienie korekty do planu społeczno – inwestycyjnego i opracowanie dokumentacji technicznej na potrzeby zakładu opiekuńczo-leczniczego. Jestem też po rozmowie z niektórymi wójtami gmin, którzy niejednokrotnie proszą i telefonują do mnie poprzez inne osoby o pomoc socjalną szczególnie w okresie zimowym. To ja teraz ich proszę o pomoc w pewnym przedsięwzięciu jak gdyby w mojej ocenie będzie wypełniał podwójną rolę, uzupełniał potrzeby społeczne poszczególnych gmin a także uwzględniał potrzeby szpitala. Dlaczego interna jest przepełniona? Trzeba wierzyć, że wiele osób nie wymaga dalszej hospitalizacji a z kolei nie można ich odesłać do domu jeśli nie mają opiekunów do samodzielnego funkcjonowania. W związku z tym na tym oddziale są tak zwane wydłużone hospitalizacje. Wspomniany oddział pulmonologii to jest sytuacja identyczna jak w oddziale chorób wewnętrznych. Dzisiaj oddział pulmonologii ma 14 do 16 łóżek jeśli jest taka potrzeba. W mojej ocenie zdecydowane lepsze zabezpieczenie opieki lekarskiej przede wszystkim, bo pielęgniarskiej była zabezpieczona w  istniejącym budynku głównym aniżeli w oddali. Szczególnie jeśli chodzi o czas po godzinach jak gdyby 15:30 kiedy tam nie było lekarza dyżurnego. W chwili obecnej dwóch lekarzy dyżurnych oddziału chorób wewnętrznych sprawuję opiekę nad pacjentami oddziału chorób płuc. Jest to bezwzględne większe bezpieczeństwo nie mówiąc o tym, że nie musimy w różnym stanie zdrowia pacjentów wozić karetką na podstawowe zdjęcie, TG- tomograf komputerowy, czy czasami i rezonans bo jest to w bezpośrednim sąsiedztwie działu radiologii. Te zmiany organizacyjne pozwalają na zwiększenie jakości udzielanych świadczeń a przede wszystkim zagwarantowanie bezpieczeństwa pobytu pacjentów, co nie ukrywam było przedmiotem moich wielu obaw, że ten oddział był w oddali. Koncepcje i plany zapewniam Państwa, że zostaną one urzeczywistnione bo przez wiele lat wiele przedsięwzięć w tym szpitalu udało nam się wykonać. Oddział pulmonologii zlokalizowany w tym budynku głównym jest też oddziałem czasowym i w okresie przejściowym. Wspomniany projekt ten duży zdrowe lubelskie przede wszystkim obejmuje przebudowę oddziału okulistycznego na dawnym trakcie porodowym i najczęściej oddziału okulistycznego, pozostała część jest przeznaczona na potrzeby oddziału pulmonologii. Okres realizacji tego projektu to IV kwartał 2018 roku, 2019 i I kwartał 2020 roku. Pierwszy kwartał 2020 roku to przede wszystkim czas rozliczeń i odbiorów na prace inwestycyjne, które rozpoczynają się w tym roku i będą kontynuowane w roku 2019.  Oprócz tych prac modernizacyjnych powstanie centrala gazów medycznych wraz z własną wytwornicą do gazów medycznych. Zostaną dokonane zakupu łóżek, szafki szeregu sprzętu do każdego oddziału. To jest ogromne przedsięwzięcie, możliwe do udźwignięcia w tych wspomnianych kwotach bo na to też jesteśmy przygotowani i zabezpieczeni. Zakład opiekuńczo-leczniczy jest zadaniem dodatkowym, niekoniecznie wskazanym wielokrotnie to potwierdzałem byłem jestem i póki jestem dyrektorem jestem totalnym przeciwnikiem jego wydzierżawiania, sprzedaży, czy przeznaczenia na inne cele niż cele medyczne i to zostało jak gdyby osiągnięte tam jednostkowe osoby różne przemyślenia miały ale generalnie samorząd powiatu z Dyrekcją Szpitala takie stanowisko zaprezentował, co urzeczywistnia się, ale też nie obiecam, że za kwartał czy za pół roku. To też będzie zależało od możliwości pozyskania dodatkowych pieniędzy na ten cel ale bez dokumentacji medycznej, bez oceny celowości inwestycji, którą wydaje Pan Wojewoda nie mam szans na ubieganie się o jakiekolwiek przedsięwzięcia bo z tym taka kolej rzeczy została podjęta. Druga część interpelacji Pani odnośnie osób i segregacji w oddziale przyjrzę się ponownie bo Pani już zgłaszała to, rozmawiałem szczególnie z Panią oddziałową ze względu na dużą liczbę osób przebywających, przypomnę, że w okresie lutego, marca, kwietnia to przeżywaliśmy na wszystkich oddziałach szpitalnych  horror z grypami, powikłaniami. Przykro mi jest patrzeć jako Dyrektorowi Szpitala jak pacjenci leżą na korytarzach. Tylko teraz pytanie czy go nie przyjąć, czy go odsyłać, gdzie nikt nie przyjmie, czy jednak zdecydować się na takie warunki. Oddział chorób wewnętrznych już po modernizacji, jest wydzielona część kardiologiczna. Oddział pulmonologii zajmuje wyodrębnioną część. Tutaj pacjenci jakby nie dublują się, nie przemieszczają po samym oddziale, ale to co Pani mówi ma miejsce i w zależności kiedy ja dziś rano usłyszę, że jest dobrze to popołudniu może być inaczej, bo tego się wywiezie, tamtego się przestawi i takie rzeczy są. W sumie można by się zastanowić nad tą telewizją. Zdania są podzielone, jeden lepiej się czuję, chciałby pooglądać. Ten co się czuje źle niczego nie potrzebuje nawet jeść mu się nie chce. To są takie trudne rzeczy do pogodzenia, ale dziękuję za zwracanie uwagi na nich ja będę ciągle przepraszam za to słowo monitorował i trochę personel medyczny, dokuczał mu, żeby w miarę możliwości zwracać uwagę bo to jest zasadne. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Dziękuję czy Panią Radną Alinę Banach satysfakcjonuje wyjaśnienie Pana Dyrektora.
Alina Banach - Radna – Tak. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Dziękuję.
Agnieszka Radczuk - Radna- Sprawa też do Pana Dyrektora ZOZ-u ja mam też taki postulat, żeby na terenie wewnętrznym całej tej posesji jaką zajmuje szpital i przychodnia wyremontować te kilka niewielkich długości chodników, bo one są w stanie pozostawiającym wiele do życzenia a zwłaszcza odcinek, który prowadzi od szpitala pulmonologicznego do miejsca, gdzie chodzi się na zabiegi na przykład i wychodzi się na ulicę Okrzei. To ten odcinek jest w opłakanym stanie a ludzie są jacy są, że o potknięcie łatwo i o nieszczęście też. Także prosiłabym o wzięcie tego faktu pod uwagę. Wysłałam tam takie pytanie, czy możliwe by było, żeby lekarze rodzinni mogli wystawiać skierowania na badania laboratoryjne do laboratorium, które istnieje w przychodni a niekoniecznie tam korzystać z laboratorium na PCK, Żurka czy Luxmedzie, bo to jest dla niektórych ludzi nie wygodne. Iść do lekarza a później ze skierowaniem na badanie gdzie indziej. Kiedy tutaj mamy w zasięgu nasze laboratorium. To by było wygodne, ale póki jestem jeszcze przy głosie to chciałabym z koleżanką wyrazić nasze podziękowanie dla samorządu dla władz miasta, za taką sprawę. W ubiegłym roku zgłaszaliśmy konieczność remontu chodników przy ul. Konopnickiej i obecny wtedy wiceburmistrz zadeklarował, że oczywiście spróbuje sprawę poprowadzić i ku naszemu wielkiemu zadowoleniu sprawa się właśnie odbywa. Mało, że powstają piękne chodniki to jeszcze i droga i wydaje mi się, że wszyscy będą zadowoleni i interesanci do Urzędu Gminy, bo takich na pewno jest sporo i my wszyscy, którzy korzystamy z obiektów Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i mieszkańcy tejże ulicy. Wyrażamy nasze podziękowanie Pani Burmistrz i wszystkim, którzy się do tego przyczynili.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- To jest ukłon w stronę prawidłowej realizacji zamierzeń inwestycyjnych. Bardzo dobrze się dzieje, że są realizowane zgodnie z planem. Ja bym miała jeszcze taki apel Panie Dyrektorze. Poproszę Pana o zabranie głosu, żebyśmy w odpowiednim punkcie porządku obrad realizowali to co w tym punkcie powinno być. Przekazuję taka  informację na poczet sprawnego przebiegu sesji przyszłej Rady. Teraz Panie Dyrektorze, proszę króciutko.
Dyrektor ZOZ-u - Pierwsze pytanie, pierwsza interpelacja Pani to odpowiedź jest pozytywna, czyta Pani w moich myślach. Jestem po rozmowie z Zarządem Dróg Powiatowych, który przekaże nam kostkę z różnych prac inwestycyjnych na drogach powiatowych. Lada chwila chodnik, który jest dzisiaj zamknięty z takich względów, że nie możemy pozwolić a by ludzie chodzili narażając swoje bezpieczeństwo po terenie szpitala, za co ja ponoszę odpowiedzialność. Druga część od budynku głównego w kierunku przychodni te dwa elementy zostaną w tym roku wykonane odnośnie drugiej części interpelacji nie mam wpływu na to jak lekarze rodzinni, to są podmioty prywatne do kogo kierują lekarze rodzinni na badania. Ja mogę mieć wpływ tylko na ten POZ, który jest moim, czyli ludzie, pacjenci zapisani do szpitalnego POZ. Budynek I Piętro przyjmuje młody lekarz Pan Jakub, znany dobry specjalista, przyjmuje codziennie. Lekarze rodzinni mają obowiązek wykupić badania dla swoich pacjentów, gdzie chcą. Proszę Państwo w czasie kiedy było tak zwane konkursowanie, lekarze rodzinni podpisywali umowy z SPZOZ a wysyłali tak jak wysyłają gdzie chcą. Te umowy były potrzebne tylko do zawarcia kontraktu z NFZ, że mają zabezpieczenie laboratoryjne. Proszę sobie wyobrazić, że POZ, który ma 2,5 tys. mieszkańców w ciągu miesiąca skierował badania dla osób na kwotę 24 złotych. To ja te umowy powypowiadałem bo one były potrzebne tylko i wyłącznie dla potrzeb kontraktowania. Jedynie POZ Pediatryczny dla dzieci faktycznie realizował i realizuje badania w naszym laboratorium. Ja jestem w stanie uruchomić drugi punkt pobrań w laboratorium, żeby nie było długich kolejek, bo poniedziałki i czwartki takimi dniami są bo wtedy są dodatkowe badania, które wysyłamy na zewnątrz jeśli byłaby taka wola. Jeśli lekarze i Państwo tez wyrażą taką chęć pójścia do ZOZ i nie ma problemu. Także ja jestem gotowy, do dyspozycji, jestem przygotowany, pełne zaplecze diagnostyczne, laboratorium analityczne, laboratorium serologiczne, mikrobiologiczne, funkcjonuje. Ostatnio zatrudniłem dwóch dodatkowych diagnostów laboratoryjnych. Nie ma najmniejszego zagrożenia abyśmy nie mogli wykonywać nawet dwa razy tyle badań niż obecnie. Dziękuję bardzo.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Bardzo dziękuję. Rozumiem, że punkt został wyczerpany, właściwie to jakiś taki dodatkowy punkt interpelacje 2. Zamykamy ten punkt i przechodzimy do kolejnego sprawy różne.
Ad. 7 Sprawy różne.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów- Pani Burmistrz już tylko jeszcze taka sprawa porządkowa i już oddamy Pani głos. Proszę Państwa w sprawach różnych mam przed sobą listy poparcia dla emerytury bez podatku. Pani która sporządza pity wyliczyła, że 1/5 emerytury pochłaniają podatki. Jest inicjatywa Polskiego Stronnictwa Ludowego zaadresowana do wszystkich emerytów i nie tylko bo emerytem będzie Pani Burmistrz i Pan Przewodniczący i Pan Sekretarz. Ja mam taki apel, żebyśmy wzięli te listy poparcia i zebrali podpisy. Jeśli będzie mało to proszę wziąć więcej a jeśli będą potrzebne to skserujemy i umówmy się, że po długim weekendzie już nie jako Radni tej kadencji, ale jako seniorzy zainteresowani problemem z rozmachu tym czynem społecznym zbierzemy jeszcze takie podpisy. To taki komunikat, więcej ich nie posiadam. Udzielam głosu Pani Burmistrz.
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostaw - Szanowni Państwo mamy rok stulecia odzyskania Niepodległości w imieniu Pana Wójta Gminy Siennica Różana Leszka Proskury mam dla Państwa co prawda na mnie adresowane zaproszenia na dzień 13 maja 2018 na obchody 100 rocznicy odzyskania Niepodległości przez Polskę. Tutaj takim koronnym elementem tych obchodów jest koncert reprezentacyjnego zespołu wojska polskiego. Myślę, że wiele osób darzy sympatią, który już ma zacny wiek. Także ja Państwu rozdam zaproszenia. Tam wszyscy mogą uczestniczyć Pan Wójt i komitet organizacyjny serdecznie Państwa zapraszają. Występ jest w Siennicy Różanej w amfiteatrze o godz. 16. Także ja za chwilę Państwu rozdam te zaproszenia. 
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów - Dziękuję bardzo. Proszę o odebranie tych zaproszeń i udzielimy głosu Pani Burmistrz w sprawach różnych.
Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu - Proszę Państwa chcielibyśmy z Panem Przewodniczącym serdecznie podziękować za pracę w I kadencji Rady Seniorów. Takim materialnym wyrazem naszej wdzięczności Państwa pracy będą dyplomy, które przygotowaliśmy oraz takie skromne souveniry dla Państwa. Tutaj prezentuję Państwu taki pin z herbem naszego miasta. Macie Państwo pełne prawo z dumą ten pin nosić.
Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów - Za ten miły akcent bardzo dziękuję w imieniu I  kadencji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. Czy w sprawach różnych będą głosy? Nie widzę. To jeszcze raz dziękując Państwu Radnym, dziękując gorąco i serdecznie zaproszonym gościom, którzy uświetnili swoją obecnością obrady ostatniej sesji. Wobec tego zamykam obrady ostatniej XI sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw.
Na tym protokół zakończono.
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