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         PROTOKÓŁ Nr V/2016

z obrad V SESJI
RADY SENIORÓW MIASTA KRASNYSTAW
      KADENCJI  2014-2018
      która odbyła się w dniu
      26 lutego 2016 roku

















SESJA Nr V/2016
RADY SENIORÓW MIASTA KRASNYSTAW,
która odbyła się w dniu 26 lutego 2016 r.
w sali obrad
Urzędu Miasta Krasnystaw przy
Plac 3 Maja 29
początek - godz. 1000
                                     zakończenie - godz. 1200
 


Radni Rady Seniorów obecni na sesji:

1. Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów
1. Alina Banach
1. Zofia Gregorowicz-Myka
1. Marianna Jabłońska
1. Ludwik Kafarski
1. Jan Kalinowski
1. Bolesław Kwiatosz
1. Anna Listowska
1. Gabriela Łukaszczyk
1. Jan Pawelec
1. Edward Pikuła
1. Eugeniusz Dunia

Goście zaproszeni biorący udział w obradach sesji:

1. Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu
1. Patrycja Zdybel – Skarbnik Miasta
1. Krzysztof Gałan – Sekretarz Miasta 
1. Edward Kawęcki – Przewodniczący Rady Miasta 
1. Artur Borzęcki     - przedstawiciel UTW
1. Ewa Kwiecień  - Sekcja emerytów przy ZNP
1. Bożenna Pachla  - Środowiskowy Dom Samopomocy
1. Anna Chachaj -  Sekcja Emerytów, Rencistów i Inwalidów Oddział Krasnystaw



Porządek obrad:
/treść zgodna z treścią zaproszenia/
1. Otwarcie obrad sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z obrad IV sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw.
4. Informacja przewodniczącej o działaniach podejmowanych miedzy sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Informacja o realizacji uchwał Rady Miasta, istotnych dla seniorów, podjętych w 2015 r.
7. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Krasnystaw o zamierzeniach zawartych w planie pracy Rady Miasta na 2016 r.
8. Przyjęcie uchwały w sprawie otwartego planu pracy Rady Seniorów na 2016 r.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
10. Wolne wnioski i sprawy różne. 
11. Zakończenie obrad sesji. 



Ad.1. Otwarcie obrad sesji. 

Pani Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów – Otwieram V sesję Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na 15 radnych obecnych na posiedzeniu jest 12, co stanowi wymagane quorum do odbycia prawomocnych obrad. Serdecznie witam przybyłych na naszą dzisiejsza sesję gości. Witam Pana Przewodniczącego Rady Miasta – Edwarda Kawęckiego, witam Panią Burmistrz Krasnegostawu – Panią Hannę Mazurkiewicz, witam Przewodniczących, szefów organizacji senioralnych działających na terenie miasta, witam Panią Ewę Kwiecień – Przewodnicząca Sekcji Emerytów Związku Nauczycielskiego, witam Panią Annę Chachaj – szefową sekcji Emerytów, Rencistów i Inwalidów, witam Pana Artura Borzęckiego, który reprezentuje Uniwersytetu III Wieku w Krasnymstawie pod nieobecność Pani Małgorzaty Antoniak. Przechodzimy do realizacji porządku obrad naszej sesji do punktu drugiego, a mianowicie do przyjęcia obrad. 
Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Seniorów - porządek obrad Państwo radni otrzymali razem z zaproszeniami. Czy są uwagi bądź inne propozycje do porządku obrad? Nie widzę. Proszę zatem o przegłosowanie zaproponowanego i przesłanego Państwu w zaproszeniach porządku obrad. Kto jest za? Bardzo dziękuję. Stwierdzam, że porządek obrad V sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw został przyjęty jednogłośnie. Dziękuję bardzo
Ad.3. Przyjęcie protokołu z obrad IV Sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw.
Przewodnicząca Rady Seniorów - proszę Państwa, protokół był wyłożony do wglądu przed dzisiejszą sesją, a kilka dni wcześniej znajdował się w pomieszczeniu technicznym obsługi naszej rady. Jestem po uważnej i wnikliwej analizie tego protokołu i z całą odpowiedzialnością stwierdzam, że jego treść odzwierciedla wiernie przebieg naszej  IV sesji. Moja drobna uwag na stronie 15 gdzie popełniłam taki idiom, że sama miałam później kłopoty ze zweryfikowaniem stylistycznym tej wypowiedzi, ale zostało to poprawione. 

Czy ktoś w sprawie protokołu z obrad ma jakieś zastrzeżenia albo uwagi? Nie widzę. Zatem proszę o przegłosowanie przyjęcia protokołu z obrad IV sesji. Bardzo proszę, kto jest za? Dziękuję. Głosowaliśmy wszyscy, a więc stwierdzam, że protokół z obrad IV Sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw został przyjęty jednogłośnie. Przechodzimy do kolejnego punktu, to są nasze informacje, które zaprezentuję Państwu, a dotyczą one działań rady w okresie międzysesyjnym. 
Ad.4. Informacja Przewodniczącej Rady Seniorów o działaniach Prezydium Rady w okresie międzysesyjnym. 
Przewodnicząca Rady Seniorów  - proszę Państwa, od poprzedniej sesji, która miała miejsce 5 listopada, Prezydium odbyło 7 posiedzeń. Na posiedzeniach dokonano analizy przebiegu IV sesji Rady Seniorów, głównie w przedmiocie zapytań i interpelacji radnych i odpowiedzi na nie. Analizowano aktywność radnych Rady Seniorów w pracach rady i organizacji senioralnych, z których rekrutują się członkowie rady. Przekazano ważne dla seniorów zadania do strategii lokalnej grupy działania. Omówiono udział seniorów w II  Krasnostawskiej Senioriadzie. Przeanalizowano liczne zapytania, uwagi i propozycje seniorów skierowane do Prezydium Rady Seniorów, Urzędu Miasta, lokalnej prasy, a dotyczyły one zmiany nazwy ulicy Okrzei na Aleje Świętego Jana Pawła II. Zapoznano się z działaniami Urzędu Miasta w tej sprawie jak również z treścią artykułów prasowych i innymi uwagami, które licznie spływały i do Rady Miasta i do Prezydium naszej Rady. Przygotowano i przekazano Przewodniczącemu Rady Miasta w formie pisemnej uwagi, zapytania i propozycje związane ze zmianą nazwy ulicy. Dokonano analizy planu pracy Rady Miasta na 2016 r., realizacji planu pracy seniorów za 2015 r. i sporządzono projekt otwartego planu pracy Rady Seniorów na 2016 r. 17 listopada członkowie prezydium i członkowie naszej rady uczestniczyli w społecznej debacie "Krasnostawski senior – potrzeby, bariery, oczekiwania osób starszych”. W czasie debaty, w dyskusji plenarnej, obszernie poinformowałam uczestników tej debaty o zadaniach rady, jej dotychczasowych zadaniach wynikających ze statutu oraz konkretnych pracach, zapytaniach i interpelacjach radnych świadczących o znajomości istotnych potrzeb i oczekiwań seniorów w naszym mieście. Należy wspomnieć, że nasza radna Pani Anna Listowska była aktywnym i merytorycznym mediatorem tej debaty. Czy są zapytania uwagi do tej informacji? Nie widzę, a zatem uważam, że informacja została przyjęta.
Ad.5. Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodnicząca Rady Seniorów – czy są jakieś zapytania, interpelacje? Proszę Pan Edward Pikuła.
Pan Edward Pikuła – Radny Rady Seniorów – w mieście straszą 3 budynki. Budynek po dawnym ośrodku zdrowia przy ul. Sikorskiego, budynek LOK na ul. Piłsudskiego i dworzec PKP. Jakie są losy tych budynków, stan aktualny czy administrowania nimi i jaka jest ich przyszłość? Drugie pytanie moje - to czy w budżecie na 2016 r. znalazły się środki na ławeczki przy ul. Okrzei?
Pani Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu – odpowiadając na pytania. Budynek dawnej przychodni zdrowia na ul. Sikorskiego jest w rękach prywatnych. Miasto niewiele może zrobić. Możemy jedynie wystąpić do właściciela i poprosić aby uporządkował  ten teren. Ma Pan rację, że budynek jest piękny a straszy. Nawet nie jest zabezpieczony na parterze aby nie można było wchodzić do środka. 
Jeżeli chodzi o dworzec PKP to w grudniu 2014 r. kiedy urzędował tutaj jeszcze Pan Andrzej Jakubiec dworzec PKP został zakupiony od PKP i w tej chwili jest własnością miasta. My pracowaliśmy nad przeznaczeniem tego obiektu na cele biznesowe przez cały ubiegły rok. Było zainteresowanie kilku przedsiębiorców, którzy chcieli go wynająć. Ogłaszaliśmy przetargi i zamierzenia które spełzły na niczym. W tej chwili interesuje się tym obiektem kolejny przedsiębiorca z tym, że Pan chciałby wynająć ten obiekt na długi okres czasu co będzie wymagało decyzji Rady Miasta. Jeżeli podtrzyma swój zamiar to poddamy to pod głosowanie radnych i rada podejmie decyzję. W tej chwili jest tam kilka punktów usługowych, ale budynek jest bardzo nieciekawy. Jest to „wizytówka” miasta od wjazdu z Chełma czy Zamościa.  Nie mniej jednak próbujemy coś tam robić ale jest tam duża powierzchnia i lokal wymaga dużych nakładów finansowych, ponieważ jest to dworzec i żeby zrobić tam jakiś punkt biznesowy to trzeba dużych nakładów finansowych.

Przewodniczący Rady Miasta – jeżeli można jeszcze słowo to może dopowiem. Pani Burmistrz wspomniała, że to rada będzie decydowała o tym na jaki okres zostanie wynajęty ten lokal. W ubiegłej kadencji mieliśmy podobną sytuację przy ul. Kościuszki, gdzie teraz jest dworzec a wcześniej był tam sklep meblowy. Został on wydzierżawiony na 20 lat i moim zdaniem i myślę, że większości radnych, jest to dobre rozwiązanie. Jeżeli jest perspektywa kilkudziesięciu lat to osoba, która wydzierżawia jednocześnie może zainwestować, bo wie, że mu się to zwróci. A jeżeli my wynajmujemy takie lokale na 3 lata to nie spodziewajmy się, że dzierżawca będzie inwestował i remontował Takie rozwiązanie na długi okres czasu na pewno jest korzystne i myślę, że będzie przychylne zdanie jeżeli chodzi o radę. Myślę, że w tym kierunku powinniśmy iść. 

Burmistrz Krasnegostawu - trzeci budynek, który interesuje Pana radnego to budynek LOK. Szczerze mówiąc obiło mi się o uszy, że budynek został sprzedany ale musiałabym się tym zainteresować. Na następnej sesji odpowiem kto jest właścicielem tego budynku. Na początku 2015 r przedstawiciele Zielonoświątkowców przyszli do mnie i prosili o znalezienie im miejsca na spotkania religijne, ponieważ miejsca nie mają. Świadczy to o tym, że już w tamtym roku ich w LOK nie było.  Kolejna sprawa czy w budżecie na 2016 r. znalazły się środki na ławeczki? Tak, są ale jeszcze chciałabym z Państwem przedyskutować dzisiaj taki pomysł. Widziałam to będąc za granicą, gdzie osoby, które chcą uczcić pamięć swoich bliskich dokładają się do tego typu inwestycji. Polega to na tym, że na takiej ławeczce jest na przykład napis „ Mojemu kochanemu mężowi - żona” podpisane imieniem i nazwiskiem. Czy ten pomysł u nas chwyci? Oczekuję tutaj od was podpowiedzi i reakcji. Widziałam to w Anglii, widziałam to w Stanach Zjednoczonych w takich bardzo uczęszczanych miejscach.

Przewodnicząca Rady Seniorów - dziękuję Pani Burmistrz. Kto z Państwa jeszcze. Proszę Pan Kalinowski.

Radny Jan Kalinowski - czy i jak zaawansowane są prace nad planem zagospodarowania przestrzennego miasta.? I drugie pytanie czy władze miasta rozpatrują możliwość budowy drugiego mostu na Wieprzu i obwodnicy w kierunku Chełma. I jeszcze jedno, czy rozpatrywana jest sprawa budowy chodników przy ul. Granicznej w Krasnymstawie, bo tam ta ulica jest już od dwudziestu paru lat i tam jest dość duży ruch i ciężarowy i samochodów osobowych i dostawczych. Ruch pieszych odbywa się po jezdni a jest to dość niebezpieczne. Uważam, że nie będzie to dużo kosztowało i powinno być zrobione, bo tam może dojść kiedyś do tragedii. 

	Przewodnicząca Rady Seniorów – proszę Pani Burmistrz.	
	Burmistrz Krasnegostawu – zagospodarowanie przestrzenne całego miasta. Pod koniec tego roku będę chciała aby Rada Miasta podjęła taką uchwałę, że obejmujemy planem zagospodarowania przestrzennego całe miasto. Jak na razie odbywa się to po kawałku. Mamy przygotowaną mapkę terenów, które już posiadają plan zagospodarowania przestrzennego i próbujemy z tej mapki póki co zrobić całość. W roku ubiegłym udało nam się przyjąć plan zagospodarowania przestrzennego na ul. Kościuszki, Łąkowej, Kołowrót, tamte rejony miasta. Na razie są to tylko zamiary ale sukcesywnie będziemy to robić. Najbliższy plan jest przewidziany na rejon chmielnika, ponieważ starostwo ma jakieś plany związane z tym terenem i będziemy to zmieniać. Mam taki zamiar, aby planem objąć całe miasto i podejrzewam, że czasu w tej kadencji na to zadanie zabraknie. Uchwalanie planu na ul. Kościuszki trwało wedle moich informacji ponad trzy lata. Są to procedury bardzo długotrwałe.
	Przewodniczący Rady Miasta – tylko może dopowiem, że jest powołany taki zespół inwestycyjny i na tym zespole była Pani Kierownik wydziału inwestycji i przedstawiła taki plan zagospodarowania przestrzennego miasta i myśmy go przyjęli. Ja w tej chwili nie pamiętam, ale wiem, że na kilka lat są już zaplanowane konkretne dzielnice miasta, które będą objęte tym planem. W przeciągu kilku lat całe miasto będzie objęte tym planem.
	Burmistrz Krasnegostawu – budowa drugiego mostu i obwodnicy w stronę Chełma. Panie radny jest przygotowana dokumentacja na drugi most. Koszt realizacji tego zadania to dwadzieścia kilka milionów złotych. W związku z tym plany są - ale nie będzie realizacji ani w tym roku ani w następnym. Dokumentacja na most została wykonana ze środków unijnych z programu Krasnystaw PLUS. Był to program realizowany w kooperacji z gminami Siennica Różana i Gmina Krasnystaw, a budowa dróg dojazdowych do tego mostu to jest zadanie powiatu. Temat współpracy z powiatem to temat rzeka. Jeżeli Państwo zechcecie możemy porozmawiać. Poruszył Pan temat ulicy Granicznej. Ulica Graniczna to ulica powiatowa  podobnie jak ulica Sobieskiego. My wiemy, że obydwie te ulice wołają o pomstę do nieba i jedna i druga wymaga naprawy i przebudowy. Od połowy ubiegłego roku intensywnie spotykamy się ze starostwem żeby poprawić ulicę Sobieskiego. Idzie nam to mogę powiedzieć śmiało, że trudno. Posuwa się to do  przodu małymi krokami. Mamy nadzieję, że w tym roku uda nam się zrobić ulicę Sobieskiego. Jeżeli chodzi o ulicę Graniczną to wymaga ona dużo większych nakładów niż ulica Sobieskiego, ponieważ jest dłuższa i wymaga głębokiej przebudowy łącznie z kanalizacją i kanałami i wszystkimi mediami, które lecą pod spodem. Jest to koszt rzędu kilku milionów złotych. Radni podczas spotkań na komisji stwierdzili, że starostwo nie zrobi nam tego nigdy i narodził się taki pomysł aby ulicę Graniczną przejąć na rzecz miasta i małymi krokami, powoli ją wyremontować. Jest to na razie kwestia przyszłości. Na razie walczymy  o ul. Sobieskiego. Chodnik na ul. Granicznej raczej jest niemożliwy.
	Przewodniczący Rady Miasta – jeżeli chodzi o most to może ja jeszcze dodam. Ten most, o który Pan pytał to jest sprawa przyszłości i to pewnie dalekiej przyszłości. Natomiast w roku 2017 planowany jest remont obecnego mostu. Natomiast jeżeli chodzi o ulicę Graniczną to dopowiem, że w tej chwili jest już opracowana dokumentacja aż do ulicy Bojarczuka. Problem jest w tym, aby to zrealizować. Przedstawiciele starostwa powiedzieli wprost, że oni ul. Granicznej nie zrobią. Na ul. Tokarzewskiego robiony był pobieżny remont. Zdjęto garby i połatano dziury. Chodnik jak był  byle jaki to i taki został. Dokumentacja jest tylko w  tej chwili jak Pani Burmistrz wspomniała rozważamy taką ewentualność przejęcia tych dróg jako dróg miejskich, zarówno ul. Tokarzewskiego jak i ul. Graniczną. Korzyść byłaby też taka, jeżeli chodzi o tę drogę, że stałaby się drogą miejską, czyli drogą niższego rzędu i łączyłaby się z drogą powiatową i moglibyśmy składać wnioski o dotację. Wtedy więcej punktów uzyskalibyśmy jako miasto niż powiat. To byłby pewien plus. Jeżeli pozyskalibyśmy środki z zewnątrz to wtedy łatwiej byłoby nam te inwestycje zrealizować, bo sami własnymi siłami tego nie zrobimy. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – bardzo dziękuję. Proszę Pani Gabriela Łukaszczyk.
Pani Gabriela Łukaszczyk – na spotkaniu ambasadorów miast absolwentów szkół średnich Pani Burmistrz kreśliła perspektywy rozbudowy miasta. W planie była budowa dwóch toalet i chciałam zapytać jak są zawansowane prace w tym temacie.  
Burmistrz Krasnegostawu – temat bardzo istotny, poruszany już od paru lat. Pieniądze w budżecie na rok 2016 są zabezpieczone na razie na jedną toaletę. Wstępne lokalizacje tych toalet - to jedna w centrum miasta i mamy pomysł aby zrobić to w naszych zasobach na ul. Kościelnej. Jest tam gotowa toaleta, która wymaga dopasowania do potrzeb użyteczności publicznej. Jest to za zakładem pogrzebowym. Myślę, że byłoby to dobre rozwiązanie. Druga toaleta planowana jest na ul. Okrzei, ponieważ jest tam duże skupisko ludzi i sprzedających i handlujących którzy potrzebują skorzystać z toalety. Z tyłu na zapleczu dawnego sklepu Pewex jest klatka schodowa, którą schodzi się w dół i tam jest nasz lokal i moglibyśmy zrobić tam toaletę. Tylko tam trzeba dużo więcej zrobić i wyłożyć pieniędzy. Aby toaleta mogła być toaletą musi spełniać pewne normy. Muszą być odpowiedniej szerokości schody i wejście. Musimy wybudować nową klatkę schodowa. Z racji tego, że mamy napięty budżet zdecydowaliśmy się na tą w mieście, bo wymaga ona mniejszych nakładów finansowych.
Przewodnicząca Rady Seniora – dziękuję Pani Burmistrz. Proszę radny Dunia.
Pan Eugeniusz Dunia -  ja jeszcze w sprawie tych ławeczek. Uważam, że są one bardzo potrzebne. To co się czasem widzi to starsi ludzie z zakupami lub niepełnosprawni odpoczywają na murku przy plebanii na ul. Piłsudskiego i tutaj te ławeczki powinny być. Następnie przy liceum im. Norwida i ewentualnie przy tej placówce handlowej „RUCH”. Chciałem jeszcze zapytać jak wygląda sprawa „Pudełka życia”. Czy akcja jest realizowana i ile w tej chwili jest wydanych i czy jest zainteresowanie w tym względzie. Chciałbym również zapytać czy przy wycince drzew ci co je wycinają dają zobowiązania, że w to miejsce będą posadzone inne drzewa. W tej chwili przycinka drzew jest tak niefortunnie robiona, że są tylko kikuty. Drzewa umierają stojąc. Na ostatnim posiedzeniu komisji Przewodniczący mówił, bo zadawałem też podobne pytanie, że wzdłuż ul. Okrzei po przycince tych drzew będzie robiony w przyszłości plener rzeźbiarski i te pniaki zostaną wykorzystane na rzeźby. Byłoby to bardzo dobre. Chciałbym zapytać czy zdają egzamin kosze na psie odchody? Czy jest na nie zapotrzebowanie? Wiem, że jest ich ze 3 albo 4, ale to jest chyba za mało, bo na chodnikach tej zmiany my mieszkańcy nie odczuwamy. Chciałbym również zapytać czy jest rozeznanie w handlu. Bo widzę, że coraz więcej małych lokali jest zamykanych. Nie wiem, czy nie jest to spowodowane strachem przed ewentualnymi podatkami, które mają być wprowadzone. Czy jest w tej chwili jakieś rozeznanie co się w tej sprawie dzieje?
Przewodniczący Rady Miasta – proszę Panią Burmistrz o udzielenie odpowiedzi.
Burmistrz Krasnegostawu -  nie usłyszałam tylko Pana pierwszej lokalizacji ławek.
Pan Eugeniusz Dunia – ul. Piłsudskiego przy plebanii.
Burmistrz Krasnegostawu – tam ławki są, tylko stare. Ponadto aby ławki mogły być ustawione to dane miejsce musi spełniać pewne wymogi. Jak już powstanie projekt budowy tych ławek, zobaczymy na ile wystarczy nam pieniędzy i wtedy zapytamy Państwa o miejsca, gdzie byście Państwo te ławki widzieli. Jeżeli chodzi  o „Pudełko życia” to szczerze mówiąc Pan mnie zaskoczył. Wiem, że są one ciągle do wzięcia. Do akcji zaangażowaliśmy też inne placówki np. MOPS, nie mniej jednak jeszcze te pudełka mamy. Ile na sztuki to nie wiem, bo sprawą tą zajmuje się Pan Sekretarz. Wystawiamy się z tymi pudełkami na wszystkich imprezach i powoli schodzą. Mamy problemy z dotarciem do osób, które nie są zrzeszone w różnych organizacjach, klubach czy związkach. Teraz wpadło mi do głowy, że może wejść w kontakt z księdzem Skowronem i przekazać to do kuchni dla ubogich, może tam więcej ludzi by je pobrało. Odnośnie wycinki drzew wezwałam do nas specjalistę, który tym u nas się zajmuje. Pan radny zapytał czy podmioty, które wycinają drzewa mają zalecenia odnośnie nasadzeń.
Pani Małgorzata Dąbrowska – Fiszer – inspektor Wydziału Gospodarowanie Mieniem i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta -  jeżeli chodzi o wycinkę drzew z terenów posesji prywatnych to decyzję wydaje Burmistrz Krasnegostawu. Prowadzimy rejestr i sprawdzamy czy osoby, które w decyzji zostały zobowiązane do nasadzenia wywiązują się z tego. Jeżeli chodzi o wycinkę drzew z terenu pasów drogowych to tym zajmuje się Zarząd Dróg Powiatowych. Ja w tym tygodniu rozmawiałam z Panem, który zajmuje się przycinką i wycinką i został oficjalnie pouczony, a za tym pójdzie również pismo, że te drzewa, które ostatnio były przycinane zostały po „macoszemu potraktowane”. Zgodnie z ustawą nie można podcinać drzew tak do pnia tak jak to zdarza się, tylko w taki sposób aby nie obumarło. Korona powinna zostać zachowana, można usuwać tylko martwe gałęzie. Pod tym kątem zapewniamy, że ja tutaj będę czuwać od strony ochrony środowiska aby te drzewka były prawidłowo podcinane jak będę mogła, bo tak naprawdę my nie mamy nadzoru nad Zarządem Dróg. Nad ZDP ma nadzór Starosta i to on powinien nad tym bardziej czuwać ale z uwagi na to, że jest to na terenie miasta będziemy zwracać na to uwagę.
Przewodniczący Rady Miasta – trochę stanę w obronie tych co podcinają te drzewa. Wiele razy radni Rady Miasta zwracali uwagę na problem ptaków, które mają gniazda na tych drzewach i jest to bardzo uciążliwe dlatego, że przechodzenie po chodniku pod takimi drzewami jest niebezpieczne, ponieważ odchody ptaków spadają nie tylko na chodnik ale i na ludzi. Podcinanie delikatne drzew już było i nic nie dawało. Chodzi głównie o to aby  ptaki nie siadały na tych drzewach i aby tak było, to korony muszą być bardziej przycięte. Jestem pewien, że one odrosną ale w tej chwili jest jeszcze zimno i źle wyglądają ale jak się zazielenią to będzie dobrze. Jeżeli chodzi o te cztery obumarłe drzewa na ul. Okrzei to rzeczywiście będzie tam plener rzeźbiarski i staną się  one rzeźbami. Stanął bym w obronie tych ludzi, którzy chodzą pieszo i pod tymi drzewami i na butach wnoszą do domów ptasie odchody a to jest bardzo niebezpieczne. W inny sposób nie da się tych ptaków usunąć. Jestem optymistą i myślę, że te drzewa w maju i czerwcu będą już zupełnie lepiej wyglądać. 
Burmistrz Krasnegostawu – chciałam się odnieść, bo w dniu wczorajszym wielkie emocje podniosła wycinka tego kasztana, który stał naprzeciwko moich okien  na terenie Spółdzielni Mieszkaniowej przed blokiem na ul. Pocztowej. Na facebooku toczyła się dyskusja dlaczego wycina się takie piękne drzewa. Jak się okazuje ten kasztan zagrażał już bezpieczeństwu. Odchylał się w kierunku bloku i ze względów bezpieczeństwa trzeba było go wyciąć. I jest takie ciągłe przeciąganie liny. Jedni mówią, że ptaki zanieczyszczają i im przeszkadzają  a drudzy mówią żeby chronić ptaki. Mamy dużą grupę ekologów, która mówi żeby drzew nie przycinać a drudzy chcą żeby przycinać, bo ptaki się na nich gnieżdżą. Zawsze znajdzie się ktoś niezadowolony. Jeżeli chodzi o plener rzeźbiarski to są pieniądze i w tym roku będziemy rzeźbić. 
Natomiast jeżeli chodzi o kosze na psie odchody - to jest jak na razie pilotaż. Analizujemy, badamy, czekamy. Jeżeli jest potrzeba na więcej to nie jest to jakiś wielki koszt -  dostawimy nowe. Na pewno jest potrzeba w centrum miasta, bo widać, że jest taka potrzeba w tym zakresie.  Słyszę, że na ul. Piłsudskiego koło szkoły. Dobrze. Powiem jeszcze Państwu tak tytułem żartu jakie ludzie maja pomysły i to chyba w Lublinie. Okazało się, że te pojemniki znikają w zastraszającym tempie i straż miejska przyjrzała się co się dzieje  i okazało się, że jedna z pań przychodziła codziennie i pobierała kilkadziesiąt torebek. Zapytano ją do czego jej to służy? Powiedziała, że do celów gospodarstwa domowego. 
Kolejne pytanie dotyczyło lokali użytkowych i zaobserwowanej tendencji do wyludniania się tych lokali. Rzeczywiście jest taka tendencja. Sporo ludzi wynajmuje lokale ale i sporo je opuszcza. My od jakiegoś czasu prowadzimy taką politykę sprzyjającą rozwojowi przedsiębiorczości  w naszym mieście. Tutaj podjęliśmy szereg zadań. Na wniosek przedsiębiorców obniżyliśmy czynsze w drodze negocjacji z niektórymi najemcami, w dniu wczorajszym podjęliśmy uchwałę o obniżce podatku od nieruchomości dla osób, które zechcą rozbudować swoją działalność pod warunkiem utworzenia nowych miejsc pracy w mieście. Te zniżki są dość istotne. Staramy się robić zakupy u naszych lokalnych przedsiębiorców. Podejmujemy takie działania żeby przedsiębiorczość rozwijać w naszym mieście poprzez próby stworzenia w mieście specjalnej strefy ekonomicznej EURO - PARK MIELEC. To wszystko są działania, które wymagają pewnego czasu. Ja mam taką nadzieją a nawet pewność, że jeżeli przedsiębiorcy odczują przyjazną atmosferę dla siebie to zechcą inwestować tutaj. Mamy problem z lokalem po aptece. Lokal jest przystosowany do potrzeb tego rodzaju działalności i raczej nic innego nie może tam być. Były trzy przetargi i interesowała się tym lokalem apteka z Krakowa, niestety chyba czekają na znaczne obniżenie czynszu. My co przetarg obniżamy czynsz o dopuszczalny procent w dół aby ktoś ten lokal zasiedlił. Widzimy te problemy, próbujemy przeciwdziałać, niemniej jednak jest taki lekki zastój w tym zakresie.
Przewodnicząca Rady Seniorów – proszę Pani Alina Banach.
Pani Alina Banach – przy ul. Okrzei od ulicy Sońki w kierunku Tesco była prowadzona wycinka na posesji. Zostało to trochę źle zrobione. Zostały wycięte większe drzewa, które zagrażały bezpieczeństwu natomiast pozostały małe odrosty i wyglądają tak trochę niechlujnie. W tym miejscu jest rów, do którego niestety mieszkańcy wyrzucają śmieci. Zbiera się co dwa tygodnie odpady i można je oddać. Kiedyś nie wytrzymałam i zadzwoniłam na policję, bo nie mogłam się dodzwonić do straży miejskiej jak sąsiad wyrzucał tam właśnie śmieci. Policja przyjechała w trakcie tej czynności. Zdarza się i  mi wyrzucać tam skoszoną trawę, ale jest ona udeptana i pokrywa nierówności. Działka należy do wiekowej kobiety, która mieszka w Zamościu i nie jest w stanie się działką opiekować. Uważam, że te odrosty powinny być podcięte tak, aby estetycznie wyglądały. Zabierałam głos kiedyś odnośnie zagospodarowania działki przy ul. Sońki. W tej chwili jest to w miarę uporządkowane i niebawem z tego co wiem zacznie się budowa, bo pomiary idą pełną parą. Następna sprawa dotyczy wycięcia tych dużych drzew. Popieram wypowiedz Pana Przewodniczącego Kawęckiego, bo rzeczywiście było duże zanieczyszczenie nie tylko pod nogami, ale po deszczu unosił się nieprzyjemny odór i ślizgawka. Duże drzewa zagrażały niebezpieczeństwu. W czasie burzy przy ul. Okrzei, gdzie była apteka Pana Solucha upadło w nocy drzewo na parking. Gdyby to stało się w dzień, drzewo poleciałoby na samochody i czyja to byłaby wtedy wina? Było drzewo wycięte i wiem, że też było oburzenie, bo po co. Uważam, że należałoby nasadzić ponownie drzewa. Jest tyle odmian szybko rosnących i w to miejsce należałoby posadzić aby było to estetycznie i nie stwarzało niebezpieczeństwa. Tak samo jak robimy na prywatnych posesjach. Wycinam drzewo, przyjeżdża komisja i w to miejsce sadzi się ponownie nowe drzewo. Dziękuję.
Przewodnicząca Rady Seniorów – ja myślę, że tutaj jest taki podtekst w wypowiedzi Pani Ali mało odważnie wypowiedziany aby wyciąć wszystkie stare drzewa, z którymi co parę lat jest kłopot, bo one jednak odrastają, bo przyroda się obroni. Człowiek nie a przyroda się obroni. A w to miejsce nasadzić takich, o których Pani Ala mówiła. Nie mam jednak pojęcia jakie są możliwości zrealizowania tego. Dziękuję bardzo. Proszę Pani Fiszer.
Pani Małgorzata Dąbrowska – Fiszer – te duże drzewa ciągle budzą kontrowersje. My jako miasto nie mamy za bardzo wpływu, ponieważ jest podział ulic na miejskie i powiatowe. Tak jak Pani Burmistrz mówiła są dwie strony medalu. Ekolodzy nas ciągle pytają, bo to jest dla nich oczko w głowie, aby te drzewa były jak najdłużej zachowane. My ze swojej strony dbamy o nie. Mamy dwa pomniki przyrody. Na ul. Jabłonkowej przepiękna lipa dbamy o nią pomimo, że jest na terenie prywatnym. Były przeprowadzone prace chirurgiczne (zdjęcie jemioły). My ze swojej strony robimy wszystko aby stare piękne drzewa zachować. Jeżeli chodzi o tę działkę przy ul. Okrzei to domyślam się chyba, o którą działkę  chodzi i będę dzisiaj w terenie i spojrzę na to.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Kto jeszcze z Państwa chciałby zabrać głos? Proszę Pani Anna Listowska.
Pani Anna Listowska – ja reprezentuje Dzienny Dom Pomocy Społecznej, gdzie skupiają się głównie emeryci, renciści i osoby niepełnosprawne. Mam taką prośbę z tego środowiska: czy nie można by przywrócić punktów gazownictwa i energii elektrycznej, aby z każdą sprawą nie jeździć do Chełma czy Zamościa tylko załatwiać to na miejscu. Mamy piękne budynki stojące pusto, mamy pracowników, których dużo dojeżdża do Chełma i Zamościa. Z rozmów wiem, że ościenne miasta zatrzymały te punkty i obroniły. Punkt z poczty zabrany, punkt z energetyki zabrany, z gazownictwa zabrany i my ze wszystkim musimy się borykać. Nie mówię o młodych, bo on siądzie w auto i pojedzie ale bardzo proszę i apeluje o zadbanie o ludzi starszych, którzy mają problemy z poruszaniem się żeby załatwić sprawę. To jedno, a druga sprawa to bardzo bulwersuje mnie sprawa parkowania aut przy ul. Okrzei  przy Spółdzielni Mieszkaniowej. Chcąc przejść dołem jest to absolutnie niemożliwe. Tak się porozstawiają ci którzy mają tam stragany, że to jest ich własność i tam parkują auta. Ja wierzę, że oni płacą za stragan, ale nie wierzę, że płacą za miejsce gdzie parkuje cały dzień auto dostawcze czy osobowe. Przy zejściu z pasażu do apteki w stronę szpitala to chodnik jest zapadanięty, bo na chodniku stawiają auta i przejście z wózkiem jest tam wręcz niemożliwe. Proszę, aby straż zwróciła na to uwagę. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Proszę o ustosunkowanie się do tych zapytań.
Burmistrz Krasnegostawu – pierwszy problem przez Panią podnoszony to bardzo trudny problem. Wszystkie placówki, o których Pani mówiła są to placówki obsługiwane przez zewnętrzne instytucje. My możemy napisać pismo z prośbą aby zrobiono tutaj punkty usługowe nie mniej jednak co te firmy zrobią to nie jesteśmy w stanie przewidzieć. W trosce o to, że mamy rosnący odsetek osób starszych, które mają trudności z przemieszczaniem się możemy o to wnioskować ale jak to się skończy to nie leży w kompetencji samorządu miejskiego. Mówiła Pani o miastach ościennych czyli pewnie miała Pani na myśli Chełm i Zamość a są to miasta kilkukrotnie większe niż Krasnystaw - dlatego tam zostały zlokalizowane te punkty gdyż jest dużo więcej mieszkańców niż u nas. 
Przewodniczący Rady Miasta – zanim został zlikwidowany Zakład Energetyczny w Krasnymstawie Rada Miasta przyjęła takie stanowisko, w którym zdecydowanie sprzeciwiała się likwidacji tego zakładu tym bardziej, że w Radzie Miasta zasiada już drugą kadencję jeden z pracowników Zakładu Energetycznego, który też tu pracował a teraz musi dojeżdżać do Zamościa. On też lobbował na korzyść utrzymania tego punktu  jednak to się nie udało. Oni sami decydują, wyliczają czy im się opłaca nie patrząc na to jaki jest odbiór społeczny. My nie przespaliśmy tego faktu, bo występowaliśmy zarówno do Zakładu Energetycznego jak i do PGNiG. Niestety jednak nie udało się. 
Przewodnicząca Rady Miasta – co nie oznacza, że będziemy zwijać żagle i nie będziemy próbować dalej. Dziękuję proszę, Pani Burmistrz.
Burmistrz Krasnegostawu – problem parkowania przy pasażu handlowym. Ma Pani w 100% racją, też zaobserwowałam ten problem, bo rzeczywiście stoją różne samochody duże typu bus z przyczepami. Zwrócę uwagę Straży Miejskiej żeby zainteresowali się sytuacją na tym parkingu. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – w tej kwestii Panie Dunia? Bardzo proszę.
Pan Eugeniusz Dunia – ja proponowałbym aby tam zrobiono dwie rzeczy. Pierwsze jak jest przejście od kościółka w kierunku spółdzielni mieszkaniowej i na schody, które idą na taras zrobić przejście, namalować pasy. A drugie przejścia koło kiosku jak się kończy blok spółdzielni mieszkaniowej i one powinny częściowo rozwiązać sytuacje dla pieszych.
Przewodnicząca Rady Seniorów – a czyj to jest teren?
Burmistrz Krasnegostawu – właśnie takie samo pytanie zadaliśmy sobie z Panem Przewodniczącym. Prawdopodobnie jest to teren albo spółdzielni mieszkaniowej albo powiatu. Budowa przejść dla pieszych  to jest sprawa bardzo skomplikowana to nie jest tylko namalowanie zebry na jezdni tylko szereg rzeczy wiążących się z organizacją ruchu. Ja muszę na początku rozeznać się czyje to jest i czy w ogóle taka możliwość istnieje. Spróbujemy zrobić z tym porządek.
Przewodnicząca Rady Seniorów – a my pomożemy. Napiszemy takie pismo od Rady Seniorów  jak dowiemy się do kogo to pismo skierować.  Proszę kolejne pytanie Pan Jan Pawelec.
 	Pan Jan Pawelec – na ostatniej naszej sesji pytałem obecnego na niej Dyrektora MOPS Pana Antoniaka odnośnie adaptacji pomieszczeń Dworku Starościńskiego i w związku z tym  oferty dla seniorów. Do tej pory takiej informacji nie otrzymaliśmy i w związku z tym ponawiam pytanie w jaki sposób i kiedy my możemy korzystać z pomieszczeń znajdujących się na terenie dworku, ponieważ była wcześniej taka informacja, że będziemy mogli korzystać. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – chodzi o ten budynek południowy chyba, bo taka była zapowiedz, że tam będziemy mogli.
Burmistrz Krasnegostawu – w skład kompleksu Dworku Starościńskiego wchodzą trzy obiekty: Dworek, tam gdzie są kolumny i tam się mieści Centrum Integracji Społecznej. Jest tam 20 uczestników na rok czasu i mają się adaptować do wejścia na rynek pracy. Kierownikiem jest Pan Marek Piwko i bardzo chętnie użycza znajdujących się tam bardzo ładnych pomieszczeń. Gdybyście Państwo chcieli zrobić spotkanie nie ma żadnego problemu. Są jeszcze dwa budynki: północny i południowy. W obydwu tych budynkach mieszczą się placówki przeniesione z MOPS-u ze względów ustawowych, ponieważ w budynku północnym mieści się ŚDS, w którym przebywają osoby z zaburzeniami psychicznymi i tam kierownikiem jest Pani Bożenna Pachla. W budynku południowym mieści się Dzienny Dom Pomocy Społecznej tam pełniącą obowiązki kierownika  jest Pani Agnieszka Radczuk. Chodzi Panu o to jak się zapisać do dziennego domu? W tej chwili jest tam około pięćdziesiąt kilka osób 
Pan  Jan Pawelec -  mi chodzi o to w jaki sposób i kiedy emeryci i renciści mogą tam chodzić a nie chodzi mi o osoby niepełnosprawne, bo od tego jest MOPS, ale o pozostałe organizacje senioralne, bo taka była mowa w jaki sposób mogą korzystać z tej oferty, o której wcześniej mówiono. Prawdopodobnie miała być jakaś kawiarenka itd., itd. Wydaje mi się, że jeżeli coś takiego jest to powinno to być zorganizowane w ten sposób żeby powiadomić wszystkie organizacje senioralne działające na terenie miasta, że takie coś jest i w jaki sposób z tego korzystać.
Burmistrz Krasnegostawu -  nie ma tam żadnej kawiarenki. W Dziennym Domu Pomocy Społecznej przebywają osoby, które się zgłoszą do Pani Kierownik i spełniają określone wymagania. Są tam wydawane posiłki i określone zajęcia. Nie wiem, o co Panu tak naprawdę chodzi. Chodzi o to żeby mieć możliwość spotkania się gdzieś tam, w jednym z tych budynków?
Pan Jan Pawelec - między innymi.
Burmistrz Krasnegostawu – to tak jak Panu powiedziałam w każdym z tych obiektów można zwracać się do kierownika i prosić o możliwość skorzystania z sali. Wiem, że odbywają się tam zajęcia teatralne, zajęcia chóru. Sprawa jest otwarta dla wszystkich. Z tego co wiem jeżeli chodzi o nowe placówki dla Państwa Caritas, który powstał przy ul. Szkolnej zamierza otworzyć tego typu świetlice z rehabilitacją dla osób starszych, tylko nie będzie to na takiej zasadzie żeby organizacja mogła się spotkać tylko raczej pojedyncze osoby korzystające z oferty przygotowanej przez te placówki. Tak jest i w Dziennym Domu i w Caritasie z tego co mi wiadomo. U nas organizacje mogą się spotykać czy w KDK czy w naszym urzędzie czy w jednej z trzech placówek. Wszystko jest do uzgodnienia. 
Burmistrz Krasnegostawu – dziękuję. Kto następny? Proszę Pan Ludwik Kafarski.
Pan Ludwik Kafarski – ja powracam do pytań z naszej poprzedniej sesji. Interesują  mnie dwa zadania zgłoszone i zatwierdzone z tytułu budżetu obywatelskiego. Mam na myśli park czy skwerek na ul. Zawieprze i chodnik przy ul. Zawieprze. Pytanie odnośnie tego parku dotyczy dokończenia tej inwestycji. Pieniędzy wystarczyło na tyle co zostało zrobione. Alejki bardzo piękne i za to dziękuję serdecznie i chyba jeszcze zostało coś do zrobienia. Chciałbym zapytać jakie elementy powstaną na tym terenie a co jest przeszkodą do realizacji wszystkiego to ten budyneczek. Jest on cały czas do sprzedania i chyba nie ma chętnego i chyba w jakiś sposób przeszkadza w realizacji. Póki co interesuje mnie jakie elementy tam będą a szczególnie chodzi o ławeczki, bo jeżeli są alejki to powinny być i ławeczki. Coś jeszcze miało być tylko chciałbym zapytać co? Drugie pytanie jak już wspomniałem dotyczy chodnika przy ul. Zawieprze od mostku w kierunku oczyszczalni ścieków. Czy podjęte są już jakieś działania odnośnie budowy tego chodnika. Na pewno jest potrzebna dokumentacja a ja pamiętam jak jeszcze byłem radnym miejskim i utwardzana była ul. Zawieprze to była sporządzona dokumentacja z chodnikiem po jednej stronie.  Może powrócić do starej dokumentacji żeby nie tworzyć już dodatkowych kosztów. Jeżeli będą podjęte działania a myślę że tak, to chciałbym wiedzieć na jakim odcinku ten chodnik będzie zbudowany. Ja rozumiem, że budżet obywatelski jest jaki jest 55 tys. zł i nie wiem na jaki odcinek to wystarczy. I co dalej? Jeżeli rozpoczniemy to myślę, że trzeba by to kontynuować. Mam jeszcze pytanie do Pana Przewodniczącego i do nas również. Widzimy obecność na naszej sesji. Ja rozumiem dwie osoby są chore i to jest usprawiedliwione jak najbardziej, życzymy im zdrowia. Ale nasz zacny człowiek tak to mogę powiedzieć Pan Żuk nie uczestniczy już od kilku sesji a jest członkiem naszej Rady Seniorów. Wiemy, że mieszka w Łopienniku i tam prawdopodobnie jest radnym czyli już nie jest związany z naszym miastem. Ponieważ Rada Miasta powoływała Radę Seniorów to myślę, że byłoby to wspólne zadanie może porozmawiać z Panem Żukiem co on będzie dalej robił. Przepisy regulują te kwestię. Z tego co  wiem może on co najwyżej złożyć rezygnację ale trzeba z nim o tym porozmawiać. Myślę, że jest to ważna sprawa aby nasza frekwencja była w miarę zawsze 100%.
Burmistrz Krasnegostawu – wezwałam na pomoc posiłki. Pan Kierownik Dąbrowski, który zajmował się parkiem „Hałasa” udzieli Państwu wyjaśnień.
Przewodniczący Rady Miasta – może ustosunkuję się do wypowiedzi Pana Kafarskiego. Faktycznie Pan Jerzy Żuk jest radnym w gminie Łopiennik  i nawet jest chyba Przewodniczącym komisji oświaty. Pewnie nawet o tym nie pomyślał ale myślę, że wystarczy porozmawiać. Jest to człowiek na tyle kulturalny i znający się na rzeczy, że bardzo szybko tę sprawę uregulujemy. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – proszę Pani Alina Banach.
Pani Alina Banach – wspomnę o Pani Sochaczewskiej, która też nie uczestniczy.
Przewodnicząca Rady Seniorów – to my już porozmawiamy i nadamy temu urzędowy bieg. Trzeba będzie dokonać zgodnie z przepisami i regulaminem dodatkowych wyborów. Prosimy o odpowiedz dotyczącą Zawieprza.
Pan Radosław Dąbrowski – Kierownik Wydziału Organizacyjnego i Spraw Społecznych - jeżeli chodzi o park „Hałasa” to można powiedzieć, że został zakończony pierwszy etap realizacji z kilku powodów. Pierwszy powód był taki, że zaczynaliśmy od początku tj. projekt, zakup tego nieszczęsnego budynku, który będzie przeznaczony do rozbiórki i to co nam zostało to wykonano alejki. Przewidziane są ławeczki i może jeszcze oświetlenie ale to w miarę posiadanych środków. Myślę, że w I kwartale dojdzie do podpisania aktu notarialnego, ponieważ musi się zebrać Rada Nadzorcza PSS i formalnie muszą wyrazić zgodę. Możemy przedstawić projekt parku, ponieważ jest w Wydziale Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska.
 Przewodnicząca Rady Seniorów – czyli jest obiecane, że problem będzie rozwiązany w tym roku.
Burmistrz Krasnegostawu – ja nie mogę Państwu obiecać, że damy radę w tym roku, bo musimy jeszcze mieć środki na wykup tego budynku. Kwota została wynegocjowana w wysokości znacznie niższej niż oczekiwania PSS. Miejmy nadzieje, że Rada Nadzorcza podtrzyma swoje zdanie. W tym roku nie mamy w budżecie środków na dokończenie parku „Hałasa”. Proszę pamiętać i pod koniec roku zgłosić to. Ja wiem, że każdy by chciał aby wszystko było tak od raz ale tak się nie da. Miasto jest spore obszarowo i wszystkiego się nie da. Jeżeli chodzi o chodnik to wezwałam posiłki i w oczekiwaniu na nie może przejdźmy dalej. 
	Przewodnicząca Rady Seniorów – ja mam dwa króciutkie pytania. W Polsce działa 1500 punktów bezpłatnych porad prawnych. Czy takowy punkt jest w Krasnymstawie, gdzie się mieści jego siedziba, jaki jest czas pracy tego punktu i z jakimi sprawami można się zgłaszać do prawnika tam pracującego. To jednio pytanie a drugie to cmentarz komunalny. Czy będzie woda na cmentarzu komunalnym w bieżącym roku i która koncepcja zwyciężyła a zapowiadane były dwie. Albo studnia głębinowa albo wodociąg. Jeżeli jeszcze nic nie ruszyło w tym zakresie to też proszę o odpowiedz.
	Burmistrz Krasnegostawu – bezpłatne poradnictwo prawne to zadanie zlecone przez polski rząd na rzecz powiatów i taki punkt z tego co mi wiadomo jest w siedzibie starostwa. Nie znam godzin pracy i z tego co wiem ruszyło to od 1 stycznia. Aby skorzystać z tych bezpłatnych porad prawnych trzeba spełniać określone kryteria, których również nie znam. Mogę się wszystkiego dowiedzieć i przedstawić Państwu na następnej sesji. 
Przewodnicząca Rady Miasta  - my napiszemy pismo. Zbierzemy się na posiedzeniu prezydium i bezpośrednio do nich zwrócimy się z takim właśnie pytaniem. A druga sprawa. 
Burmistrz Krasnegostawu – jeżeli chodzi o cmentarz komunalny to jest to ta druga opcja. Pomysły są, realizacji na razie brak. PGK, który zajmuje się cmentarzem komunalnym,  był bardzo zajęty, ponieważ złożyli potężny wniosek na ponad 30 mln zł na kanalizację wschodniej strony miasta. Odpuściłam im niejako cmentarz komunalny, bo uznałam, że tamte sprawy są ważne i terminowe. 
	Przewodnicząca Rady Seniorów – rozumiem, że trzeba się uzbroić w cierpliwość. Prosimy Pana Pawła Pastuszaka o odpowiedz.
Pan Paweł Pastuszak – Kierownik Wydziału Rozwoju Miasta i Inwestycji - Szanowni Państwo w tej chwili przygotowujemy się do zlecenia dokumentacji technicznej na budowę chodnika na ul. Zawieprze. Nie ma tam możliwości położenia chodnika bez przygotowania dokumentacji technicznej, bo trzeba sprawdzić czy nie będzie występowała konieczność pozyskania części gruntów po to aby ten chodnik tam wybudować. W marcu zlecimy przygotowanie dokumentacji technicznej. Ta kwota, która jest w tej chwili zaplanowana na realizację tego zadania wystarczy na dokumentację techniczną. W tym roku chcielibyśmy zrobić dokumentację techniczna aby sprawdzić jakie są możliwości wtedy z tej dokumentacji będziemy w stanie ocenić jakie będą koszty tego zadania. Bez dokumentacji technicznej teraz nic nie możemy zrobić. 
	Pan Ludwik Kafarski – jeżeli można, bo ja informowałem ale Pana wtedy nie było , że ileś lat wstecz jak była budowana ulica Zawieprze była sporządzona dokumentacja na budowę tej ulicy i na chodnik. I pamiętam, że chodnik planowany był tylko po jednej stronie. Nie wiem czy jest taka możliwość aby powrócić do tej dokumentacji. Jeżeli była sporządzona to sprawy prawne pewnie były załatwiane, więc nie wiem czy nie należałoby powrócić do tej dokumentacji. 
Pan Paweł Pastuszak – oczywiście sprawdzimy zakres tamtej dokumentacji i zobaczymy co zmieniło się w terenie. I jest duże prawdopodobieństwo, że to będzie poglądowa informacja. Trzeba będzie zaprojektować od nowa, bo jak zauważył Pan Przewodniczący na pewno zmieniła się struktura własności działki, przepisy się zmieniły. Teraz mamy inne przepisy umożliwiające pozyskanie gruntów. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – proszę, Pani Alina Banach.
Pani Alina Banach – chciałam uzupełnić wypowiedź Pana Kafarskiego. Bardzo dobrze, że Pan Kafarski dba o estetykę ale powiem tak. Zastanówmy się czy gra jest warta świeczki. Zadbać, wykosić trawę żeby było czysto i ładnie. Ja uważam, że na tej ulicy nie ma takiego punktu, który gromadziłby większą ilość  ludzi, która tam by szła i odpoczywała. Ja gdybym tam mieszkała czy koło mnie by powstało coś takiego  to na pewno nie szłabym tam ze swojej posesji aby posiedzieć sobie na ławeczce. Mogę zaprosić i posiedzieć we własnym ogrodzie. Zastanówmy się czy warto w to inwestować, bo o to trzeba dalej zadbać. Nie to, że ja bojkotuje to działanie ale postawiłabym weto. Jestem za tym aby wyglądało to schludnie ale powiedzcie kto tam pójdzie na te ławeczki siedzieć? Dziękuję bardzo.
Pan Kafarski – ja rozumiem, że każdy ma swoje zdanie. Moje zdanie jest takie, że zadanie, jakie zostało przyjęte w wyniku głosowania powinno być kontynuowane. Ludzie zagłosowali wiec tego chcą. Uważam, że w tej chwili nie można się z tego wycofać.  
Przewodnicząca Rady Seniorów – Pan Kafarski nie naciska na realizację tego zadania a broni i to jest słuszne. Proponuję abyśmy to na razie zostawili jako, że nie jest to najistotniejszy problem i dla funkcjonowania miasta i jego rozwoju Poczekajmy spokojnie, bo zgłosiliśmy szereg takich zapytań, które mają dużą wartość i świadczą o naszej trosce i zainteresowaniu i przekazywaniem tego co jest odczuciem naszych seniorów. Czy jeszcze ktoś  z Państwa ma jakieś zapytanie. Proszę Pan Szady.
Pan Ryszard Szady – czy nie można by otwierać we wcześniejszych godzinach przychodni dla tych ludzi, którzy oczekują na zapisy do specjalistów. Tam ludzie stoją bardzo długo. Jest tam zrobiona taka mała niby poczekalnia, gdzie są drzwi do apteki a dalej drzwi do przychodni są zamknięte. Mogłoby się zmieścić w tej małej poczekalni może 15 -20 osób. Czy nie można by tej małej poczekalni otwierać wcześniej. Ten Pan, który otwiera budynek nie mógł by otwierać tego wcześniej, żeby ludzie nie mokli lub nie marzli. Część to są osoby, które stoją za chorych ale są też i sami chorzy. Dziękuję.
Burmistrz Krasnegostawu – proszę Państwa służba zdrowia to jest zadanie powiatu. W związku z tym Pan Dyrektor Matej włada również przychodnią. Proponuję następujące rozwiązanie aby Rada Seniorów zwróciła się do Pana Dyrektora z propozycją, którą zgłosił Pan radny. Ja się mogę pod tym podpisać jako, że popieram waszą  inicjatywę. Sprawa dotyczy nie tylko mieszkańców miasta ale ludzi z całego powiatu tak, że Pan Dyrektor powinien przychylić się ku waszym prośbom. Będzie to zapewne problematyczne, bo ktoś będzie musiał przyjść wcześniej otworzyć budynek i do tego kłaniają się względy bezpieczeństwa. Proponuję takie rozwiązanie. 
Przewodnicząca Rady Seniorów - dziękuję. Proszę jeszcze Pan Pikuła ale bardzo króciutko.
Pan Edward Pikuła – zaproszenia z Rady Miasta czy od Pani Burmistrz przychodzą do mnie w ostatniej chwili. Wiem, że było wysyłane wcześniej a przesyłka nie raz przychodzi po 2-3 tygodniach. Czy można temu jakoś zaradzić aby te listy przychodziły wcześniej?
Burmistrz Krasnegostawu – ale o jaki pisma chodzi jeżeli mogę zapytać?
Pan Edward Pikuła – na przykład zaproszenie na otwarcie dworku otrzymałem dzień po terminie, pismo z Rady Miasta dostałem dosłownie tego samego dnia co miałem być. Nie wiem czyja to jest wina ale jeżeli można to prosiłbym o wcześniejsze doręczanie.
Burmistrz Krasnegostawu – nie mnie tutaj rozsądzać o winie. Myślę, że te przesyłki były nadane Pocztą Polską więc wina leży pewnie po stronie Poczty Polskiej. Zredukowali ilość etatów i zmniejszyli częstotliwość wizyt listonosza na danym terenie. Ja obserwuję to u siebie, że kiedyś był codziennie a teraz jest rzadziej. Płaciliśmy dużo pieniędzy na rzecz Poczty Polskiej ale teraz w ramach szukania oszczędności zatrudniliśmy w ramach robót publicznych człowieka, który będzie dostarczał przesyłki do mieszkańców. Ja mogę porozmawiać z Panią Naczelnik poczty i zapytać co się dzieje.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękujemy Pani Burmistrz i zamykam punkt 5 sesji. 
Pkt 6.	Informacja o realizacji uchwał Rady Miasta, istotnych dla seniorów, podjętych w 2015 r.
Przewodnicząca Rady Seniorów – o zabranie głosu poproszę Panią Burmistrz.
Burmistrz Krasnegostawu – przygotowując się do wystąpienia dokonałam analizy wszystkich uchwał, które zostały podjęte w roku 2015. Z uchwał, które byłyby specjalnie do Państwa adresowane udało mi się  znaleźć właściwie jedną i to też nie w całości. Nie było takich uchwał, które byłyby poświęcone tylko i wyłącznie Państwu ale podeszłam do tego w ten sposób, że Państwo jako mieszkańcy Miasta korzystacie z różnych rzeczy, których realizacja uchwał wam zabezpiecza. Wybrałam takie, które moim zdaniem są dla was najistotniejsze. Jako pierwszy i najistotniejszy dokument, który tworzy politykę senioralną miasta jest to przyjęta dokładnie rok temu 26 lutego Miejska Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych. W tym dokumencie, który jest stworzony do roku 2020 są zawarte wszystkie kierunki, którymi powinniśmy się zająć przez te wszystkie lata. Strategia jest ogólnie dostępna i w wersji papierowej i elektronicznej. Omawiając problem seniorów w naszym mieście to jest to problem, z którym władze miasta i cały samorząd powinien się zmierzyć, ponieważ Powiat Krasnostawski i Miasto Krasnystaw ma najwyższe w województwie lubelskim średnie jeżeli chodzi o udział  osób starszych. Wskaźnik wojewódzki to jest 21% osób starszych, my mamy 24%. W samym mieście odsetek ludzi w wieku lat 60 i więcej systematycznie rośnie. W roku 2011 było to 18%, w 2013 r. 18,5%. Jednocześnie mamy tutaj dwa problemy. Jeden to opieka nad ludźmi starszymi, którzy sobie sami nie radzą a drugi problem z racji tego, że ciągle polepsza się nam jakość życia to jest problem uatrakcyjnienia jesieni naszego życia dla tych osób, które zechcą angażując się w różne formy wsparcia. I jedna i druga działka moim zdaniem jest dobrze obsługiwana. Mamy szereg placówek, które pomagają Państwu w tych dwóch obszarach waszego życia; MOPS, PCPR, Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna, Krasnostawskie Stowarzyszenie Ochrony Zdrowia Psychicznego, Uniwersytet III Wieku, związki, Klub Seniora, Dzienny Dom Pomocy Społecznej, o którym dzisiaj tyle rozmawialiśmy. Kto chce to może się zaangażować. Wspieramy również w drodze powierzenia zadań publicznych  na rzecz organizacji pozarządowych, które ubiegają się o realizację tych zadań Uniwersytet III wiek, kuchnie dla ubogich. Jeżeli chodzi o politykę senioralną to jeżeli chodzi o rok 2016 ponad połowę środków w zakresie polityki społecznej z tych zadań konkursowych jest przeznaczone dla seniorów. Powiem Państwu jak był oceniany rozdział tych środków otrzymałam krytyczne uwagi, że zbyt dużo środków miasta angażuję na rzecz osób starszych w stosunku do innych grup społecznych głównie ze wskazaniem na młodzież. Gdzie jest złoty środek, trudno powiedzieć. Jak na razie staramy się pomóc Państwu, bo wiemy, że czasami trudno jest odnaleźć się bez pomocy instytucji zewnętrznych. Świadczymy usługi opiekuńcze w domu i tutaj zajmuje się tym Krasnostawskie Stowarzyszenie wspierające osoby z zaburzeniami psychicznymi. W tym roku dostali trochę więcej pieniędzy w stosunku do kuchni dla ubogich, którą prowadzi parafia Trójcy Przenajświętszej co wzbudziło wielkie niezadowolenie. Na tą grupę zadań akurat w tym roku przypadło ok 2 tys. zł mniej. Daliśmy więcej pieniędzy na obiady świadczone przez to stowarzyszeni niż na  kuchnie. Podopieczni księdza Skowrona wystosowali dwa pisma jedno do MOPS drugie do mnie z takimi zarzutami, że przez to zmniejszenie środków będą duże trudności w funkcjonowaniu tej placówki. Tytułem informacji powiem Państwu, że kuchnia dla ubogich otrzymała wsparcie w wysokości 28 tys. zł a 8 tys. zł otrzymało Stowarzyszenie na rzecz Ochrony Zdrowia Psychicznego. W sumie miasto przeznaczyło 36 tys. zł na pomoc adresowaną sensu stricto do seniorów, bo raczej młodzi ludzie z tej kuchni i pomocy świadczonej przez stowarzyszenie nie korzystają. Jest to znaczna kwota nie mniej jednak ja wiem, że potrzeby są zawsze duże. Rozmawiałam z Panem Dyrektorem i mamy pomysł jak księdzu Skowronowi wyrównać tą zmniejszoną dotację ale musimy się z nim spotkać i porozmawiać. Ze znaczących forma wsparcia dla Państwa jest Uniwersytet III Wieku przez Stowarzyszenie Porozumienie Ziemi Krasnostawskiej mamy tutaj przedstawiciela i jeżeli będą pytania to myślę, że udzieli Państwu informacji. W tym roku po raz pierwszy aplikował Caritas. Otrzymał 7,5 tys. zł na formę „aktywny senior”. To jest przyszłość. Idąc dalej to mamy rzecz następującą. Gospodarka nisko emisyjna. Dobrze aby Państwo wiedzieli, bo seniorzy są zdrowi ale niektórzy mają problemy ze zdrowiem działamy na rzecz aby środowisko w naszym mieście było czyste. Realizacja planu gospodarki nisko emisyjnej doprowadzi do tego, że o 20% docelowo mamy zmniejszyć emisję dwutlenku węgla w naszym mieście. Co zaowocuje tym, że będziemy mieli czystsze powietrze. W roku ubiegłym odebraliśmy dokumentację na przeprowadzenie termomodernizacji wszystkich naszych jednostek. W miarę dostępności środków unijnych będziemy aplikowali o wykonanie tych inwestycji. Na przełomie tego roku był nabór środków na odnawialne źródła energii montowane na budynkach jednorodzinnych. Program cieszy się dużym zainteresowaniem. Około 600 obywateli z Krasnegostawu zapisało się na listę chętnych do zamontowania na swoich domach solarów ewentualnie ogniw fotowoltaicznych. Jeszcze jedna rzecz, która może pomoże wam w codziennym życiu wiążąca się z programem gospodarki niskoemisyjnej, jest to program SOWA. Montowanie energooszczędnego oświetlenia. Nie mamy jeszcze dokładnych analiz. Mamy tylko porównanie roku 2014 i 2015 jeżeli chodzi o rachunki za prąd ale nie jest to jeszcze miarodajne, bo ciągle trwają prace nad zakończeniem inwestycji. W każdym bądź razie to porównanie wskazuje, że lekko licząc jak na obecną chwilę o 100 tys. zł zmniejszyły się nam opłaty za prąd jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne, tak, że sporo. Wtedy te pieniądze można przeznaczyć na coś innego jest to więc ewidentna korzyść dla miasta. Następna sprawa, która wiąże się z Państwem to lokalna grupa działania Krasnystaw PLUS. Jak Państwo pamiętacie w roku ubiegłym,  w miesiącu lipcu Miasto Krasnystaw przystąpiło do lokalnej grupy działania. To się wiąże z tym, że płacimy składkę chyba 0,70 zł od mieszkańca. Lokalna grupa działania dysponuje dużymi środkami dla organizacji pozarządowych. W dniu wczorajszym dokonałam analizy i stwierdzam, że jeżeli chodzi o stowarzyszenia ściśle senioralne to mamy tutaj tylko jedno stowarzyszenie, które skupia byłych pracowników aresztu śledczego i służby więziennej. Seniorzy mają związki, kluby ale nie mają stowarzyszeń. W związku z  tym nie wiem jeszcze jakie będą zasady aplikowania o te środki a można by z tych środków robić różne imprezy, wydawnictwa, spotkania. Musicie Państwo się zmówić i zawiązać coś aby można było aplikować o środki dla was, dla seniorów. I jeszcze jedno czyli  sprawy związane z gospodarką odpadami. Był wniosek składany przez mieszkańców, głownie domów jednorodzinnych aby zająć się zagospodarowaniem odpadów zielonych czyli liście, trawę. Od marca do końca grudnia będziemy przyjmowali z waszych posesji workowane odpady organiczne to się przełożyło jak Państwo na pewno zauważyliście na podwyżkę  opłat za śmieci nie 6 zł a 7,5 zł od jednej osoby. Myślę, że warto, bo z tym są zawsze problemy. Więcej takich szczególnie dla was adresowanych uchwał nie udało mi się znaleźć. Jeżeli maja Państwo pytania to czy ja czy Pan Przewodniczący postaramy się odpowiedzieć.
Przewodnicząca Rady Seniorów – pięknie dziękuję za te informacje. Czy będą pytania do Pani Burmistrz w związku z uchwałami podjętymi w ubiegłym roku przez Radę  Miasta i które nas dotyczyły. Dobrze, że Pani Burmistrz sięgnęła poza uchwały sensu stricto, których rzeczywiście może nie było, ale powiedziała o tych uchwałach, które w pośredni sposób nas dotyczą. Sądzę, że informacja nas satysfakcjonuje i ją przyjmujemy i dziękujemy bardzo. Jeżeli nie ma pytań to przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 7.	Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Krasnystaw o zamierzeniach zawartych w planie pracy Rady Miasta na 2016 r.
Przewodnicząca Rady Seniorów – udzielam głosu Panu Edwardowi Kawęckiemu Przewodniczącemu Rady Miasta, który powie nam o zamierzeniach zawartych w planie pracy Rady Miasta na 2016 r.
Przewodniczący Rady Miasta – dziękuję bardzo. Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo plan pracy Rady Miasta na 2016 r. jest planem otwartym tak jak poprzednie. Może ulegać zmianie, możemy pewne zadania dopisać czy przenieść z jednego kwartału na inny. Na pierwszy kwartał zaplanowaliśmy przedstawienie informacji z pracy Rady Seniorów Miasta Krasnystaw i z Panią Przewodniczącą uzgodniliśmy, że na najbliższej sesji taka informacja będzie przedstawiona. W tym kwartale mamy jeszcze takie zadania jak: informacja z działalności KDK, MBP, MOSiR, MOPS, ŚDS, Sprawozdanie z działalności promocji. Chciałbym przypomnieć Państwu, że do 15 kwietnia można składać wnioski o nadanie honorowego odznaczenia „Złote Karpie”. Myślę, że z Państwa środowiska takie wnioski jeden czy kilka będą złożone. Można już  teraz rozglądać się, kto mógłby otrzymać takie odznaczenie. Jeżeli chodzi o drugi kwartał to będziemy mieć informacje z działalności naszych spółek: KRAS-EKO, TBS, PGK. Ważną rzeczą dla nas wszystkich będzie udzielenie absolutorium Burmistrzowi za rok 2015. Ponadto Rada Miasta będzie przyjmowała sprawozdanie z organizacji Chmielaków Krasnostawskich. Myślę, że Państwa to również interesuje, bo aktywnie włączacie się Państwo w ich przygotowanie.  Chciałbym przy okazji podziękować, za to że zawsze przedstawiciele  Rady Seniorów uczestniczą nie tylko w sesjach ale także w posiedzeniach komisji i uczestniczą aktywnie zgłaszając wnioski i biorąc udział w dyskusji. Dziękuję. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Czy będą pytania do Pana Przewodniczącego? Nie widzę. Panie Przewodniczący na następną sesję przygotujemy materiał dotyczący pracy i podsumowania pracy Rady Seniorów do momentu sesji. Nie za rok 2015 tylko do sesji. Jeżeli Pan Przewodniczący pozwoli to ja wyrażę taką myśl, którą sprecyzowaliśmy na posiedzeniu prezydium. My w swoim statucie mamy zapis dotyczący realizacji celów działania Rady Seniorów, że mamy niejako obowiązek konsultować materiały, opiniować projekty, uchwały przekazywane nam przez Pana Panie Przewodniczący. Analizowałam dokładnie zapisy plan pracy Rady Miasta to w osobach odpowiedzialnych za realizację zadań nie znalazłam Rady Seniorów ale ponieważ plan pracy jest dokumentem otwartym to mamy nadzieję, że aktywnie w nim zaistniejemy. Dziękuję za te informacje, które Pan nam przedstawił. Skorzystaliśmy z zapisów planu pracy konstruując zadania do swojego planu pracy, o którym będziemy mówić za chwile.
Przewodniczący Rady Miasta – sądzę, że Państwa udział w pracach Rady Miasta i na sesjach i na komisjach jest takim aktywnym wkładem. Jeżeli Państwo oczekujecie pisemnego wyrażenia opinii to proszę bardzo, jest to możliwe. Tylko wtedy będziemy więcej dokumentów tworzyć ale jeżeli jest taka potrzeba to nie ma żadnego problemu.
Przewodnicząca Rady Seniorów – może ustalmy rzecz następującą. Jeżeli rzeczywiście jak Pani Burmistrz była uprzejma wspomnieć będą problemy, które będą dotyczyły nas seniorów to o takie materiały na pewno poprosimy aby się z nimi zapoznać ustosunkować do nich i wtedy Pan Przewodniczący będzie uprzejmy udzielić głosu komuś z nas aby wyrazić swoją opinię na sesji w sprawach nas dotyczących. Może tak być?
Przewodniczący Rady Miasta – jeżeli chodzi o opinię to zawsze będą przedstawione a jeżeli chodzi o zabranie głosu to zawsze jest to możliwe tylko trzeba wcześniej taka potrzebę zgłosić.
Przewodnicząca Rady Seniorów – proszę Pan Edward Pikuła.
Pan Edward Pikuła – ja mam sprawę do Pana Przewodniczącego. Bywam na komisjach Rady Miasta i przychodząc na nie wiemy o czym będzie mowa. Czy tych dokumentów nie można by więcej wydrukować abyśmy wiedzieli o co chodzi na danej komisji, jakie sprawy będą poruszane.
Przewodniczący Rady Miasta – obsługa leży w gestii Pani Burmistrz czy i ile powielać tych materiałów i komu je przesyłać, kto z nich skorzysta.	My zapraszamy wielu gości ale nie wszystkim dajemy materiały na sesję. Materiały zgodnie ze statutem dajemy radnym, bo to radni nad tym obradują. Natomiast goście mogą się przysłuchiwać. Państwa rola jest troszeczkę inna niż radnych.
Przewodnicząca Rady Miasta – a nasz głos jest głosem doradczym.
Burmistrz Krasnegostawu – może Państwo we własnym gronie określicie sobie te zasady. Czy Panu chodzi o to żeby Pan wcześniej wiedział co będzie, czy Panu chodzi o to, że jak Pan przychodzi na komisje żeby Pan dostawał materiały odnośnie pracy komisji. 
Przewodniczący Rady Miasta – jeżeli chodzi o porządek komisji czy sesji  Państwo możecie go otrzymywać. Z materiałami jest trochę trudniejsza sprawa. Jakie materiały i komu dostarczać to jest duże  obciążenie pracy Biura Rady Miasta. Możemy się umówić w ten sposób, że jeżeli ktoś chce to może wcześniej przyjść do Biura Rady i przejrzeć sobie te materiały ewentualnie możemy je przekazać droga elektroniczną. Jeżeli będziemy mieć adresy poczty elektronicznej to możemy je przesłać do Państwa dyspozycji. Ja nie chciałbym zbyt obciążać Biura Rady taką pracą, bo to jest spora praca i nie zawsze będzie to efektywnie wykorzystane. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję bardzo i przechodzimy do realizacji punktu kolejnego.
Pkt 8. Przyjęcie uchwały w sprawie otwartego planu pracy Rady Seniorów na 2016 r.
Przewodnicząca Rady Seniorów – projekt tego otwartego planu pracy otrzymaliście Państwo wraz z zaproszeniami. Jak również otrzymaliście Państwo tekst uchwały, którą będziemy podejmować. Czy są uwagi do przedstawionych propozycji? Czy mają Państwo zadania takie, które należałoby dopisać, słucham Państwa. Pan  Eugeniusz Dunia.
Pan Eugeniusz Dunia – ja odnośnie II kwartału, gdzie jest mowa o działalności MOPS-u proponuję aby dodać informację o „Pudełku życia”.  I jeszcze czy byłaby możliwość poprosić kogoś z NFZ odnośnie tych rzeczy, które my ciągle zgłaszamy  przeniesienia opieki sobotnio niedzielnej do przychodni itd. Narodowy Fundusz ciągle mówi, że jest to niemożliwe a dobrze wiem, że tłumaczy, że nie może. SOR składał do NFZ na rok 2016 i chyba 2015 że może tę opiekę przejąć. NFZ odpowiedział prawdopodobnie w prosty sposób, że oni nie są przygotowani do tego aby świadczyć taką usługę. To chyba coś jest nie tak. To lekarze w pogotowiu są inni,  lepiej wykształceni niż lekarzem, którzy pracują na SOR?
Przewodnicząca Rady Seniorów – rozumiem, że zostawiamy w planie pracy w II kwartale zapisy „Zdrowie seniora – programy profilaktyczne dla osób 60+, opieka nad osobami chorymi” I tam mamy osoby, które będziemy prosić o realizacje tego punktu Pana Dyrektora MOPS-u i przedstawiciela ZOZ-u. Rozumiem, że intencja Pana radnego idzie w tym kierunku aby uszczegółowić te informacje, które będą nam na sesji składane ze wskazaniem na problemy, o  których Pan tutaj wspomniał. Nie będziemy formułować kolejnych tematów zostawiamy to zadanie tak brzmiące tylko zwracając się później do osób odpowiedzialnych za realizację zwrócimy uwagę na te problemy, które Pan tutaj wyartykułował. Czy dobrze zrozumiałam Pana intencję? Słyszę, że tak. Dziękuję. Proszę jeszcze Pan radny Jan Pawelec.
Pan Jan Pawelec – ja mam pytanie odnośnie I kwartału punktu 3 czyli Senioriady. Jak mam to rozumieć i prezentacji programu III Krasnostawskiej Senioriady czyli to już jest wszystko ustalone co  jak ma być. Bo miałbym dużo pytań w związku z tym.
Przewodnicząca Rady Seniorów – już odpowiadam na to pytanie. Jak Państwo pamiętają na nasz wniosek otrzymaliśmy z budżetu obywatelskiego kwotę 10 tys. zł na organizacje III Senioriady. Program zapisaliśmy sobie na I kwartał a ja w punkcie wolne wnioski miałam o tym mówić. Będziemy prosić Państwa wszystkich o zgłaszanie pomysłów do ustalenia programu. Program całej Senioriady zostanie opracowany z terminami realizacji zadań z osobami odpowiedzialnymi. Tylko, że aniołki nie będą tego realizowały tylko będziemy musieli się w to czynnie włączyć i być odpowiedzialnymi za realizację tych zadań. I to głównie my z Rady Seniorów jako, że intencją III Senioriady jest to aby wciągnąć w imprezy Senioriady nie tylko tych seniorów, rencistów i emerytów, którzy są zrzeczeni w istniejących organizacjach ale tych, którzy żyją w tym mieście poza organizacjami. Ten punkt „Prezentacja programu III Senioriady” jest w toku realizacji w tej chwili. Jak Państwo pamiętają na poprzedniej sesji wtedy kiedy mówiliśmy o rekreacjach sportowych Pan Dyrektor MOSiR pięknie mówił o tym, że seniorzy mogą truchtać i cytuje jego zabawne ale jakże fajne określenie „są możliwości do tego truchtania”. Zobowiązał się, że opracuje program cyklu imprez sportowych związanych z Senioriadą. Planujemy maraton teatralny, filmowy. Zbieramy informacje dotyczące kosztu autobusów dowożących nas na imprezy. Kalkulujemy już w bardzo wąskim gronie na razie ale osób mających doświadczenie w tym zakresie jakie będą koszty tych przedsięwzięć, bo można dużo naplanować a potem trzeba będzie się zwracać do emerytów i seniorów, którzy zaoferują udział w imprezie o to aby finansowo się dokładali. I tak będzie dlatego chcemy te koszty zminimalizować. Program Senioriady będzie podany w tym kwartale do powszechnej wiadomość, to zadanie zostanie zrealizowane tylko trzeba go szczegółowo przygotować.
Pan Jan Pawelec - czyli na spotkanie organizacyjne zostaną poproszone wszystkie organizacje senioralne z terenu miasta?
Przewodnicząca Rady Seniorów – tak dokładnie.
Pan Jan Pawelec – mam takie sprostowanie, żeby tak nie wyszło z tą Senioriadą jak z całym szacunkiem dla Pani Uniwersytetu III Wieku, którego sam jestem studentem, żeby Senioriada nie wyszła tak jak w ubiegłym roku, gdzie uczestniczyli tylko studenci UTW, pozostałe organizacje senioralne nie zostały nawet powiadomione.
Przewodnicząca Rady Seniorów – i to Panie radny jest uzasadnione dlatego, że robiliśmy to wysiłkiem tylko UTW. Tam składaliśmy pieniądze, to było zupełnie co innego. Musieliśmy się liczyć ze środkami jakie mieliśmy.
Pan Jan Pawelec – ale można było poprosić innych.
Przewodnicząca Rady Seniorów – taki przytyk przyjmujemy. Słuszna uwaga. Czy mają Państwo jeszcze jakieś uwagi i propozycje poza pytaniami i uwagami, które zgłosił Pan radny Pawelec? Nie widzę. Skoro nie mamy innych uwag, to przejdźmy do przegłosowania uchwały w sprawie przyjęcia otwartego planu pracy Rady Seniorów na 2016 r. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w sprawie otwartego planu pracy Rady Seniorów Miasta Krasnystaw na 2016 r. proszę o podniesienie ręki.

W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych.
Rada Seniorów Miasta Krasnystaw jednogłośnie  podjęła

Uchwałę Nr V/5/2016
w sprawie przyjęcia otwartego planu pracy Rady Seniorów Miasta Krasnystaw, która  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt. 9 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Przewodnicząca Rady Seniorów – punkt dotyczący odpowiedzi na interpelacje mamy już zrealizowany, ponieważ przyjęliśmy taką konwencję, że odpowiedzi na zgłaszane interpelacje miały miejsce po każdej zgłoszonej interpelacji i zapytaniu przechodzimy zatem do kolejnego punktu z porządku obrad. 
Pkt.10. Wolne wnioski i sprawy różne. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – wracam do zachęcenia Państwa abyście Państwo radni, Państwo zaproszeni goście i szefowie organizacji senioralnych działających w mieście byli uprzejmi jak najszybciej zgłaszać wnioski w sprawie Senioriady do Prezydium Rady Seniorów, można je zostawiać u Pani Iwony lub do kogoś z nas czy droga telefoniczną czy poprzez osobisty kontakt aby tych pomysłów było jak najwięcej. Żeby były realne, sensowne i zadowalały jak największą liczbę seniorów i emerytów. Głos chciałby zabrać Pan Ryszard Szady proszę bardzo.
Pan Ryszard Szady - ze strony Pana Pawelca wystąpiło zapytanie dotyczące organizacji Senioriady i ja chciałem w tym temacie zabrać głos. Uważam, że najpierw powinniśmy powołać komitet organizacyjny takiej Seniotriady. W skład tego komitetu powinni wejść przedstawiciele wszystkich organizacji senioralnych. Koordynatorem pracy tego komitetu powinien być albo Urząd Miasta albo Rada Miasta. Ja jeżdżąc trochę po Polsce widziałem jak to w niektórych powiatach województwa wrocławskiego odbywają się Senioriady. W Mieście Kąty Wrocławskie są obchody dnia tego miasta. Jest jeden dzień przeznaczony seniorom i wszystko wtedy jest organizowane dla seniorów. Aby nie było zamieszania powołajmy ten komitet i koordynatorem niech będzie ktoś z Urzędu Miasta, bo są na to też pieniądze z Urzędu Miasta. Nie wiem czy my jako Rada Seniorów powinniśmy się tym zająć, nie wiem czy dla seniorów nie powinno tego organizować miasto. Seniorzy są mieszkańcami miasta. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – proszę Pani Burmistrz.
Burmistrz Krasnegostawu – proszę nie myśleć, że my się bronimy przed jakąś pomocą dla Państwa ale chciałam przypomnieć, że jest to zadanie z budżetu obywatelskiego w związku z tym za wyjątkiem zadań takich inwestycyjnych, kiedy zajmujemy się wykonaniem takiego zadania to inne zadnia miękkie tak jak to wykonują obywatele, którzy wnioskują o to zadanie. My możemy pomóc w miarę posiadanych środków ale nie będziemy się wtrącać że my chcemy  wyjazd albo ognisko czy inne rzeczy. To w Państwa gestii leży to abyście zdecydowali co chcecie.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję bardzo. Ja zostawiłam sobie na koniec propozycję do takiego komitetu. Pan Szady mówił o dniu, my planujemy w ramach Senioriady zorganizować takie targi seniora.  I w ramach tych targów przedstawić ofertę w zakresie zdrowia, kultury, sportu. Będą to takie oferty, bo my chcemy aby uczestniczyły w tym zakłady pracy i różne instytucje. W składzie komitetu organizacyjnego przewidziany jest Pan Sekretarz Krzysztof Gałan, który będzie urząd miasta reprezentował jako, że on opiekuje się Radą Seniorów. Skoro zaczęliśmy temat to bardzo proszę formułujemy komitet organizacyjny. Pan Sekretarz, Przewodnicząca Rady Seniorów, Pani Chachaj, Pan Pawelec, Pani Banach, Pani Małgorzata Antoniak, nasza Pani poseł Pani Gregorowicz - Myka może coś wynegocjuje w Warszawie. Już mamy komitet organizacyjnym, który zbierze się w najbliższych dniach. Koncepcji jest wiele, pomysłów jest wiele. Nie możemy obarczać tym urzędu i nie będziemy obarczać tym  Rady Miasta. Zaprosimy i poprosimy o współprace przy realizacji pewnych zadań. 
Pan Ryszard Szady – Pani Przewodnicząca mi nie chodziło o organizację całej Senioriady. Mi chodziło wzorem innych miast, że jeżeli organizowane są obchody dni danego miasta to    jeden dzień poświęcony jest seniorom. Mi o to chodziło Pani Przewodnicząca.
Przewodnicząca Rady Seniorów – teraz już wiem, bo wcześniej nie był Pan uprzejmy tego wyartykułować. Czyli proponuje Pan, aby w ramach obchodów lecia miasta przemyśleć miejsce dla seniorów. Proszę Pan Dunia.
Pan Eugeniusz Dunia – mamy przepiękny wzór Lublina. Senioriada jest organizowana co roku i jest wspaniała. Dużym echem w całej Polsce się odbija. Jest wzór do naśladowania i można nawiązać kontakty, wiele rzeczy mogą nam podpowiedzieć. Przewodnicząca Zarządu Okręgu Lubelskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów jest bardzo aktywna w tej Senioriadzie i wiele rzeczy można pozyskać. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – Pani Chachaj proszę sobie zanotować, że jesteście odpowiedzialni za zebranie doświadczeń związanych z organizacją Senioriady w Lublinie. Proszę Pan Jan Pawelec.
Pan Jan Pawelec – ja uważam, że w komitecie organizacyjnym powinni być przedstawiciele wszystkich organizacji zrzeszających seniorów na terenie całego miasta a nie tylko wybrane osoby. Wróćmy do pierwszej Senioriady. Wszyscy wiemy jak wyglądała. Zostaliśmy zaproszenie na spotkanie do Pana Burmistrza, powiedział, że są fundusze na to, wyznaczył osobę koordynatora, Panią Ostrowska, która była odpowiedzialna i do kontaktów my z nią ona z nami i wtedy to wszystko poszło jak należy. Wydaje mi się, że w tym roku trzeba zrobić w podobny sposób. Tak jak Pan Szady powiedział, że z Urzędu Miasta powinien być koordynator a komitet organizacyjny ze wszystkich organizacji zrzeszających seniorów na terenie miasta. Dziękuję. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – odpowiadam Panu. W najbliższych dniach wystosujemy jako Prezydium Rady Seniorów pisma do wszystkich organizacji senioralnych mianowicie; UTW, Sekcja Emerytów i Rencistów oddział Krasnystaw, Klub seniora przy KDK, Sekcja Emerytów przy ZNP, Rada uczestników przy DDPS, Stowarzyszenia Twórców Ludowych, Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych i Laureatów „Złotych Karpi”, którzy w Radzie Seniorów mają swoich reprezentantów z prośbą o szybkie wytypowanie osoby, która będzie reprezentowała te organizacje w komitecie organizacyjnym III Krasnostawskiej Senioriady. Z Urzędu Miasta będzie w tym komitecie Pan Sekretarz, który opiekuje się naszą Rada Seniorów. 
Pan Jan Pawelec – bardzo dobrze, dziękuję bardzo.
Przewodnicząca Rady Seniorów – mam taki problem do przedstawienia. Postaram się to zrobić szybko. Skłoniła mnie realizacja obietnicy wyborczej obecnej ekipy rządzącej 500+. To bardzo dobre posunięcie dotyczące inwestowania w dzieci, w młodzież, w rodzinę. My jako seniorzy zrzeszeni w pewnych organizacjach musimy zdać sobie sprawę z faktu, że drugi koniec ludzkiego życia często wymaga wózka, pampersów, śliniaka  pod brodę, maści przeciw odparzeniom, kubka z rurką itd. To obraz sędziwego oseska, z którym muszą sobie radzić najbliżsi. My mamy w Polsce 8,5 mln ludzi powyżej 60 roku życia. I taka refleksja się nasuwa. Mimo, że jest to prawie 30 % elektoratu to jakoś nie dostrzegamy aby tej armii wyborców zabezpieczać bezpieczniejszą i godniejszą starość. Wprawdzie tutaj w Krasnymstawie mamy to wszystko o czym Pani Burmistrz mówiła analizując uchwały, bo mamy i UTW i siłownię na świeżym powietrzu i dzienny dom pobytu, ale jest to oferta dla ludzi, którzy są w miarę zdrowi i w miarę sprawni. My wszyscy zdajemy sobie sprawę z faktu, że ani Pan Przewodniczący ani Pani Burmistrz nie zwiększą opiekunom ludzi wymagającym takiej codziennej żmudnej opieki tego 520 zł świadczenia ani obowiązujących przepisów, ale ja mówię o tym aby jako seniorzy i nie tylko seniorzy poznali skalę zjawiska w naszym mieście aby udzielić pomocy opiekunom ludzi z parkinsonem, z alzheimerem, demencją starczą tym, którzy są przewlekle chorzy. Mieliśmy kiedyś oddział paliatywny, teraz go nie mamy. Ja osobiście wiem o osobach, które są dotknięte  takim trudnym problemem opiekowania się ludźmi starszymi. Czasami jest tak, że takim ludziom wystarczy informacja związana z tym, że należą się bezpłatne pampersy, że może to być wolontariat nawet nasz wolontariat w opiece nad takimi ludźmi. Bo to jest tak, że nawet  ci którzy mają pomoc pielęgniarek, o których tutaj Pani Burmistrz mówiła to już w sobotę i w niedzielę ta pielęgniarka nie zapuka do osoby chorej ani nie zapuka po godzinie 16:00 w poniedziałek, wtorek itd. Intencja moja jest taka abyśmy patrzyli co się wokół nas dzieje. To jest bardzo delikatna sprawa. To są często takie sprawy, że bliżsi nie chcą aby one wyszły poza próg mieszkania. I tutaj nie można wchodzić z butami w problemy tych ludzi. Ja nie wiem czy my mamy w mieście rozeznanie czy jest taka jakaś komórka, która ma takie rozeznanie. Będziemy powoływać Młodzieżową Radę. Czy nie warto byłoby pomyśleć o tym żeby oni sobie zaplanowali wolontariat dla ludzi, którzy wymagają opieki. To jest kwestia zrobienia porządku, zakupów, kupienia leków, poczytania leżącej osobie. Daję to pod rozwagę i nie będę tego kontynuować, bo nie wpłyniemy ani na zwiększenie zasiłków ani na zmianę przepisów, ale spróbujmy pomyśleć i jak się spotkamy następnym razem to spróbujmy o tym mówić. Pani Burmistrz proszę bardzo. 
Burmistrz Krasnegostawu - mam pewne informacje na ten temat, który poruszała Pani Przewodnicząca. W budynku Caritasu przy ul. Szkolnej powstaje centrum wolontariatu w Krasnymstawie. Zajmie się tym nowo powołana pani kierownik. W związku z tym, warto byłoby,  aby na następną Państwa sesję zaprosić panią kierownik Caritasu niech przyjdzie i powie nam co tam jest. Jest to placówka, która ma u nas tylko siedzibę obsługiwaną przez Archidiecezję Lubelską o jest ich pracodawca. Niech się pochwalą co robią.
Przewodnicząca Rady Seniorów – piękne dzięki. To już mamy pewną wskazówkę, gdzie szukać informacji. Ja mam kilka takich osób. Przykład: pędzi jak szalona kobieta. Pytam dlaczego? A ona:bo mąż już jest za długo z moją mamą i ona już męża nie słucha. Więc kobieta pędzi na przysłowiowy złamany kark do domu po to, aby się tą matką zająć, bo nie ma kto. Opiekują się z mężem chorą na alzheimera  starą matką. Tak to jest, że mamy początek i koniec życia i nie zawsze ten koniec jest tak radosny jak ten początek.  Proszę Pani Alina Banach.
Pani Alina Banach – przyszła mi taka myśl w sprawie tych „Pudełek życia”, kogo można by włączyć. Lekarzy rodzinnych.
Przewodnicząca Rady Seniorów – Pani Alu napisaliśmy pismo do lekarzy rodzinnych aby lekarze rodzinni w miarę posiadanego czasu wypisując recepty czy badając pacjentów mówili o tym. Ale sprawdzimy czy są pudełka u lekarzy rodzinnych i wznowimy temat. Przewodniczący Rady Miasta bardzo proszę.
Przewodniczący Rady Miasta – chciałbym wrócić do tematu, który poruszyła Pani wcześniej czyli opieka czy pomoc ludziom starszym. Ja przypominam sobie jak jeszcze pracowałem w szkole było koło wolontariatu i było tam nawet sporo młodzieży, która chodziła do osób już leżących, które wymagają całodziennej opieki. Wystarczyło, że one tam zajrzały, były, coś tam pomogły. Wiem, że niektóre z nich nawet jak skończyły szkołę utrzymywały kontakt z tymi osobami starszymi. Więzi te nadal się utrzymywały, a dla tych osób starszych to jest bardzo ważna rzecz.  Ważna jest ta myśl, o której Pani wspomniała, aby Młodzieżowa Rada taki punkt przyjęła. Tego nie da się tak odgórnie narzucić. Muszą to być osoby zainspirowane przez nauczycieli, przez kogoś kto pokaże im, że warto to robić.  Jest to dobra myśl i dobry kierunek aby się udało jak najwięcej młodzieży zaangażować w tego typu działalność. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – jest to też taki aspekt wychowawczy w obecnym takim odhumanizowanym świecie. Myślę, że będziemy temat drążyć. Czy w tym punkcie mają Państwo jakieś problemy do omówienia. Nie widzę. 

Pkt. 10 Zakończenie obrad sesji.
Przewodnicząca Rady Seniorów  - wyczerpaliśmy porządek obrad. Dziękuję bardzo Panu Przewodniczącemu i Pani Burmistrz za wystąpienia. Dziękuję Państwu zaproszonym gościom, którzy na pewno przeniosą to, co tutaj robiliśmy na grunt emerytów, rencistów i seniorów w swoich oddziałach. Dziękuję Państwu za aktywność, za przygotowanie się do dzisiejszej sesji i do zobaczenia na następnej sesji. Miłych, pogodnych, wiosennych dni. Dziękuję bardzo. Sesje uważam za zamkniętą.
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