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         PROTOKÓŁ Nr IX/2017

z obrad IX SESJI
RADY SENIORÓW MIASTA KRASNYSTAW
      KADENCJI  2014-2018
      która odbyła się w dniu
      11 października 2017 roku



















SESJA Nr IX/2017
RADY SENIORÓW MIASTA KRASNYSTAW,
która odbyła się w dniu 11 października 2017 r.
w sali obrad
Urzędu Miasta Krasnystaw przy
Plac 3 Maja 29
początek - godz. 1100
                                     zakończenie - godz. 1315
 


Radni Rady Seniorów obecni na sesji:

1. Urszula Hus – Przewodnicząca Rady Seniorów
1. Alina Banach
1. Eugeniusz Dunia
1. Władysław Fedorowicz
1. Zofia Gregorowicz-Myka
1. Ludwik Kafarski
1. Jan Kalinowski
1. Bolesław Kwiatosz
1. Anna Listowska
1. Jan Pawelec
1. Edward Pikuła
1. Ryszard Szady

Radni nieobecni:
      1.	Marianna Jabłońska
      2. Gabriela Łukaszczyk
      3. Teresa Szymańska

Goście zaproszeni biorący udział w obradach sesji:
1. Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu
1. Krzysztof Gałan – Sekretarz Miasta
1. Patrycja Zdybel – Skarbnik Miasta
1. Krystyna Oleśniewicz – Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Krasnystaw,
1. Mariusz Antoniak – Dyrektor MOPS w Krasnymstawie,
1. Piotr Matej – Dyrektor SP ZOZ w Krasnymstawie,
1. Agnieszka Radczuk – Kierownik DDPS,
1. Marta Zorska-Swatowska -  Stowarzyszenie Twórców Ludowych,
1. Danuta Perestaj - Stowarzyszenie Twórców Ludowych,


Porządek obrad:
/treść zgodna z treścią zaproszenia/
1. Otwarcie obrad sesji.
1. Przyjęcie porządku obrad sesji.
1. Przyjęcie protokołu z obrad VIII sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw.
1. Informacja przewodniczącej o działaniach podejmowanych między sesjami.
1. Interpelacje i zapytania radnych. 
1. Zdrowie seniora – informacja dotycząca reformy służby zdrowia.
1. Działalność MOPS – ocena zasobów pomocy społecznej – zamierzenia na przyszłość.
1. Informacja z realizacji budżetu Miasta za I półrocze 2017 r. 
1. Informacja o organizacji i efektach imprezy „Chmielaki Krasnostawskie”.
1. Informacja dotycząca możliwości zorganizowania V Senioriady.
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
1. Wolne wnioski i sprawy różne. 
1. Zakończenie obrad sesji. 


Ad.1 Otwarcie obrad sesji.
Przewodnicząca Rady Seniorów – Urszula Hus - Otwieram obrady IX Sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na sesji obecnych jest 11 radnych a więc nasze obrady mają moc prawną. Serdecznie witam gości przybyłych na naszą dzisiejszą sesję. Witam Panią  Krystynę Oleśniewicz Wiceprzewodniczącą Rady Miasta. Witam Panią Burmistrz Krasnegostawu – Panią Hannę Mazurkiewicz, witam Sekretarza Urzędu Miasta – Pana Krzysztofa Gałana, równocześnie naszego merytorycznego opiekuna. Serdecznie witam przybyłych na dzisiejszą sesję: Pana Dyrektora SP ZOZ  Pana Piotra Mateja, Pana Mariusza Antoniaka Dyrektora MOPS. Witam szefów organizacji senioralnych w osobach Pani Danuty Perestaj. Pani jest szefową Stowarzyszenia Twórców Ludowych. Witam Panią Martę Zorską, która ściśle współpracuje na terenie domu kultury z twórcami. Witam Panią Agnieszkę Radczuk, która jest jak wiemy szefową Dziennego Domu Pomocy Społecznej a równocześnie szefuje grupie seniorów w tej instytucji. Witam gorąco i serdeczni tych spośród radnych, którzy są w podwójnej roli, więc Panią Banach Alinę, która jest Przewodniczącą Klubu Seniorów przy domu kultury, Pana Jana Pawelca, który szefuje Stowarzyszeniu Emerytów Policyjnych. Witam Panią z działu reklamy. Witam przede wszystkim Państwa radnych obecnych  na dzisiejszej sesji. 

Ad.2.Przyjęcie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Seniorów - Drodzy Państwo, porządek obrad otrzymaliście Państwo w zaproszeniach. Czy są uwagi lub propozycje zmian do zaproponowanego porządku obrad? Nie widzę, wobec tego proszę o przyjęcie porządku obrad dzisiejszej sesji w drodze głosowania. Kto jest za przyjęciem proszę o podniesienie ręki. Dziękuję. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie widzę, stwierdzam zatem, że porządek obrad dzisiejszej sesji został przyjęty jednogłośnie. 


Ad. 3. Przyjęcie protokołu z obrad VIII sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw.

Przewodnicząca Rady Seniorów  - przechodzimy do punktu 3. Przyjęcie protokołu z obrad VII Sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw. Treść protokołu tradycyjnie była dostępna już od dłuższego czasu w biurze obsługi Rady Miasta i przed dzisiejszą sesją. Czy mają Państwo jakieś zapytania, uwagi do treści protokołu? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem protokołu z obrad VIII Sesji Rady Seniorów Miasta Krasnystaw, proszę o podniesienie ręki. Dziękuję bardzo. Stwierdzam, że radni jednogłośnie przyjęli protokół z ostatniej sesji. 

Ad. 4. Informacja przewodniczącej o działaniach podejmowanych między sesjami.

Przewodnicząca Rady Seniorów  - kolejny punkt to informacja Przewodniczącej o działaniach podejmowanych między sesjami. Informacja dotyczy czasowo długiego okresu, na który złożyły się miesiące wakacyjne a wcześniej czas bardzo intensywnych moich  działań związanych z obchodami 100 lecia I Liceum Ogólnokształcącego im. Władysława Jagiełły, którego jestem dumną absolwentką i równocześnie Wiceprezesem Stowarzyszenia Wychowanków i Absolwentów. W okresie sprawozdawczym zorganizowałam trzy posiedzenia Prezydium Rady Seniorów podczas których przeanalizowano sposoby realizacji zadań planu pracy na rok 2017. Dokonano oceny przebiegu VIII sesji Rady Seniorów i z zgłoszonych na tej sesji zapytań i interpelacji, dokonano wyboru tematyki obrad IX sesji. W związku z licznymi zapytaniami seniorów dotyczącymi funkcjonowania Telewizji Kablowej Krasnystaw wystosowałam do zarządu popularnie mówiąc „kablówki” zapytanie w sprawie tradycyjnie nadawanych dwa razy w tygodniu wiadomości. Wiadomości, które pokazywały to co się dzieje w mieście i były często jedynym źródłem informacji dla osób chorych, leżących i samotnych. Efekt tego pisma, to jak Państwo przeskakują kanały w telewizorach to widzą, że kanał nie straszy już czarnym ekranem. Pojawiały się informacje w poszukiwaniu pracowników technicznych i innych. Nie ma natomiast w informacji o tym, że poszukuje się takiej osoby, która by takie audycje robiła. Są informacje o telewizji cyfrowej, o pakiecie opłat itd. Nie ma reklam. Myślę, że ponowie kontakt z Panem Dyrektorem kablówki i bardzo możliwe, że coś się wydarzy. W maju czynnie uczestniczyłam w Regionalnej Konferencji Kobiet, która odbyła się w Niemienicach pod hasłem „Senior też człowiek”. Uczestnikom konferencji zaprezentowałam też pracę naszej Rady Seniorów, pracę organizacji senioralnych działających w mieście i bardzo zainteresowane były uczestniczki tej konferencji przebiegiem i działaniami naszych Senioriad więc powiedziałam o tych naszych czterech Senioriadach. Rozpoczynając zaplanowaną współprace z Radą Seniorów Miasta Zamość, nawiązałam kontakt z Panią Zofią Piłat Przewodniczącą Rady Seniorów Miasta Zamość przekazując Pani Przewodniczącej wstępne informacje o naszej pracy. Ustaliłyśmy dalsze kroki dotyczące współpracy i myślę, że na następnej sesji listopadowej będą już efekty. Na posiedzeniu prezydium ustalimy płaszczyzny nad którymi będziemy wspólnie pracować. 2 października uczestniczyłam wspólnie z naszą radną parlamentarzystką Zofią Myką w konferencji  „Najpilniejsze potrzeby i oczekiwania seniorów w Polsce”. Konferencja odbyła się w Warszawie z udziałem wielu posłów w Sejmie, w Sali Kolumnowej. O konferencji powiemy Państwu, zaproszonym gościom w 12 punkcie porządku dzisiejszej sesji. Tradycyjnie brałam udział w uroczystościach i imprezach miejskich, uczestniczyłam w sesjach Rady Miasta. Czy są pytania do tej informacji? Uwagi? Nie widzę wobec tego rozumiem, że informacja została przyjęta. 

Ad.5. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodnicząca Rady Seniorów – proszę o zadawanie pytań i interpelacji. Jednocześnie proszę o posługiwanie się  mikrofonem, ponieważ później osoba pisząca protokół ma kłopoty z odtworzeniem naszych wypowiedzi. Proszę, głos chce zabrać Pan Ryszard Szady.
Radny Ryszard Szady –  korzystając z okazji, że w dzisiejszej sesji udział bierze Pan Dyrektor SP ZOZ-u chciałem zadać pytania i zainterpelować niektóre sprawy. Te sprawy, które poruszę interesują środowisko emerytów. Dlaczego w naszym ZOZ-ie nie ma zatrudnionego specjalisty kardiologa, laryngologa itd. Inni specjaliści, którzy przyjmują w naszym ZOZ-ie mają ograniczony czas i do niektórych specjalistów trzeba czekać bardzo długo. Czy w naszym szpitalu, czy przychodni można korzystać z takich usług jak: badania wysiłkowe, echo serca, holter? Prawdopodobnie, jak wczoraj pytałem w kasie, można ale trzeba uzyskać zezwolenie od lekarza z oddziału wewnętrznego, że takie badania mogą być przeprowadzone i trzeba wnieść opłatę po 60 zł za każde badanie. 
Następna sprawa, którą chciałem poruszyć to parkowanie samochodów jak przyjedzie się do szpitala, przychodni czy na rehabilitację. Na rehabilitację nie można wjechać samochodem. Jest wiele osób starszych, które biorą udział w rehabilitacji, że nie mogą chodzić i są dowożone albo sami dojeżdżają. Jest zamknięty szlaban i nie można wjechać. Tak samo jeżeli się przyjedzie do przychodni. Jest dwa czy trzy miejsca dla inwalidy ale żeby dostać kartę inwalidzka, to wiadomo jakie teraz zaostrzone są przepisy, chyba że człowiek nie może chodzić tylko jeździ na wózku, to dostanie kartę inwalidzka. Ja uważam, że jest tyle miejsca wokół przychodni, że można by jakieś miejsca parkingowe wyznaczyć czy zrobić parking. Nie wiem czy ten budynek po starej szkole medycznej prawdopodobnie nie nadaje się do użytkowania i dlaczego się go nie rozbiera. Czy tam nie można by zrobić parkingu z prawdziwego zdarzenia żeby wjeżdżały tam samochody?
Jeszcze jedna sprawa. Jest oczekiwanie na zapisy do specjalistów. Jeżeli ktoś chce się zapisać do urologa czy  innego specjalisty musi czekać od godziny 3:00 nad ranem i to też nie zawsze się zapisze. Czekać trzeba na dworze od godziny 5:00 rano przychodnia jest otwierana ale jest tam przedsionek przed apteką i czy on nie mógłby być otwierany? Tam chyba ci co nie mają gdzie nocować nie zrobią sobie noclegowni, bo z tego co pytałem dlaczego nie jest otwierana przychodnia,  to usłyszałem, że robi się noclegownię. Jeszcze wrócę do parkingu, to jeżeli jedzie się do Zamościa, to dookoła szpitala i przychodni jest parking u nas natomiast nie ma.
Chciałem jeszcze zwrócić uwagę na jedną sprawę. Jest u nas wiele specjalistycznych zakładów lekarskich ale są wysokie odpłatności ale nie wszystkich emerytów jest stać na zapłacenie tego. Chciałbym zapytać czy nie można by zrobić takiego punktu przyjmującego jako ZOZ taki jak jest w Fajsławicach. Jeździłem tam ze dwa razy i pytał mnie laryngolog dlaczego my takiego punktu nie możemy utworzyć w Krasnymstawie tylko tylu pacjentów dojeżdża do Fajsławic. Tam przyjmuje chyba 12 specjalistów i tam się nie oczekuje tak jak u nas. Ja wczoraj chcąc się zapisać do urologa, to zapisałem się dopiero na marzec ale ja nie wiem czy do marca dożyję a nie mam siły żeby przyjść i stać od godziny 12:00. Czy nie można by zwiększyć liczby godzin specjalistom? A taki punkt jak w Fajsławicach, pomieszczenia mogłyby się znaleźć na bazie starego szpitala, który stoi pusty a wiemy, że jak budynek stoi pusty to niszczeje. A może on czeka na taki los na jaki doczekał się budynek starego sądu w Krasnymstawie, że stał pusty długa a potem za nieduże kwoty został sprzedany. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję bardzo. Proszę Pani Anna Listowska.
Radna Anna Listowska – reprezentuje seniorów z Dziennego Domu Pomocy Społecznej. Popieram w całości wypowiedzi Pana Ryszarda Szadego. Ja wiem, że są niektóre zespoły sprywatyzowane ale wyobraźcie sobie Państwo jaki to jest mój rodzinny lekarz jak ja przez tydzień nie mogę się do swojego rodzinnego lekarza się zapisać. Jeżeli dzwonię w  ubiegłym tygodniu na następny tydzień, to mnie nie zapiszą, bo już nie ma miejsca i słyszę niech Pani przyjdzie rano. Pielęgniarka wie doskonale, że jestem po ciężkiej operacji, że mam już lata jakie mam, że mam opiekę więc myślę, że powinna mi ułatwić a ja nie mówię w swoim imieniu tylko w imieniu wszystkich emerytów. Dziękuję Panu Dyrektorowi, że nareszcie my emeryci jesteśmy zadowoleni z opieki popołudniowej, niedzielnej, nocnej i świątecznej. Mamy na miejscu i w każdej chwili można skorzystać i miejsce się znalazło i lekarze się znaleźli tak, że tutaj ukłony może, to odgórnie przyszło, ale mimo to dziękujemy.  Ja też mam odgłosy od osób takich jak ja, że więcej osób z Krasnegostawu, okolicznych wiosek  można spotkać w Fajsławicach niż u nas w Krasnymstawie jeżeli chodzi właśnie o tę służbę lekarską. Zwracam się jeszcze z prośbą do Pana Dyrektora aby ulepszyć to zapisywanie się do lekarza podstawowego, bo jak ja mam temperaturę i jestem chora i w tej chwili potrzebuję wizyty a inny lekarz z tej samej trójki traktuje mnie jak intruza, bo ja do niego nie chodzę  więc on też mówi, że nie ma miejsc. Może wprowadzić zeszyt na zapisy, niech za tydzień, ale wiem, że się dostanę do swojego lekarza. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję bardzo. Pan Eugeniusz Dunia.
Radny Eugeniusz Dunia – w związku z przebudową naszego mostu chciałem powiedzieć na temat ruchu i oznakowania, że nikt sobie nie zadał trudu by pewne informacje stały przy ulicach i odpowiednie komunikaty były nadawane. Jeżeli jedziemy uliczką koło ratusza, czyli pierzei południowej, przy końcu tej ulicy mam skręt w lewo i na wprost ulice Żurka. Kiedyś było, że każdy skręcał w lewą stronę i dojeżdżał do pierzei północnej i skręcał w prawo na ulicę Mostową i na most. W tej chwili jak ktoś dojeżdża do pierzei północnej, to dowiaduje się, że musi jechać do centrum i tak wszyscy jeżdżą dookoła parku, dookoła skwerku. Zaraz za ratuszem powinien być postawiony znak informacyjny, że dojazd do mostu jest ulicą Żurka i Browarną. Każdy się kręci a i tak jest ruch napięty jeżeli chodzi o most trzeba czekać a tutaj takiej jednej jedynej informacji nie ma. Druga sprawa, to co już koleżanka Ania podnosiła to chciałbym uzyskać więcej informacji odnośnie dyżurów  nocnych i sobotnio – niedzielnych. Już wiem są wydzielone miejsca itd. co cieszy, że  to o co wcześniej walczyliśmy, że nie na pogotowiu tylko tutaj tylko więcej informacji chcieliśmy uzyskać. Mam jeszcze pytanie odnośnie nowej rejonizacji szpitali. Jak wygląda w tym układzie nasz szpital? Czy ma być lepiej czy może być gorzej? Czy może będzie bez zmian. Dziękuję.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję. Proszę, Pani Alina Banach.
Radna Alina Banach – korzystając z obecności Pana Dyrektora ZOZ-u proszę o zwrócenie uwagi Pani doktor oddziału ratunkowego (poza mikrofonem powiem, której) aby lepiej spełniała swoje obowiązki. Proszę nie wyciągać konsekwencji służbowych tylko przypomnieć jej po co ona tam jest. Jeżeli jestem przy głosie chciałam zapytać o wyjaśnienie takiej sprawy, która nie dotyczy mnie i nie będzie mnie dotyczyła. Chodzi mi o Caritas przy ul. Szkolnej. Z tego co słyszałam są bardzo dobre zabiegi. Znajoma korzystała z tych zabiegów zapłaciła chyba 198 zł i do tego dostała cegiełkę i tam ta suma była wypisana. Więc ja wzruszyłam ramionami, bo ja tam nie chodzę i chodzić nie będę ze względu na chorobę, która mi zabrania korzystania z tego. Chciałabym może zwrócić się do Pani Przewodniczącej żeby tą sprawę jakoś wyjaśnić jeżeli, to jest płatne a widziałam osobiście, bo jeżeli kobieta ma w tym przypadku, o którym mówię  892 zł czy ją stać tyle wydać na opłatę tych zabiegów. Jeżeli jest taka potrzeba można by zróżnicować opłaty na podstawie nawet odcinka z renty czy emerytury, bo to ma nam służyć. Może kogoś zaprosić na sesję aby nam tą sprawę  wyjaśnił, ewentualnie Pani Przewodnicząca się dowie na jakich warunkach to funkcjonuje. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję bardzo. Proszę Pan Edward Pikuła.
Radny Edward Pikuła – ja mam sprawę przede wszystkim do Pani Burmistrz albo do Pana Sekretarza. Na ul. PCK jest przystanek koło Getin Banku i nie ma tam żadnej wiaty. Ludzie tam stoją i mokną. Czy nie można by tam takiej wiatry postawić? Druga sprawa dotyczy mojej ul. Polewanej, o którą tak walczyłem, na której według mnie jest mało pojemników na śmieci. Jest trochę tej chuliganerii, którzy po ciemku piją alkohol nie wiem skąd mają. Przypuszczam, że to z CPN butelki z nalewkami i potem je tłuką. Tam jest ta ścieżka rowerowa, ludzie tam jeżdżą rowerami i nietrudno o wypadek. Może jakoś poprawić tam tę sytuację. Jeszcze jedna rzecz. Swego czasu prosiłem Straż Miejską o większe patrole a przede wszystkim w nocy, bo tam w nocy są urządzane samochodami i motocyklami wyścigi, a koło Tesco to już jest makabra. Przyjeżdżają samochodami, robią zjazdy i chwalą się że piwko mogą wypić przeważnie młodzież, bo tata dał samochód to co tam, robią tam palenie gum itp. Czy ktoś może się tym zainteresować? Bardzo bym prosił.
Przewodnicząca Rady Seniorów - bardzo dziękuję. Jeszcze raz o głos prosi Pani Anna Listowska, bardzo proszę. Mam jeszcze prośbę do Pani Burmistrz w sprawie chodnika obok spichlerza. Tam w tej chwili nie chodzimy już chodnikiem  tylko po posesji tego Pana a tam też jest niebezpiecznie, bo są wysokie krawężniki. My nie prosimy o nowy bruk tylko żeby ten stary ktoś poprawił. Tam już były dwa upadki. My jesteśmy starszymi ludźmi z laskami co niektórzy. Jeszcze jedna sprawa. Prosili mnie o to mieszkańcy ul. Chmielnej 3, że zwracali się do urzędu do Straży Miejskiej a straż wysłała ich do odpowiedniego pracownika  w sprawie lamp na terenie naszego osiedla. One w ogóle nie świecą. Tam są krzaki, często piją alkohol więc tam jest strach chodzić. Bardzo proszę jakby można było zwrócić na to uwagę.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję Pani radnej Annie Listowskiej. Czy ktoś jeszcze z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, a zatem ten punkt obrad zamykam.
Ad. 6.  Zdrowie seniora – informacja dotycząca reformy służby zdrowia.
Przewodnicząca Rady Seniorów – informacja na temat reformy służby zdrowia. Proszę o zabranie głosu Pana Dyrektora, który rozwieje szereg wątpliwości, które się pojawiły w trakcie interpelacji. Proszę Panie Dyrektorze.
Pan Piotr Matej – Dyrektor SP ZOZ – Dzień dobry Państwu. Bardzo dziękuje, że mogę uczestniczyć w Państwa spotkaniu, bo faktycznie zagadnień, problemów poruszanych przez Państwa jest dość dużo i warto o nich porozmawiać. Szanowni Państwo 1 października jesteśmy świadkiem reformy systemu ochrony zdrowia w Polsce, w tym dotyczy to również naszego szpitala w Krasnymstawie. 1 stycznia zgodnie z ustawą o podstawowym systemie zabezpieczenia szpitalnego nasz krasnostawski szpital znalazł się w tzw. sieci szpitali czyli został włączony do podstawowego systemu zabezpieczenia szpitalnego. Podstawowy system zabezpieczenia szpitalnego dla Państwa wiedzy przekaże, że posiada trzy poziomy. Poziom pierwszy, to szpitale powiatowe tak jak nasz, poziom drugi, to szpitale wojewódzkie i trzy szpitale powiatowe jak Puławy, Lubartów i Kraśnik  oraz trzeci poziom to szpitale wojewódzkie. Są szpitale ogólnopolskie, są szpitale pulmonologiczne i szpitale pediatryczne. To są podstawowe systemy zabezpieczenia. Dlaczego nasz szpital jest na pierwszym poziomie. Do poziomu pierwszego zakwalifikowane są szpitale powiatowe oraz te, które realizują zadania z zakresu co najmniej dwóch z pierwszego, to jest określone w ustawie tj. interny, chirurgii, ginekologii, położnictwa, pediatrii. Drugi poziom, to mamy neurologię, okulistykę, reumatologię tylko tam jest warunek o ile kontrakt jest w wysokości 8 mln zł. Nasz szpital ma na poziomie 2,4 mln zł czyli nie kwalifikujemy się do drugiego poziomu. Z trzeciego poziomu mamy oddział pulmonologii czyli z pierwszego mamy wszystkie z drugiego mamy dwa a powinniśmy mieć co najmniej trzy, w związku z tym nie kwalifikujemy się. Nie w tym problem do którego poziomu jesteśmy zaliczani ale co robimy to jest najistotniejsze. Co robiliśmy dotychczas a co nie zostało uwzględnione w pierwszym poziomie zabezpieczenia szpitalnego? Wszystko oprócz okulistyki, urologii i ortopedii. W chwili obecnej nasz szpital realizuje te świadczenia na podstawie przedłużonej umowy do 31 marca 2018 r. W tym czasie te profile, o których wspomniałem nie zakwalifikowane do tzw. sieci NFZ ogłosi konkurs na te świadczenia. Oczywiście szpital krasnostawski do takiego konkursu przystąpi, bo spełnia wszystkie warunki  wymagane przez NFZ do świadczenia tego rodzaju usług medycznych. Okulistykę mamy bardzo dobrą nie boję się tego słowa użyć. Urologię mamy dobrą i ortopedię mamy dobrą. Urologię dobrą dlaczego? Ze względu na to, że zatrudniamy tylko jednego specjalistę dlatego dobrą, bo dobrze byłoby mieć ich dwóch,  bo mielibyśmy rozwiązany problem podnoszony przez Państw o dostępie do tej poradni urologicznej. Mamy tylko jednego z jednej prostej przyczyny, która utrudnia nam życie, to jest tzw. pieniądz. Pieniądz, który ja otrzymuje z NFZ i pieniądz oczekiwany przez specjalistów. Ja dzisiaj w mojej ocenie płacę bardzo dużo, w ocenie lekarza bardzo mało, bo konkurencja lubelska czy wspomniana nawet szpitala wojewódzkiego w Zamościu no my nigdy nie będziemy mieli takiego poziomu finansowania i takich możliwości. Podam tylko dla przykładu nasz szpital sąsiedzki w Zamościu ma budżet 174 mln zł a my mamy budżet 40 mln zł. Teraz odpowiadamy sobie na pytanie kogo na co stać? My nie będziemy szpitalem specjalistycznym jak szpital papieski ale też nie jesteśmy szpitalem, który nie boję się użyć tego słowa byle jakim. Szpital powiatowy to cztery podstawowe oddziały a my mamy trzynaście czyli jesteśmy dużo ponad powiatowy i to czy w lepszym czy gorszym stopniu, to zależy już od oceny Państwa pacjentów jak te świadczenia realizuje. Najistotniejsza zmiana oczekiwana przez Państwa jak i przeze mnie, to jest wspomniana opieka nocna i świąteczna. Opieka nocna i świąteczna nie była prze ZOZ-ie, że szpital nie chciał. Nie było jej dlatego, że szpital nie mógł jej otrzymać ze względu na uwarunkowania formalno-prawne jakie obowiązywały w tym czasie. Ten postulat, który Państwo kierowali do mnie on był kierowany przez wielu dyrektorów szpitali, że tam gdzie jest izba przyjęć tam, gdzie jest szpitalny oddział ratunkowy tam musi być czy powinna być opieka nocna i świąteczna i to się stało faktem. Od 1 października od godziny 8:00 rozpoczęliśmy przyjmowanie pacjentów w zakresie opieki nocnej i świątecznej. Pomieszczenia oczywiście były możliwe do przygotowania i są przygotowane w tzw. dawnej izbie przyjęć zostały uruchomione dwa gabinety lekarskie, rejestracja pacjentów, gabinet zabiegowy i dwa gabinety socjalne dla personelu lekarskiego i pielęgniarskiego z odpowiednim wyposażeniem, z dostępem do całego szpitala, do badań laboratoryjnych, badań radiologicznych w miejscu udzielania świadczeń. To jest jednio z najważniejszych zagadnień, które determinowały moją działalność, sprawiały wiele problemów a szczególnie Państwa, bo lekarze szpitalnego oddziału ratunkowego mówią, że jak nie ma zagrożenia życia to na opiekę nocną i świąteczną. Na opiece nocnej i świątecznej niewiele można było zrobić, to skierowanie do szpitala i tak chodziliśmy w jedną i w druga stronę wracając na SOR. Dzisiaj lekarz opieki nocnej i świątecznej a dyżuruje ich dwóch lekarz ogólny i lekarz pediatra oraz dwie Panie pielęgniarki udzielają świadczeń w miejscu, jeżeli stan zdrowa nie jest zagrożony, to wtedy jedziemy do domu pacjenta lub udzielamy konsultacji telefonicznej. Tak samo są wykonywane wszystkie zabiegi typu iniekcje w dni wolne w naszym szpitalu w godzinach od 8:00 w dni wolne, niedziele i święta do godziny 8:00 następnego dnia roboczego czyli najczęściej do poniedziałku i w każdy dzień roboczy od godziny 18:00 do 8:00 rano następnego dnia. Jesteśmy do Państwa dyspozycji, lekarzy mamy co też nie jest łatwe, bo jest to związane z wynagrodzeniem. Cały czas wokół tych pieniędzy oscylujemy. W ciągu tygodnia przyjęliśmy 96 pacjentów dorosłych, 88 dzieci, 25 wyjazdów do domu, 125 iniekcji w miejscu, w tym 24 na wyjeździe. To jest taki bilans z pierwszego tygodnia. Dzisiaj jeżeli Państwo przekroczą próg szpitala krasnostawskiego macie prawo domagać się i ja to mówię z pełną odpowiedzialnością pomocy, nie ma odsyłania gdziekolwiek, do kogokolwiek. Może  być tylko jeżeli jest wspomniana arytmia serca to szpitalny oddział ratunkowy i umiarowienie. Jeżeli jest przeziębienie to lekarz opieki nocnej i świątecznej wykonuje badania, recepta. To może być tylko pomiędzy jednym a drugim pomieszczeniem. Nie ma czegoś takiego, że was nie obsłużymy, nie przyjmiemy, to jest zasadnicze i najważniejsze. Na tą część zadania otrzymujemy miesięcznie 85 tys. zł. to jest bardzo dużo a z drugiej strony trochę niewiele. Z tych pieniędzy musimy opłacić płace lekarzy, personelu pielęgniarskiego, transport do chorego, strzykawki, igły , leki, wyposażyć gabinet w sprzęt itd. Tak dla Państwa ciekawości tylko 66% w chwili obecnej stanowią koszty wynagrodzeń z tej kwoty, to i tak dobrze, bo w niektórych przypadkach sięga to nawet do 90% a żeby mieć dostęp to ja musze tych lekarzy pozyskać. A pozyskujemy ich warunkami pracy i wynagrodzenia. Reasumując reformę, to my w chwili obecnej nie straciliśmy nic co dotychczas wykonywaliśmy ale też nie pozyskaliśmy żadnego nowego świadczenia, bo nie mogliśmy pozyskać. To jest decyzja administracyjna dyrektora NFZ, to w takiej wielkości mamy w szpitalu w Krasnymstawie a ta wielkość została ustalona na poziomie wykonania świadczeń z 30 czerwca 2015 r. czyli na ten dzień jakie świadczenia wykonywaliśmy w jakiej wielkości, to tak otrzymaliśmy ryczałt na pierwszy okres, bo to jest w ramach ryczałtu. Otrzymując ryczałt nie ukrywam, że zmienia się zupełnie sposób zarządzania szpitalem. Dzisiaj słyszymy, że do tego specjalisty dostajemy się szybciej a do tego wcale. Ryczałt ma to do siebie, że my mamy go wykonać w minimum 98%, bo jeżeli wykonam go w mniejszym stopniu, to będę miał na przyszły okres zmniejszony lub na większym poziomie co  powoduje, że mam szanse na zwiększenie tego ryczałtu ale pod warunkiem, że ktoś w województwie lubelskim go nie wykona, bo fundusz nie ma dodatkowych pieniędzy. Jak ja wykonałem więcej, to dostanę więcej jak ktoś nie wykona. Jest to prymat z jednej strony dyscyplinujący nas wszystkich jako tych którzy świadczą usługi dla Państwa i teraz ryzyko, że róbmy więcej, to może dostaniemy więcej. Oczywiście szpital krasnostawski realizuje świadczenia zawsze ponad zawarty kontrakt co spowodowało, że na pierwszy okres, na ten kwartał dostaliśmy 900 tys. zł więcej jak dotychczas, w tym 255 tys. zł na opiekę nocną i świąteczną jako nowy rodzaj świadczeń. To dało nam szansę, że tych pieniędzy jest więcej. Na następny okres czyli od 1 stycznia jest ustalony dość ciekawy algorytm. Algorytm ma 30 zmiennych, które będą określały wysokość pieniędzy na ten cel i mamy powtórne hospitalizacje w terminie do 30 dni, nie daj Boże reoperacje, nie daj Boże jakiś niższe wskaźniki efektywności leczenia, to wszystko skutkuje pomniejszeniem czyli dyscyplinuje zespół pielęgniarsko - lekarski do udzielania świadczeń najlepiej jak potrafimy, bo to będzie miało skutki finansowe. Jeżeli te wskaźniki będą dobre, które wraz ze sprawozdawczością udzielanych świadczeń również przekazujemy do płatnika jakim jest NFZ, to wtedy otrzymujemy kontrakt ten sam pomniejszony jeżeli nie wykonaliśmy lub wskaźniki, których jest bardzo wiele nie zostały spełnione. A jeżeli spełnione a świadczenia wykonane ponad 100%, to wtedy mamy szanse otrzymać więcej pieniędzy. Tak ten mechanizm funkcjonuje. To nie jest tak, że Dyrektor z Panią Burmistrz, z Panem Starostą, z Państwem pojedziemy i coś wywalczymy nie ma czegoś takiego, to jest po prostu algorytm, mechanizm, który reguluje płatność dla każdego podmiotu leczniczego w tym dla szpitala w Krasnymstawie. Jeżeli Pani Przewodnicząca i Państwo pozwolicie to myślę, że w tym momencie dobrze byłoby się odnieść do zadanych pytań. Jeżeli jest na to zgoda to chętnie uczynniłbym to w tym momencie.
Przewodnicząca Rady Seniorów – proszę bardzo.
Pan Piotr Matej – Dyrektor SP ZOZ -  Pan radny Ryszard Szady zapytał dlaczego w naszym ZOZ-ie nie ma kardiologa i laryngologa? Pozostali specjaliści mają ograniczony czas i długo trzeba czekać na zapisy. Ograniczenie jest tylko jedno proszę Państwa, finansowe. My jesteśmy w stanie zrobić więcej tylko, że nikt nam za to nie zapłaci. Z drugiej strony jeżeli wykonuję więcej nie mając zabezpieczenia finansowego Państwo, którzy pracują i mają do czynienia z sektorem finansów publicznych mówią i wiedzą, że naruszam dyscyplinę finansów publicznych mimo, że robię to w szczytnym celu. Podam przykład poradni laryngologicznej. Nie otrzymaliśmy poradni laryngologicznej dlatego, że w ocenie NFZ lekarz, który posiada tzw. starą jedynkę nie jest specjalistą a nasza Pani doktor ma doświadczenie takie, że nie jednego specjalistę by zagięła ale nie dostaliśmy kontraktu czyli nie możemy udzielać świadczeń. Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom Państwa i wielu innych osób wprowadziłem odpłatność 40 zł to jest o połowę mniej jak otoczenie i rynek. Ale jako podmiot publiczny nie mogę pobierać odpłatności w związku z tym zakazałem. Zaczęliśmy rozważać, że może udzielałbym świadczeń nieodpłatnie, no tak ale narusza Pan dyscyplinę finansów publicznych, bo ja mam tylko i wyłącznie pieniądze z funduszu i pokazane na poradnię taką tyle, na oddział taki tyle, to teraz skąd ja mam pieniądze na zapłacenie lekarzowi za obsługę tego no nie mam. Ja innych pieniędzy nie mam. A skoro tak to dalej dochodzimy do absurdu, że ja za darmo też nie mogę udzielić świadczenia nie mając pokrycia, bo zabieram z innego rodzaju. I tutaj zaczyna się taki lincz. Ja zacząłem tłumaczyć, że mam pieniądze z wydzierżawionych pomieszczeń innych, że mam swoje pieniądze, to dlaczego Pan ma stratę? Bo szpital ma stratę, bo tych pieniędzy na wszystko nie wystarcza. To teraz Pan ma stratę, nie jest Pan zobowiązany do tego rodzaju świadczenia i wydaje Pan pieniądze publiczne. No to z drugiej strony też mam po głowie. Proszę Państwa to jest mechanizm naprawdę skomplikowany i proszę mi wierzyć, że to nie wynika ze złej woli, bo ja nie chcę. Ja chce. Naprawdę chce mi się chcieć. Mimo, że za kilka dni minie 14 dni jak jest w tym ZOZ-ie nadal mi się naprawdę chce tylko, że też muszę czy jestem zobowiązany do formuły formalno - prawnej jaka mnie obowiązuje i tutaj dyskusji nie ma. A w tej chwili tak dla ciekawości przypomnę Państwu mam trzy kontrole na raz, a powinna być jedna, jest to: Inspekcja Administracji Skarbowej, Regionalna Izba Obrachunkowa i Narodowy Fundusz Zdrowia. Oczywiście te kontrole ja sobie cenię, bo oprócz potwierdzenia zgodności czy wskazania niezgodności są elementem pouczającym, bo wiemy dalej jak postępować. Ja ich się nie obawiam, ale też jak gdyby nie ma takiej swobody, bo później będą określone nieprawidłowości. Odpowiadając wprost, my nie mamy kontraktu na tego rodzaju świadczenia. Fakt drugi, że w naszym szpitalu nie ma zatrudnionego kardiologa, bo jest go ciężko pozyskać. Ja go pozyskałem i za parę dni dzięki ZUS straciłem. Pewnie zastanawiacie się Państwo dlaczego. Pani doktor, która skończyła specjalizację podpisałem z nią umowę np. 1 września mając świadomość, że jest kobietą ciężarną, od niej nie zależne, ode mnie też nie tego pierwszego dnia trafiła do szpitala. ZUS mi powiedział, że ja zawarłem fikcyjną umowę celem jej ubezpieczenia. Taka jest rzeczywistość i ja tym sposobem tracę lekarza. Pani doktor obiecała, że przyjdzie, bo po pobycie w naszym szpitalu, w klinice lubelskiej urodziła, wszystko jest w porządku i  ona wróci,  ale tym sposobem straciłem pewność, że ten kardiolog do nas przyjdzie. A jak po drodze ktoś go podkupi? A czemu nie, przecież to robimy. Ja też muszę dać więcej pieniędzy żeby lekarz chciał przyjechać. Straciłem tego lekarza chociaż było planowane, że Pani doktor pójdzie na zwolnienie za dwa może trzy miesiące i to jest planowany termin porodu. Jeżeli pozyskamy to będzie na oddziale chorób wewnętrznych ale w ogóle będzie dostęp do kardiologa. Dalej my poradni nie mamy i nie będziemy mieli, bo dzisiaj w podstawowym systemie zabezpieczenia mówimy oddział i poradnia przyszpitalna czyli przy oddziale. Największym błędem NFZ w mojej ocenie był fakt zlikwidowania w 2007 r. poradni chorób wewnętrznych, bo pod nią można by było podciągnąć poradnię kardiologiczną jako tzw. profile. W ramach tej poradni można by było udzielać świadczeń w zakresie poradni kardiologicznej. Nawet jeżeli pozyskam kardiologa, to nie może udzielać świadczeń choćbym chciał w ramach posiadanych środków, bo raczej ten rok, gdzieś tam blisko się zbilansuje. I taki jest powód, że nie ma tych poradni. Oczekiwanie do specjalistów długie. Jeden warunek, to co powiedziałem limit. My mamy mieć poradnię czynną trzy razy w tygodniu, my możemy przyjąć 16 pacjentów maksymalnie podczas jednego dnia i jak policzymy trzy razy 16, to my kontrakt roczny wykonamy w dwa miesiące. Taka jest rzeczywistość. Ja wiem, że to się Państwu nie podoba, mi też nie. NFZ mam plan zabezpieczenia. Plan zabezpieczenia obejmuje różne populacje powiatu krasnostawskiego, który ma 70 tys. chyba, to jest wystarczająco. Badania wysiłkowe, echo serca? Nie jest prawdą, że musi być zgoda Pana ordynatora interny. Jest prawdą, że można robić badania o charakterze odpłatnym ale to tylko na prośbę i wolę jeżeli  pacjent nie jest hospitalizowany w szpitalu, to można zrobić sobie badanie odpłatne typu badanie laboratoryjne, zdjęcie RTG. Nie można zrobić tomografu i rezonansu dlatego, że kupiliśmy ten sprzęt za pieniądze z budżetu Państwa i tutaj nie możemy zarobkować. W pozostałym zakresie za własne pieniądze to możemy. Nie ma fundusz takiej opcji, że kontraktuje świadczenia w zakresie badań holterowskich czy EKG. Tutaj jest jak gdyby problem formalny - organizacyjny. My moglibyśmy. Te badania robi się na oddziale chorób wewnętrznych, to może dlatego ktoś tam powiedział, że jest potrzebna zgoda ordynatora. Jeżeli ktoś zechce zrobić z własnej woli badanie o charakterze odpłatnym, to może a ordynator wtedy musi znaleźć czas i lekarza, który to zrobi, czy odczyta i opisze. Natomiast w ramach publicznego ZOZ-u my tych badań robić nie możemy robić. 
Parkowanie samochodów wokół przychodni. Nie można wjechać samochodem na teren szpitala i na rehabilitację. Odpowiadam tak. Na rehabilitację można wjechać. Jest informacja przy wjeździe na teren szpitala i przy rehabilitacji. Kierownik rehabilitacji każdemu pacjentowi, któremu jest wskazane czy jest z ograniczonymi ruchami ma obowiązek wydać pilot na czas korzystania z zabiegów za kaucją oczywiście. Kaucja wynosi 50 zł. I z tego korzystajcie Państwo. Ostatnio dwa miesiące temu było malowanie działu rehabilitacyjnego. Może podczas tego malowania coś tam znikło i nie zostało zawieszone na nowo. Ja wracając sprawdzę to. Istnieje możliwość a wręcz kierownik czy wyznaczony przez niego pracownik ma obowiązek przekazania pilota osobie korzystającej z zabiegów rehabilitacyjnych na czas trwania tych zabiegów. Skąd się pojawił szlaban? Proszę Państwa teren szpitala stał się parkingiem miejskim i to jeszcze bym przeżył, ale stał się też wysypiskiem starych samochodów, gdzie miałem trzy porzucone samochody, libacje alkoholowe, psy, koty i nie wiem co jeszcze. Na terenie szpitala z wiadomych powodów tego być nie może stąd ileś lat temu pojawił się szlaban i wszystkie osoby funkcyjne, pracujące maja piloty i mogą wjechać. Druga ścieżka. Jeżeli wymaga tego stan zdrowia lub inne ważne względy można wjechać i personel szpitalnego oddziału ratunkowego o tym wie, że można wjechać przez SOR. Jeżeli pacjent jest hospitalizowany, to transport zapewniamy my normalną karetką transportową nawet z SOR na Neurologię co Państwo doskonale wiedzą.
Wracając do parkingu i starego budynku. Stary budynek jest wyłączony z eksploatacji i jest przewidziany do rozbiórki. Koszt rozbiórki 64 tys. zł. Cena sprzed trzech lat, bo wtedy ogłosiłem przetarg na rozbiórkę i mnie na to nie stać. Właścicielem gruntu jest Powiat i tutaj najlepszą opcją dla mnie byłoby jeżeli samorząd powiatu z samorządem miasta porozumieli by się, bo o tym też Pani Burmistrz swojego czasu mi wspominała, spróbowali wspólnymi siłami doprowadzić do tego, żeby ten parking zbudować w tym miejscu. On będzie uciążliwy na terenie szpitala, bo powinien być wygrodzony by nie był na terenie całego szpitala ale z tym sobie poradzę. Rozważałem też przed samą przychodnia? Ale jeżeli ja dzisiaj rano mam zdecydować czy zapłacić odczynniki czy tlen czy inne rzeczy, gdzie wartość transakcji 50 tys. zł no to mnie nie stać na rozbiórkę i na budowę parkingu. Tym bardziej, że kontrole z NFZ mówią jednoznacznie, że dają na leczenie a nie na remonty i budowę parkingów i innych rzeczy. To co w szpitalu się wydarzyło, to jest z pozyskanych pieniędzy unijnych, z dotacji od jednostki samorządu terytorialnego, czyli z Powiatu i dochody własne z dzierżaw i innych rzeczy. Wspomniałem o 14 latach ale wspomnę też, że w tym czasie w nasz szpital zostało zainwestowane 49 mln zł. to jest tyle pieniędzy pozyskanych z zewnątrz. Dzisiaj Państwo nie mają powodu do tego by się wstydzić tego szpitala. Ja wiem, że on jest niedoskonały i on będzie niedoskonały ale musimy się przyznać, że i my doskonali nie jesteśmy a korzystamy z tego. Nasze oczekiwanie jest jednoznaczne ale spełnienie tego oczekiwania jest możliwe czasami z takich czy innych powodów jest ograniczone jego spełnienie lub niewykonalne i wtedy mamy prawo do narzekania i ja to rozumiem i tak ma być. Państwo mają wymagać a my mamy w maksymalnym stopniu spełnić te wymagania. Nie dlatego, że nie,  ale dlatego, że Państwo powinni mieć świadomość tego, że działamy w jakiejś tam formule prawnej i ograniczonych środkach finansowych też, które są determinantą wielu niepowodzeń czy  jakiejś nieskuteczności. 
W Zamościu jest parking wokół szpitala. No mają szczęście, powiem tak. Zapewne znają Państwo Centrum Onkologiczne Numed. Inwestor prywatny wybudował piękny budynek z wyposażeniem leczenia onkologicznego i stworzył parking na terenie przekazanym przez samorząd województwa na 400 miejsc. My wokół szpitala mamy miejsc na około 40 samochodów. Przy wjeździe do SOR jest teren zielony, gdzie trzeba by prosić o wycinkę drzew i przy przychodni, maksymalnie 40 miejsc. Nieco więcej jeżeli weszlibyśmy w teren szpitala. Tutaj właściciel, czyli samorząd powiatu, musi wyrazić zgodę na takie działanie i partycypować w takim przedsięwzięciu i myślę, że też z miastem, ale to nie moja decyzja w tej sprawie ewentualnie prośba, że taki kierunek można by przyjąć i nad tym się zastanowić.
Oczekiwania do specjalisty od godziny 3:00 rano. Proszę Państwa nie ma potrzeby od godziny 3:00 rano. Wspomniany urolog czy każdy inny specjalista zapisuje w dwojaki sposób. Na wizyty planowe, które są odległe w czasie miesiąc, dwa, trzy czy pół roku. Połowa roku jest na wizyty planowe a połowa miejsc jest z danego dnia z okienka. Jak gdyby sami napędzamy tę koniunkturę. Ktoś przyszedł o 4:00 rano, to ja przyjdę o 3:00. Był wniosek na sesji Rady Powiatu aby to pomieszczenie czy poczekalnie otwierać o 5:00 a była otwierana o 6:00 a przychodnia o 7:00. Otwieramy o 5:00. Jeżeli jest potrzeba otworzyć o 4:00 to otworzę o 4:00 nie ma problemu. Tylko w mojej ocenie nie ma potrzeby przychodzić o 3:00 rano. Codziennie przechodzę obok rejestracji. W wtorki, środy poradnia neurologiczna, poradnia chirurgiczna kiedy doktor Korkosz przyjmuje ma bardzo dużo pacjentów, jest ciemno w pozostałe dni jest normalnie. Pamiętajmy jedną rzecz aby żądać od specjalisty planu leczenia. Jak on mówi, że za trzy miesiące trzeba przyjść do kontroli to idźmy do tego okienka i zapiszmy się za trzy miesiące czy za cztery miesiące ale już będziemy zapisani. Zdarza się tak że mamy zapisane 5, 6, 10 osób a przyjdzie 4 więc wtedy przyjmujemy więcej albo nie przyjmiemy i ktoś straci te miejsca. My nie zmusimy, żeby ktoś tam przyszedł ale są różne powody  a nie mówię, że jest to lekceważenie. To mogą być i problemy zdrowotne. 
Czy nie można zrobić takiego punktu jak w Fajsławicach? My mamy taki punkt, bo nasza przychodnia zrobi cztery razy więcej niż robi dzisiaj. Nam nie trzeba tworzyć nowych punktów. Nam chodzi o to aby ktoś nam powiedział, że macie nie 2 mln 300 tys. zł a 4 mln 600 tys. zł. czyli drugie tyle i to pewnie by nam wystarczyło i wtedy nie ma potrzeby 5:00 rano wystarczy 6:30 czy 7:00 a nawet 11:00. Stary budynek szpitala jest w tej chwili wykorzystywany. Nie wykorzystywane jest tylko I piętro. W starym budynku nadal jest oddział pulmonologii. Będzie przeniesiony do budynku głównego. W tej chwili trwają prace remontowo-modernizacyjne, bo ten budynek bardzo dużo kosztuje w utrzymaniu. I ten budynek i znowu wracamy do tego niedobrego pieniądza jest wręcz oczekiwanie społeczne na zakład opiekuńczo leczniczy czy zakład opieki długoterminowej. U nas są wydłużone hospitalizacje na internie, na neurologii, dlaczego? Bo pacjent nie wymaga już leczenia ale wymaga opieki i my tego pacjenta nie mamy gdzie przekazać. Rodzina nie jest w stanie, czasami nie chce, bo też tak jest. Wtedy odciążamy te oddziały, mamy większą sprawność przyjmowania kolejnych pacjentów ale to jest tak po wyliczeniach tylko naszych i po przedstawieniu koncepcji 3 mln zł. Na chwilę obecną nie ma żadnego programu unijnego, który takie rzeczy by przewidywał. Jesteśmy na etapie przygotowywania wniosku dość poważnego na kolejne 6 mln zł inwestycji w szpitalu ale to są na te obszary, gdzie będą nowe procedury. I nowe procedury przewidujemy w zakresie: okulistki, neurologii, gastroskopii i kolonoskopi przewodu pokarmowego górnego i dolnego odcinka. To są takie trzy obszary najistotniejsze i w zakresie pulmonologii nowe urządzenia do bronchoskopi i szereg  innych jak łóżka szpitalne itd, itd.
Nie chcę komentować przychodni w Fajsławicach, bo to nie jest moja rola. Nie znam jej. Ona ma kontrakt z NFZ. Nie wiem czy znalazła się w sieci ale myślę, że nie i za chwilę to się chyba też zmieni. Tam kiedyś był taki zespół i zostało to wydzierżawione prywatnemu przedsiębiorcy i on udziela świadczeń na podstawie kontraktu z NFZ i odpłatnie. Ja przypomnę, że szpital prywatnie nie może. Podmiot prywatny korzystając z dobrodziejstwa tego samego pieniądza publicznego może i w taki sposób i w taki. 
Ulepszyć zapisy do lekarza podstawowego czy tzw. rodzinnego. To jest poza moim władztwem. Mamy prywatne gabinety i jedyne co mogę to zaprosić Państwa do lekarza rodzinnego, szpitalnego, który przyjmuje w przychodni. To jest Pani doktor Wojciechowska i Pan doktor Artur Lebiodowicz. Te dwie osoby przyjmują. Mamy 1100 pacjentów zapisanych, zapiszemy 12 tys. To jest Państwa wybór. Ja przypomnę, że u nas pacjenci otrzymują skierowania na badania i badania mają wykonane. Na lekarzy rodzinnych ja nie mam wpływu żadnego. 
Jeżeli chodzi o Panią doktor na SOR, to jak najbardziej zwrócę jej uwagę. Jest bardzo dobrym specjalistą o różnym zachowaniu i różnym temperamencie w danym dniu. Trochę mam problemów, nie będę usprawiedliwiał. Na medycynę ratunkową  się nadaje, na rozmowę z pacjentami i ich rodzinami nie. Tylko mam pytanie takie, że mogę mieć Panią doktor dzisiaj jest empatyczna i specjalistą jest dobrym a jutro jest przemęczona, bo pracuje i w pogotowiu i u nas w klinice albo wcale jej nie mieć. No wolę ją mieć ale dziękuję za tę uwagę. Rozmowa jak najbardziej będzie, bo nie ukrywam, że i bez tej Pani interwencji przewiduję rozmowę tylko powiem też prawdę, że ona musi być przeprowadzona subtelnie i delikatnie, bo za chwilę mogę nie mieć żadnego a ja papierów nie mam i nie pójdę na SOR, bo mój zastępca już chodzi, który ma dużo empatii i myślę, że też wielu osobom pomógł. 
Przyjmuje wszystkie uwagi. To nie jest tak, że jak odpowiedziałem to czuję się rozgrzeszony i puszczam to w niepamięć, bo absolutnie tak nie jest. To jest inspiracja do kolejnych przemyśleń, przedsięwzięć, zbudowania nowej organizacji udzielania świadczeń by w maksymalnym stopniu spełnić Państwa oczekiwania ale z drugiej strony też chcę się wytłumaczyć dlaczego tak jest. Naprawdę proszę mi wierzyć, że jako szpital powiatowy Państwo nie mają powodu się wstydzić. Szpital powiatowy, która ma rezonans magnetyczny i ma kontrakt na niego to duża sprawa. Szpital powiatowy, który ma tomograf komputerowy to naprawdę duża sprawa. Szpital powiatowy, który ma pięć ultrasonografów z każdą opcją badania to naprawdę sporo. To jednak służy ludziom. Przypomnę, że jest to blisko 14 tys. pacjentów leczonych w ciągu roku i 100 010  udzielonych porad w ambulatorium, to trochę tego jest. To jest 483 osoby zatrudnione, 483 charaktery i zarządzanie charakterami ludzkimi czasem nie jest łatwe. Dziękuję.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję bardzo za wyjaśnienia. Jeżeli są pytania to proszę pytać. Jeżeli nie ma pytań, to jeszcze raz bardzo dziękuję Panie Dyrektorze. Pozwoli Pan jak będziemy mieć jakieś problemy to nie będziemy czekać na sesję tylko będziemy zwracać się do Pana i dzielić się takimi uwagami. 
Pan Piotr Matej – Dyrektor SP ZOZ -  pozostaję do Państwa dyspozycji natomiast dzisiaj jeżeli Państwo pozwolą to wrócę do swoich obowiązków, bo trochę ich jest.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękujemy bardzo za obecność i za wyjaśnienia. Przechodzimy teraz do następnego punktu z porządku obrad. 
Pkt 7. Działalność MOPS – ocena zasobów pomocy społecznej – zamierzenia na przyszłość.
Pan Mariusz Antoniak – Dyrektor MOPS – Pani Przewodnicząca prosiła aby krótko więc postaram się krótko aby nie przedłużać. Jeżeli będą pytania to chętnie na nie odpowiem. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej – działalność i potrzeby na rzecz osób starszych. MOPS w Krasnymstawie wspiera osoby starsze wszystkimi  dostępnymi formami pomocy a w szczególności w ramach zadań własnych Miasta Krasnystaw oraz zadań zleconych w zakresie szeroko rozumianej pomocy społecznej MOPS w Krasnymstawie w 2016 objął różnymi formami świadczeń materialnych 90 osób w wieku poprodukcyjnym, kobiety w wieku 60 lat i więcej oraz mężczyźni 65 lat i więcej. Do tej formy pomocy zaplanowano 99 osób. Od kilku lat wśród dominujących powodów korzystania ze świadczeń pomocy społecznej tej grupy wiekowej znajdują się trzy przesłanki: długotrwała choroba, niepełnosprawność i niskie dochody. Powyższej grupie wiekowej wypłacono głównie zasiłki stałe i celowe z przeznaczeniem na żywność, koszty leczenia, odzież, obuwie, opał, dofinansowanie do kosztów mieszkaniowych oraz zużycia energii elektrycznej. Ponadto wypłacono 60 zasiłków pielęgnacyjnych dla osób, które ukończyły 75 lat. W 2017 zaplanowano wypłatę powyższych zasiłków na tym samym poziomie. Wzorem lat ubiegłych realizowano program rządowy „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Beneficjentami programu były osoby i rodziny, których dochód na osobę w rodzinie nie przekraczał 150% kwoty kryterium dochodowego. Realizacją programu obok najmłodszej grupy wiekowej objęto osoby dorosłe w szczególności osoby samotne w podeszłym wieku, chore lub niepełnosprawne. W 2016 r. programem objęto 96 osób w wieku powyżej 60 roku życia. MOPS przyznał również pomoc w formie świadczeń usług opiekuńczych i specjalistycznych oraz usług, którymi objęto osoby starsze w miejscu ich zamieszkania. Taką opieką w 2016 r. objęto 24 osoby w tym 21 osób samotnych i trzy osoby zamieszkujące w rodzinie. Ponadto poniesiono odpłatność za pobyt w domu pomocy społecznej za 10 osób starszych. W 2017 r. do powyższej odpłatności zaplanowano 13 osób. W ramach struktury ośrodka funkcjonują mieszkania chronione, w których przebywa 6 osób w tym 3 osoby powyżej 60 roku życia. Ponadto ośrodek w ramach porozumienia z Gminą Izbica  ma możliwość kierowania z terenu Miasta Krasnystaw osób do mieszkań chronionych w Stryjowie. Aktualnie przebywają tam dwie osoby, za które ponoszone jest dofinansowanie kosztów pobytu w powyższym ośrodku wsparcia. Wsparcie seniorów poprzez działalność Dziennego Domu Pomocy Społecznej jako ośrodka wsparcia, który dysponuje 50 miejscami. Swoją działalnością wspiera seniorów poprzez zapewnienie dziennego pobytu z wyżywieniem, pomocy w zaspokajaniu potrzeb życiowych, oraz organizacji czasu wolnego, aktywizacji i rehabilitacji. W 2016 r. placówka funkcjonował 5 dni w tygodniu od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00 – 16:00. Łącznie z oferty placówki skorzystało 69 osób w przedziale wiekowym 61 – 92 lata. Uczestnicy Dziennego Domu Pomocy korzystali z różnych form terapii do których należy: terapia ruchowa, zajęcia rekreacyjne, nordic walking, spacery, gry ruchowe, wieczorki taneczne. Zajęcia edukacyjne wzbogacone o prezentacje multimedialne. Prelekcje na temat profilaktyki grypy oraz bezpieczeństwa seniorów. Zajęcia artystyczne, zajęcia chóru seniorów, małe formy teatralne, zajęcia kulturalno-oświatowe, programy słowno - muzyczne, które prezentowane są na różnych uroczystościach. Działalność kulturalno - rekreacyjna, spotkania okolicznościowe, obchody świąt i uroczystości, wycieczki autokarowe i pielgrzymki oraz turnusy rehabilitacyjne. Ponadto Dzienny Dom Pomocy Społecznej świadczy usługi socjalne oraz podstawowe usługi opiekuńcze, obiady, pomoc opiekunki w trakcie pobytu w placówce. Podopieczni DDP uczestniczyli w szeregu wyjazdach: pielgrzymkowych, rozrywkowo-kulturalnych oraz wycieczkach rekreacyjno-wypoczynkowych. Ponadto w okresie od maja do października 2016 r. uczestniczyli w imprezach kulturalnych i sportowych a także konkursach i spotkaniach edukacyjnych w ramach programu III Senioriady krasnostawskiej realizowanej w ramach zadań budżetu obywatelskiego. Uczestniczyli również w projekcie aktywny senior realizowany przez centrum charytatywne Caritas w Krasnymstawie. W ramach działalności placówki funkcjonuje też kuchnia, która w 2016 wydała 31 tys. posiłków w postaci pełnego obiadu na potrzeby uczestników DDPS, ŚDS, mieszkań chronionych oraz podopiecznych MOPS objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. A teraz zamierzenia na przyszłość. Pomoc osobom starszym, które w obliczu starzenia się społeczeństwa będą wymagały umieszczenia w DPS co będzie generować zwiększone nakłady finansowe w ramach środków własnych. W celu utrzymania osób w środowisku niezbędne jest zapewnienie systemu wsparcia tej grupie poprzez zabezpieczenie usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób starszych w miejscu ich zamieszkania. Ważne jest dlatego utrzymania standardów usług dla osób starszych w istniejących już ośrodkach wsparcia jak DDPS, ŚDS, mieszkania chronione dających możliwość integrowania środowiska osób starszych i umożliwienie aktywnego spędzenia czasu. Różne formy aktywizacji osób w podeszłym wieku zapobiegają procesowi zmniejszania się sprawności fizycznej i psychicznej tej grupy osób i tym samym ograniczają liczbę osób kierowanych do domów pomocy, dają również możliwość zmniejszania kosztów oraz pozostawienia osób w podeszłym wieku w ich miejscu zamieszkania. Łagodzenie skutków niedożywienia w szczególności osób starszych przez udział w wieloletnim programie „Pomoc państw w zakresie dożywania” udział w programie współpracy z fundacją Bank Żywności w Lublinie, Agencja Rynku Rolnego w zakresie dystrybucji owoców i warzyw oraz poprzez realizację programu osłonowego w zakresie dożywiania i wspierania funkcjonowania wszystkich punktów żywieniowych na terenie miasta. Dalsza współpraca z centrum charytatywnym Caritas w Krasnymstawie w zakresie realizacji programów pomocowych na rzecz osób starszych. Chcemy też ubiegać się o dodatkowe środki z funduszy ministerialnych na realizacje usług opiekuńczych dla seniorów w miejscu ich zamieszkania z programu ASOS. W dalszym ciągu będziemy kierowali osoby wymagające całodobowej opieki z powodu stanu zdrowia do domów pomocy społecznej. Będziemy również kierować osoby tego wymagające do mieszkań chronionych umiejscowionych w Stryjowie Gmina Izbica oraz w miarę istniejących miejsc wolnych umieszczać osoby tego wymagające do mieszkań chronionych znajdujących się w zasobach MOPS. W dalszym ciągu będziemy organizować imprezy kulturalno-integracyjne. To ja miałbym tyle do przekazania Państwu. Jeżeli są pytania to bardzo proszę.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję bardzo Panu Dyrektorowi. Czy Państwo radni mają pytania do informacji złożonej przez Pana Dyrektora. Panie Dyrektorze jeżeli wspólnie mielibyśmy postawić ocenę w skali 1 do 5 to jak Pan myśli jaką ocenę za tę współpracę z ludźmi potrzebującymi pomocy 60+ itd. postawić?
Dyrektor MOPS – ja powiem tak. Moim obowiązkiem jest jak najlepsze wykonywanie obowiązków i pracy. Ocenę pozostawiam Państwu.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękujemy bardzo Panie Dyrektorze. Rozumiem, ze informację przyjmujemy. Przechodzimy zatem do kolejnego punktu. Jest już z nami Pani Skarbnik Miasta Pani Patrycja Zdybel  i bardzo prosimy o zabranie głosu.

Pkt. 8. Informacja z realizacji budżetu Miasta za I półrocze 2017 r. 
Pani Patrycja Zdybel – Skarbnik Miasta – Witam Państwa bardzo serdecznie. Panie i Panowie radni, Szanowni goście zamknęliśmy już wykonanie I półrocza roku bieżącego. Realizacja tak jak Państwo może już słyszeli informacja dostała pozytywną ocenę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie bez żadnych zastrzeżeń. To też jest bardzo ważne, że ta realizacja przechodzi płynnie i nie mamy żadnych uwag ze strony naszego bezpośredniego nadzoru czyli RIO. Jeżeli chodzi o kwoty, to uzyskaliśmy po stronie dochodów 51,60% planu czyli nadwyżkę. Zazwyczaj opisuje się tak, że ten przebieg wykonania za I półrocze porównuje się do kwoty 50% i ta nadwyżka jeżeli chodzi o dochody rokuje dla nas bardzo dobrze. To znaczy, że wszystkie zadnia wykonujemy prawidłowo i zgodnie z terminami. Wszystkie egzekucje czy też należności nasze są wykonywane zgodnie z przepisami prawa. Największy udział w naszych dochodach stanowią dochody uzyskiwane z podatków i opłat lokalnych oraz udziału w PIT jest to kwota planu ponad 26 mln 806 tys. zł. Wykonaliśmy 13 mln 302 tys. zł, to jest kwota blisko 50%. Łącznie nasze dochody na koniec pierwszego półrocza zamknęły się kwotą ponad 32 mln zł, gdzie planowaliśmy 63 mln tak, że jest to bardzo dobry wskaźnik jeżeli chodzi o stronę dochodową. Wydatki zamknęły się dla nas kwotą 28 mln 181 tys. zł czyli tutaj mamy nadwyżkę jeżeli chodzi o to nasze pierwsze półrocze. Nadwyżkę środków pieniężnych będziemy konsumować w II półroczu, ponieważ realizacja wszystkich zadań inwestycyjnych największa jest właśnie w II półroczu. Na początku roku robimy przetargi, podpisujemy umowy a realizacja w ciągu roku wydatkowanie tych środków następuje w II półroczu bieżącego roku. Nadwyżka, którą uzyskaliśmy w I półroczu to jest kwota ponad 4 mln zł. Jeżeli chodzi dodatkowo o nasze przychody i rozchody oraz deficyt, który nie wystąpił jak Państwu mówiłam, korzystaliśmy tylko i wyłącznie z wolnych środków, nie zaciągnęliśmy żadnych pożyczek ani kredytów. Rozchody są to natomiast kwoty rat, które my spłacamy w związku z zaciągniętymi w poprzednich latach pożyczkami czy kredytami. To wszystko przechodzi zgodnie z podpisanymi umowami. Wszystkie raty spłat zarówno rat kredytów jak i odsetek dokonywane są terminowo. Jeżeli chodzi o kwotę zobowiązań, które miasto posiada na koniec czerwca jest to kwota 7 mln 113 tys. zł czyli jest to bardzo dobry wskaźnik jeżeli chodzi o wykonanie naszego budżetu. Dziękuję bardzo. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję bardzo. Mają Państwo jakieś pytania. Nie widzę. Dziękujemy zatem Pani Skarbnik i Pani Burmistrz, która czuwa nad tym wszystkim i ponosi główną odpowiedzialność. Kolejny punkt naszego porządku to Chmielaki Krasnostawskie. Oddaje głos Sekretarzowi Miasta.

Pkt 9. Informacja o organizacji i efektach imprezy „Chmielaki Krasnostawskie”
Pan Krzysztof Gałan - Sekretarz Miasta – Szanowni Państwo w bieżącym roku organizowaliśmy 47 Chmielaki Krasnostawskie, tak jak Państwu opowiadałem i w zeszłym roku i dwa lata temu staramy się aby Chmielaki stawały się z każdym rokiem, były bardziej bogate, aby było zawsze coś nowego, tak aby każdy mógł z tych chmielaków coś skorzystać, czyli zarówno osoby młodsze, starsze i w średnim wieku i taka też polityka była prowadzona w tym roku. Przygotowaliśmy specjalne sprawozdanie z organizacji tych Chmielaków, ja całego Państwu przybliżał nie będę, bo materiał jest dość spory, natomiast pozwolę sobie zwrócić uwagę na takich kilka zasadniczych rzeczy i o tym Państwu powiem. Pierwsza sprawa to taka co powstało nowego, więc w 2017 roku było to, że część atrakcji została przeniesiona z Zaułka Nadrzecznego na tak zwany ,,plac cyrkowy” czy ,,plac świński” i tutaj mówię przede wszystkim o wesołym miasteczku i strefie disco. To przeniesienie wynikało z problemów związanych z przebudową mostu i ulicy Mostowej, musieliśmy to zrobić, starostwo nie wyraziło zgody aby na Zaułku Nadrzecznym Chmielaki się odbywały i w związku z tym musieliśmy podjąć decyzję. Okazało się, że jest to decyzja dobra, to się spodobało generalnie i w przyszłych latach myślę, że też będziemy tą strefę tam utrzymywać. Po 2 po kilku latach po raz pierwszy wróciliśmy do formuły takiej aby podczas Chmielaków występowały kabarety, w tym roku były dwa kabarety, jeden bardziej znany, a drugi mniej ale też dobry i to też się spotkało z dobrym przyjęciem. Myślę, że te kabarety też będą                        w przyszłych latach, będą to kabarety powiedzmy średnie jeśli chodzi o koszty, a dobre jeśli chodzi o występy. W tej chwili koszt dobrego kabaretu z górnej półki typu Paranienormalni to jest koszt rzędu 50 tys. zł także na to nas raczej stać nie będzie. Po raz pierwszy także               w Krasnymstawie wyprodukowaliśmy na potrzeby Chmielaków oficjalne piwo chmielakowe pod nazwą Chmielaki Krasnostawskie, to piwo było także do sprzedaży w stoisku np. browaru Jagiełło, było to piwo specjalnie uważone na nasze Chmielaki. Nigdzie takiego piwa nie ma gdzie indziej tylko to specjalnie zostało przygotowane na naszą okazję. Oprócz tego zorganizowaliśmy też po paru latach przerwy recital organowy, on się odbył w parafii Matki Bożej Pocieszenia w Krasnymstawie też to był recital dość udany, było sporo osób. I ostatnia rzecz z tych takich większych rzeczy, to także strefa food trucków, do tej pory nie było takich dużych samochodów w których sprzedaje się żywność akurat taką żywność branżową czyli to jest żywność latynoamerykańska albo to są takie fastfoody, w przyszłym roku myślę, że to rozbudujemy, bo też to się sprawdziło. I to tyle jeśli chodzi o nowości, jeśli chodzi o promocję to my też duży wkład pracy poczyniliśmy więc była to kampania tak zwana outdoor’owa czyli wykonywana za pomocą banerów, billboardów, plakatów, ulotek, informatorów braliśmy udział w takiej wystawie plenerowej na Krakowskim Przedmieściu w Warszawie, najpiękniejsze wydarzenia w Polsce i tam były najbardziej znane imprezy promowane i właśnie była taka tablica poświęcona Chmielakom i cieszyła się dużym zainteresowaniem, bo zarówno firma, która nam wykonała tą tablicę jak i każdy z nas prywatnie zbadał ten temat i okazało się, że faktycznie turyści z Warszawy jak i obcokrajowcy przychodzili oglądali co tam w Krasnymstawie ciekawego się dzieje. Warte zauważenia jest to, że w reklamie piwa Okocim, które jest emitowane we wszystkich stacjach ogólnopolskich jest informacja o Chmielakach Krasnostawskich, nie wiem czy Państwo zwróciliście uwagę ale taka informacja jest. To jest już kolejny browar, który chwali się tym, że uczestniczył w Chmielakach Krasnostawskich i że dostał podczas tak zwanego Konsumenckiego Konkursu Piw wyróżnienie bądź nagrody, między innymi browar Lech tym się chwali, ale także wiele, wiele innych, a najbardziej Browar Okocim co można teraz zobaczyć w telewizji. Reklamy Chmielaków były wyświetlane także w wagonach szynobusu POLREGIO na trasach Lublin – Krasnystaw – Zamość, Krasnystaw – Zwierzyniec – Bełżec, Lublin – Chełm, Lublin – Stalowa Wola, Lublin – Parczew, także też podróżujący mogli tą reklamę oglądać. Taka reklama była też w Zamojskiej kręgielni więc można było grając w kręgle pooglądać. Oprócz tego było to co było w zeszłym roku, czyli mieliśmy patronaty medialne wielu gazet i wielu mediów nie tylko papierowych ale także radiowych. Został wydany specjalny numer gazety samorządowej, o chmielakach mówiło się bardzo dużo na wielu portalach internetowych w tym takich branżowych związanych tylko z piwem, a przede wszystkim była prowadzona kampania Facebookowa, która była realizowana w całej Polsce w tym roku położyliśmy na to duży nacisk i kilkaset tysięcy informacji zostało wysłane do osób które mają Facebooka. Co do przebiegu imprezy to Państwu mówił nie będę, bo każdy wie, natomiast powiem i podkreślę co było, co w zeszłych latach miało miejsce. Był Półmaraton Chmielakowy, była rekordowa ilość biegaczy, zarejestrowanych było ponad 600, a ponad 500 przyjechało. Wygrali biegacze z Kenii nie wiem czy Państwo widzieliście, że trzy miejsca zajęli biegacze Kenijscy, no niestety nikt nie miał z nimi szansy. Jak zwykle był organizowany korowód Chmielakowy, który ubarwiła miejska orkiestra dęta z miasta Brzeska to był wkład między innymi browaru Okocim, który zasponsorował nam tą orkiestrę. Odbył się Chmielakowy Zlot Weteranów Szos już po raz drugi, w zeszłym roku po raz pierwszy. Także odbyły się Chmieloty, które odbywają się od wielu lat. Na scenie wystąpili znani twórcy, znane gwiazdy polskiej sceny między innymi Kaliber44, Lanberry, Margaret, Voo Voo i T.Love, a na scenie Dworek między innymi Janusz Janina Iwańczuk, Wojciech Karolak, była także Chmielakowa potańcówka ludowa, przegląd kapel podwórkowych.               W chmielakach uczestniczyło 57 browarów koncernowych i tych takich mniejszych czyli kraftowych, rzemieślniczych i osiągnęliśmy pewien rekord po raz kolejny rok z rzędu mianowicie do Konsumenckiego Konkursu Piw zostało zgłoszone 311 browarów, to jest               o kilkanaście więcej niż w roku poprzednim. Co do roku przyszłego, w roku przyszłym na pewno niektóre rzeczy chcemy poprawić będziemy starali się aby jeszcze zwiększyć liczbę stoisk, bo pomimo tego, że była znowu rekordowa liczba stoisk 127 czyli o kilkanaście więcej niż w roku 2016, to okazało się, że nadal tych stoisk jest za mało więc mamy już pewne plany w tym zakresie aby tych stoisk było jeszcze więcej i żeby nie ukrywam ściągnąć więcej pieniędzy na potrzeby organizacji Chmielaków. Zapewne będziemy chcieli podtrzymać te wszystkie elementy, które miały miejsce w tym roku, zechcemy także więcej pieniędzy przeznaczyć na promocję imprezy Chmielaki, a także chcemy zrobić coś przynajmniej co byśmy mogli jeśli chodzi o dobre oznaczenie i reklamę chmielaków w okolicach Krasnegostawu. Są pewne pomysły żeby przy tej naszej 17 drodze ekspresowej jakieś informacje zafunkcjonowały, że ktoś kto będzie jechał z Lublina do Zamościa lub odwrotnie żeby zobaczył, że tu te Chmielaki się odbywają, są pewne pomysły, myślę że postaramy się je zrealizować. Co do takich ciekawostek to Państwu powiem, że z roku na rok wzrasta też budżet Chmielaków i w tym roku ponad 540 tys. zł wydaliśmy na organizację Chmielaków przy dochodach prawie 480 tys. zł to jest ponad 70 tys. zł więcej niż w roku poprzednim.             Z roku na rok jest o kilkadziesiąt tysięcy zł zwiększony budżet jeśli chodzi o dochody i wydatki także te chmielaki ewidentnie się rozrastają. Mamy z tym pewien problem, bo impreza jest tak duża, że już w ramach tego zasobu ludzkiego, który posiadamy w Urzędzie Miasta i w jednostkach trudno go nam zrealizować no i zastanawiamy się poważnie by utworzyć takie biuro ds. realizacji chmielaków ale to myślę, że jeszcze chwila moment trzeba zastanowić się nad tym, bo to wiąże się z dużymi kosztami. Też zmienimy koncepcje jeśli chodzi o pozyskiwanie sponsorów, bo tych sponsorów z roku na rok jest coraz więcej, w tym roku pozyskaliśmy ponad 62 tys. zł od sponsorów, to jest o kilkanaście tys. zł więcej niż w 2016 roku, który i tak już był rekordowy. Także jakby tyle miałbym do powiedzenia, bardzo proszę jeżeli są jakieś pytania, to jak najbardziej udzielę Państwu odpowiedzi. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – bardzo dziękujemy Panu Sekretarzowi, czy są pytania?
Pani Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu – Szanowni Państwo chciałabym przekazać taką informację, która się wiąże z Chmielakami, mianowicie w miesiącu wrześniu uczestniczyłam w Pierwszym Kongresie Kultury Województwa Lubelskiego, to spotkanie było organizowane przez Centrum Spotkania Kultur w Lublinie, taki duży piękny obiekt. Uczestniczyłam w panelu dyskusyjnym, gdzie reprezentował Miasto Krasnystaw Pan Dyrektor Damian Kozyrski i dowiedziałam się kilku ciekawych rzeczy, mianowicie Centrum Spotkania Kultur na zlecenie Pana Marszałka Województwa Lubelskiego robiło badania odnośnie rozpoznawalności różnych wydarzeń kulturalnych typu festiwale, badania były robione w całej Polsce i dotyczyły naszego województwa. Proszę sobie wyobrazić, że Chmielaki Krasnostawskie są najlepiej rozpoznawalnym festiwalem Lubelszczyzny w Polsce. Nie festiwal Dwa Brzegi, nie jakieś inne eventy, które się odbywały tylko my, także jest to bardzo cenna wartość. Jak Państwo widzicie kładziemy wielki nacisk na zmiany odnośnie promocji tej imprezy i chcemy ten potencjał, który już dawno zauważyliśmy, a teraz został potwierdzony tymi badaniami chcielibyśmy wykorzystać do rozwoju naszego miasta. Mamy pewne plany aby chmiel rozciągnąć nie tylko na chmielaki, bo one są tylko trzy dni, chcielibyśmy żeby było więcej eventów ale to wszystko śpiew przyszłości. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – my jako ludzie już starsi mający kupę doświadczeń obserwujemy i przeżyliśmy już szereg chmielaków, że z roku na rok wzrasta kultura spożywania piwa, oczywiście są incydenty i ich się nie pozbędziemy to jest jasne nie mniej jednak przypominając sobie to co było przed laty, możliwość posiłku, to wzrasta i oby tak dalej i oby Chmielaki nie były jedyną imprezą, która będzie rozsławiała Krasnystaw. Dziękujemy bardzo, kolejnym punktem naszych obrad jest  organizacja V Senioriady.

Pkt. 10. Informacja dotycząca możliwości zorganizowania V Senioriady.
Przewodnicząca Rady Seniorów - Drodzy Państwo, działania związane z organizacją już czterech Senioriad, które mamy za sobą wpisały się zarówno w prace seniorów jak i ich osobiste przeżycia więc chcemy je dlatego kontynuować. Po wymianie poglądów dotyczących różnych miejsc w Polsce, po wnikliwej lekturze takiej na bieżąco czasopism jak gazeta seniora i innych doszliśmy do wniosku, że nasze pomysły będą bardziej miały szanse na zrealizowanie jeżeli wspólnie zastanowimy się nad możliwościami organizowania takowej Senioriady jako, że tu bez przytyku władzom samorządowym, bo na te współpracę i pomoc liczyliśmy i jej doświadczaliśmy ale są takie miejsca w Polsce, gdzie seniorzy przychodzą na gotowe. Władze samorządowe organizują takie imprezy i nie tylko stąd nasza prośba do Pana Sekretarza Krzysztofa Gałana, który opiekuje się nami o możliwość sprecyzowania właśnie tego jak władza samorządowa widzi organizacje, V Senioriady. Myśmy Senioriad nie przyporządkowali latom czyli nie jest Senioriada 2016, 2017 tylko jest kolejna V Senioriada i w tym temacie proszę Pana Sekretarza o zabranie głosu. 
Pan Krzysztof Gałan – Sekretarz Miasta - tak jak Pani Przewodnicząca powiedziała są dwie filozofie. Pierwsza to taka, że samorząd wszystko przygotowuje i Państwo jesteście tylko uczestnikami. U nas jest tak, że Państwo praktycznie sami przygotowywaliście my tylko pilnowaliśmy kwitów i dokumentów żeby wszystko było rozliczone tak jak trzeba. Przekazaliśmy Państwu tą  inwencję do organizacji tego typu imprez. Wydaje mi się, że to jest dobre, bo Państwo sami wiedzą co chcielibyście robić i w jakich wydarzeniach chcielibyście uczestniczyć. Jeżeli chodzi o to jak my widzimy ze swojej strony, to oczywiście  jeżeli chodziłoby o ten rok to mamy 3 tys.  zł  na realizacje Senioriady i czasu już niewiele zostało zatem pozwoliłem sobie przygotować taką informację co by można było jeszcze w tym roku zrobić jeżeli chcielibyśmy w tym roku wykorzystać te pieniądze. Z tych wszystkich rzeczy, które byłyby do zrobienia i które cieszyły się jakimś tam zainteresowaniem ja pozwolę sobie wymienić te, które nam wydają się za zasadne i możliwe. Pierwsza rzecz to moglibyśmy zrobić marsz nordic walking. To jest do zrobienia zainteresowanie jest dość duże  tego typu aktywnością. Druga sprawa to jest taka i wiem, że to też się cieszy dużym zainteresowaniem zorganizowanie ogniska integracyjnego. My tutaj cały czas mówimy o tej kwocie 3 tys. zł. i co w ramach tych pieniędzy byłoby do zrobienia. Można by było zrobić prelekację na przykład na temat zdrowia czy reformy edukacji czy reformy spraw związanych z pomocą społeczną czyli te zmiany, które w ostatnim czasie zostały branżowo w ostatnim czasie wprowadzone. Możemy się wspólnie naradzić co by Państwa najbardziej interesowało. Oczywiście można by zorganizować wyjazd do teatru na spektakl. Można by kupić bilety do Krasnostawskiego Domu Kultury czy współfinansować zakup tych biletów. Można by również zorganizować wyjście na basen. To oczywiście mniejszym zainteresowaniem się cieszy ale taka opcja w tym roku jak najbardziej możliwa jest. Możemy zorganizować szkolenie z obsługi komputera czy Internetu czy tych nowych możliwości aktywności poprzez portale społecznościowe. Tych opcji parę jest i to wszystko jest możliwe do zrealizowania jeszcze w tym roku. 
Przewodnicząca Rady Seniorów – bardzo dziękuję. To jest rozdysponowanie tych 3 tys. zł i propozycje. Panie Sekretarzu my mamy wielką listę takich imprez, które chcielibyśmy zrobić. I pozwolą Państwo, że tuż po sesji albo na początku listopada spotkamy się i na gorąco i tak jak to dawniej bywało wszyscy seniorzy przygotują propozycje, które będą wynikały z zapotrzebowania ich środowisk senioralnych i wtedy ustalimy harmonogram. To są 3 tys. zł a ja ośmielę się zadać pytanie co z resztą, bo my mamy listę wielką: marsz nordic walking zakończony ogniskiem, wielkim zainteresowaniem cieszyły się zawody pływackie, dostarczały wielu radości seniorom. Seniorka mająca 76 lat niebagatelne miejsce zajęła. Zawody strzeleckie cieszyły się wielką popularnością. Przegląd twórczości artystycznej seniorów, plener malarski śni nam się, warsztaty samoobrony śnią się nam. Chcielibyśmy i myślimy o cyklu wykładów na temat różnych kultur i religii: chrześcijaństwa, islamu, judaizmu, prawosławia. Z tym związane też są proponowane wycieczki na przykład prawosławie do Poczajewa, na Litwę. Wycieczki śladami rodaków żyjących poza Polską. Śnią się nam warsztaty kulinarne ze smakami innych kultur. Był taki pokaz w domu kultury. Pani Marto jaki to były potrawy?
Pani Marta Zorska – to były potrawy kultury ormiańskiej.
Przewodnicząca Rady Seniorów – niezwykle ciekawe. Ja pamiętam smak połówki gołąbka zawijanego w liść winogronowy, połówki bo trzeba było się jeszcze z kimś podzielić żeby jak najwięcej osób z tego skorzystało ale są inne potrawy łatwe do wykonania na przykład czeskie i inne więc to nam się marzy. Myślę, że też nie nam ale dzieciom marzy się żebyśmy jako seniorzy przychodzili dalej z bajkami do przedszkola i na oddział dziecięcy. Tych pomysłów jest znacznie więcej więc te propozycje, które Pan Sekretarz był uprzejmy tutaj nam zaprezentować to trzeba będzie z nich wybrać i zrobić taką inaugurację tej Senioriady jeszcze w tym roku może świętem pieczonego ziemniaka jak będzie ładna pogoda jeszcze. Ale niezalenie od tego Pani Burmistrz, Panie Sekretarzu naprawdę nie zwalniamy Państwa z myślenia kreatywnego, twórczego o dalszych środkach na inne imprezy Senioriady. Opracujemy harmonogram, zobaczymy ile to będzie kosztowało, niektóre rzeczy można robić bez pieniędzy tylko trzeba pomyśleć i trzeba znaleźć ludzi, którzy będą to robili z ogromną pasja i chęcią a potem dostaną w zamian występ teatrzyku w przedszkolu w podzięce za czytanie bajki. Czy będą jeszcze jakieś spostrzeżenia w tym temacie? Rozumiem, że spotykamy się jak najszybciej i zapraszamy na to spotkanie Pana Sekretarza, który ma wiele fajnych pomysłów i będziemy formułować program Senioriady.

Ad. 11. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

Przewodnicząca Rady Seniorów – Urszula Hus -  proszę bardzo, Pani Burmistrz zabierze głos.
Pani Hanna Mazurkiewicz – Burmistrz Krasnegostawu – Szanowna Państwo zapisałam sobie Państwa sprawy i Pani Lisowska mówiła o chodniku na ul. Konopnickiej. W tym roku miał być już robiony remont tej ulicy, jest nawet zrobiony projekt ale nie udało nam się w Starostwie tego projektu uzgodnić. Starostwo nie przyjęło tego projektu, ponieważ droga według nich była za wąska, za wąskie były chodniki. Wydali nam zalecenia i myśmy to poprawili i ta ulica w przyszłym roku będzie kompleksowo wyremontowana. Nie mniej jednak jeżeli Państwo macie problemy z poruszaniem się na tym wąskim odcinku, to spróbujemy jeszcze w tym roku te płytki przełożyć tak żeby przynajmniej wyrównać to co jest aby się Państwu łatwiej chodziło.
Pan Pikuła mówił o ul. Polewanej. Jeżeli chodzi o nocne dyżury Straży Miejskiej to z przykrością muszę Pana poinformować, że nie jesteśmy w stanie ich sprawować z powodu zbyt małej liczby pracowników SM. Strażnicy mają dyżury raz, dwa razy w tygodniu do godziny 20:00 i później już niestety Strażników Miejskich nie ma. Przekażemy Państwa uwagi i Straż Miejska zwróci się do Policji i zwróci uwagę na te wyścigi, o których Pan mówił. Problem śmieci w tym rejonie też się z tym wiąże.
Radny Edwarda Pikuła – bo jeszcze chodzi o to, że tam jeżdżą samochodami i puszczają psy. Samochodem jedzie po ulicy a pies sobie leci, bez kagańca bez opieki. Taki pies może kogoś pogryźć.
Burmistrz Krasnegostawu – te psy biegające to są raczej w godzinach dziennych więc zwrócimy uwagę Straży Miejskiej aby częściej w te rejony się udawali. Jeżeli chodzi  o znak informacyjny o zmianie organizacji ruchu, to nam ktoś robił organizację ruchu jakiś specjalista i tak ustalił zasady ruchu drogowego na rynku. W tym momencie aby Państwa postulaty zrealizować to chyba nie ma już kiedy, bo do końca listopada remont mostu ma być zakończony. Zostało nam półtora miesiąca i myślę, że w tym czasie nie jesteśmy w stanie zrobić tymczasowej organizacji ruchu żeby znak postawić tak, że chyba temat umrze taką śmiercią naturalną.
Jeżeli chodzi o wiaty przystankowe na ul. PCK, to jest to ulica, której zarządcą jest Powiat. Musielibyśmy zrobić rozeznanie czy tam w ogóle jest miejsce na postawienie tam jakiejś wiaty, bo tutaj wchodzi w grę współpraca z Powiatem i partycypacja w kosztach. Zrobię rozeznanie i na następnej sesji Państwu powiem.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuje Pani Burmistrz. Proszę Pan Sekretarz.
Pan Krzysztof Gałan – Sekretarz Miasta – jeżeli chodzi o nieświecące się lampy na osiedlu Chmielna III to sprawa wygląda w ten sposób, że mamy pewien problem. Mianowicie PGE czyli właściciel całego systemu oświetlenia żąda od nas opłaty w wysokości 40 tys. zł za to tylko abyśmy mogli reperować i  zmieniać lampy. Jest to roczna opłata i bardzo wysoka a nic za to nie dostajemy. W związku z tym rozpoczęliśmy taką procedurę wspólnie z KSM aby wykonać od początku cały system oświetleniowy. Czyli zrobimy na spółkę system oświetleniowy, za który nic nie będziemy płacić i będziemy mogli się nim zajmować. Nie mniej jednak możemy zrobić to w ten sposób i tak też zrobimy, że w przyszłym tygodniu przekażemy spółdzielni mieszkaniowej 50 lamp i przedstawiciele spółdzielni wymienią te lampy, które się popaliły. Ja Państwu powiem, że była taka sytuacja, że nasi pracownicy chcieli te lampy wymienić i PGE się dowiedziało i straszyło nas konsekwencjami. Pomimo tego, że oni nic nie robią to nam też nie pozwalają. W przyszłym tygodniu mają się już pojawić. Jak by nie było, to proszę do mnie przyjść, to wtedy bezpośrednio z pracownikiem udam się w to miejsce, gdzie faktycznie tego oświetlenia nie będzie.
Przewodnicząca Rady Seniorów – to były już wszystkie odpowiedzi na interpelacje? To ja pragnę poinformować, że natychmiast napiszę pismo do centrum wolontariatu z prośbą o wyjaśnienie tych kwestii sugerując przybycie na kolejną sesję i wyjaśnienie wszystkich spornych i wątpliwych problemów a dzisiaj Państwo wychodząc proszę aby zabrali Państwo pisemną ofertę dla seniorów właśnie z tego centrum w Krasnymstawie. Z tym, że w tej informacji nie ma tego o co Pani pytała. 

Pkt. 12. Wolne wnioski i sprawy różne.

Przewodnicząca Rady Seniorów  - proszę głos chce zabrać Pani Burmistrz.
Burmistrz Krasnegostawu – ja mam dla Państwa informację, bo w tym tygodniu otrzymałam z Sejmu RP z prośbą o poinformowanie maksymalnie szerokiej ilości społeczności Krasnegostawu na temat działań w sprawie rodziny. Myślę, że rodzina jest najważniejszą sprawą dla każdego człowieka. Pozwolą Państwo, że przeczytam te informację. Uchwałą z dnia 21 października 2016 r. Sejm RP ustanowił Dzień Praw Rodziny obchodzony 22 października każdego roku. Powstał Narodowy Komitet obchodów Dnia Praw Rodziny i ten komitet wystosował apel do władz państwowych, w tym rządowych i samorządowych na poziomie gminy, powiatu i województwa a także wszystkich instytucji i osób zajmujących się problematyką rodziny oraz do wszystkich osób dobrej woli o propagowanie i promocję praw rodziny we wspólnotach lokalnych i regionalnych. Tworzenie i respektowanie praw należnych rodzinie, likwidowanie zagrożeń oraz wspieranie pozytywnych zjawisk powinno być przedmiotem naszej troski oraz wspierania rodziny w szerokim tego słowa znaczeniu. Zachęcamy Państwa do zapoznania się z Kartą Praw Rodziny wydaną w ramach obchodów Dnia Praw Rodziny pod patronatem honorowym Prezydenta RP Andrzeja Dudy. Ta Karta znajduje się na stronie Internetowej akcji pod adresem www.prawarodziny.pl/o-nas a także myślę, że już jest bo w dniu wczorajszym miało się to ukazać na stronie Internetowej Miasta Krasnystaw. Zachęcamy Państwa do zapoznania się i propagowania tej inicjatywy w swoich środowiskach. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca Rady Seniorów – dziękuję bardzo. Niewątpliwie skorzystamy i myślę, że na następnej sesji wrócimy do tematu i przybliżymy radnym a za pośrednictwem radnych i przewodniczących organizacji senioralnych te informacje szerszemu gronu seniorów. 

Przewodnicząca Rady Seniorów - proszę Państwa mowa o Sejmie o Panu Prezydencie więc ja z Panią Zosią szybko poinformujemy Państwa o następującej rzeczy. Komisja Polityki Senioralnej, Ministerstwo Rodziny i Polityki Społecznej i Wielkopolskie Stowarzyszenie Wolontariuszy Opieki Paliatywnej „Hospicjum Domowe” zaprosiły seniorów na konferencję, która odbyła się 2 października w poniedziałek w Gmachu Sejmu na temat „Najpilniejsze potrzeby i oczekiwania seniorów w Polsce”. Program konferencji obejmował cały szereg wystąpień, referatów na różne tematy. Całość prowadziła Pani Poseł na Sejm RP Przewodnicząca Komisji Sejmowej Polityki Senioralnej Pani Małgorzata Zwiercan i zaplanowane były różne wystąpienia. Miał nas powitać Marszałek Sejmu, miał wystąpić Pan Marszałek Senatu, był zaplanowany do wystąpienia Pan Minister Zdrowia, bo w zakresie zdrowia było najwięcej problemów ale wszyscy byli bardzo zajęci i występowały osoby, które referowały. Za Pana Ministra Zdrowia wystąpił Pan Dyrektor Poznański, który mówił o kierunkach polityki społecznej wobec osób starszych w Polsce i Pani Elżbieta Bojanowska Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, która mówiła o polityce społecznej wobec osób starszych. Pani prof. dr hab. Józefa Chryniewicz, Pani Poseł na Sejm mówiła też o polityce społecznej. Natomiast doktor nauk medycznych Anna Zakrzewska-Sawińska mówiła o potrzebach i oczekiwaniach polskich seniorów w zakresie opieki zdrowotnej. Była to taka promocja trzech ośrodków w Polsce jako współorganizatorów konferencji: Gdańska, Katowic i Poznania. To są ośrodki, które mają szpitale geriatryczne, które maja specjalistów, mają zaplecze, bo szkolą pielęgniarki, które mają sprzęt, bo była mowa o szpitalach właśnie, których jest stanowczo za mało, stanowczo za mało łóżek. Rzeczywiście tak jak ci Państwo, którzy pokazywali swoje osiągnięcia, to wywoływali w nas miny zdziwienia i zaskoczenia ale i radości, że gdzieś coś takiego w Polsce się dzieje ale też przede wszystkim takiej zazdrości wśród nas tam siedzących, że to nie wszędzie. I tak jak na tego typu konferencjach masowych były to wystąpienia bardzo teoretyczne. Ciekawość konferencji tkwi w wystąpieniach i spotkaniach kuluarowych. Ponieważ myśmy się wymieniali doświadczeniami, dyskutowaliśmy między sobą zadawaliśmy pytania i odpowiadaliśmy na nie. Gdyby Państwa coś interesowało to będziemy z Panią Zofią szukać w Internecie wydawnictwa, bo będzie taka publikacja i udostępnimy na którejś z kolejnych sesji.  Proszę głos chce zabrać Pan Pikuła.
Radny Edward Pikuła – czy coś wiadomo Pani Burmistrz na temat kanalizacji naszej ulicy Polewanej? Ona miała iść od osiedla Jagiellońskiego.
Burmistrz Krasnegostawu – to zadanie jest zrealizowane ale to była ulica równoległa do ul. Okrzei, ona już jest zakończona. Z tym, że ona jest między osiedlem Jagiellońskim a Polewaną i to już jest zrobione. Sama Polewana to ja nie pamiętam, żeby była ujęta w planie kanalizacji ale sprawdzę i przy następnej sesji udzielę Panu odpowiedzi. W przyszłym roku jest zaplanowana ul. Kościuszki.
Radny Edward Pikuła – bo tam była mowa, że ma iść od Jagiellońskiego do Polewanej i Polewaną do Kościuszki.
Burmistrz Krasnegostawu – nie proszę Pana. Ta pierwsza część została już zrobiona. Zadanie jest zamknięte, wykonane i rozliczone czyli ulica równoległa do Okrzei, Jagiellońskie – Polewana. A tej drugiej części w tym roku nie było. Ja sprawdzę ale najprawdopodobniej tego w ogóle nie ma.

Ad. 13. Zakończenie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Seniorów – Szanowni radni, drodzy goście uczestniczący w dzisiejszej sesji uważam, że porządek sesji wyczerpaliśmy. Kończąc obrady dziękuję za aktywność Państwu, gościom naszym za obecność. Obrady sesji uważam za zamknięte. Dziękuję Państwu bardzo. 

Na tym protokół zakończono.
Protokołował							        Przewodnicząca 
    Rady Seniorów Miasta Krasnystaw
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