
 Uzasadnienie

do uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu lubelskiego


W związku z koniecznością aktualizacji zakresu godzin czynności pracy aptek z terenu powiatu lubelskiego, a także w nawiązaniu do art. 94 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 6 września 
2001 r. – Prawo farmaceutyczne (Dz. U. z 2021 r. poz. 974 z późn. zm.), który wskazuje, że ,,rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie określa, w drodze uchwały, rada powiatu po zasięgnięciu opinii wójtów (burmistrzów, prezydentów miast) gmin z terenu powiatu i samorządu aptekarskiego” zachodzi konieczność podjęcia stosownej uchwały w tej sprawie.
Traci moc obowiązująca uchwała Rady Powiatu w Lublinie Nr XXXVI/426/2021 podjęta w dniu 25 listopada 2021 r. w tej samej sprawie, co wynika z potrzeby dokonania zmiany załącznika Nr 1 określającego rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu lubelskiego, załącznika Nr 2 wykazującego dyżury aptek usytuowanych na terenie gminy Bychawa oraz załącznika Nr 3 wykazującego dyżury aptek usytuowanych na terenie gminy Bełżyce. 
Zmiana załącznika Nr 1 podyktowana jest koniecznością aktualizacji adresów aptek 
z terenu Gminy Wólka,  zmianą godzin pracy apteki z terenu Gminy Głusk 
oraz wprowadzeniem dodatkowej apteki w tej gminie tj: „Apteka na Kalinówce”.
Zmiana załącznika Nr 2 i załącznika Nr 3 podyktowana jest natomiast ustaleniem harmonogramu dyżurów aptek z terenu gminy Bychawa i Bełżyce rok 2023.
Przedstawiony harmonogram pracy wszystkich aptek z terenu powiatu lubelskiego - załącznik Nr 1 oraz załącznik Nr 2 - wykazujący dyżury aptek usytuowanych na terenie gminy Bychawa i załącznik Nr 3 - wykazujący dyżury aptek usytuowanych na terenie gminy Bełżyce zaopiniowany zostały pozytywnie przez Wójtów, Burmistrzów z terenu tych aptek. 
Dyżury całodobowe aptek z terenu gminy Bychawa i gminy Bełżyce negatywnie zaopiniował Samorząd Aptekarski. 
Apteki wykazane w załączniku Nr 2 i Nr 3 usytuowane są w miastach, w których znajdują się SP ZOZ tj.: w Bychawie i Bełżycach, gdzie funkcjonują poradnie nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej oraz Izba Przyjęć, w których pacjenci są przyjmowani całodobowo. Rozkład godzin pracy aptek powinien być dostosowany zarówno do bieżących, codziennych potrzeb ludności na powszechne wykonywane przez apteki ogólnodostępne usługi, świadczone w zwykłych warunkach. 
Norma kompetencyjna zawarta w ust. 2 art. 94 ustawy wyraźnie zobowiązuje Radę 
do określenia rozkładu godzin pracy aptek nie tylko od poniedziałku do piątku, ale i w porze nocnej, w niedziele, święta i inne dni wolne od pracy. 
Założeniem organu powiatu lubelskiego zgodnie z art. 94 ust. 1 ustawy z dnia 
6 września 2001 r. Prawo farmaceutyczne (Dz. U. z 2021 r. poz. 974 z późn. zm.) 
jest zapewnienie dla każdego mieszkańca powiatu świadczeń farmaceutycznych w porze nocnej i dni wolne od pracy, realizowanych przez apteki znajdujące się w największych ośrodkach powiatu tj. gmina Bełżyce i Bychawa. 
Przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu lubelskiego zapewniający całodobową dostępności świadczeń w porze nocnej zostanie przekazany do zaopiniowania przez Powiatową Radę Działalności Pożytku Publicznego w Powiecie Lubelskim 
oraz skierowany do konsultacji społecznych. Uchwała nie niesie ze sobą skutków finansowych.
Wobec powyższego podjęcie uchwały w przedmiotowej sprawie uważa się za zasadne.





