„Maria Kuncewiczowa literacką wizytówką Kazimierza Dolnego” – konkurs plastyczny 
Z okazji 30. rocznicy śmierci Marii Kuncewiczowej Powiatowa Biblioteka Publiczna 
w Puławach ogłosiła konkurs plastyczny pt. „Maria Kuncewiczowa literacką wizytówką Kazimierza Dolnego”. Podejmij wyzwanie i wkomponuj Marię Kuncewiczową w pejzaż Kazimierza Dolnego. 
Konkurs adresowany jest do uczniów szkół podstawowych (KLASY VII-VIII), gimnazjalnych, licealnych oraz do wszystkich zainteresowanych osób dorosłych.
Każdy chętny uczestnik, aby dołączyć do konkursu, musi wykonać jedną pracę w dowolnie wybranej technice w formacie nieprzekraczającym A3.          
Termin składania prac – do 30 kwietnia 2019 r. 
Prace konkursowe należy dostarczyć do Powiatowej Biblioteki Publicznej w Puławach osobiście lub wysłać pocztą tradycyjną (ul. 6 Sierpnia 5, 24-100 Puławy), albo złożyć 
w swojej bibliotece gminnej. Na odwrocie pracy należy umieścić: imię i nazwisko, wiek autora, dane kontaktowe: adres i telefon.
Warto dołączyć do konkursu, biblioteka przewidziała atrakcyjne nagrody – bony prezentowe do sieci salonów Empik. 
Więcej szczegółów i regulamin na stronie internetowej bibliotek powiatu puławskiego (www.bib.pulawy.powiat.pl). Szczegółowe informacje można uzyskać również pod nr tel. 81 886 14 74 lub za pośrednictwem poczty elektronicznej pbpulawy@onet.pl .
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