ZWROT DZIAŁEK DOŻYWOTNICH
 I SIEDLISKOWYCH

WYMAGANE DOKUMENTY:
Wniosek o zwrot złożony przez poprzedniego właściciela (wszystkich współwłaścicieli) lub zstępnego faktycznie władającego nieruchomością. Wniosek winien zawierać dokładne dane nieruchomości - adres oraz oznaczenie w ewidencji gruntów (gmina, obręb ewidencyjny, numer ewidencyjny działki), dane wnioskodawcy (imię, nazwisko, dokładny adres). 

Załączniki:

· decyzja o przekazaniu gospodarstwa rolnego na Skarb Państwa;
· w przypadku wystąpienia zstępnego, oświadczenia dwóch świadków lub zaświadczenie z urzędu gminy o faktycznym korzystaniu z nieruchomości;
· w przypadku nieruchomości zabudowanej tytuł prawny do budynku;
MIEJSCE SKŁADANIA DOKUMENTU: 
Starostwo Powiatowe w Puławach, 24-100 Puławy, Al. Królewska 19

OPŁATY: 
Wniosek nie podlega opłacie skarbowej

TERMIN I SPOSÓB ZAŁATWIENIA: 
Sprawy niewymagające postępowania wyjaśniającego załatwia się niezwłocznie. 
W przypadku sprawy wymagającej postępowania wyjaśniającego - nie później niż wciągu dwóch miesięcy. W przypadku sprawy szczególnie skomplikowanej sprawa jest załatwiana w terminach przewidzianych w Kodeksie postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.). Postępowanie kończy decyzja administracyjna. 

PODSTAWA PRAWNA: 
1. Art. 118 ustawy o ubezpieczeniu społecznym rolników z dnia 20 grudnia 1990 roku (jednolity tekst: Dz. U. z 1998 r. Nr 7, poz. 25 z późn. zm.).

2. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 
z 2000r, Nr 98, poz. 1071 ze zm.) 

TRYB ODWOŁAWCZY: 
Od decyzji starosty służy stronom prawo wniesienia odwołania do Wojewody Lubelskiego za pośrednictwem Starosty Puławskiego w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

INNE INFORMACJE: 
Udzielanie informacji odbywa się w pokoju nr 226, telefon nr (081) 886-11-62.

