Decyzja - zezwolenie na usunięcie drzew lub krzewów, rosnących na nieruchomościach stanowiących własność gminy

Wymagane dokumenty:
Wniosek o wydanie zezwolenia powinien zawierać: 
•    imię, nazwisko i adres albo nazwę i siedzibę posiadacza i właściciela nieruchomości albo właściciela urządzeń, o których mowa w ust. 1 pkt 2; 
•    tytuł prawny władania nieruchomością, z tym że wymóg ten nie dotyczy wniosku właściciela urządzeń, o których mowa w ust. 1 pkt 2; 
•    nazwę gatunku drzewa lub krzewu;
•    obwód pnia drzewa mierzonego na wysokości 130 cm;
•    przeznaczenie terenu, na którym rośnie drzewo lub krzew; 
•    przyczynę i termin zamierzonego usunięcia drzewa lub krzewu; 
•    wielkość powierzchni, z której zostaną usunięte krzewy,
•    rysunek lub mapkę określającą usytuowanie drzewa lub krzewu w stosunku do granic nieruchomości i obiektów budowlanych istniejących lub budowanych na tej nieruchomości.

Ważne:
Jeżeli posiadacz nieruchomości nie jest właścicielem, do wniosku dołącza się zgodę jej właściciela. Zgoda właściciela nieruchomości nie jest wymagana w przypadku wniosku złożonego przez użytkownika wieczystego nieruchomości.

Opłaty
Zwolniono z opłaty skarbowej zgodnie z pkt 44 w Części III „Wydawanie zezwolenia (pozwolenia, koncesji)”, ppkt 6 w kolumnie „Zwolnienia” Załącznika do ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2012r. poz. 1282 ze zm.), stanowiącego wykaz przedmiotów opłaty skarbowej, stawki tej opłaty oraz zwolnienia.

Podstawa prawna
•    Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013r. poz. 627 ze zmianami), 
•    Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 13 października 2004 r. w sprawie stawek opłat dla poszczególnych rodzajów i gatunków drzew (Dz. U. Nr 228, poz. 2306), 
•    Obwieszczenie Ministra Środowiska w sprawie stawek opłat za usunięcie drzew i krzewów oraz kar za zniszczenie zieleni (nowe Obwieszczenie i stawki opłat na każdy rok)

Sposób i termin załatwienia
Decyzja administracyjna, w terminie 30 dni od daty złożenia wymaganych dokumentów.

Tryb odwoławczy
Od decyzji przysługuje stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lublinie, za pośrednictwem Starosty Puławskiego, w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.
