Rejestracja sprzętu pływającego służącego do połowu ryb

Wymagane dokumenty:

· Wypełniony wniosek (druk dostępny na stronie: www.pulawy.powiat.pl w dziale Wydziały Starostwa – Wydział ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa w zakładce „Wzory dokumentów do pobrania”)
· dowód opłaty skarbowej w wysokości 17,00 zł - opłatę można uiścić w Agencji Banku PKO BP S.A. na miejscu 
Opłaty

Opłata za wydanie karty rejestracyjnej wynosi 17,00 zł – na podstawie pkt 21 w Części II „Wydawanie zaświadczeń”, Załącznika do ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2012r., poz. 1282 ze zm.)

Podstawa prawna

· art. 20 ust. 3 i 3a Ustawy o rybactwie śródlądowym z dnia 18.04.1985r. (Dz. U. z 2009r. Nr 189 poz. 1471 ze zmianami),

· Rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 12 listopada 2001 r. w sprawie połowu ryb oraz warunków chowu, hodowli i połowu innych organizmów żyjących w wodzie (Dz. U. z 2001r. Nr 138, poz. 1559 ze zmianami)

Sposób załatwienia

Zaświadczenie 
Ważne: 

· Rejestracji podlega sprzęt pływający służący do połowu ryb, ewentualnie z silnikiem o mocy max do 20 kW, czyli 26,6 KM.

· Obowiązkowe oznakowanie sprzętu pływającego: znakuje się w sposób trwały i widoczny numerami rejestracyjnymi umieszczonymi na zewnętrznych płaszczyznach obu burt; litery i cyfry numeru rejestracyjnego powinny mieć nie mniej niż 10 cm wysokości i 1 cm grubości.
· Rejestracji sprzętu pływającego dokonuje starosta właściwy dla miejsca zamieszkania lub siedziby posiadacza oraz na wniosek jednego posiadacza - § 18 Rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 12 listopada 2001 r. w sprawie połowu ryb oraz warunków chowu, hodowli i połowu innych organizmów żyjących w wodzie

