BIULETYN INFOMARCJI PRAWNEJ
1) Czy świadczenie wychowawcze 500+ przysługuje dla obywateli Ukrainy, którzy opuszczą terytorium Polski?
 Jeżeli obywatel Ukrainy, który przybył do Polski po 23 lutego 2022 r. w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium Ukrainy, wyjedzie z Polski na dłużej niż miesiąc, utraci prawo do legalnego pobytu w Polsce, a tym samym prawo do świadczenia wychowawczego 500+. Świadczenie nienależne należy zwrócić do ZUS. W takim przypadku świadczenie wychowawcze 500+ nie przysługuje od miesiąca następującego po miesiącu, w którym osoba wyjechała z Polski. Jeśli jednak zostało wypłacone za miesiąc następujący po miesiącu, w którym osoba wyjechała z Polski, jest ono nienależne i trzeba je zwrócić.

2)  Jakie są opłaty związane z uzyskaniem paszportu w Polsce?


Standardowy koszt paszportu to 140 zł. Możliwe są jednak ulgi oraz zwolnienia od opłat.

Ulga 50% (koszt – 70 zł) przysługuje:
· uczniom i studentom,

· emerytom i rencistom,

· osobom  niepełnosprawnym,

· osobom utrzymywanym przez  małżonka, który jest emerytem, rencistą albo osobą z niepełnosprawnością,

· osobom przebywającym w domu pomocy społecznej albo w zakładzie opiekuńczym,

· osobom otrzymującym zasiłek stały z pomocy społecznej,

· kombatantom lub ofiarom represji wojennych i okresu powojennego,

· rodzicom lub małżonkom rodzica w rodzinie wielodzietnej i posiadającym ogólnopolską Kartę Dużej Rodziny.

Ulga 75%  (koszt 35 zł) przysługuje:
· osobom uczącym się do 26 r.ż. posiadającym ogólnopolską Kartę Dużej Rodziny

· dzieciom niepełnosprawnym posiadającym ogólnopolską Kartę Dużej Rodziny

Zwolnienie z opłaty za paszport przysługuje:
· osobom mającym ponad 70 lat,

· osobom przebywającym w domu pomocy społecznej albo w zakładzie opiekuńczym, a wyjazd za granicę jest związany z długotrwałym leczeniem albo operacją,

· osobom otrzymującym zasiłek stały z pomocy społecznej, a wyjazd za granicę jest związany z długotrwałym leczeniem albo operacją,

· jeśli paszport ma wadę techniczną, na przykład nie można odczytać danych z mikroprocesora,

· żołnierzom wyznaczonym do pełnienia służby poza granicami państwa – nie dotyczy to żołnierzy zawodowych.

3) Czy dzieci z Ukrainy, który przybyły do Polski po 24 lutym 2022 r podlegają obowiązkowym szczepieniom?

Zgodnie  z obowiązującymi przepisami  z art. 17 ust. 1a ustawy o zapobieganiu oraz zwalczaniu zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi, po upływie trzech miesięcy pobytu Ukraińców w Polsce,  podlegają oni obowiązkowi szczepień. Ponieważ pierwsi wojenni uchodźcy przybyli do Polski 24 lutego, obecnie część obywateli Ukrainy temu obowiązkowi podlega, a niektórzy jeszcze nie. Ministerstwo Zdrowia informuje, iż  noworodki z Ukrainy  urodzone w Polsce są szczepione według obowiązujących procedur dla dzieci polskich. 

Natomiast inaczej wygląda sytuacja ze starszymi dziećmi. W praktyce,  nie ma teraz danych, jakie grupy osób i z jakimi obciążeniami wjechały do Polski. Nie ma też żadnych informacji dotyczących zaszczepienia populacji Ukraińców, którzy wjechali do naszego kraju. Tym samym nie wiadomo, ile osób powinno się zaszczepić i kiedy. Przychodnie w Polsce nie prowadzą natomiast ewidencji dzieci ukraińskich nawet jeśli te chodzą do miejscowych szkół czy przedszkoli.Ustalenie, że szczepienie jest konieczne, jest możliwe w praktyce jedynie podczas wizyty dziecka u lekarza POZ.  







Zasadne jest aby powstała kompleksowa regulacja prawna, która umożliwiłaby realnie szczepienie dzieci z Ukrainy, uwzględniająca chociażby ukraiński kalendarz szczepień a organom do tego uprawnionym dała możliwości kontroli, czy obowiązek jest realizowany. Aktualnie planowane są kampanie informacyjne, które mają być  przeprowadzone przez UNICEF z udziałem Ministerstwa Zdrowia, które mają na celu zwiększenie zainteresowania i wyszczepialności wśród obywateli Ukrainy.    






     Dzieci przebywające na terenie Polski w związku z wojną w Ukrainie powinny być szczepione w ramach aktualnego Programu Szczepień Ochronnych (PSO) z wykorzystaniem szczepionek udostępnianych przez stacje sanitarno-epidemiologiczne na dotychczasowych zasadach (szczepienia bezpłatne), a szczepienia te  powinny być wykonywane w ramach Kalendarza szczepień (Program Szczepień Ochronnych – PSO na 2022 r.) w podmiotach wykonujących działalność leczniczą w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej. Szczepienia powinny być realizowane wg Indywidualnego Kalendarza Szczepień (IKSz) ustalonego przez lekarza kwalifikującego do szczepienia.W przypadku braku szczepień u dziecka z Ukrainy, rodzice lub opiekunowie powinni być zachęcani do poddania dziecka szczepieniom ochronnym zgodnie z PSO na 2022 r.

4) Czy nadal obowiązuje zakaz przebywania przy granicy z Białorusią?
Na chwilę obecną ( czerwiec 2022 r.) nadal obowiązuje zakaz przebywania przy granicy z Białorusią. Jednak już od  1 lipca 2022 r. przestanie obowiązywać rozporządzenie o czasowym zakazie przebywania w 183 miejscowościach na obszarze przygranicznym województw podlaskiego i lubelskiego. Natomiast w odległości 200 metrów od granicy wojewodowie wprowadzą zakaz przebywania Zatem rozporządzenie o czasowym zakazie przebywania obowiązuje do dnia 30 czerwca 2022 r.. (Do tego czasu - zgodnie z harmonogramem - ma zostać wybudowana zapora fizyczna na granicy polsko-białoruskiej.)
Warto przypomnieć, iż  obecny zakaz obowiązuje od 1 grudnia 2021 r. Dotyczy przebywania w 183 miejscowościach przy granicy z Białorusią. Pierwszy termin określony w rozporządzeniu MSWiA miał ważność do 1 marca br., ale został przedłużony do 30 czerwca br. Rozporządzenie ministra spraw wewnętrznych i administracji potwierdzało dotychczasowe ograniczenia na tym obszarze, a załącznik do niego zawiera wykaz miejscowości, których zakaz dotyczy. Wcześniej, bo od 2 września ubiegłego roku, na tym terenie obowiązywał stan wyjątkowy. Jednak ograniczenia dla obywateli, przedsiębiorców i mediów były niemal identyczne przez cały ten czas.




.
Warto dodać, iż funkcjonalność zapory na granicy będzie zależała głównie 
od jej  zabezpieczeń elektronicznych. W związku z tym w tych miejscach na terenie województwa podlaskiego, gdzie przez kolejne trzy miesiące będzie trwała budowa tej perymetrii, czyli elektronicznych elementów budowanej zapory, to przez te najbliższe trzy miesiące będzie właśnie ten pas 200 m  gdzie nie będzie można się przemieszczać. 

