Nadanie nr Pesel dla Obywatela Ukrainy jako wymóg otrzymania świadczenia w kwocie 40 zł.
Należy podkreślić, iż obecnie osoby i podmioty, które składają wniosek o świadczenie za zakwaterowanie i wyżywienie uchodźców, mają już obowiązek wpisania numerów PESEL obywateli Ukrainy. Ci, którzy takiej informacji nie umieszczą we wniosku nie otrzymają świadczenia. A wielu uciekinierów wojennych nie było zainteresowanych uzyskaniem PESEL, bo chcieli jak najszybciej wrócić w rodzinne strony lub traktowali Polskę jako kraj tranzytowy.

Powyższy  obowiązek, to konsekwencja nowelizacji specustawy z 27 kwietnia, która wydłużyła o kolejne 60 dni (do 120 dni) okres, za który może być przyznane świadczenie pieniężne z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy. Wprowadzona rozporządzeniem z 29 kwietnia 2022 r. korekta do karty osoby przyjętej do zakwaterowania polega na tym, że będzie możliwe podanie w niej tylko nr PESEL obywatela Ukrainy oraz wpisanie kolejnych dni pobytu obywatela Ukrainy. W przypadku braku nr PESEL nie będzie można już w karcie podać rodzaju oraz nr/serii innego dokumentu potwierdzającego tożsamość.






Tymczasem, wielu obywateli Ukrainy, którzy przyjechali do Polski, nie wyrobiło numeru PESEL, bo uważali np. że szybko wrócą do ojczyzny, więc nie jest im potrzebny. Inni obawiali się, że PESEL zablokuje im możliwość wyjechania do innych krajów i korzystania tam ze świadczeń socjalnych. O ile specustawa stanowi, że samorządy mają 30 dni na wypłatę świadczenia od dnia złożenia wniosku, to nie normuje w jakim okresie obywatel goszczący uciekiniera może złożyć wniosek o świadczenie. Niektórzy więc wnioski dotyczące osób, które kwaterowali i żywili na przełomie lutego i marca, składają teraz. Takie osoby odchodzą jednak z kwitkiem.


Nadto należy wspomnieć, iż przedmiotowa  ustawa zakłada ponadto gromadzenie danych osób, na które zostały złożone wnioski, o których mowa w art. 13 ust. 1 ustawy, co jest niezbędne w celu monitorowania wydatkowania środków publicznych na świadczenia pieniężne z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy. To na urzędników i pracowników pomocy społecznej nałożony został obowiązek weryfikacji zgłoszeń  i wyeliminowania ewentualnych nadużyć w tym zakresie. Znowelizowane przepisy przewidują wdrożenie odpowiednich rozwiązań teleinformatycznych. Organ gminy uzyskają  możliwość ustalenia, czy dla danej osoby, której nadano numer PESEL na podstawie art. 4 ustawy, nie został już złożony wniosek o przyznanie środków za ten sam okres. Podstawą uzyskania świadczenia jest już - jak wspomniano - wprost wskazanie numeru PESEL osoby zakwaterowanej (do tej pory wymagany był numer PESEL, jeśli uchodźca miał go nadany). Gminy w system mogą też sprawdzić datę wjazdu obywatela Ukrainy do Polski, bo to od tego terminu liczone jest świadczenie. Wielu pracowników samorządowych od początku obowiązywania przepisów zwraca uwagę, na ryzyko wyłudzeń świadczeń. Nadto procedura otrzymania świadczenia nie wymaga dokumentowania wydatków. Opiera się na oświadczeniach składanych pod groźbą sankcji karnych. Ale aby je zastosować, potrzeba oszusta złapać za rękę. Cześć samorządów wstrzymało się więc z wypłaceniem świadczeń, argumentując brakiem narzędzi do weryfikowania prawdziwości złożonych wniosków.  











Należy także zaznaczyć, iż  Świadczenie po okresie 120 dni będzie wypłacane tylko w wyjątkowych sytuacjach za zgodą wojewody . Np. W sytuacji gdy będzie chodziło o pobyt osoby niepełnosprawnej lub kobiety w ciąży, sprawującej opiekę nad małymi dziećmi. Generalnie rząd, chce aby ci obywatele Ukrainy, którzy pozostali w Polsce usamodzielnili się. 

 
Miasta i gminy rozpoczęły od dawna przyjmują już  wnioski o refundację kosztów zakwaterowania i wyżywienia obywateli Ukrainy. Choć przepisy wysokość rekompensaty określiły w kwocie 40 zł dziennie od osoby, to ci, którzy poniosą większe wydatki, np. z powodu kwaterowania osoby niepełnosprawnej, mogą starać się o wyższą kwotę. Problem jednak w tym, że wzór wniosku nie przewiduje takiej rubryki. Zgodnie z przepisami specustawy, świadczenie może być przyznane każdemu podmiotowi, w szczególności osobie fizycznej prowadzącej gospodarstwo domowe, który zapewni zakwaterowanie i wyżywienie obywatelom Ukrainy. Świadczenie przysługuje wyłącznie kiedy wnioskujący nie otrzymał dodatkowego wynagrodzenia, w tym za wynajem. Będzie wypłacane z dołu za liczbę dni, w których zapewniane było zakwaterowanie. 

Wysokość świadczenia w rozporządzeniu Rady Ministrów z 16 marca 2022 r. w sprawie maksymalnej wysokości świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy oraz warunków przyznawania tego świadczenia i przedłużania jego wypłaty ustalono w wysokości 40 zł na osobę dziennie. Kwota ta może zostać podwyższona przez wojewodę w przypadku zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy przed dniem wejścia w życie ustawy czyli dotyczy okresu od 24 lutego do 12 marca. Wyższa kwota może być przyznana, gdy podmiotem zapewniającym zakwaterowanie i wyżywienie obywatelom Ukrainy jest jednostka organizacyjna, osoba prawna albo przedsiębiorca..
Dotyczy to  sytuacji kiedy były podpisywane umowy m.in. z hotelami i  przedsiębiorcami i obowiązują stawki wówczas uzgodnione na podstawie zawartych porozumień.

Aktualnie  wniosek określa  imię i nazwisko albo nazwę składającego wniosek, a także jego PESEL lub NIP. W dokumencie należy wskazać okres, na jaki zapewniono zakwaterowanie oraz liczbę osób przyjętych do zakwaterowania, jak również ich personalia i PESEL. Należy również zamieścić oświadczenie składającego wniosek o zapewnieniu zakwaterowania i wyżywienia, a także numer rachunku płatniczego, na który wypłacane będzie świadczenie. I dołączyć kartę osoby przyjętej do zakwaterowania w której wymagane jest podanie jej imienia i nazwiska, numeru PESEL. Należy też zaznaczyć liczbę dni, w trakcie których udzielany był nocleg i wyżywienie obywatelowi Ukrainy.

Zatem dla osób z Ukrainy , które nie posiadają jeszcze nr Pesel, a na które zamierzamy złożyć wniosek o świadczenie w kwocie 40 zł, należy jak najszybciej uzyskać nr Pesel. Zgodnie z treścią przepisów specustawy obywatele Ukrainy mogą przebywać legalnie w Polsce przez 18 miesięcy liczonych od 24 lutego 2022 r. jeśli osoby te wjechały legalnie na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej bezpośrednio przez ukraińsko-polską granicę w okresie od dnia 24 lutego 2022 r. i deklarują zamiar pozostania na terytorium Polski. Osoby te zobowiązane są jednak do wyrobienia numeru PESEL. Wnioski o nadanie numeru PESEL można składać od 16 marca 2022 roku.  
