Samochód bez przeglądu- zmiany od września 2022 r. 

Każdy właściciel samochodu wie , iż jednym z jego obowiązków jest wykonanie corocznego badanie technicznego samochodu. Takie systematyczne przeglądy w stacji diagnostycznej muszą być udokumentowane na wypadek kontroli drogowej. 

Wyjątek pod powyższej reguły dotyczy właścicieli nowych aut. Otóż nowy samochód z salonu powinien mieć wykonany  pierwszy przegląd po 3 latach od zakupu auta, następny przegląd po 2 latach, a kolejne już tradycyjnie co roku.

Należy wskazać, iż aktualna wysokość mandatu za brak przeglądu technicznego auta to kwota od 20 zł do 1500 zł. Najczęściej kierowcy otrzymują jednak w trakcie kontroli mandat w wysokości od 100 do 150 zł, a taryfikator nie przewiduje za to punktów karnych.

Istotne jest, iż z datą 1 września 2022 właściciel samochodu  zapłaci dwa razy więcej, gdy spóźni się ze zrobieniem przeglądu powyżej 30 dni. Otóż od dnia 1 września 2022 r. wejdzie w życie część przepisów noweli prawa o ruchu drogowym z 2 grudnia 2021 r. (Dz. U. z 2022 r. poz.988),  poprawiających bezpieczeństwo na drogach. Od wyżej wskazanej daty przeglądy techniczne muszą spełniać wyższe wymagania niż dotychczas.  Z uwagi na fakt, iż w Polsce wystąpiło stosunkowo mało wypadków, w  których bezpośrednią przyczyną była niesprawność samochodu, to wydaje się iż Polski ustawodawca nie spieszył się z wdrożeniem unijnych przepisów ujednolicających zasady wykonywania przeglądów technicznych. W Unii  Europejskiej  zostały one wprowadzone dyrektywą nr 2014/45/UE. Kraje członkowskie miały czas na dostosowanie swoich przepisów w tym zakresie do 20 maja 2018 r. Polska wprowadza je dłużej o 4 lata po tym terminie. Wskazać należy, iż takie same wymagania w całej Unii oznaczają, że z dróg powinny zniknąć samochody niesprawne lub niespełniające przyjętych kryteriów.

W tym miejscu należy wskazać, iż od września 2022 r. aż dwukrotną cenę zapłaci właściciel pojazdu, gdy spóźni się ze zrobieniem przeglądu powyżej 30 dni. Natomiast w sytuacji  gdy brak jest przeglądu technicznego a samochód uczestniczy w kolizji czy wypadku to sankcja jest zdecydowanie wyższa.  Po pierwsze mandat w wysokości od 20 zł  do 1500 zł. Kolejną negatywną konsekwencją dla sprawcy będzie natomiast odpowiedzialność za wypłatę odszkodowania.

Ubezpieczyciel będzie zobowiązany do sprawdzenia związku przyczynowo skutkowego pomiędzy wypadkiem a stanem technicznym pojazdu. Jeżeli Ubezpieczyciel wykaże taki związek to nadal będzie zobowiązany wypłacić poszkodowanemu świadczenia, ale będzie się domagał od sprawcy zwrotu poniesionych kosztów. Czy nastąpi tak zwany  regres odszkodowania, w którym ubezpieczyciel musi udowodnić, że brak badania technicznego przyczynił się do zdarzenia.  Ważne, że za brak ważnego przeglądu podczas kolizji czy wypadku ubezpieczyciel może odmówić wypłaty odszkodowania z AC i NNW oraz żądać od sprawcy zwrotu odszkodowania z OC.
Wobec powyższego  warto mieć na uwadze, iż  przegląd techniczny to nie jest kara dla właściciela samochodu , ale to badanie, które ma pomóc właścicielom pojazdów w dbałości o samochód ale i o własne zdrowie czy życie.

Kolejnym istotnym rozwiązaniem jakie niesie ze sobą zmiana ustawy, jest fakt , iż pojawia się możliwość zrobienia przeglądu na 30 dni przed terminem wpisanym w dowodzie rejestracyjnym. Oznacza to, że jeżeli mam wpisany kolejny przegląd na 15 października to można dokonać przeglądu już 15 września i nie stracimy miesiąca w przyszłym roku, bo w dowodzie nadal będzie obowiązkowy przegląd za rok do 15 października.

Całkowitą nowością jest to, iż pojawia się obowiązkowa dokumentacja fotograficzna przeprowadzona przez diagnostę podczas przeglądu technicznego.

Otóż diagnosta będzie miał obowiązek zrobienia co najmniej 4 zdjęć pojazdu w tym stanu licznika. Ma to pomóc wyeliminowaniu manipulacji na tzw. przekręcaniu licznika, albo wręcz na dopuszczaniu do poruszania się po drodze pojazdów, które nawet nie pojawiły się na przeglądzie technicznym. Przedmiotowy zapis w ustawie  ma wyeliminować sytuacje patologiczne tzw. „zaocznego” przeglądu technicznego. Zdjęcia pojazdu diagnosta będzie przechowywał przez 5 lat i mogą być podstawą do odwołań właścicieli pojazdów, w sytuacji gdy dany właściciel nie zgodzi się z wynikami przeglądu technicznego. Oznacza to, iż przedmiotowy przepis ma pomagać w transparentności i poczuci rzetelności wykonywania usługi, ponieważ jeżeli samochód nie przejdzie przeglądu to jego właściciel ma prawo odwołać się i zażądać ponownego sprawdzenia pojazdu pod okiem inspektorów Transportowego Dozoru Technicznego. Ponowny przegląd będzie dokonany bez dodatkowych kosztów, pod warunkiem, że zgłoszenie nastąpi w ciągu dwóch dni oraz że pierwszy przegląd został wykonany nieprawidłowo. W przypadku gdy podczas drugiego przeglądu wyjdą naruszenia potwierdzające odmowę dopuszczenia do ruchu to właściciel pojazdu zapłaci za dodatkowy przegląd.

Warto także przypomnieć, iż w związku z brakiem przeglądu technicznego samochodu, w razie kontroli drogowej, wraz z mandatem może zostać zatrzymany nasz dowód rejestracyjny. W takiej sytuacji konieczne będzie wezwanie lawety, która odholuje auto do warsztatu, a  następnie do stacji kontroli pojazdów. 
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