ZGODY ZWIĄZANE Z PRZETWARZANIEM DANYCH OSOBOWYCH
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	Potwierdzam zapoznanie się z Klauzulą informacyjną z art. 13 RODO.
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[bookmark: _Hlk12365404]Zgodnie z art. 6 ust.1 lit. a Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. 
w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych - RODO) (Dz. Urz. UE L 2016 Nr 119, s.1), wyrażam zgodę na przetwarzanie przez Starostę Puławskiego  moich danych osobowych w związku z organizowanym XII Turniejem Piłki Nożnej Samorządowców  Powiatu Puławskiego.
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	wyrażam zgodę na wykorzystanie wizerunku mojego, w celach promocyjnych i informacyjnych zorganizowanego XII Turnieju Piłki Nożnej Samorządowców  Powiatu Puławskiego, poprzez umieszczanie zdjęć i nagrań w przestrzeni publicznej tj. stronach internatowych Organizatora, lokalnej prasie, na tablicach ogłoszeń w obszarze budynków Organizatora. Niniejsza zgoda jest nieodpłatna, dla potrzeb promocji wydarzenia wizerunek może być użyty w różnego rodzaju formach elektronicznego i poligraficznego przetwarzania, kadrowania i kompozycji, a także zestawiony z wizerunkami innych osób, może być uzupełniony towarzyszącym komentarzem z podaniem danych dotyczących imienia i nazwiska, bez obowiązku akceptacji produktu finalnego. Wizerunek nie może być użyty do innych celów, w formie lub publikacji obraźliwej lub naruszać winny sposób dobra osobiste. Niniejsza zgoda jest nieodpłatna, nie jest ograniczona ilościowo, czasowo ani terytorialnie (Art. 81 Ustawy o prawie autorskim i prawach pokrewnych z dnia 4 lutego 1994 r.).
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