Koszty sprawy rozwodowej

Powszechnie wiadomo, iż w ostatnich latach nastapił znaczny wzrost ilości spraw rozwodowych w polskich sądach.  Oznacza to, iż czas oczekiwania na pierwszy termin rozprawy rozwodowej znacznie się wydłużył w porównaniu do terminu sprzed kilku lat.  Wiele osób , które decyzduje się na rozpoczęcie procesu rozwodowego nie wie jednak z jakimi kosztami przyjdzie im się mierzyć podczas takiej procedury.

Po pierwsze, przy złożeniu pozwu o rozwód należy liczyć się z opłatą sądową w wysokości 600 zł. Opłata ta wynika wprost z przepisu art. 26. pkt 1. 1) ustawy o kosztach sądowych w sprawach cywilnych : Opłatę stałą w kwocie 600 złotych pobiera się od pozwu o rozwód. W sytuacji, gdy jednocześnie z pozwem o rozwód wnosimy o dokonanie podziału majątku małzonków, to należy się liczyć z dodatkową opłatą sądową w  wysokości 300 zł w przypadku zgodnego podziału majątku lub 1.000 zł w przypadku spornego podziału majątku. Jednak w tym miejscu należy wskazać, iż  sądy bardzo rzadko zajmują się podziałem majątku łącznie z prowadzeniem sparwy o rozwód. W praktyce oznacza to znaczne przedłużanie procesu rozwodowego. Zasadne jest łączne prowadzenie sprawy o rozówd  wraz ze sprawą  o podział majątku małżonków  tylko w sytuacji gdy małżonkowie doszli do porozumienia wypracowując wspólne stanowisko, a sama kwestia podziału majątku nie spowoduje nadmiernej zwłoki w rozpoznaniu sprawy. 









Zdarzają się też sprawy o rozwód, w których jedno z małżonków domaga się eksmisji drugiego małżonka ze wspólnie zajmowanego mieszkania lub domu. Wowczas taki wniosek wymaga dodatkowej opłaty sądowej w wysokości 200 zł.

Omawiając przedmiotowy temat należy wskazać, iż w sytuacji gdy strona jest reprezentowana przez adwokata lub radcę prawnego z wyboru ( czyli sama decuduje o wyborze konkretnego pełnomocnika) to strona ta zobowiązana jest ponieść koszty takiej reprezentacji. W takiej sytuacji strony umawiają się na koszt pomocy prawnej fachowego pełnomocnika. Oczywiście nie ma żadnego obowiązku posiadania adwokata czy radcy prawnego na sprawie rozwodowej, niemniej jednak rozwody bez udziału profesjonalnych pełnomocników są rzadkością i zdarzają się w zasadzie w sytuacji, gdy strony mają wspólne stanowiska. W pozostałych przypadkach, gdy sporna jest wina w rozkładzie pożycia małżonków, wysokość alimentów, władza rodzicielska czy kontakty,  ewentualnie którakolwiek z tych płaszczyzn taki pełnomocnik będzie w stanie opracować strategię działania w tym zgłosić stosowne dowody do sprawy, a przede wszystkim służyć klientowi profesjonalną pomocą prawną opartą na wiedzy i doświadczeniu w podobnych sprawach. W tym miejscu  warto zaznaczyć, iż  rynek usług prawniczych w Polsce jest szeroki, a honorarium adwokata czy radcy prawnego zależne od etapu sprawy, stopnia skomplikowania  a także coraz częściej  od lokalizacji .Z perspektywy profesjonalnego pełnomocnika pomoc prawna w sprawie o rozwód to wiele czynności, przede wszystkim zaznajomienie się ze stanem faktycznym, przygotowanie pozwu, udział w rozprawach, które nierzadko trwają kilka godzin, tworzenie wniosków o zabezpieczenie, tworzenie zażaleń i innych pism procesowych, dodatkowe spotkania w kancelarii, kontakt telefoniczny, mailowy z Klientem.  Ilość wystąpień pełnomocnika przed sądem  bez wątpienia wpływa na wysokość honorarium adwokata czy też radcy prawnego.

Natomiast gdy dana strona postępowania o rozwód ma przyznanego pełnomocnika z urzędu, oznacza to, iż nie ponosi ona opłat za korzystanie z pomocy fachowego pełnomocnika, gdyż to po stronie państwa leży wówczas obowiązek zapłaty za pracę adwokata czy radcy prawnego.

Na wysokość kosztów rozwodu mogą wpłynąć także  opłaty związane z przeprowadzeniem konkretnych dowodów. Tak jest z opinią tzw. OZSS, czyli Opiniodawczego Zespołu Sądowych Specjalistów, której koszt jest różny i wynosić może ok. 500-2.000 zł. Sąd przeprowadza taki dowód z reguły na wniosek stron w sytuacji, gdy strony posiadają wspólne małoletnie dzieci i nie wiadomo, czy rozwód nie wpłynie negatywnie na ich dobro lub w sytuacji, gdy rodzice pozostają w sporze o władzę rodzicielską oraz o częstotliwość kontaktów z dziećmi czy też ustalenie, z którym z rodziców ma mieszkać dziecko.

Czasami może się zdarzyć, że sąd zarządzi wykonanie wywiadu środowiskowego przez kuratora rodzinnego, który ma sprawdzić w jakich warunkach wychowuje się dziecko, jaka atmosfera panuje w domu. Koszt wywiadu opiewa zazwyczaj na kilkadziesiąt złotych przeważnie około 80-100 złotych.

Podkreślić należy , iż powszechnym staje się  kierowanie w trakcie sprawy rozwodowej stron do mediacji (na co strony muszą wyrazić zgodę) . Mediacja oznacza  podjęcie rozmów ugodowych mających na celu polubowne załatwienie sprawy przy udziale mediatora koszt mediacji w zależności od ilości spotkań może wynieść kilkaset złotych. Na powyższe składają się koszty udziału mediatora,  koszty przejazdu, koszt wynajmu Sali na spotkanie mediacyjne.

Zgodnie z przepisami  kodeksu postępowania cywilnego koszty ponosi ten, kto przegrywa sprawę. O kosztach sąd orzeka dopiero w wyroku. Opłatę sądową 600 zł ponosi strona, która składa pozew. Dopiero jeśli wygra, to druga strona musi mu ją zwrócić. Strona przegrywająca płaci za adwokata czy też radcę prawnego strony przeciwnej, ale uwaga pamiętać należy, że zasądzane przez sąd koszty prawnika równe są 720 zł (w szczególnie zawiłych i długotrwałych sprawach sąd może zasądzić wielokrotność tej sumy – maksymalnie do 4.320 zł.
Przy orzeczeniu rozwodu z winy obu stron koszty dzielone powinny być na pół. Każdy też płaci wówczas za swojego prawnika. Jeżeli rozwód kończy się nieorzekaniem o winie, wówczas Sąd zwraca połowa opłaty od pozwu (300 zł), a były małżonek powinien zwrócić nam 150 zł. Za opinię OZSS strony mogą zapłacić po połowie lub płaci ten, kto wnosił o sporządzenie takiej opinii (sąd może obciążyć strony zaliczką na poczet takiej opinii).

Ważne jest, iż w sytuacji gdy dana strona jest w trudnej sytuacji materialnej może ona składać wniosek o zwolnienie od ponoszenia kosztów sądowych lub o przyznanie adwokata lub radcy prawnego z urzędu. Wówczas strona ta powinna złożyć wraz ze stosownym wnioskiem oświadczenie o stanie rodzinnym, majątku, dochodach I źródłach utrzytmania ( gotowe formularze są dostępne w sądach oraz na stronie Ministerstwa Sprawiedliwości) , w którym wykaże swoją trudną sytuację materialną.  
 















