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Poniżej prezentujemy Państwu Informator: Gdzie się leczyć w Powiecie Ryckim w 2019 roku. Informator powstał we współpracy z podmiotami leczniczymi działającymi na terenie naszego Powiatu, a także  w oparciu o dane dostępne na stronach internetowych Narodowego Funduszu Zdrowia. Zawiera przede wszystkim informacje o świadczeniach udzielanych w ramach kontraktu z NFZ, ale także o świadczeniach prywatnych.
Znajdują się w nim, m.in. podstawowe dane teleadresowe i informacje:
- o szpitalach Powiatu Ryckiego oraz zakresie udzielanych świadczeń specjalistycznych;
- o podmiocie udzielającym nocnej i świątecznej pomocy opieki zdrowotnej wraz z numerami telefonów tejże pomocy dla mieszkańców Powiatu oraz wyjaśnieniem na czym ta pomoc polega;
- o podmiotach leczniczych świadczących Podstawową Opiekę Zdrowotną wraz z  godzinami otwarcia placówki oraz zakresem POZ;
- o punktach diagnostyki laboratoryjnej usytuowanych w podmiotach leczniczych wraz z godzinami przyjmowania  materiału do badań;
- o realizowanych programach zdrowotnych w ramach NFZ oraz możliwości wykonania darmowej CYTOLOGII;
- o podmiotach leczniczych udzielających specjalistycznych świadczeń zdrowotnych w warunkach ambulatoryjnych w ramach NFZ, jak też komercyjnie, z wykazaniem zakresu świadczeń specjalistycznych;
- o poradniach zdrowia psychicznego posiadających kontrakt z NFZ;
- o hospicjach domowych w ramach NFZ;
- o podmiotach udzielających świadczeń w zakresie rehabilitacji leczniczej w ramach NFZ, jak też podmiotach udzielających świadczeń w zakresie zaopatrzenia w wyroby medyczne w ramach NFZ.

Dodatkowo sporządzony został także informator z zakresu leczenia stomatologicznego na 2019 rok. Zawiera on informacje, które gabinety stomatologiczne udzielają świadczeń stomatologicznych w ramach NFZ z podaniem ich danych teleadresowych, jak też wykaz prywatnych gabinetów stomatologicznych Powiatu Ryckiego.
   

Informator nie stanowi oferty w rozumieniu przepisów Kodeksu Cywilnego. W celu zapoznania się ze szczegółami oferty zdrowotnej,  jak też warunkami z jej korzystania należy kontaktować się bezpośrednio z podmiotami leczniczymi.

